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FIRST DAY'S SALE,

MIXED SIZES.

LOT
1 Aachen-Diisseldorfer Eisenbahn-Denkschrift, plan -
dto. Disseldorf, 1851
9 Abd-Allah Ben Abd-el-Kader Mounschy, Voyage de Singapore
3 Kalantan traduit du Malay avec des notes par E, Du-

laurier, with the edilor’s autograph inscription
8vo. Paris, 1850

3 Abd Al-Wahid on the Christian Duty of the British Government

in India ~ 8vo. Lond. 1859

4 Abdu-r-Razzaq's Dictionary of the Technical Terms of the Sufies
in Arabie, edited by Dr. A. Sprenger

law calf roy. 8vo. Calcutia, 1845

Presentation copy from the Asiatic Society of Bengal.

5 Ahecedarium Naturee (Tabb, V, Forme Calidi), on 2 folio broad-

sides, mounted on canvas in case 4o,

6 Abeken (G.) de Myujoeos apud Platonem eb Aristotelem Notione

presentation copy with inscription in author's handwriting, and

on cover the subject of the book i Humboldt's eutograph
8vo. Gottinge, 1836

7 Abeken (H.) Amerikanische Negersklaverei und Emancipation
nebst Mittheilungen iber Colonisation mit besonderer
Riicksicht auf Brasilien ‘

VELLUM PAPER 8vo. Berlin, 1847

B
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8 Abeken (1) Das Zgyptische Museum in Berlin 8vo. . 1856
9 Abeken (Dr. W.) Mittel-Ttalien vor den Zeiten Rémischer Herr-

schaft, plates, half morocco 8vo.  Stuttgart, 1843
10 Abel (Dr. Otto) Makedonien vor Konig Philipp, with .author’s
autograph signature 8vo. Leipeig, 1847

11 Abel (Otto) Das neue Deutsche Reich und sein Kaiser
8vo. Berlin, 1848
12 Abélard, Ouvrages inédits (en Latin) publiés par V. Cousin
(avec Introduction) 4t0. Paris, 1836
18 Abel-Remusat, see Remusat _
14 Appxopere. Une Visite par le Dr. Scoutetten, portrait of Dr.
Guggenbithl 8vo. Berne, 1850
15 Abert (J. W.) Report of his Examination of New Mexico, plates

and map, Washington, 1847—Fremont (J. C.) Geographical -

Memoir upon Upper California, Humboldt’s autograph
notes, ib. 1848—Abert (J. W.) Report of his Lxpedition
_on the Upper Arkansas, &c. plates, the large map sepa-
rately, ib. 1846—Wizlizenus (Dr. A.) Tour to Northern
Mexico, autograph notes and signature of ¢ Al Humboldt,”
ih. 1848, half morocco extra 8vo. in 2 wol.
16 Abert (J. W.) Report of his Examination of New Mexico in
1846-47, plates, with map mounted on cloth
half morocco Bvo. Washington, 1848
17 Abert (J. W.) Report of an Expedition on the Upper Arkansas
and through the Country of the Camanche Indians in 1845,
' plates, Washinglon, 1846—Bache (A. D.) Report of the
Coast Survey ending Nov, 1848, maps, 0. 1848—Report
of same for 1849, maps, . 1849—Marcy (W, L. Secretary
of War) Report on a Map of the Valley of Mexico, maps,
. 1849 half morocco. in one vol. 8vo.
With the large map by Emory to Abert’s Report, and that to
Marcy’s Report by Smith and Hardeastle, mounted on canvas
in case, with Humboldt’s antograph note on the cover.
18 Abhandlungen der K. Bshmischen Gesellschaft der Wissenschaften.
Neue Folge, 8 vol. plates -
FINE PAPER 8vo., Prag. 1827-33
A most important work for Bohemian Literature and Science, con-
taining very valuable contributions by A. David, M, Kalina
von Jétenstein, M, Millauer, H. . X. Moth, J. V. Kromholz,
A. Maier, W. Haidinger, L. Jandera, F, X. M, Zippe, J. I.
Kulik, M. Seidl, F. Palacky, &c. &c.
19 Abhandlungen der Fries'schen Schule von Apelt, Schleiden,
Schlomilch und Schmid, Erstes Heft  8vo. .Leipeiy, 1847
20 ApmaxpLureEy bEr K, K. GroLogiscHEN Ruicusangtant, 3 vol.
178 plates (muny in coloured tints)
VELLUM PAPER imp. 4to. Wien, 1852-50
One of the most important of the works on Geology.
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21 Abhandlungen bei Begriindung der K. Sichsischen Gesellschaft
der Wissenschaften am Tage des 200 Geburtsfeier Leib-
nizens herausgegeben von der Fiirstlich Jablonowskischen

Gesellschaft, plates
VELLUM PAPER, presentation copy from the Jablonowski Society,
with inscription - roy. Bvo. Leipzig, 1846

Containing G. G. Leibnitz Briefe an C, Philipp herausgegeben
von W, Wachsmuth—A.. F. Mtbius iiber eine neue Behand-
lungsweise der analytischen Sphirik—M. W, Drobisch {iber
die mathematische Bestimmung der musikalischen Intervalle
—A. Seebeck ither die Schwingungen der Saiten—C. T.
Naumann iiber die Spiralen der Conchylien—F. Reich Tlek-
trische Versuche— W. Weber Elektrodynamische Maass-
bestimmungen—T. H. Weber Zusiitze zur Lehve vom Baue
und den Verrichtungen der Geschlechtsorgane—C. G. Leh-
mann iiber Kohlensiureexhalation.

22 - Abhandlungen des Naturwissenschaftlichen Vereines fiir S8achsen
und Thiiringen in Halle herausgegeben von C. Giebel und
‘W. Heintz. Ersten Bandes erstes Heft, 28 plates

roy. 4to. Berlin, 1856

Containing, 1. A. Schmidt, der Geschlechtsapparat der Stylomma-
tophoren in taxonomischer Hinsicht gewlirdigt—2. C. Giebel,
die Versteinernngen im Muschelkalk von Liescau bei Halle—
3. T, Irmisch, morphologische Beobachtungen an Gewichsen
aus den Familien der Melanthaceen, Irideen und Aroideen.

23 Abhandlungen fiir die Kunde des Morgenlandes herausgegeben
von der Deutschen Morgenlindischen Gesellschaft unter
der verantwortlichen Redaction Prof. Dr. H. Brockhaus,
3 parts 8vo. Leipeig, 1857-58

Containing Dr. F. Windischmann tiber Mithra, with translation -
of the Opfergebet an Mithra (Mihir Yasht); Dr. G. Fliigel
iiber Al-Kindi “ der Philosoph der Araber;” and ¢ Die Gathas
des Zarathustra herausgegeben, iibersetzt (Lat. and Germ.)
und erliutert von Dr. M. Haung.”

24 Abich (Dr. H.) Vues illustratives de quelques Phénoménes géo-
logiques prises sur le Vésuve et 'EBtna pendant 1833-34,
22 views on 10 plates, with descriptive letter-press

‘ oblong roy. fol. Paris, (Strasbourg), 1886

25 Abich (H.) tiber die gealogische Natur des Armenischen Hoch-
landes, map, with Humboldt’s autograph note on fly-leaf at
end 4to, Dorpat, 1848

25%Abich (H.) Karten der Ponza Inseln, 8 maps

26 Abich (H.) Topographisch geologisches Bild des Erhebungs-
kraters von' Roccamonfina Jol.

27 Abich (H.) Beitriige zur Kenntniss des Feldspaths. Héhen-
bestimmungen in Dagestan, &e. map, with “ Leop. v. Buch;”
in Humboldt's autograph— Versteinerungen von Dhagestan,
map, Humboldy's autograph notes, 1851—Tula Statt Erdfall,
plan, Humboldt’s autograph note, 1854 8vo. (4)
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928 Abich (IL) sur les derniers Tremblements de Terre dans la Perse
ct dans le Caucase, &e. carcfully read and marked by Baron
Frumboldt, who has written 38 lines of scientific notes on the
Jy-leaf 8vo. St. Petersburg, 1855

98%Abich (IL.) sur les derniers Tremblements.  Another Copy, with
authm”s autograph inscription, having in Humboldt's hand-
writing on cover, “Letztes Memoir von Abich” 8vo. .1855

29 Abich (1) Vergleichende chemische Untersuchungen der Wasser

‘ des Caspischen Meeres, Urmia-und Van-Sees, coloured
plates of Geological’ Shells, &c. autograph of ¢ Al Hum-
boldt” dto. b, 1856

30 Abich (TL) iiber das Steinsalz und seine geologische Stellung im
Russischen Armenien, 20 plates, several of them India
proofs (including 8 additional) 4i0. 0. 1857

Presentation copy, with the author’s autograph inseription.

81 Abich (H.) fiber die Erscheinung brennenden Gases im Krater
des Vesuv im Juli 1857, und iiber Dumonts geologische
Karte von Turopa 8vo, b. 1857
32 Abich (IL) Vergleichende Geologische Grundziige der Kau-
kasischen, Armenischen und Nordpersischen Gebirge.
Prodromus einér Geologie der Kaukasischen Liinder und
Beitriige zur Paliiontologie des Asiatischen Russlands,
2 wvol. in 1, India proof plales ‘
VELLUM PAPER, with Haumboldt's name written by the author
) dto. 40, 1858
88 Abich (I1) Ztna und Vesuv, 30 views and maps (2 coloured)
84 Aboo al-Fadhl 'Abd al-Rabman Jalal al-Din-Bin Abi Bakr al-
Osyooti, History of the Khaliphs in Arabic, edited by W.
N. Lees and Mawlawi 'Abd al-Haqq, autograph of ‘¢ AL
Fumboldt™ 8vo. Culeutie, 1856
Abou DBekr Mohammed Ben Alhacan Alkarkhi, Extrait du
Fakhri on Traité d’Algébre par, précédé d'un Mémoire
sur I’Algtbre indéterminée chez les Arabes par F. Woepeke
roy. 8vo. Paris, 1833
Most important for the History of Algebra.

e
ot

36 Aboulféda, Géographie traduite de I'Arabe en Trangais et accom-
pagnée de Notes et d’Eclaircissements par M. Reinaud,
Tome I et Tome II, premitre partie, (all published), 2 vol.

plates, autograph of ¢ Al Humboldt™ in each volune
4to. b, 1848

Presentation copy, with the translator’s autograph inscription.

37 Aboul Ihassan Ali, de Maroc, Traité des Instruments Astro-
nomiques des Avabes traduit par J. d. Sédillot, 2 vol. in 1,
plates : dto. . 1834-35

v
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38 Aboulwéfa, Exposé de la Théorie de la Lune aves des Remarques
par J. B. Biot dto. Paris, 1845

By an Arabian in the Xth Century, who seems to have anticipated
one of the most beautiful of the discoveries of Tycho Brahe.

39 Abrantes (Visconde de) sobre Meios de promover a Colonisagio,
author’s autograph inscription 8vo. Berlin, 1846

10 Abu Ishac el-Faresi vulgo El-Tssthachri Liber Climatum, Arabice.
T Codice Gothano edidit Dr. J. H. Meller, curions maps, -
Sucsimile of the original manuscript, autograph of * AL Hum-
boldt” dto. Gothe, 1839

41 Abu-l-Fath Muhammad asch-Sehahrastani’s Religlonspartheien
1und Philosophen-Schulen iibersetzt und mit Anmerkungen
versehen von Dr. T\ Haarbriicker, 2 vol.

8vo. IHalle, 1850-51
Presentation copy, with autograph note of the translator.

49 Academim Cwmsarew Leopoldino-Caroline Nafures curiosorum
' Novorum Actorum Tom., XXI Para T, XXII Pars IL et
Supplementum, XXIIf Pars I et II cum Supplemento,
XXIV Pars I et II cum Supplemento, XXV Pars Iet I,
XXV Pars I ct II, 18 vol. numerous plates, several finoly
coloured dto. Vratislavie et Bonne, 1845-58

43 ACADEMIE DES INSCRIPTIONS ET BELLES-LETTRES.
Histoire ot Mémoires de 1701 jusqu' en 1793, 50 vol.
plates dto. Paris, 1717-1808
A very interesting and valuable collection of most important
papers on literary subjects, the early volumes of which are

highly praised by Gibbon.

44 ACADEMIE DES SCIENCES. Regie Scientiarum Academiz
Historia, ete, autore J. B, Du Hamel, best edition, Paris,
1701—~Histoire de I’ Académie Royale des Sciences (1666-
1699), 11vol.in 15,7 1788 — Histoire et Mémoires (1699-
1790), 98 wvol. . 1791-97—Tables alphabetiques des
Matidres de 1666 A 1790, par Godin, Demours eb
Cotte, 10 vol. b, 1734-1809—Nouvelle Table des Articles
(1666-1770), par I'Abbé Rozier, 4 vol. b 1775-76—
Mémoires de Mathématique et de Physique, présentés &
'Académie des Sciences par divers Savans (Etrangers),
11 vol. 7. 1750-86—Recueil des Pidces qui ont remporté
les Prix de 1720 jusqu’ en 1772, 9 vol. EXTREMELY RARE,
ib. 1782-77 — Machines et Inventions approuvées par
TAcadémie des Sciences, depuis son Etablissement jusqua’
en 1754, 7 vol, ib. 1785-77, together 150 vol. nwmerous
plates, fine copy in French calf 4to.

" Perhaps the most important collection of scientific Memoirs ever
offered to the public, containing contributions from all the
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most eminent authors of the period, including Bouguer, De
1a Condamine, Bossut, Carré, D’Alembert, De Borda, Mau-
pertuis, Fontaine, Lacaille, Le Gentil, Bailly, Lalande, Ozanam,
Bezout, De la Hire, Clairaut, Le Roy, Marquis de Condorcet,
Helvetius, Lavoisier, Vaillant, Jussieu, D’Aubenton, Buffon,
Ruler, I’Hopital, De Moivre, the Bernoullis, Cassini, Coulomb,
Cousin, Fourcroy, Hauy, Lamarck, Laplace, Legendre,Monge,
Pingré, Vicq-d’Azyr, &c. &c. &e.

45 ACADEMIE DES SCIENCES DE L’INSTITUT DE FRANCE:

Mtyomes, 24 vol. Paris, 1818-54—Mémoires présentés par .

divers Savans (BEtrangers): Sciences Mathématiques et
Phisiques, 14 vol. b, 1827-56—Mémoires de 'Institut
National: Sciences, Morales et Politiques, 5 vol. 0. 1798~
1808—S8ciences, Morales et Politiques, Seconde Série,
9 vol. b, 1887-55-—~3ciences, Morales et Politiques, Savants
Etrangers, 2 vol. i, 1841-47—Littérature et Beaux-Arts,
5 vol. ib. 1798-1808—Histoire et Mdémoires de la Classe
d’Histoire et de Littérature Ancienne et de I'Académie des
Inscriptions et Belles Lettres, 10 vol. b, 1815-83, 69 vol. 4to.
This valuable series of Memoirs embraces contributions from the

most learned scholars of the day.

46 Acapfme pEs SecmNces.  Comptes rendus hebdomadaires des
Sciences publiés par les Secrétaires perpetuels, 45 vol.
Paris, 1835-87—Supplément, Tome I, 7. 1856—Table
Générale (1835-50), ib. 1853, plates, uncut 47 vol. 4to.

47 Académie Frangaise. Dictionnaire de I’Académie Frangaise,
Sixitme Edition, 2 vol, in 1, with autograph signature of
« Al Humboldt, half bound russia  4to. Paris, 1835

Presentation copy to Humboldt, with the following inscription :

« Offert par PAcadémie Francaise & Mr. le B Alex. de
Humboldt, Associé Etranger de PInstitut de France.”

48 Academia de Ingenieros. Gabinete de Instrumentos de Geo-
desia y Topografia, autograph note of Baron Humboldt on
cover ‘ roy. 8vo. Madrid, 1853

49 Achenbach (A.) Geognostische Beschreibung d.Hohenzollern-
schen Lande, map

printed for private circulation 8vo. DBerlin, 1857
50 Achin, Carte Routitre des Environs de Paris

mounted on canves Paris, 1840
51 Achromatopsie, Observations sur 8vo. Alais, 1850
52 Ackermann (¥.) Das Wetter und die Krankheiten, plates

VELLUM PAPER 8vo. [Kiel, 18b4
58 Ackermann (H.) Another Copy, plates

TINE PAPER 8vo. [Kiel, 1854

54 Ackermann (P.) Chants d'Amour suivis de Poésits diverses
author’s aulograph inscription 8vo. DParis (Berlin), 1841
55 Ackermann (P.) sur I’ Analyse physique des Langues
author's autograpl inscription 8vo. Paris, 1838
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56 Ackermann (P.) du Principe de la Poésic et de I'Education du
Podte, author's autograph inscription 8vo. Parts, 1841
57 Ackermann (P.) Dictionnaire des Antonymes ou Contremots
VELLUM PDAPER, presentation copy, with author’s mftogmph
nscription 8vo. Berlin, 1842
58 Ackermann (P.) Remarques sur la Langue Frangaise
presentation copy, wilh author’s autograph 8vo.  Parts, 1844
59 Acosta (Coronel J.) Compendio historico del Descubrimiento y
Colonizacion” de la Nueva Granada en el Siglo deecimo
sexto, map and plates .
VELLUM PAPER, with author's autograph inscripiion and Hum-
bold's MS. notes, half morocco roy. 8vo. b, 1848
60 Acosta (J.) Mapa de la Republica de la Nueva Granada
dedicado al Baron de Humboldt, mounted on canvass, ib, 1847
61 Acosta (J.) Another Copy, not mounted, and coloured d:gmlmszfilg
62 Acta Apostolornm Apocrypha ex triginta antiquis Codicibus
Graecis, vel nune primum eruit vel emendatius edidit C.

Tischendorf 8vo. Lz'}_)sz'w, 1851
68 Acta Societatis Scientiarum Fennice, Tomi I Fasciculus 111,
plates Ato. Helsingforsice, 1842

Containing valuable physical and mathematical papers, by Nor-
densl%iiild, Tavasxt)jema, Hallstrém, Pipping, Schulten, Ilmoni,
and Nervander.

64 ADALBERT PRINZ VON PREUSSEN, AUS MEINEM Tacepuene, (Travels),
imperial 8vo. full-length portrait and maps—* ALS Manu-
SORIPT GEDRUCKT.”'—OSKIZZEN AUS DEM T AGEBUCHE, 453 views
én tints (several in colours) jrom the royal author's own
sketches, royal folio 2wol. DBerlin, 1§47
Printed for private distribution amongst: the Prince’s immediate
friends, and only a very small number of copies struck off.
This was a present from H. R. H. Prince Adalbert to Baron
Humboldt, and has the Prince’s autograph signature on the
title of the  Skizzen,” :

65 Adalbert of Prussia (HL. R. H. Prince) Travels in the South of
Turope and in Brazil, with a Voyage up the Amazon and
the Xingu, translated by Sir R. H. Schomburgk and J. E.
Taylor, 2 vol. portrait and maps 8vo. London, 1849
To this English version of the ©Aus meinem Tagebuche is

prefixed an introduction by A. von Humboldt.
66 Adelmann (Dr. G. F. B.) Operationen im Chirurgischen Klinicum
au Dorpat 440, Dorpat, 1843
67 Adelmann (G- F. B.) Untersuchungen iiber krankhafte Zustinde
der Oherkieferhthle, plates :

VELLUM PAPER, with the author’s autograph corrections.
’ roy. Ao, . 1844
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68 Adelung (T.) Siegmund Freiherr von Herberstein mit beson-

derer Riicksicht auf seine Reisen in Russland geschildert,

ﬁtllc-zlenglh coloured portrait and. map
printed on azure paper, rare 8vo, . St Petersb‘ g, 1
69 Adelung (F.) Augustin Freiherr von Mayerbers ) o
nach Ruossland ye érg nd seine Reiso
FINE PAPER, half calf royal 8vo. b, 1827
70 Adelung (F.) Blbl‘iotheca Sanserita, presentation copy, with a;uhor’s
autograph inscription 8vo. - ib. 1837
71 Adelung (F.) iiber die dlteren auslindischen Karten von Russland
privately printed, scarce, presentation copy, with author's auto-
‘ graph inscription 8vo. b, 1840
72 Adelupg (F. von.) K}*itisch—literarische Uebersicht der Reisenden
in Russland bis 1700, deren Berichte bekannt sind, 2 vol.
N in 1, LARGE PAPER, indic proof portrait, roy. 8vo. b, 1846
most interesting and valuable bibliography of early travels i
Russian empire. This was a presentaéior}; co;x;lfx)'foxllarﬁeselc?it?re
Nicolas von Adelung, and has his autograph inseription. ’
78 Adelung. (d. C.) Mithridates oder allgemeine Sprachenkunde
mif dem Vater Unser als Sprachprobe in beynahe 500
Sprachen und Mundarten, mit Fortsetzung von Dr. J, &,
Vater, 5 parts in 8 vol.
: FINE PAPER 8wo. Berlin, 1806-16
74 Adler-M?spal‘d (M.) Traité de la Formation des Mots Allemands,
suivi de Tableaux synoptiques et d’un Dictionnaire des
\ Racines Allemandes roy. 8vo, Paris, 1841
75 JEschylgs Gefesselter Prometheus Griechisch und Deutsch mit
Emlelgmg, Anmerkungen und dem geldsten Prometheus
von G, F. Schemann, with autograph note of Bar
FHumboldt at end ’ e /- Baren
VELLUM PAPER, half® morocco, g. e. 8vo.  Greifswald, 1844
76 ZEschylos Eumeniden, Deutsch’, mit Binleitung und Anmérkun-
gen, von G. F, Schemann
VELLUM PAPER 8vo, . 1845
77 Mschylos Oresteia (Agamemnon, Choephora und Lumenides),
Griechisch und Deutsch herausgegeben von J. Franz
_ 8vo. Leipeig, 1846
78 /Bschylos Tragédien iibersetzt von C.de Haas, vol. I e
VELLUM PAPER 8vo. Elberfeld, 1846
79 Zschylos Trageedien, verdentscht von J. Minckwitz ’
12mo. Stuttgart, 1851
80 ZEschylos Deutsch in den Versmaszen der Urschrift von J ) C.
Donner, 2 vol. in 1 8vo. - 1. 1854
81 Zischylos Agamemnon metrisch iibersetzt von 'W. von Humboldt
Dedicated to Caroline von Humboldt nde Dacheriden
' 8vo. Leipaig, 1857
82 Affghanistan Papers relating to Military Operations o
' . Jolio. London, 1848
With the following inscription: “To His Majesty the King (of
Prussia) from his most devoted Servant Westmorland.”
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88 Africa, Excursions dans P'Afrique Septentrionale par les Ddlé-

gués de la Société pour I'Exploration de Carthage, plates

of inscriptions, frescoes, etc. 8vo. Paris, 1838

Containing * Relation d’une Excursion de Bone & Guelma et a
Constantine, par Sir Granville Temple et le Chev. Falbe.”

84 Arrica. Voyage d'Alger aux Ziban, 'ancienne Zebe, en 1847,
par le Dr. Guyon, with oblong 4to. atlas of indic proof
plates

LARGE PAPER, half red morocco 8vo. & oblong 4to. Alger, 1852

85 Armica. Histoire chronologique des Epidémies du Nord de

I'Afrique par le Dr. J. L. G. Guyon
LARGE PAPER, red morocco extra, g. e. Sva, Alger, 1855

86 Africa. Vier Jahresberichte des Marien-Vereins zur Beftrde-
rung der Katholischen Mission in Central-Afrika, 4 parts

' , dto.  Wien, 1852-5b

87 Arrica. Briigner (C.) Umgegend von Algier—TLapie (C.) Carte
d'une Partie N. B. I’ Afrique—Imperfect Sketch of a Map
of B. Africa by Church Missionary Society—Map to Capt.
Clapperton’s Second Journey—Smith (W, H.) Skizze von
Central Afrika, with valuable IS, notes in the autograph of
Baron Humboldt ; and various other Maps of Africa and
its various Parts ) (20)

88 Acassiz (L.) Rocrrromns Sum nes Poissons Fossimas, 5 vol. in 2,
4t0. and Atlas of Plates, (many in colours), b vol. in 2,
oblong folio, half morocco Neuchatel, 1838-43

89 Agassiz (L.) Introduction & une Monographie des Poissons Fossiles

du Vieux Grés Rouge, author’s autograph inscription  4to.

90 Agassiz (L.) Histoire Naturelle des Poissons d'Eau Douce de
I'Europe, 27 exquisitely colowred plates of the Genera
# Salmo and Thymallus;” retouched by hand, having descrip
tions in French, English and German ]

pEst rAPER (Carton Velin des Ewemplaires de Luae), with
5 duplicate specimen plates inserted, on which ITumboldt has

written ¢ Probebliitter vortreflich”
oblong folio. . Neuchatel, 1887-89

Presentation copy, with the author’s autograph inscription.

91 Agassiz (L.) on Ichthyological Fauna of the Pacific Slope of
North America, cuts, with the autograph inscription of the
eminent author 8vo.

92 Agassiz (L.) sur les Moules du Musée de Neuchatel, 4¢o. Neu-
chatel, 1888, and 10 plates of Moules, Myes and Salénies

938 Acagsz (L.) MoNogrAPHIES D'ECHINODERMES VIVANS BT FOSSILES
(Salénies, Seulelles,” Galérites et Dysaster, et du Genre
Kchinus), 4 parts, plates

presenkateon copy, with the auther's autograph inscriptions, having
the folio plates to part IV. o 4to. Neuchatel, 1838-42
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94 Apassiz (I..) Description des chinodermes Fossiles de la Suisse,
2 parts, 25 plates, with the author’s autograph inseription
4to. Neuchatel, 1839-40
Scarce, only a few copies having been printed.
95 Agassiz (L.) Etudes sur les Glaciers
LARGE PAPER, half calf ewtra, and folio atlas of plates, with

the author's autograph inscription royul 8vo. . 1840
96 Agassiz (L.) Etudes critiques sur les Mollusques Fossiles, 4 parts,
confaining upwards of 100 plotes 4to. 4b. 1840-45

This valuable worlk, containing “ Monographie des Trigonies et des
Myes du Jura et de la Craie Suisses,” was published at
120 franes, and is alveady very scarce,

97 Apassiz (L.) Nomenclator Zoologicus, continens Nomina Syste-
matica Generum Animalium tam viventium guam fossi-
linm, 12 parts in 8, author’s autograph inscriptions

dto.  Soloduri, 1842-47

98 Agassiz (I.) Rapport sur les Poissons Fossiles, with author’s

autograph inscription 8vo. (enéve, 1848

99 Agassiz (I..) Notice sur les Caractéres zoologiques et anatomiques
des Saurcides vivans et fossiles, plates, author’s autograph
inseription royal dto. Neuchatel, 1848

100 Agassiz (L.) Notice sur la Succession des Poissons Fossiles dans
la Série des Formations Gdologiques.

LARGE PAPER tmp. 4to. b, 1843

101 Agassiz (L.) Tableau général des Poissons fossiles rangés par
Terrains, with author's autograph inscription, Neuchatel,
1844—Esgsai sur-la Classification des Poissons, ib. 1844—
Sur les Moules du Musée de Neuchatel, i. 1838  4to. (8)

102 Agassiz (L.) Notices sur les Dents et les Rayons des Placoides,
plates 4to. Neuchatel, 1844

Presentation copy, with the author’s autograph inscription.

108 Agassiz (L) Nomenclator Zoologicus, Fasc. V. et VI
4t0. 1b. 1844
104 Agassiz (1) Monographie des Poissons fossiles du vienx Grés
Rouge ou Systéme Dévonien (Old Red Sandstone) des Iles
Britanniques et de Russie, 8 parts, plates
VELLUM PAPER 4to.  Soleure, 1844-45
Presentation copy, with the author’s autograph inscriptions.

106 Agassiz (L.) Monographie des Poissons Fossiles du Systéme
Dévonien (OIld -Red Sandstone), 8 parts, plates (several
coloured) oblong fol. Neuchatel, 1844-45

106 Agassiz (L.) Systéme Glaciaire ou Recherches sur les Glaciers,
roy. Bvo. of text and folio atlas of plates

LARGE PAPER, with autograph inseription of the author
Paris, 1847

107

108
109

110

116
117
118

119

120
121
122

11

Agassiz (L.) Systéme Glaciale, 70y, 8vo. fext, and atlas of maps
and plates in royul folio
LARGE PADER, Scarce Daris, 1847
Presentation copy, with the author’s autograph inscription,

Agassiz (L.) Contributions to the Natural History of the
Acalephwe of North America, 2 parts, plates  4to. 1810
Agassiz (L.) Lake Superior: its Physical Character, Vegetation
and Animals compared with those of other and similar
Regions, with a Narrative of the Tour by J. Elliot Cabet,

and Contributions by other scientific Gentlemen, fine plates

8vo. Boston, U. S, 1850

Agassiz (L.) Classification of Insects from Embryological Data,
plale roy. 4o, 1850
Agassiz (L.) on Extracrdinary Fishes (viviparous) from Cali-
fornia, constituting a new Family, with author's autogroph

inscription 8vo. New Haven, U. S. 1353
Agassiz (L.) on Fishes of the Tennessce River, author's auio-
graph inscription Svo. ib. 18b4

Agassiz (L.) on the Primitive Diversity and Number of
Animals in Geological Times, 1854—Geographical Dis-
tribution of Animals, 1850--Contemplations of God in
the Kosmos, 1851 . 8vo. (3)

Agassiz (L.) Sketeh of the Natural Provinces of the Animal
World “and their Relation to the Types of Man, map and
plate, with Humboldt's autograph note  8vo. Philad. 1854

Agassiz (L.) Contributions to the Natural History of the United
States of America, Testudinata (Monograph of the Turtle),
2 vol. india proof plates (two coloured)

roy. 4to.  Boston, U. S, 1857
Presentation copy, with the author’s autograph inscription.

Agassiz (L.) Contributions. Another copy, 2 vol. india proof
plates roy. 4lo. . 1857
Agassiz (L.) et C. Vogt, Anatomie des Salmones
4tv.  Neuchatel, 1845
Aguirre (C.) Observations Météorologiques faites & I'Antisana,
avee le Rapport par Arago et Boussingault, author’s auto-
graph tnscription dto. Paris, 1851
Ahmed-Ben-Mohammed Ebn-Arabschah Fructus Imperatorum
et Joeatio Ingeniosorum Arabice, cum Notis criticis nune
primum edidit G. G. Freytag, 2 vol.  4to. Bonna, 1832-52
Ahrens (H.) Cours de Philosophie, 2 vol. author’s autograph
inscription 8vo. Paris, 1836-38
Ahrens (H.) Cours de Droit Naturel
LARGE PAPER, cuthor's autograph inseription  roy. 8vo. 15,1840
Ainsworth (W.) Account of the Caves of Ballybunian, County
of Kerry, with some mineralogical details, view
8vo. Dublin, 1834
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193 Ainslie (W.) Materia Medica of Hindoostan, and Artisan’s and
Agriculturist’s Nomenclature, in English, Tamool, Dukha-
nie, Hindoostanie, Telingoo, Arabie, Persian, Sanserit, and
Latin, with autograph signature and notes of Baron A.
Tlumboldt 40, Madras, 1813

On the fly-leaf is the following mnote respecting the rarity of the
worlc: © Diese original Ausgabe ans Madras 1813 die mir
Dr. Ainslie bei seiner Durchreise von Indien nach England in
Paris geschenlkt, ist in Europa iiberaus selten. Al, Humboldt.”

124 Airy (G. B.) Experiments for correcting the Compass in Iron-
built Ships, author’s autograph inscription 4t0, Lond. 1839
125 Airy (G. B.) Magnetical and Meteorological Observations made
at the Royal Observatory, Greenwich, in the years 1840-47,
7 vol, Lond. 1848-49—Appendix to the Greenwich Obser-
vations, including the Results of Magnetical and Meteoro-
logical Observations, 1848 to 1856 inclusive, 9 vol. .
1848-56 4to. (16)
Presentation copies from the Royal Society.

126 Ajasson de Grandsagne sur la Vie eb les Ouvrages de Pline
I'Ancien, privately printed 8vo. Paris, 1829
197 Akhbar-al-Syn onal-Hind ou Observations sur la Chine et I'Inde
en Arabe et Francais, avec des notes par M. Reinaud,
9 vol. with Reinaud's autograph inscription, and Humboldl's
handwriting on cover 12mo. ¢b. 1845
128 Alaman (D. Lucas) Disertaciones sobre la Historia de la Repub-
lica Megicana, tomo I, map, porirails, and facsimiles of
autographs, calf exira roy. 8vo. Megico, 1844
129 Alastor, or the new Ptolemy, with aulograph notes of Baron A.
Fumboldt, who is highly eulogized in the work

8vo. Lond. 1852
180 Albani (A. R.) de Historia naturali Veterum, Ilumboldt’s
attograph note 8vo. Dresden, 1854
181 Alberdi (Don J. B.) Organizacion politica y economica de la
‘ Confederacion Argentina (890 pages) 8vo. Besanzon, 1856
182 Albers (J. C.) Geschichte der K. Thierarzneischule zu Berlin,
view and plan dto. DBerlin, 1841
133 Alberti (F. von) Beitrag zu einer Monographie des bunten
Sandsteins, Musschelkalks und Keupers, plates, Stuttgart,
1884—DBolinerze des Jura, . 1853 8vo. (2)

184 Alberti (F. von) Halurgische Geologie, 2 vol. 65 woodeuts
_ Svo. Stuttgart, 1852
185 Armgensgs, Histoire de la Croisade contre. les Iérétiques
Albigeois éerite en Vers Provengaux par un Poite contem-
porain, traduite et publice par M. C. Fauriel (avec Glos-
saire), map - . 4to, Paris, 1887
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186 Albrecht (M.T.) und C. 8. Vierow Lehrbuch der Navigation
und ihrer Mathematischen Huilfs-Wissenchaften, plates,
FINE PAPER roy. Svo. Berlin, 1854
187 Albrink (J.H.) Caloris Animalis Theoria 8vo. Berolini, 1827
188 Album des Litterarischen Vereins in Naumburg
privately printed (¢ Als Manuseript fiir die Mitglieder
gedrucks ") 8vo. Naumburg, 1848
‘With autograph note of Humboldt on cover.

189 Alexandre (C.) Dictionnaire Grec-Frangais, composé sur un
nouveau Plan, half' morocco 8vo. Paris, 1830
140 Argxanpre. Li Romans & Alexandre par Lambert li Tors et
Alexandre de Bernay, nach Handschriften heransgegeben
von H. Michelant ,
VELLUM PAPER 8vo. Stuttgart, 1846
“With the following inscription in the editor’s antograph: “ Alteri
scientie Alexandro. A, son Excellence Monsicur le Baron
Alexandre de Flumboldt. Hommage d’une profonde admira-
tion et de la plus vive gratitude Péditeur H. Michelant.”

141 Arqmrs. Atlas de I'Algérie, the maps on a large scale, with
Tumboldt's autograph note stating it to be_a present from
the late King of the French, * Geschenk von Louis Philippe”

Solio. ~ Paris, 1842-45

142 Allen (W.) Life and Correspondence, 3 vol. 8vo. Lond. 1846

See at p. 348 of vol, 111 Allen’s Account of Baron Humboldt's
introducing him to the Crown Prince of Prussia.

143 Allen (Capt. W.) on the Island of Ruad, the Ancient Harbour
of Seleucia, the Drainage on the Sides of the Dead Sea
and on the Watershed of Wadi el Araba, with the author’s
autograph inscription and Humboldt's writing on cover

8vo.  Lond. 1853
With the folio Map of Seleucia. Pieria separately.

144 Allen (Z.) Philosophy of the Mechanics of Nature, and the

Source and Modes of Action of Natural Motive-Power,
numerous woodcuts, with a note in Humboldt's autograph at

end roy. Svo. New York, 1852
145 Allgemeine Monatschrift fiir Literatur herausgegeben von Dr.

L. Ross und Dr. G, Schwetschke, 24 parts
' roy. Svo. Halle, 1850
146 Allibone (8. A.) Critical Dictionary of English Literature and
British and American Authors, living and deceased, proof
sheets of Letters 4, B and C, with the author’s autograph
inseription imp. Svo. Philadelphia, 1855
147 Almanach des 25000 Addresses des principaux Iabitans de
Paris Années 1831, 1835, 1838, 1841, 1842 et 1845, par
H. Dulac et Corby Ainé, 6 vol.  12mo. Paris, 1881-45
Useful in a bibliographical point of view as of the authors, artists,
&e. it gives, besides their addyesses, lists of their works.
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148 Almanach der K. Bayerischen Alkademie fur 1855
post 8vo.  BMimchen, 1855
149 Alod (8.) Les Peintures de Giotto de I'Eglise de I'Incoronata &
Naples, plates, with the author’s autograph inscription

VELLUM PAPER df0. Berlin, 1843
150 Aloé (8. d’) Les Ruines de Pompéi, plan, author’s autograph
inscription 12mo. Naples, 1851

151 Alschefski (C. F. 8.) iiber die kritische Behandlung der
Geschichtsbiicher des Titus Livius
FINE PAPER, and duplicate on common ~ 4to.  DBerlin, 1339
159 Altdeutsche wnd Altnordische Helden-Sagen tbersetzt durch
F. M. von der Hagen, 2 vol.
FINE PAPER Joolscap 8vo.  Breslai, 1855
Containing a Translation of the * Wilkina-und Niflunga Saga.”

153 Althaus (C.L.) Grundziige zur ginzlichen Umgestaltung der
, hisherigen Geologie, plates, MS. note of Iumboldt on cover
THICK PAPER ‘ 8vo. Koblenz, 1839
154 Althaus (F.) de Historiee Conscriptionis Historia
VELLUM PAPER, presentation copy, with author's autograph
inseription 8vo. DBerolini, 1852
155 Althaus (P. J.) de Pneumothorace
VELLUM PAPER, author's autograph inscription  8vo. b, 1855
156 Altmann (J.) de Sudetis, the title wriiten by Humboldt on cover
8vo. 7b. 1838
157 Altmann (J.) iiber die Mortalitits-Verhiiltnisse Russlands, 2
patts, with author’s autograph corrections throughout
8vo. Moscou, 1840
158 Altmann (Dr. Julins) Runen finnischer Volkspoesie gesammelt
und tibersetzt, verLum PAPER  small 8vo,  Leipzig, 1856
159 Altmann (J.) Die Wistenharfe, eine Sammlung Arabischer
Volkslieder, fiont. VELLUM PAPER 8vo.. Leipzig, 1856
160 Alton, seec D'Alton ~
161 Alzate y Ramirez (Don J. A.) Nueve Mapa geographico de la
America Septentrional perteneciente al Virreynato de
Mexico, MS. notes atlas folio. 1768
Tn 2 MS. memorandum it is stated that this map was “publ.
‘ 21 Mars 1772.”
162 America. Carte des COtes de I’ Amérique Méridionale, engraved
by E., Collin Paris, 1800
168 AmemicA. Documentos relativos a la proyectada Compafiia de
Navegacion por el Vapor en el Pacifico

- scarce ) Jolio,  Lima, 1836
164 America. North American Boundary Correspondence, part II,
maps ' Jolio.  Lond, 1840

15

165 Amprics, Antiquitates Americanm, Tdidit Societas Regia
Antiquariorum Septentrionalium Studio et Opera c. G
Rafn, maps, plates, and facsimiles of ancient Manuscripts,
LARGE PAPER, vellum, rarve, roy. 4to. Hafnie, 1837-45—
Supplement to the Antiquitates Americans, roy. 8vo. map
and plates, LARGE PAPER, red 1morocco, Copenhagen, 1841 (2)
166 America. Essai statistique et politique sur les Etats-Unis
&' Amérique d’aprés des Documens recueillis sur les Lieux,
comprenant 27 Tableaux synoptiques et analytiques de la
Constitution Fédérale et de celles des Etats particuliers
par A.de Morineau, full length portrait of Washington
VELLUM PAPER Jolio.  Paris (Blaye), 1848
Presentation copy, with the following inseription in the author’s
autograph : * A Monsieur Le Baron Alexandre de Humboldt
Viatorum Princeps, Hommage respectueux de I'un de ses plus
infimes disciples A, de Morineau,”
167 America. Die Deutsche Ansiedelung in Mittel-America, 2 maps
) 8vo. DBerlin, 1850
168 Amprica. Faden (W.) British Colonies in N. Ameriea, 1777
— North and South America, with Humboldt’ s autograph note,
« Carte inédite de Dr. Berghaus;’ and 10 other Maps of
portions of North or South America ‘ (12)

169 America. Atlas zur TEntdeckungsgeschichte Amerikas aus
Handschriften der K, Bibliothek, &c. herausgegeben von
T. Kunstmann, K. von Spruner und G. M. Thomas

VELLUM PATER, with the 18 fucsimiles of early maps, beautifully
coloured and heightened with gold, silver and colours

imperial folio. Miinchen, 1859

A magnificent publication, of which only a very limited number

of copies were issued, the Vellum Paper being reserved for

crowned heads, A quarto volume of letter-press description,

entitled “Die Entdeckung Amerikas von K. Kunstmann,”

accompanies this splendid volume. :

170 Amprica. Reports of Explorations and Surveys to ascertain
the most practicable and economical Route for a Railroad
from the Mississippi River to the Pacific Ocean, 11 vol.
numerous maps and plates (several, especially those of
Natural History, finely emecuted in colours)

dto0. Washington, 1855-59

Presentation copy, “ with the respects of A. W. ‘Whipple, Capt.

U..S. Top’l Engineers.”” This extremely valuable Report

embraces descriptions of all the Specimens of Natural History

which were collected during the Expedition, and are now
preserved in the Smithsonian Institute, -

171 America. A new Six-sheet Map of Tropical America, North of
the Equator, by L Kiepert, coloured, with autograph note of
Baron A, Humboldt, to whom this splendid map is dedicated

Berlin, 1858
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172 America. Bericht der Handelskammer zu Evansville, Indiana,
8vo. Berlin, 1859—Amoor River Explorations, roy. 8vo.
large map, Washington, 1858 (2)
178 American Academy of Arts and Sciences, Memoirs, new Series,
vol. IL to vol. VI part 1 inclusive, plates (several finely
coloured) dto. Cambridge, U. S, 1846-57
Presentation copy to ¢ The Baron Humboldt, with the homage of
the Academy.” - These volumes contain *“D. H. Storer’s
Synopsis of the Tishes of N. America; S. K. Masury’s Voca-
bulary of the Soahili Language; J. Pickering on the Language
and Inhabitants of Lord North’s Island in the India Archi-
pelago, with Vocabulary ; Magnetic Ohservations by J. Lover-
ing and W. €. Bond; A. Gray’s Illustrations of N. American
Plants; N, S, Sullivant’s Bryology and Hepaticology of N.
America; A, Gray’s Plantee Fendleriana Novi-Mexicanee; L
Agassiz Acalephz of N. America; C. Beck on the Age of
Petronius Arbiter; D. Treadwell on constructing Cannon of
great caliber, &ec. &c. &ec.

174 American Academy of Arts and Sciences, Proceedings, vol. IT and
1L, May1848toMay 1867  roy.8vo, Boston, U.S.1852-87
175 American Almanac and Repository of Useful Knowledge for
1839 - 12mo. 0. 1839
176 American Association for the Advancement of Science, Proceed-
ings of Second Meeting at Cambridge roy, 8vo, ib. 1850
177 American Association for the Advancement of Science, Tenth
: Meeting ‘ 8vo. Albany, 1856
178 America, Carte réduite de la Cbte occidentale publiée sous
le Baron Portal, Carte du Pérou, et Carte de la Partie du
Chili, 8 maps, engraved by Vicq Paris, 1821

179 American Ethnological Society’s Transactions, vol. III part X
8vo.  New York, 1858
Containing Cresk and Cherokee Indians by W. Bartram; Arche-
ology and Ethnology of Nicaragua by E. G. Squier; Rio
Wanlks and the Mosco Indians, by Don J. F. Irias; a Choctaw
Tradition by C. C. Copeland; Aborigines of the Isthmus of
Panama, by B. Seeman; and Antiquities of Cuba by A.

Poey.
180 American Geographical and Statistical Society’s Bulletin, vol. II
for 1856, THIOK PAPER roy. 8ve. b, 1887

Presented by the Society, with a letter signed by J. C. Adamson.
181 American Institute of the City of New York, Transactions for
1849, 1850, and 1856, 8 vol. portraits and plates
. 8vo. Albany, 1850-57
Presentation copy from the Institute.
182 American ‘Library of Useful Knowledge, vol. I, containing
Lectures by E. Everett, Judge Story, Webster, &e.
‘ 12mo. Boston, 1831
.Presentation eopy with the following inscription: ¢ The Baron

Alexander von Humboldt, with the best respects of E, Everett,
Boston, 11th June, 18356.”
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188 American Medical Association. First Report of the Committee
- on Public Hygiene, with Appendix, plates '
8vo. Philadelphia, 1849
Presentation copy, with the autograph inscription of Dr. James
‘Wynne (Chairman),
184 American Oriental Society’s Journal, vol. I No. 8, to vol. V
No, 2, 8 vol. roy. 8vo, Boston, U, S. 1847-56
185 American Philosophical Society’s Proceedings from Awugust
1840 to December 1857 roy. 8vo. Philadelphia, 1840-57
186 American Philosophical Society's Proceedings, vol. IIT
roy. 8vo. Philadelphia, 1843
Containing the Account of the celebration of the 100th Anniversary.
187 Amerika (Nord und Sd), 2 fine maps
Winterthiir, J. Wurster & Co. s. a.
188 Amdrique Centrale. Colonisation (Belge) du District de Santo-
Thomas de Guatemala, maps and plates
roy. 8vo. Paris, 1844
Printed for private distribution.

189 Amici (Cav. G. B.) Descrizione di alcuni Instrumenti de misu-
rare gli Angoli per Riflessione, plates :
ROTOCCO dto. Modena, 1836
190 Amici (V.) sul Problema dell’ Bquilibrio delle Volte, plates
presentation copy, with author's autograph inscription
4t0, Modena, 1833
191 Amici (V.) Corso elementare di Meccanica ed Idraulica, 2 vol.
plates, author’s auiograph inscriptions
roy. 8vo. Firenze, 1840
192 Ammon (F. A. ab) de Genesi et Usu Maculw lutem in Retina
Oculi humani obvie, coloured plate -
THICK TAPER, with an autograph note of Baron Humboldt on
cover 4to. Vinarie, 1830
193 Ammon (F. A. von) Die Entwickelungsgeschichte des mensch~
lichen Auges, india proof tmpressions of the plates
VELLUM PAPER 8vo. .Berlin, 1858
194 Amoor River Explorations Report, maps
8vo. Washington, 1858
195 Ampére (A.M.) Théorie des Phénoménes Electro-Dynamiques
uniquement déduite de ' Expérience, plates 4to, Paris, 1826
Presentation copy, with author’s autograph inscription.
196 Ampére (A.M.)sur I'Action mutuelle d'un Conducteur Voltaique
et d'un Almant, plates, *“ Hommage de UAuteur,” with
Humboldl's autograph note on cover 4t0. Paris, 1826

" 197 Ampére (A. M.) sur la Détermination de la Surface courbe des

Ondes lumineuses, etc., plate, with author's autograph in-
scription, and Humboldt's writing on cover 8vo. Paris, 1828

D
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198 Ampire (A, M.) Théorie de la Terre, with author’s autograph
inscription, and Humboldt's hand-writing on cover

8vo. Puris, 1838

199 Ampdre (A, M.) Essai sur la Philosophie des Sciences, 2 parts

presentation copy with the author's aulograph inseriptions
8vo. Paris, 1854-43
200 Ampére (A.DM.) des Castes et de la Transmission herdditaire des
Professions dans I'Ancienne Egypte

with Ampére's autograph imp. 8vo. Paris, 1848
201 Ampére (J. J.) Histoire littéraire de la Trance avant le
douzisme Sitcle, 8 vol. 8vo. Paris, 1839-40

202 Ampére (J. J.) Histoire de la Tittérature Frangaise au Moyen
Age comparde aux Littératures Ttrangéres: Introduction,
Histoire de la Formation de la Langue Francaise
VELLUM PAPER 8vo. ¢b. 1841
908 Amnilkaisi Carmen (quartum) Arabice e Codd. MBSS. primus
edidit, Interpretatione Latina instruxit, Commentarios
adjecit Dr. T, A. Arnold
VELLUM PAPER 4to, Hale, 1836
904 Amrolkais. Le Diwan d’Amro'lkais préeédé de la Vie de ce
Poiste Arabe, par I'Autenr du Kitab Ll-Aghani accom-
pagné d’une Traduction Latine et de Notes par le Baron
Mac Guckin de Slane roy. 4to.  Paris, 1837
Amni-al-Kais, Prince of the Tribe of Assad, was the author of one
of those seven famous Poems, called  al-Moallakat,” and is
regarded as the best of the Arabian Poets.

905 Amsterdam Academie, K. Besluit tot Vorming, Reglement,

Personelle Staat, ete. 4to.  Amst. 1855
906 Amsterdam Akademie van Wetenschappen. Catalogus van de
Boekerij, vol. T part I roy. 8vo, b, 1857

907 Amsterdam. Catalogus der Boekerij van de K. Alkademie van

‘Wetenschappen Eerste Aflevering roy. 8vo. b, 1855

208 Amthor (Dr, E.) Feierstunden von April 1852 bis 25 Juni 1853

FINE PAPER, with the editor’s autograph mseription '

Ato. ITildburghausen, 1852-53

209 Amthor (I.) Wochentliche Rundschau iiber Wolle, Baumwolle,

Tlachs, Hanf, Scide und verwandte Rohstoffe, 80 Nos. in

1 vol. presentation copy, with Author's autograph inscription

4dt0. Gera, 1854

210 Amthor (E.) Mein Lebenslauf 8vo. b, 1850
* Privately printed, presentation copy with author's autograph.

911 Anatomische Abbildungen zur Mechanik der menschlichen

Gehwerkzeuge, @ soi of PROOF PLATES (not Solded) with 4to.

descriptions atlas folio

912 Andalusia, El Dia de Toros, Andalusische Festscenen zur

' Maskenfeior des 17 Feb. 1848, in ‘der Gesellschaft Con-

cordia post Bvo. - Leipzig, 1843
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218 Ancellot (Madame Virginie) Théatre savoir: les deux Impéra-
trices, 1842—L’ Hotel de Rambouillet, 1842—Une Femme
4 la Mode, 1843—THermance, 1843 — Loysa, 1843 —
Madame Roland, 1843 —Pierre le Millionaire, 1844
with autograph inscription, signed “ Virginie Ancellot,” half
moroeco roy. 8vo. in 1 wol.
214 Anderson (W.) Practical Mercantile Correspondence, with notes
in German and French by Dr. E. Amthor and Dr. W.Fiebig
presentation copy with Dr. Amthor's autograph
post 8vo.  Gera (Greiz), 1855
215 An die Sonne, von Wilhelm von Humboldt
roy. 4to. Paris, F. Didot, 1820
A Poem strictly privately printed as © Manuseript fir Freunde.”

216 Andlaw (Freiherr von) iiber eine Eingabe des Badischen
Industrievereins um einen angemessenen Schutzzoll
4i0. 1842
217 Anecdota Delphica, edidit B, Curtius, plates ‘ :
LARGE PAPER, Lalf green morocco dto. Berolini, 1843

218 Anemonen aus dem Tagebuch eines alten Pilgersmannes

(J. von Hormayr), 2 vol. 8vo. Jena, 1845

A most able and powerful Exposé of the Austrian Goyvernment.
Tumboldt was delighted with the work, which he designated
s Harmayr's precious pepper draught.”

219 Anganguco. Darstellung der Betriebs-Verhiltnisse anf den
Werken des Deutsch-Amerikanischen Bergwerk-Vereins
bei Angangueo (im Staate Valladolid der Republik Mexico),
map and plan " 4to. Siegen, 183D

" Printed only for the Sharcholders.

920 Awerus .(Don Pedro de) Cormccron pp OBRAS Y DocumenTos
RELATIVOS A LA I1ISTORIA ANTIGUA Y MODERNA DE La§ PRro-
yINcIAs DEL Rio pE LA Prara, ilustrados con Notasy
Disertaciones, 6 vol. ;

EXCESSIVELY RARE, as only a very few copies were printed, all
of which were distributed by the Argentine Republic as
presents, half calf estra.  folio. Buenos-Aires, 1836-87

This most important Collection for the History of the Argentine
Republic, contains the following works : Rui Diaz-de Guzman,
Historia Argentina—Viage de D. Luis de la Cruz—Descrip-
cion de los Peguenches, por D. Luis de la Cruz—T, Talkner,
Descripcion de Patagonia y Documentos—F. Lozano, Viage
a la Costa Magallanica—Undiano y Gastelu sobre la_Trans-
lacion de los Fronteras de Buenos-Aives—F. de Viedma,
Memoria— J. del Pino Manrique, dela Villa de Potosi—F.
Guevara, Histaria del Paraguay, Rio de laPlata y Tucuman—
Serie de los Gubernadores del Paraguay, &c.—M. del Barco
Centenera, La Argentina, Poema—P, Quiroga, Descripcion del
Rio Paraguay—F. de Azara, del Rio Tebicuari—F. de Viedma,
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Descripeion de la Provincia de Santa Cruz de la Sierra—
Fundacion de Buenos Aires, por D. Juan de Garay con otros
Documentos—Actas Capitulares de 1810—F. A. Garcla, sobre
la Navegacion del Tercero y otros Rios que confluen al Parana
—TFundacion de Montevideo por el Ten. Gen, Dom. B. M.
Zavala, con otros Documentos—G. de Doblas, sobre la Pro-
vincia de Missiones de Indios Guaranis—P. A, Garcia, Viage
a Salinas Grandes—J. del Pino Manrique, Descripcion de
Tarija—U. Schmidel, Viage al Rio de la Plata—Tratadosde
1750 y 1777—D. de Alvear, de la Provincin de Misiones—I.
. Pasos, del Rio Paraguay—J. M. Cabrer, del Rio Paraguay—
A. F. Cornejo, Expedicion al Chaco, &e.—Fray A, Tamajun-
cosa, Deseripcion de las Misiones—T. X, Tenis, Rebelion y
Guerra de los Puehlos Guaranis—Relacion de la Rebelion de
J. G. Tupac-Amarn, en las Provincias del Pern—Coleccion
de Viages y Expediciones a los Campos de Buenos Aires y a
las Costas de Patagonia—F. Hernandez, Viage—Diarios varios,
&ec. &c. Baron Humboldt has with his own hand written
on fly-leaf: * Dieses Werk is iiberaus sellen, es emistiren sehr
wenige Bxemplare in Buropa du es nur von der Gouvernement
der Argentineschen Republik verschenkt wird.—Al. Humboldt,
Mui, 1843.”
291 Angelis (Don P. de) Proyecto de Constitucion para la Republica
Argentina, FINE PAPER 8vo. DBuenbs-.Ayres, 1852
222 Angelis (Don P, de) sobre los Derechos de Soberania y Dominio
de la Confederacion Argentina a la Parte Austral del Con-

tinente Americano dto. b, 1852

228 Angelis (Don P. de) De la Navigation de 1'Amazone, Réponse
4 M, Maury

LARGE PAPER, scarce roy, 8vo. Montevideo, 1854

224 Angelus Silesius (4. e. Johann Schefler) und Saint-Martin, Aus-
ziige und Bemerkungen von Rahel, herausgegeben von
K. A. Varnhagen von Ense 16mo. DBerlin, 1849
“ Angelus Silesius, too, whom I have now for the first time learnt to
appreciate, has given great pleasure.”’—4. Humboldt in a lelter
to Varnhagen von Ense, Rahel’s husband.
225 Anger (C. T.) iiber das Integral 27
VELLUM PAPER %oos (he-k sin ¢). de
o 4o,
926 Anger (C.T.) Analytische Darstellung der Basrelief-Perspec-
tive und Beitriige, 2 parts, plales
Humboldl's handwriting on cover 4to. Danzig, 1834-36
927 Anger (C. T.) tiber die sicherste Bestimmung der geographisehen
' Breite, plate, Humboldl's handwriting on cover
" THICK PAPER 4to. Halle, 1835
298 Anger (C. T.) iiber die sicherste Bestimmung der Geograph-
ischen Breite aus Beobachtungen miteinem Spiegelsextanten,
plate 4to. Konigsbery, 1835
229 Anger (C. T.) Thecrie der Ehnlichkeitspunkte, plates
THIOK PAPER dto.  Danzig, 1839
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230 Anger (C. T.) {iber einige Methoden zur Bestimmung der geo-
graphischen Breite .
VELLUM PAPER 4to, Konigsberg, 1839
281 Anger (C.T.) Grundziige der neueren astronomischen Beobach-
tungs-Kunst, presentation copy with author's autograph
inscription, THICK PATER 4to. Danzig, 1847
282 Anger, Grundziige, Another Copy on the usual paper, 4to. ib.
1847—Memoriz C. T. Angeri Sacrum (Carmen), 4t0. (2)
288 Anger (C, T.) iiber die perspectivische Verzerrung, with author's
autograph inscription
VELLUM PAPER 4to. Dunzig, 1851
284 Anger (C.'T.) iiber die Function J} mit Anwendungen auf das
Kepler'sche Problem, printed for private circulation only
VELLUM PAPER 4to, 1D, 1885
285 Anger (C. T.) Another Copy on common paper 4lo. ib. 1855
936 Angier (E.) Discours pour sa Réception dans I’ Académie
"~ Francaise, avec la Réponse de M. Lebrun (Eloge de M. de
Salvandy) 4to. Paris, 1858
237 Angliviel de la Beaumelle (L.) Vie de Maupertuis suivi de
Lettres inédites de Frédéric'le Grand et de Maupertuis
autograph of Al Humboldt," presentation copy, having
inseription in handwriting of author with is signature
12mo. Paris, 1836
288 Anna von Preussen und Friedrich Wilhelm von Hessen, Ver-
mihlung-Feierlichkeiten Ordnung
privately printed Pageant . folio.  Berlin, 1853
939 AnvaLEN DER Paysic unp CamemiE, herausgegeben von J. C.
Poggendorff, vol. I bis CVI, mit Erginzungsbiinden I bis
IV und Namen-und-Sach-Register zu den Biinden LXI bis
XC, 111 vols, maps and plates (wanting vol. LX, LXIIT
part 8, and LXXX part 3)
FINE PAPER, with Humboldt's autograph signature and notes,
VERY RARE, Aalf calf cxtra 8vo, Leipeig, 1824-58

This most valuable work contains contributions from the pen of
Humboldt, Berzelius, Abich, Arago, Beer, Blum, Bravais,
Bunsen, Clausius, Doppler, Dove, threnberg, Erman, qura-
day, Fischer, Gassiot, Hager, Haidinger, Hankel, Heintz,
Jacobi, Knoblouch, Kohlrausch, Kopp, Lamont, Liwig, Sir
C. Lyell, Meyer, Miiller, Neuman, Osann, Person, Plattner,
Pliicker, Poggendorff, Quintus-Icilius, Rammelsberg, Rose,
Sabine, Prince Salm-Horstmar, Sandberger, Scheerer,
Schiagintweit, Schionbein, Schrider, Shepard, Silliman,
Thomsen, Tyndall, Unger, Vilkel, Weber, Wertheim, Wthler,
Zincken, &c, &c. &e.

940 Annalen fiir Meteorologie und Erdmagnetismus, herausgegeben
von J. Lamont, 4 parts 8vo. Mainchen, 1842-43
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941 Annales de la Societé Entomologique de France, Tome V part
3, to VII part 1. (wanting VI part 2), 6 parts
8vo, [Paris, 1836-38
942 Annuaire de I'Academie Royale des Sciences et Belles-Lettres
de Bruxelles depuis 1835 jusqu’ A 1858 (wanting 1850,
but 1849 and 1856 duplicate), 25 vol,
presentation copies 12mo. Bruwelles, 1835-58
943 Annuaire pour les Années 1825-1858, par le Bureau des Lon-
gitudes (wanting 1826, 1828, 1839, 1841, 1843, 1847,
1848, 1849, 1854 and 1855), 24 vol. most of the volumes
containing Baron Humboldt's aufograph notes
12mo. DParis, 1824-58
944, AwNuaiRE pU JourwaL pEs Minms pE Russik, 1835-89, 6 vol.
maps and plates, AUTOGRAPH SIGNATURE AND NUMEROUS NOTES
‘Y Baron HUMBOLDT in each volume, cxcept the last

very important 8vo. St Petersbourg, 1840-42
945 Annuaire de VInstitut des Provinces et des Congrés Scientifiques,
cuts, presentation copy 12mo. Paris, 1846

946 Annnaire métdorologique de la France pour 1849, 1850, 1851
et 1852, par J. Haeghens, C. Martins et A. Bérigny, avec
des Notices scientifiques et des Séries météorologiques, &e.
4 vol. maps and plates
presentation copies with the -autograph inscriptions of 4.
Bérigny imperial 8vo. Paris, 1848-53
947 Annuaire de la Société Météorologique de France, Tome I part I
roy. 8vo. 1. 1853
948 Annuaire des Faux de la France pour 1851, rédigé par une
Commission spéciale, presentation copy  4to. Paris, 1851
949 Annuaire de 'Institut des Provinces et des Congrés Scientifiques,
Tome X, culs, presentation copy 12mo. Paris, 1868
950 Anriras. Carte esferica del Mar de las Antillas y de las
Costes de Tierra Firme
autograph note of Humboldl Madrid, 1809
951 Antiquariske Annaler, vol. IV part II, plates
8vo. Kichenhavn, 1827
Containing Rask and Finn Magnusen on Runic Stones found in
Greenland. ,
952 Antiquarische Briefe von A. Bickh, J. W. Loebell, T. Panofka,
T. von Rawmer und H. Ritter, herausgegeben von I'. von

Raumer 12mo.  Leipety, 1851
268 Anton (II. E.) Verzeichniss der Conchylien in seiner Samm-
lung, privately printed and rare 4t0. Halle, 1839

9254 Aparici (Don J.) Coleccion de Documentos ineditos relativos
a la celebre Batalla de Lepanto, fucsimiles
privately printed 8vo. Madrid, 1847
255 Angzeiger fitv Kunde der Deutschen Vorzeit, 8 Nos. -
dto. Narnberg, 1853-54

23

256 Appel pour provoquer une Loi internationale sur le Travail
Industriel, engraved throughout 4to. 1859
957 Apelt (Prof. E. F.) Der Sternenhimmel, with handwriting of
Humboldt, who is quoted in the work—Die Conjunctionen
des Jupiter und Saturn, with Humboldt's autograpl. note
12mo. (2)
258 Apelt (Dr. E. F.) Die Epochen der Geschichte der Menschheit,
2 vol. plates, with autograph signature and notes of Baron
A. von Humboldt 8vo. Jena, 1845-46
259 Apelt (Dr. E. F.) Johann Keppler's Astronomische Weltansicht
dargestellt, Humboldt's autograph notes (in one of which
he points out & passage against himself, «* gegen mich p. 21")
4to. Leipzig, 1849
260 Apelt (E. F.) Die Reformation der Sternkunde, plates
VELLUM PAPER 8vo. Jena, 1852
This valuable work is divided into two parts, the first containing
the History of Astronomy from the Age of Nicholas de Cusa
to that of Keppler; and the second, an Account of Keppler and
Tabricius, including their correspondence.
961 Apelt (E. 1) Die Theorie der Induction, plates
TINE PAPER 8vo. Leipzig, 1854
262 Apjohn (Dr.) on the Value of the numerical Coefficient in the
Hygrometric Formula applied to Thermometers
* 8vo. Dublin, n. d.
268 Apollonii Citiensis, Stephani, Palladii, Theophili, Meletii,
Damascii, Joannis, aliorum Scholia in Hippocratem et
Galenum, primum Grece edidit F. R. Dietz, 2 vol.
FINE PAPER : 8vo. - Regiomonti, 1884
264 Appert (B.) Voyage en Prusse
VELLUM PAPER, half green morocco, having stamped on sides in
gold A. H. surmounted by a Baron’s Coronet
Svo. Berlin, 1845
With the following inscription in the author’s autograph: ¢ Hom-
mage du plus profond respect de auteur offert 3 Monsieur le
Baron A. de Humboldt, Berlin, 5 Mars 1846, B. Appert.”
265 Appert (B.) Dix Ans & la Cour du Roi Louis Philippe et
Souvenirs du Tems de 'Empire et de la Restauration, 8 vol.

LARGE VELLUM PAPER roy. 8vo. Berlin, 1846
266 Appert (B.) Hambourg, ses Prisons et Hospices :
VELLUM PAPER 8vo. Huambourg, 1850

967 Aquivivi Aragonii (Belisarii, Neritinorum Ducis) Aliquob
aureoli vere Libelli (de Principum Liberis educandis, de
Venatione, de Aucupio, de Re Militari et de singulari
Certamine). Accedit elegans Poematium M. Marulli de
Principum Institutione, Basilee (157 8)—Manuelis Pale-
ologi Aug. Pracepta Educationis Regiw et Orationes, Gr.
et Lat. J. Leunclavio Interprete, tb. 1578 in 1 vol. 8vo.

The Treatises on Hunting, Hawking, &, by the Duke of Nardi
are of very rare occurrence.
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968 Arabia. Zur Geschichte der Araber vor Muhamed von R.v. L.

(Rithle von Lilienstern) 8vo, Berlin, 1836 -

269 Arabicse Lingum vulgaris nec non litteralis Grammatica et
Dialogi, Latine et Gallice, auctore D. Savary. Opus
posthumum aliquot Narratiunculis Arabicis auxit Editor
(L. Langlés), uncut dto.  Parisiis, 1813

970 Arabum Philosophies Documenta primus edidit, Latine vertit,
Commentario illustravit Dr. A, Schmelders

FINE PAPER, SCarce 8vo. Bonne, 1836

Containing ““ Abu Nasr Alfarabii de Rebus Studio Aristotelicee
Philosophize preemittendis Dissertatio et Fontes Queestionum,”
and “ Abu Al de Logica Poema.”

271 Arapum Provirpia Vocalibus instruxit, Latine vertit, Com-
mentario illustravit et Sumtibus suis edidit G. W. Freytag,

dvol.in b
LARGE VELLUM PAPER, raré, only a Jew copies having been
printed 8vo. Bonne, 1838-43

272 Arabum Scriptorum de Rebus Indicis Loci et Opuscnla inedita
Arabice et Latine, illustrante J. Gildemeister. Fasciculus

primus (all published) 8vo. Bonne, 1838
273 Arago (E.) Spa et ses Jeux (Poéme), with author’s autograph
inscription 12mo. Bruwelles, 1852

274 Arago (Frangois) Eloge historique d'Alexandre Volta

40, Paris, 1831
275 Arago (M.) Eloge historique du Docteur T. Young 4to. ib. 1832
276 Arago (M.) Eloge historique de J. Fourier, Humboldt's writing

on cover 4to. 1ib. 1833
277 Arago (M.) Rapport sur Filtrations 4to. b, 1887
278 Arago (M.) Rapport sur des Appareils de Filtrage de I de
TFonvielle 4to. ib. 1837
279 Arago (M.) sur le Daguerrétype 12mo, db. 1889

280 Axago (M.) Annuaire du Bureau de Longitudes pour 1840 et
1844, avec de Notices scientifiques, 2 vol. :

12mo. 0. 1840-44

281 Arago (M.) Lettre & M. Alexandre de Humboldt 8ve. i0. 1840

A severe attack on M. de Pontécoulant.

282 Arago (M.) sur les Fortifications de Paris 8vo. b. 1841 .

283 Arago (M.) sur PEclipse totale de Soleil de 8 Juillet 1842,
. map 4f0. b, 1842

284 Arago (M.) Notices sur les Cométes roy. Bvo. 1D, 1843

280 Arago (M.) Rapports (sur un Credit de 500,000 francs; le
Chemin de Fer de Paris & Sceauxz; et un credit pour un
Chemin de Fer Atmogpherique), 8 Tracts . 4o, b. 1844

286 Arago (M.) Rapport sur le Chemin de Fer Atmospherique
‘ dto. b, 1844
287 Arago (M.) Rapport sur le Projet de Loi sur un Emprunt de
25 Millions de Francs 8vo. b, 1847
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288 Arago (F.) Biographie de L. N. M. Carnot  4to. Paris, 1850
289 Arago (M.) Biographie de Jean-Sylvain Bailly
TINE PAPER 4t0. Paris, 1852

290 Arago (M.) Biographie de Gaspard Monge, with the inscription
“ B=D" in Arago’s autograph 4to. Paris, 1853

291 Arago (M.) Astronomie populaire, publiée par J. A. Barral,
4 vol. plates, half morocco 8vo. Paris, 1854-57

Evidently read by Baron von Humboldt, as several passages are
marked in pencil,

292 Arago (I7.) (Huavres, avec Notices biographiques et une Intro-
duction par A. de Humboldt, 10 vol.

half moroceo 8vo. Paris, 1854-58
This copy seems to have been carefully read by Baron von Hum-
boldt, being marked in several places in peneil, and has his
autograph notesin vol. IV and VII. It has also his autograph
signature, dated 11th Feb, 1857, attached to a memorandum

in his handwriting in vol. L,

293 Arago (F.) Simmtliche Werke, mit einer Einleitung von A.
von [Humboldt, Deutsche Original- Ausgabe herausgegeben
von Dr. W. G. Hankel, vol. I to IV, and vol. XI and XII,
6 vol. plates, with nole in Humboldt’s autograph

VELLUM PAPER 8vo. Leipziy, 1854-56

Containing * Geschichte meiner Jugend; Gedichtnissreden und
Biographieen; Wissenschaftliche Aufsitze: und Populaire
Astronomie.”

294 Arago (T.) Meteorological Essays, with an Introduction by
Baron Alexander von Humboldt. Translated under the
superintendence of Colonel Sabine (by Mrs. Sabine)

8vo. Lond. 1855
‘With the following inseription: “ Baron Alexander von Humboldt
with Colonel and Mrs, Sabine's affectionate respects.”

295 Arago (F.) Instructions, Rapports et Notices sur les Questions
& résoudre pendant les Voyages Scientifiques, FHumboldi’s
writing on cover, and several passages marked by him in

pencil 8vo. Paris, 1857
296 Arago. Table alphabétique de ses Travaux (from Cosmos),
Humboldt's wriling on cover ‘ 8vo.

297 Arango (Don F. de) Informe al Superintendente de Tabacos en
lIa Isla de Cuba sobre los Males y Remedios que en ella
tiene este Ramo escrito en 1805, scarce 4to. Habana, 1812
298 Arango (B, de) al Publico Imparcial de esta Isla (Cuba)
searce 4to. Habana, 1821
299 Aranjo Ribeiro (M. d’) Lettre & M. le Baron de Huwmboldt (sur
I"'Exploitation de 'Or au Bresil)
HOLOGRADIT LETTER, with remarks in the autograph of Baron
Fumboldt dto.  Puaris, 1813

E
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300 Arbeiter. Voun den Mitteln den Zustand der Arbeiter griind-

lich und anf die Dauer zu verbessern
FINE PADER 8vo. Derlin, 1849

801 Arbeiter. Another Copy on common paper Svo. b, 1849

302 Avbousset (T.) Relation d’un Voyage d'Exploration au Nord-
Tst de In Colonie du Cap de Bonne Hspérance entreprise
par les Missionnaires T. Arbousset cb F. Dawmas, map
and plates, LARGE PAPER roy. 8va. Paris, 1842

303 Archmologia Americana, vol., II, containing *“ a Synopsis of the
Indian Tribes by the Hon. A. Gallatin,” map

8vo, Cambridge, U. 8. 1836
Presentation copy from the Hon. A. Gallatin, with his autograph
additions and inscription, and having some autograph notes

of Humboldt at end.

304 Archinc (Viscount d’) and E. de Verneuil, Memoir of the
Palwozoic Tossils of the older Deposits in the Rhenish
Provinces, &e. Text in 4to. and plaies in royal 4to. atlas,
antograph of % AL Humboldt” on each Paris, 1842

Presentation copy, with B, de Vernenil’s autograph inscription.

305 Archiac (Vicomte &) Description géologique du Département
de P Aisne, plates, Author’s autograph inscription
roy. dto. Paris, 1843
806 Archiac (Vicomte &) Etudes sur la Formation Crétacée des
Versants Sud-Ouest, Nord et Nord-Ouest du Platean
Centrale de 1a France, maps and plates 7oy, 4dto. Paris, 1846
Presentation copy, with the Author’s autograph inseription.

807 Archiac (Vicomte d’) Description des Fossiles recueillis par M.
Thorens dans les Falaises de Biaritz, plates, author's
autograph inscription roy. 4to. Paris, 1846

808 Axchiac (Vicomte d’) Rapport sur les Fossiles du Tourtia, plates

LARGE PAPER, with author’s autograph inscription
roy. 4to.  Paris, 1847
309 Axrchiac (Vicomte d’) Notice sur mes Travaux géologiques
4o, (Paris, 1848)
Privately printed for presentation only.
810 Archiac (Vicomte ') Histoire des Progrés de la Géologie de
1884 & 1845, 4 vol. in b, plaies
VELLUM PAPER, with author's autograph inscriptions
8vo. Paris, 1847-51
The most important work ever published respecting the History of
Geology.

811 Archiv der Pharmacie herausgegeben von R. Brandes und IL

Wackenroder. A, von Humboldt’sches Vereingjahr, 12

parts 8vo. Hannover, 1841
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812 Archiv des Vereing der Freunde der Naturgeschichte in Melk-
lenburg herausgegeben von E. Boll, 12 parts, plates
FINE PAPER, Humboldt’s autograph notes
Svo. Neubrandenburg, 1847-58
813 Archiv fiir wissenschaftliche Kunde von Russland herausgegeben
von E. Erman, vol. I to XVIIL Part 2 (vol. I half calf
extra, the rest in paris) maps and plates
HuMBOLDT’S AUTOGRAPH NOTLS 8vo. Berlin, 1841-59

Vol. XI Part 4 is imperfect.

814 Archiv fiir die Landesgeschichte des Herzogthums Krain
herausgegeben von Dr. V. F. Klun, 8 parts in 2, coloured
maps and plates of Coins

FINE PAPER 8vo. Laibach, 1852-54
Besides © Regesta” for the History of Carinthia by Dr, Klun, this
valuable work contains Jellouschek on the Coins of the Duke-
dom during the middle ages and various topographies by P.
Hitzinger and Dr. Richter.

315 Archiv fur Ophthalmologie herausgegeben von Dr. A. von
Greofe, Prof. A. T, Arlt und Prof. C. I, Donders, 2 vol,
in 4, plates ,

half moracco ewtra, presentation copy from Dr. Grafe, with his

autograph inscription 8vo. Berlin, 1854-56
316 Arcmvo Muxicawo. Documentos para la Historia de Mexico,
2 vol. 4t0. Meaico, 1852-53

A most valuable contribution to Literature, containing “ Sumario
de la Residencia tomada a D. Fernando Cortes Gohernador y
Capitan General de la N, E. y a otros Gobernadores y Oficiales
de la misma, paleografiado del Original por el Lic. Ignacio
Lopez Rayon.”

317 Archivio Meteorologico Centrale Italiano nell’ I E. R. Museo
di Fisica e Storia Naturale (di il Direttore V. Antinori),
2vol.in 1 tmp. 8vo. IFirenze, 1858

A collection of very valuable Meteorological Tables.

318 Arendts (Dr. C.) Naturhistorischer Schulatlas, 888 woodculs
VELLUM PAPER 8vo. Leipeig, 1858
819 Argelander (F.) tiber die eigene Bewegung des Sonnensystems
hergeleitet aus den eigenen Bewegungen der Sterne
TFINE PAPER, Humboldt's writing on cover, and his pencil marlks

to various passages 4te, St Petersburg, 1887
820 Argelander (F. G. A.) de Stella 8 Lyrse variabili, plate
VELLUM PAPER, half red morocco, g. e. 4to. Bonne, 1844

821 Argelander (Dr.F. W. A.) Zonenbeobachtungen zu Bonn des
nérdlichen und des stidlichen Himmels, 3 vol.
TINE PAPER, half moroceo, g. e. 4i0. Bonn, 1846-52
322 Argelander (Dr. F. W. A.) Hiilfstafeln fiir Berechnung der
Beobachtungen in den Siidlichen Zonen
FINE PAPER, half morocco, g. e. 12mo. Bonn, 1852
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823 Argelander (I'r.) Anzeige von einer zu Bonn unternommenen
Durchmusterung des nirdlichen Himmels, plate
LARGE PAPER, privately printed 8vo. Donn, 1856
824 Argelandri (1) Uranomelria nova, Lat. et Germ.
veLLun paPER (Temt in 8vo. plates in folio) Derlin, 1843

At the end of the text is a list of Stars in the antograph of Baron
Humboldt,

825 Argelandri (Dr. Fr.) Uranometria nova, Stello per mediam
Buropam solis Oculis conspicum secundum veras Lucis
Magnitudines e Coslo ipso deseriptee, proof plates

VELLUM PAPER oblong folio. Berlin, 1843

326 Arviosto (I.) Rasender Roland ibersetzt von K. Streckfuss,
Halle, 1839—Dante Alighier’s Gottliche Komidie iiber-
setzt und erliutert von K. Streclkfuss, . 1840—Tasso (T.)
Befreites Jerusalem {ibersetzt von XK. Streckfuss, 0. 1840

Lalf morocco, cxtra royal 8vo. 8 wol. in 1

827 AristorrLis,Grace et Latine, ex Recensione Immanuelis Bekkeri.

Accedunt Scholia Graca collecta a C. A, Brandis, 4 vol.
half calf gilt 440, * Berolini, 1831-86

328 Aristoteles iiber die Theile der Thiere, Griechisch und Deutsch,

mit Anmerkungen von Dr. A. von Frantzius
presentation copy, with the Editor's autograph inseription
: 8vo. Leipzig, 1853

829 Aristotelis Abhandlungen Karyyopiar wnd wept Epunveas.
Althochdeutsche Uebersetzung und Erlduterung (Swme., xi)
zum ersten Male herausgegeben von Dr. B. G, Graff

FINE PAPER, with Kditor's autograph inscription, and Humboldl's
writing on cover 4to. Berlin, 1837

830 Aristotelis Meteoralogica, Gr. et Lat. cum Excerptis ex Com-

mentariis edidit J. L. Ideler, 2 vol.
LARGE PAPER, wery scarce, half red moroccoy, and the Indices
sewed roy. 8vo. Lipsie, 1834-36
8381 Aristotelice Phytologiee Fragmenta Greece edidit F. Wimmer
8vo. Vratislovie, 1838
832 Armitage (B.) Lecture on the Botany of Natal
presentation copy from W. H. J. Bleek, with aulograph
inseription 8vo. Natal (Picter Maritaburg), 1854

888 Arnaud, see D’Arnand

834 Arnd (E.) Geschichte des Ursprungs und der Entwickelung des
Tranzosischen Volkes, 3 vol. a present from ¢ Conrad
Dyhrn,” with his autograph inscription

8vo. Leipzig, 1844-46

835 Arnd (K.) Die Staatsverfassung nach dem Bedirfniss der

Gegenwart Svo.. IFrankfurt, 1857
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SECOND DAY’S SALE.

336 Arndt (E. M.) Versuch in vergleichender Vilkergeschichte

VELLUM PAPER Bvo, Leipeig, 1843
887 Arndt (F.) de Fractionibus continuis
THICK PAPLR dto, Sundie, 1845

838 Arndt (J.) Das Bewnsztwerden der Menschheit

8vo. Halle, 1850

339 Arndt (J.) Lehrbuch der elementaren Planimetrie
FINE PAPER 8vo. Stutigart, 1858
340 Arncth (J.) Monumente des K. K. Miinz-und Antiken-Cabinettes
in ' Wien, proof impressions of the plates of Cameos, Intaglios,
&c. VELLUM PAPER, Wien, 1849—Arneth (J.) Die Antiken
Gold-und Silber-Monumente des K. K. Miinz-und Antiken-

Cabinettes in Wien, . 1850 Jolio. 2 wol.

341 Arnim-Boytzenburg (Graf) Bemerkungen zu der Schrift ¢ die

: Berliner Mirztage " 8vo. Berlin, 1850
342 Arnoldi (Dr. F. A.) iiber Cholera und gelbes Fieber

FINE PAPER, red morocco, g. e. 8vo. Koln, 1836

343 Arrest (F. d') Resultate aus Beobachtungen der Nebelflecken
und Sternhaufen, FErste Reihe, with Author's autograph
ingeription imperial 8vo. Leipeig, 1856

844 Arrest (Dr, H. L. ') iiber das System der kleinen Planeten
zwischen Mars und Jupiter, read and marked by Humboldt

8vo. Leipeig, 1851

845 Arri (G. A.) Lettera al Cav. Alberto della Marmora intorno ai

Nur-Hag della Sardegna
presentation copy from the celebrated General then © Colonel de
la Marmora,” with his autograph signature and inscription
di0. Torino, 1885
846 Arrowsmith (A.) Outlines of the Countries between Delhi and
Constantinople, 1814, with Additions to 1817, very large
map mounted on canvas in case roy. 4to, Lond. 1814-17
847 Arrowsmith (A.) Large Map of India, mounted on canvas, in
case Jolio. 4. 1816
848 Arrowsmith (A.) Large Map of Asia, mounted on canvas ib.1818
849 Arrowsmith (A.) Map exhibiting all the new Discoveries in the
Tnterior of N. America, mounted on canvas, in case
4to0. b, 1818
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350 Arrowsmith (A.) Map of the Provinces of La Plata, Banda
Oriental del Uruguay and Chile, mounted on canvas

) Lond. 1839

351 Arrowsmith (J.) Map of Colombia ib, 1834

With curious autograph note of Humboldt, “une Copie de Ia
mienne? &e.”

852 Arrowsmith (J.) Map of Central Asia, from Surveys by A.

Burnes atlas folio. 1b. 1834

353 Artaud (Chevalier) L'Italie; et Sicile par M. de la Salle, plates

8vo. Paris, 1835

854 Ascherson (Dr.F.M.) tiber die Hautdriisen der Frische und
tiber die Bedeutung der Fettstofle, plate

printed for private distribution 8vo, Berlin, 1840
355 Ascherson (F.) August Baeckhs 50 Doctorjubilium, plate
VELLUM PATPER 8vo. Leipaig, 1857

Containing Baron Humboldt’s Letter on the occasion,

356 Ascherson (P.) Die verwilderten Pflanzen in der Mark Bran-

denburg 8vo. Derlin, s. a.
357 Ascherson (Dr. P.) Floree Marchiceo Specimen 8vo, Berolini, s. a.
858 Aschik (A.) de la Découverte de deux Statues antiques 4 Kertch

y ' ) 8vo. Odessa, 1851
Printed for private distribution only.

889 Aschik (A.) Chasui Dosuga ' prisovokupleniem Pisem o
Kerchenskikh Drevnostyakh, that is, The Hours of Leisure,
and Letters on the Antiquities of Kertoh, plates of Anti-
quities, half red morocco, g. c. 8vo, Odessa, 1850

360 Aschik (A.) Kerchenskiya Drevnosti o Pantikapeyskoy Kata-
kombie ukrashennoy Freskami; Antiquities of Kerteh.
The Catacomb of Panticapea, adorned with Frescoes, plates
of the Frescoes, half morocco, g. e jfolio. - Odessa, 1845

861 Asher (Dr. C. W.) vom Fréihandel

VELLUM PAPER Svo. Berlin, 1851

362 Asher (Dr. C. W.) von Freihandel 8vo. b, 1851

Printed for private distribution only.

863 Asher (A.) Bibliographical Essay on the Collection of Voyages
and Travels edited and published by L. Hulsius and his
Successors, uncut, presentation copy dto.  Berlin, 1889

Only 120 copies printed. This is No. 3.

864 Asiatic Soclety of Great Britain and Ireland (Royal) Journal
of, vol. T, TI Part 1, VI to X Part 8, XI Part I, XII to
XIV Part 1, XV Part 1, and XVI Part 1 and 2, in 25
Parts, plates, autograph signature and notes of Baron
Humboldt 8vo. Lond. 1884-56

al

365 Asrrowomisce: BropacHTUNGEN auf der K. Universitiits. Stern-
warte in Kénigsberg herausgegeben von A, L. Busch, E.
Luther und M. Wichmann, Abtheilungen 22 (1836),
24.31 (1838.52), and 83 (1856-57); together 11 vol.

plates (including fine portrait of BESSEL)

FINE PAPER, presentation copies from the Authors
Jolio. Konigsberg, 1846-58
366 Atlantic Ocean (North), Three Admiralty Charts Zond. 1851
867 Atlantic Telegraph Company’s First Report roy. Svo, 4. 1858
868 Atlantique. Carte générale pour le Service des Vaisseaux
Trangais, Humboldt's autograph note, Paris, 1806—Carte
réduite de I'Atlantique Méridional, 5. 1818 (2)
369 Arvantique. Carte de 'Océan Atlantique Méridional par C. L.
Gressier, Paris, 1884—Carte de I'Atlantique Septentrional,
par P. Daussy, . 1834—Carte -générale de l'Océan
Pacifique dressée par D'Uryille et Lottin, ¢b. 1834 8)
Extremely valuable Charts, as Monsieur A, Couprent Deshois
Lieut. de Vaisseau has fraced the route of the Corvettes
Astrolabe and Zélie, and marked in coloured inks the scientific
observations made during the voyage.

370 Atlantis (The), No. II, facsimile and map ~ 8vo. Lond. 1858

871 Atti della Reale Accademia delle Scienze, Sezione della Societh
Reale Borboniea, vol. II Part 1 and 2, plates
4t0. Napoli, 1825
Containing scientific papers by 8. Lhuilier, V. Flauti, . Bruno,
G. Sangro, F. Visconti, M. Delfico, A. Sementini, T. Monti-
celli, O. G. Costa, M. Tondi, G. N. Durini, C. Brioschi, Sir
H. Davy, S. Macri, V. Briganti, M. Tenore, &c. on subjects
in Mathematics and Natural History.

372 Atti della prima Riunione degli Scienziati Italiani tenuta in
Pisa nell” Ottobre del 1889, with List of Members
4to. Pisa, 1840
875 Attl della terza Riunione degli Scienziati Italiani tenuta in
Tirenze nel Settembre del 1841, plates, presentation copy
with autograph signature of the Cav. I, Tartini as * Segre-
tario Generale” roy. 4to. Iirenze, 1841
874 Aubé (P. A) Le Brahmane Frangais, with the author's
autograpl notes and inseription to Humboldt
‘ 8vo.  Elbeuf, 1854
875 Aubert (L. C. M.) Beitriige zur Lateinischen Grammatik
- 8vo. COhkristiania, 1856
376 Auer (Aloys) Universal-Uebersicht aller Regeln und Aus-
nahmen der Franzosischen und Italienischen Sprachen
tabellarisch vereinfacht und dargestells, 2 parts, each
printed to form an imperial folio broadside
4t0, Linz, 1838
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877 Auvrr (Avrows) Dit ENTDECKUNG DES NATURSELBSTDRUCKES
LARGE PAPER, with DS specimens of Nature- Printing, exlibiting
copies of fossils, flowers, and plants (in colours), lace,
tewtile fabrics, insects, &e. exquisitely executed by this novel
process, in a case, half morocco, gilt edges
roy. folio.  Wien, 1858
Presentation copy, with Auer’s autograph inseription.

378 Auer (Alois) Die Entdecknng des Naturselbstdruckes und
Eigenthums-Streit dariiber, plates of petrifuctions, flowers,
plants, lace, §e. printed in colours and tints by the Natural
Printing process, and facsimiles of II. Bradbury's letters

roy., 4to.  Wien, 1854

879 Auerbach (B.) tiber die gegenwiirtige Ninrvichtung der
Jiidischen Gemeindeschule zu Berlin, 8vo. Berlin, 1832
—dabresberichte iiber die Jiidische Waisen-Anstalt fiir
Knaben, 11 tracts, Berlin, 1835-57—IMir Midclen, 8 tracts,
. 1845-47; and 5 other tracts on the Jewish schools, by
Auerbach 8vo. (20)

380 Auerswald (B.) und E. A. Roszmiszler, Botanische Unterhal-
tangen zum Verstindnisz der heimathlichen Flora, 48
coloured plates and 880 woodcuts

moroceo exira, gilt edges, sides richly ornamented with a wreath
of flowers, in which * Botanische Unterhaltungen” stamped
in gold 8vo. Leipeig, 1858

881 Auerswald (B.) und E. A. Roszmiiszler, Botanische Unterhal-
tungen zum Verstiindnisz der heimathlichen Plora, 48
coloured plates and 380 woodcuts

VELLUM PAPER, half russia ewtra 8vo. Leipzig, 1858

382 Aufrecht (8. T.) und A. Kirchhoff, Die Umbrischen Sprach-

denkmiiler, 2 vol, in 1
VELLUM PAPER dto. DBerlin, 1849-51

388 Aufrecht (Dr. T.) und Dr. A. Kubn, Zeitschrift fiir ver-
gleichende Sprachforschung aus dem Gebicte des
Deutschen, Griechischen, und Lateinischen, 8 parts

8vo. DBerlin, 1851

384 Aufsiitze vermischten (Militairischen) Inhalts 8vo. b, 1852

385 Augsburg Naturhistorischen Vercins Bericht VIII and IX.
2 vol, Bvo. Augsburg, 1855-56

386 August (E. I.) iiber den Gebrauch des Daniell’schen Hygrome-
ters, plate 8vo. Berlin, 1825

887 August (E. F.) iiber die Anwendung des Psychrometers zur
Hygrometrie 4o, ¢b. 1828

388 August (B. F.) iiber die Fortschritte der Hygrometrie in
der neuesten Zeit, plate, Humboldt's writing on cover

A 4to. b, 1830
389 Angust (B. F.) Another copy 4t0. iD. 1830
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890 August (Dr. E. F.) Lehrbuch der Mathematik. Erster Cursus

(Geometrie) 8vo. - Berlin, 1833
891 August (Dr. E. P.) Festreden und Gedichte zur Errinner-
ung an 1840, FINE PAPER dto. ib. 1841

892 August (Dr. E. F.) Festreden, &c.
on common paper 4to. . 1841

893 August (Dr. E. ¥.) Zur Kenntniss der Geometrischen Methode
der Alten in besonderer Beziehung auf Plato’s Meno,
22 d. plate, with Humboldt's writing on cover 8vo.ib. 1843
‘With the following inscription in author’s autograph: “a I'Aca-
demis des Sciences hommages respectueux de 'auteur.”
394 Awugust (Dr. E. F.) iiber Plato’s Meno, 22 d.  Another copy
i 8vo. b. 1848
895 August (Dr. E, F.) Protestantische Klinge 8vo. 4b. 1845
396 August (Dr. E. P.) Vollstindige logarithmische und trigono-
metrische Tafeln ]
VELLUM PAPER, half morocco square 16mo. b, 1846
397 August (Dr, E. F.) Psychrometertafeln, with author’s autograph
inscription 8vo. 4b. 1848
898 August (Dr. E. F.) itber die Ausmessung der Korperstumpfe
und T. Bertram’s Siitze aus der Zahlenlehre
4to, b, 1849
399 August (Dr. E. 1) Praktische Anleitung zum Uebersetzen aus

dem Deutschen ing Lateinische 8vo. Potsdam, 1850

400 August (Dr. E, B.) Schulnachrichten {iber das Clnische Real~
Gymnasium

VELLUM PAPER, 2 tracts 4t0. Berlin, 1846 & 1851

401 August (Dr. E. F.) Construction der regelmiissigen Korper
nach einer fiir alle {ibereinstimmenden Methode, und Dr.
0. Hermes vom Paschalschen Sechseck
FINE PAPER ©4to. Berlin, 1854
402 Augustin (Dr. F. L.) Leben und Wirken Dr. C. W. Hufe-
land’s, India proof portrait
VELLUM PAPER 8vo. Potsduam, 1837
408 Auld (R. O.) and J. H. Buchan, Notice of the Silver Mines of
Tresnillo, in Zacatecas, Mexico, view and plan
8vo. London, 1834
404 Aulenbach (F.) Eine Wallfahrt auf den Rigi
privately printed as ¢ Manuseript”  8vo.  Zaweibriicken, 1856
405 Auli Gellii Noctes Attices ex Recensione M. Hertz, 2 vol.
. post 8vo,  Lipsie, 1853
406 Aunet (Madame Leonie d’) Voyage d'une Femme au Spitzberg
half morocco small 8vo. Paris, 1854
407 Aureling de acutis Passionibus nunc primum in Lucem edidit
C. Daremberg, with ¢ditor’s autograph inseription
8vo. Vratislavie, 1847
¥
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408 Austaxp (Das) von 1886 bis 1859 (a few Nos. deficient), 24
Years in Nos. dto. Stuttgart und Tibingen, 1836-59
This valuable palitical journal was published daily to the end of
1852, but since 1853 weekly. 'I'he observations on English
Affairs are often most important.
409 Auszng aus dem Tagebuche eines Reisenden durch Grosz-
britannien und Belgien in 1841, plates
privately printed . 4to. Berlin, 1842
410 Autobiographie des Professors Dr. P. von Bohlen herausgegeben
als Manuscript fiir seine Freunde von J. Voigt, portrait
privately printed : 8vo. Kinigsberg, 1841
411 Auwald (¥.) Bansteine zum Tempel des Menschenthums. Die
Johannis Maurverei, Humboldl's writing on cover :
8vo. Leipzig, 1856
A curious work on Freemasomry.
412 Avammes (M. d’) Esquisses sur Navarre, 2 vol. in 1, wviews,
coats of arms, and vignettes
VELLUM PAPER, [ndia proof plates, half morocco extra
8vo. Rouen, 1839
418 Avezac (M.d") Examen et Rectification des Positions déterminées
astronomiquement en Afrique par Mungo Park, with
author's autograph inscription 8vo. Paris, 1884
414 Avezac (M. &) Notice des Travaux de la Société de Géographie
de Paris, author's autograph inscription  8vo.  Paris, 1837
415 Avezac (M. Q') Notice des Découvertes faites an Moyen-Age
dans I'Océan . Atlantique antérieurement anx grandes
Explorations Portuguaises au XV* Siecle
LARGE PAPER roy. 8vo. Parts, 1845
41B8%Avezac (M. &') Les Isles Fantastiques de 1’Océan Occidental au
Moyen-Age 8vo. JParis, 1845
416 Avezac (M. &') Note sur la Véritable Situation du Mouillage
LARGE PAPER roy. 8vo. Paris, 1846
417 Avezac (M. @) Note sur la premidre Expddition de Béthencourt
aux Canaries et sur U'Habileté Nautique des Portugais &
cette Tpoque, LARGE PAPER, scarce  roy. 8vo. Paris, 1846
418 Avezac (M. ") sur un Atlas MS. Vénitien de la Bibliothéque
Walckenaer 8vo. Paris, 1847
419 Avezac (M. d’) Grands et Petits Géographes Greos et Latins;
Esquisse bibliographique, author's autograph inscription
8vo. [Paris, 1856
420 Avezac (M. d') Considérations géographiques sur I'Ilisteire du
Brésil, with author's autograph inscription
LARGE PAPER roy. 8vo. Paris, 1857
; Containing also much curious bibliographical information.
421 Avezac (M., d") Les Voyages d'Améric Vespuce au Compte de
IEspagne et les Mesures Itineraires employées par les
Marins Espagnols et Portugais des XV° et XVI° Sidcles,
author's autograph inscription roy. 8vo, Parts, 1858
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422 Avogadro (A.) Fisica de’ Corpi ponderabili, 2 vol. plates
LARGE PAPER, sCarce roy. Svo. Torino, 1837-38
Presentation copy, with the author’s autograph inscriptions,
423 Aycke (J. C.) Fragmente zur Naturgeschichte des Bernsteing
) 8vo. Danziy, 1885
424 Aycke (J. C.) iiber das Hochland von Hinter-Pommern und
Pommerellen, map . 4to, Danzig, 1843
425 Azucarero (El), b Nos. in 1 vol.
~ 8vo. Madrid, 1846, y Malaga, 1847
A rare Treatise on the Sugar Cane, and its manufacture into Sugar.
4268 Azurara (G. E. de) Chronica do Descobrimento e Conquista
de Guiné trasladada do Manuscrito original e dada pela
primeira Vez a Luz per Diligencia do Visconde da Car-
reira; precedida de nma Introducgio e illustrada com
algumas Notas pelo Visconde de Santarem e seguida d'um
Glossario, portratt and fucsimiles of the Manuscript
VELLUM PAPER 8vo. Paris, 1841
This very important work is now searce.
427 Aazais (FL) de la Phrénologie du Magnétisme de la Folie, 2 vol.
8vo. Paris, 1839
4928 Azais (I.) Constitution de I'Univers. Ses Conséquences philo-
sophiques 8vo. Paris, 1840
429 Azais (I.) des Compensations dans les Destinées Humaines,
avec Notice sur sa Vie et ses Ouvrages par J. Guadet,
porirait 12mo. Paris, 1846
430 Baader (F.) Grundziige der Societitsphilosophie
8ve. Wiirzburg, 1837
481 Baader (I.) Kleine Schriften gesammelt und herausgegeben
von Dr. F. Hoffmann, VELLUM PAPER, Wirzburg, 1847
~Briefe von und an Baader von 1796 bis 1841, no title
« 8vo. (2)
432 Baader (F.) Kleine Schriften
VELLUM PAFER 8vo, Wiiraburg, 1847
Humboldt in his letter to Varnhagen von Ense describes F. Baader
as an “ amiable and thoughtful man, profound, cheerful and
satirical, but always gracefully so.”
483 Babbage (C.) on the Economy of Machinery and Manufactures
LARGE PAPER, author’s autograph inscription 8vo. Lond. 1832
484 Babbage (C.) Ninth Bridgewater Treatise, a Fragment ™
i , 8vo.. Lond. 18388
Presentation copy, with author’s autograph inseription.
485 Babbage (C.) on the Constants of Nature, Class Mammalia, and
on the Statistics of Light Houses, 2 Tracts

privately printed 4t0. Brussels, 1853
486 Babbage (C.) sur la Machine Suédoise de MM. Schutz pour
calculer les Tables 4to. Paris, 1855

Presentation eopy, with author’s antograph inscription,
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437 Babbage (C.) Analysis of the Statistics of the Clearing House
dnving 1839, quthor's autograph inscription, Lond. 1856—
Thoughts on Property Tax, author’s autograph inscription,
Lond, 1848 8vo. (2)

438 Babbage (C.) on G. Scheutz’s Tabulating Machine

privately printed, presentation copy, with author’s autograph
tnscription 8vo. Lond. 1856

489 Bach (H.) Theorie der Bergzeichnung in Verbindung mit Geog-
nosie, plates oblong 4to. Stuttgart, 1858

440 Bach (H.) Geognostische Uebersichiskarte von Deutschland, der
Schweiz und den angrenzenden Lindertheilen, the coloured
map mounted on canvas in oblong folio case, and the 8vo.
Text on VELLUM PAPER, sewed Gotha, 1855

441 Bach (N.) tiber den Ursprung und die Bedeutung der Elegischen

Poesie bei den Griechen 4t0. Breslau, 1829
442 Bach (N.) HRabanus Maurus der Schipfer des Deutschen
Schulwesens 4to, IMulda, 1835

443 Bache (A: D.) Safety Apparatus for Steam Boilers (Alarm for
Flues), author’s autograph inscription, Philadelphia, 1832
—On’ Perkins’ Steam Boilers, author’s autograph inserip-
tion, Philadelphia, 1838—Disturbance of the Needle during
an Aurora, plate, Philadelphia, 1884—Historical Notes,
Philadelphic, 1886 8vo. (4)
444 Bache (A.D.) Note of the Effect upon the Magnetic Needle,
of the Aurora Borealis at Philadelphia, 1883, author's
inscription, with Humboldt's autograph note, 1835—Reply
to Cireular in relation to an unusual Meteoric Display,
1884—Observations on Olmsted’s Facts respecting Me-
teors, Hlumboldt's autograph note, 1886—On the Influence
of Colour on the Radiation of non-luminous Heat, author's
autograph inscription, 1835—Diagrams of the Wind, plate,
author’s autograph inscription and Humboldd's MS. note,
1886—Laetter to the Secretary of the Treasury on an appli-
cation of the Galvanic Cireuit, Washington, 1849-—Tide
Tables of the principal Sea Ports of the United States, New
York, 1855—0n the Tides of the Atlantic and Pacific
Coasts of the United States; the Gulf Stream; and the
Barthquake Waves of December, 1854, plates, Newhaven,
1856-—O0n height of Tides, map and plates, 1858 8vo. (9)

445 Bache (A. D,) Report on Education in Europe

Presentation copy, with autograph inscription
‘ 8vo. Philadelphic, 1839
446 Bache (A. D.) and E. FL. Courtney on the Magnetic Dip and on
the relative horizontal Intensities of terrestrial Magnetism
at several places in the United States, autograph notes of
Humboldt, 1884-36—Bache (A. D.) on the Brunswick
Tornado, Humboldt's writing on cover, 1836—Magnetic
Intensity at 21 Stations in Europe, 1840 dt0. (4)

Presentation copies with A, D, Bache’s autograph inscriptions.
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447 Bache (A. D.) Observations at the Magnetic and Meteorological
Observatory at the Girard College, Philadelphia, 3 vols,
presentation copy from Prof. A. D. Bache (Grandson of B.
Franklin), Superintendent of the United States Coast Survey,
with his autograph inscription  8vo. Washington, 1847

This work is now very scarce, a number of coples having been
damaged and destroyed in consequence of immersion in the
water of Boston Harbour. The following characteristic note
in the autograph of Baron Humboldt is prefixed, and is not
very complimentary to the typographical exccution of the
Government Printer :

« Ay Herrn Collegen Professor Dove.

1) Ich besitze dies unvolstiindige
Exemplar Das Register (Contents)
geht bis pag 3212 und ich
habe nur 1003 Seiten von
dem abscheulichen textlosen
Buche. Haben Sie das Ganze ?

Al Humboldt

2) Durfte ich Sie theurer Freund
auch wohl auf einen einzigen Tag
um Lettre de Mr. Kupffer &
Mr. de Broeq 1853 biiten. Ich
habe mein Exemplar verlegt.”

448 Bache (A. D.) Coast Survey for 1849-50-51, maps
2'vol. 8vo. Washington, 1849-50-51

449 Bache (Prof. A.D.) Coast Survey Report, maps and plans, With
Compliments of Prof. Bache™ 8vo. Washington, 1850

450 Bache (A.D.) Address to the American Association

8vo. Philadelphia, 1851

451 Bacue (A.D.) Coasr Survey REports, showing the Progress of
the Survey of the Coasts of the United States of America
(giving Soundings) from 1851 to 1856 inclusive, 6 vol.
4to. and 1 vol. 8vo. numerous maps and charts
Washington, 1851-56
This very important Work was a present from Professor A.D.
Bache, Superintendent of the U. 8. Coast Survey, to Baron
Humboldt.

452 Bache (A.D.) Annual Report of Coast Survey for 1851
Presentation copy from the author Washington, 1852
453 Bache (A. D.) Tide Tables,map  roy. 8vo. New York, 1857

5 454 Bachelier, Spéeimen de I'Imprimerie de,

VELLUM PAPER 4t0. Paris, 1842
455 Bachii (N.) de lugubri Grecorum Elegia Specimen alterum
THICK PAPER 4to. Fulde, 1836

456 Bachman (J.) The Doctrine of the Unity of the Human Race
examined on the Principles of Science
Presentation copy, with author’s autograph inscription
8vo. Charleston, S. C. 1850
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457 Bachmann (J. F.) Die Luisenstadt und ihre Kirche, view of the

clhurch and 4 plans, Humboldt's writing on cover.
8vo. Berlin, 1848

458 Back (Captain G.) Narrative of the Arctic Land Expedition,
map and plates 8vo. London, 1836

459 Baconi de Verulamio (F.) Novam Organum, 2 vol.

8vo. Lipsie, 1839-40

460 Bapsy. Topographische Karte von dem Grossherzogthum
Baden in 56 Blittern nach gyigy Maasstab bearbeitet
durch den G, I. Badischen Generalstab, with autograph
note of Baron Huwmboldt pronouncing it * sehr werth”

oblong atlas folio. Carlsrule, 1839

461 Biideker (F. W. J.) Die Eier der BEuropéischen Vogel nach der
Natur gemalt, mit einer Beschreibung des Nestbaues von
L. Brehm, 4 vol.

VELLUM PAPER, the plates exquisitely coloured jfor this copy by
hand imperial 4to.  Iserlohn, 1855

462 Bewhr (Dr. J. C.F.) Geschichte der Romischen Literatur
8vo. Cuarlsruhe, 1832

463 Baer (K. E, von) und Gr. von Helmersen, Beitriige zur Kenntniss
des Russischen Reiches und der angriinzenden Liinder
Asiens, vol. I to VI, XIV, XVII, XVIII and XXI, 10 vol,
maps and plate

FINE PAPER, presentation copies with inscriptions of the editors,
and a few autograph notes of Humboldt
‘ 8vo. St Petersbury, 1889-58
Tach volume of this important Collection is complete in itself. The
works contained are ; I, Contre-Admiral von Wrangell tiber
die Russischen Besitzungen an der N, W. Kiiste von Amerika;
11, Maj. Gen, Gens iiber Chiwa, Buchara, Chokand und NW.
Chinaj III, J. de Hagemeister sur les Ressources Territo-
viales et Commerciales de 1’Asie Occidentale ; 1V, Gemischten
Inhalts (Adelung tiber die Karten von Russland; Hofmann
Reise nach Abo; Schrenk iiber d. Vegetation auf der Insel
Hochland; Baer tther Sibirien, &c.); V-—VI, Helmersen’s
Reige .nach dem Ural und der Kirgisensteppe; X1V Helmer-
gen’s Reise nach dem Altai; XVII, A. Lehmann’s Reise nach
Buchara und Sarmakand; XVIII, Gemischten Inhalts (Bode
iiber Holzgewichse und Forstwirthschaft ; Baer iiber d. uralte
Waldlosigkeit, &c.); XXI, Helmersen und R. Pacht Geog-
nostische Untersuchungen im M. Russland.

464 Bacr (K. E. von) Blicke auf die Entwickelung der Wissenschaft,

red morocco, gilt edges dto, St. Petersburg, 1836
Printed for private distribution only.

465 Baer (K. E. von) Reise nach Novaia-Zemblia und Lapland,
Humboldt's autograph notes, St. Petersburg, 1837— Ugber
das Klima von Nowaja-Semlja, with author's autograph
tnscription and note (¢ In meiner Abwesenhelt gedruckt B.'),
and Humboldt’s handwriting St. Petersburg, 1887 8vo. (2)
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466 Baer (K. E. von) Bericht iiber die Reise des Herrn von Midden-

dorfl, with author’s autograph note
8vo. St Petersburg, 1843-44

467 Baer (K. L. von) Dattel-Palmen un den Ufern des Kaspischen

Meeres sonst und jetzt 8vo, 0. 1859

468 Baerensprung (Dr. F. von) iiber Volkskrankheiten

VELLUM PAPER 8vo. Halle, 1851

469 Baeyer (A.) de Arsenici cum Methylo Conjunctionibus

VELLUM PAPER 8vo. Berolini, 1858

470 Baeyer (Gen. Major J.J.) Entwurf zur Anfertigung einer guten

Karte von den &stlichen Provinzen des Prussischen Staates
4to. DBerlin, 1854
With A. von Humboldt’s Letter to the King respecting it.

471 Baeyer (General-Major) iiber eine neue Formel zum Hohen-
messen mit dem Barometer 8o,

472 Baeyer (General-Major) fiber die Bezichungen der Strahlen-
brechung in der Atmosphiire zu der Witterung und iiber
den Zusammenhang einer Landesvermessung mit der Me-
teorologie 4to. Berlin, s. a.

478 Baeyer (General Major) iiber die Bahnlinien der Winde, plate,
Humboldl's autograph notes—Ueber eine heue Formel zum

‘ Hohenmessen mit dem Barometer, plate 8vo. (2)

474 Baeyer (General-Major) Die Verbindungen der Preussischen

und Russischen Dreiecksketten bei Thorn und Tarno-

witz, plates
VELLUM PAPER 4to. Berlin, 1857
474*Baeyer (General-Major) Verbindungen. Another copy, on fine
- paper Berlin, 1857
475 Baeyer (General-Major) Verbindungen. Another copy on the
usual paper, 4to. Berlin, 1857

476 Baeyer (J. J.) und L. Blesson, Die Bewisserung und Reinigung
der Strassen Berlins, folding plan 8vo. Berlin, 1843
477 Baeyer (4. J.) und F. W, Bessel, Gradmessung in Ostpreussen
‘ und ihre Verbindung mit Preussischen und Russischen
Dreiecksketten, plates, half calf extra  4to. Berlin, 1838
478 Baeyer (J. J.) Wie die Rinnsteine Berlins durch eine Réhren-
leitung mit fAiessendem Wasser zu versehen, plan
: 4to.  Berlin; 1838
479 Baeyer (Major J. J.) Nivellement zwischen Swinemunde und
Berlin, map, Humboldt's writing on cover 4to. Berlin, 1840
480 Baeyer (Major J. J.) Nivellement. Another copy, map
4to. Berlin, 1840
481 Baeyer (J.J.) Die Kiistenvermessung und ihre Verbindung
wit der Berliner Grundlinie, map and plates, with autograph
signature of “ AL Humbolds.”
VELLUM PAPER, scarce, halfmorocco 4i0. DBerlin, 1849
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482 Bagensky (Oberst von) iiber Armee-und Landwehr-Verhéiltnisse. -

Privately printed, ¢ als Manuscript gedruckt”

8vo. Berlin, 1850

483 Bagot (M.) sur les bons Eiffets du Sucre dans le Traitement des

Hydropisies et de I'Atrophie mésentérique, author’s auto-

graph inseription 8vo. Parts, 1845

484 Bagot (M.) de la Culture du Topinambour (pour Auxiliaire de
la Pomme de Terre) ¢ Hommage de I Auteur”

8vo. Paris, 1847

485 Baierlacher (Dr. E.) Die Inductions-Elektricitiit,” plate

VELLUM PAPER 8vo. Wirnberg, 1857
486 Bail (Dr. Th.) iiber Hefe, plates, 1857—DBagot, de la Culture du
Topinambour, Paris, 1847 8wo, (2)

487 Bailey—Tahrenkriigers Worterbuch der Englischen Sprache
(Englisch-Teutsch und Teutsch-Englisch) giinzlich umgear-
beitet von A, Wagner, 2 vol. 8vo. Jena, 1822

This Dictionary, containing the most indecent words explained and
printed in full, is now scarce.

488 Bailey (Prof. J. W.) on the Origin of Greensand, Riverside,
Cambridge, 1856—On Microscopic Forms in the Sea of
Kamtschatka, 1856 8vo. (2)

489 Bailey (W. L.) Chart of the Kingsmills Group, progf

London, 1883

490 [Baillet (A.)] Vie de M. Des-Cartes, 2 vol. portradt by Fodelinck

4to. Paris, 1691

491 Baily (¥.) Meridian Ephemeris of the Sun and Planets for

1886. Privately printed, presentation copy from M. Baily
‘ roy. 8vo. London, 1835

492 Baird (R.) Geschichte der Missigkeits-Gesellschaft in den

Vereinigten Staaten Nord-Amerikas
erown 8vo. Borlin, 1887

493 Baird (R.) Kirchengeschichte, Kirchliche Statistik und religi-
oses Leben der Vereinigten Staaten von Nordamerika.
Trster Band bearbeitet von K. Brandes, mit Vorwort von
Dr. A, Neander

VELLUM PAPER 8vo. Derlin, 1844

494 Baird (S. F.) Catalogue of North American Mammials, Wash-
ington, 1857~Revision of the North American Tailed~
Batrachia dto. (2)

495 Balanza Mercantil de la Habana, 1826 folio. IHabana, 1827

496 Balbi (A.) Atlas ethnographique du Globe ou Classification des
Peuples d’aprés leurs Langues roy. folio. Paris, 1826

497 Balbi (A.) Balance Politique du Globe en 1828, author's
autograph inscription atlas folio broadside. Pards, 1829

498 Balbi (A.) Abrégé de Géographie 8vo. Paris, 1833

41

499 Balbi (A.) Essai statistique sur les Bibliothéques de Vienne
autograph of ** Al, Humboldt” 8vo. Vienne, 1835

Presentation copy, with author’s autograph inscription.

500 Balbi (A.) Scritti geografici, statisticl e vari, raccolti da L.
Balbi, b vol. 12mo, Torino, 1841-42

501 Balbi (A.) Elémens de Géographie générale, maps
12mo. Paris, 1843
502 Balbi (A.)delle primarie Altitudini del Globo 4io. Milano, 1845
508 Balbi (A.) degli Studi geografici, with Author's autograph
inseription 8vo. Milano, 1846
504 Balbi (A. ed E.) Miscellanea Italiana, map, 8vo.  Milano, 1845
505 Balbi (A.ed B.) L’Austria e le primarie Potenze, Autograph
inscription of X. Balbi 12mo. Milano, 1846
506 Baldamus (E.) Kunst Handschriften, Druckschriften, &ec, zu
vervielfiltigen, with specimens of early and modern Typo-
graphy, Music, Engravings on copper and wood, Litho-

graphy, &o. reproduced by his invention

VERY RARE, only a very few copies having been dssued lo official

men for their opinion thereon Jolio.  Berlin, 1846
507 Balling (Dr. F. A.) Kissingen's Bilder und Heilquellen, plate,
autograph of Il. Biilow 12mo.  Stuttgart, 1887

508 Balogh (J.) de Quadratura Circuli, secundum TLegem Inter-
sectionis Dupli, et de Polygonis regularibus, plates

8vo. Pestini, 1858

‘With the author’s printed letter (in 4to.) headed in his autograph,

¢ Excellm a¢ 1™ Diio L., B. Alexandro Humboldt Principi
ac veterano Duci Eruditorum, &e.”

509 Baltische Studien, Achten Jahrganges Zweites Heft (J. Linde-
manng und seiner Amtsnachfolger Memorial-Buch, &e.)
LARGE PAPER 8vo. Stetiin, 1842
510 Baltz (Dr. T. T.) Die Schiidlichen Folgen der Beschneidung, with
o portion of the author’s autograph letter inserted
4t0. DBerlin, 1845
Addressed to the Frankfurt Rabbis, and printed for private circu-
lation only. On the titlepage is printed “Als Manuscript
gedruckt und privatim vertheilt.,”

511 Baltz (Dr. T. T.) Les Suites nuisibles de la Circoncision, printed
in tmitation of & Manuseript, jfor private circulation only,
Berlin, 1845—The same in German, privately printed,
. 4to, Berlin, 1845 ' 2
512 Bandow (G. I.) Die funfzigjihrige Dienst-Jubelfeier 8. K. IT.
Friedrich Wilhelm Ludwig Prinzen von Preussen
8vo. Berlin, 1857
518 Bannister (8.) on Pictorial Maps, pencil marks by Baron Hum-
boldt 8vo. Lond. 1849
G
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514 Baralt (R. M.) Historia de Venezuela desde el Descubrimiento
hasta 1880, 8 vol, India proof portraits
Irench binding 8vo, Paris, 1841
515 Baralt (R.M.) y R, Diaz, Resumen de la Ilistoria de Venezuela
desde el Descubrimiento de su Territorio hasta 1837,
3 vol. portraits 8vo. Paris, 1841
516 Barante (Baron de) Réponse au Discours de M. Patin
4df0. Paris, 1835
Presentation copy, with the autograph of the celebrated historian
Barante,
517 Barante (Baron de) Notice sur la Vie et les Ouvrages de M. le
Comte de Montlosier, author’s autograph inscription
8vo. Clermont-Ferrand, 1842

518 Barbe (J. F.) des Climats 4to. Paris, 1837
519 Barbier (J. B. G.) sur la Psychologie, presentation copy,with the
author’s aulograph inscription 12mo. Paris, 1849
520 Barbié de Bacage (J. D.) Carte générale de la Gréce et de ses
Colonies, &e. mounted on canvas Paris, 1811

521 Barbié de Bocage (J, D.) Carte de la Gréce moderne,
mounted on canvas, Paris, 1821-—Delamarche (C. T.)
Grgeia  antiqua, . 1788 — Beauchamp Charte vom
“Schwarzen Meer, Gotha, 1798—Mahlmann (I1.) Grie-
chische Inseln, Berlin, 1846—Delamarche (C. F.) Ger-
mania antiqua, Paris, 1790—Drugeon, Charte physique
de la France, 1. 1825—DBarbié de Bocage Gallia Transal-

pina, i, 1818 (7
522 Barentin (Dr. W.) Die Vegetation in der Mark Brandenburg,
marked by Humboldt 4to. Berlin, 1840

528 Barentin (Dr. W.) iiber das Anstromen brennbarer Gase
VELLUM PAPER : 4t0. Berlin, 1859
524 Barnard (D. D.) Daniel Webster, author’s autograph inscription
VELLUM PAPER 8vo. DBerlin, 1852
Printed for private distribution only.

525 Barnard (D. D.) Political Aspects and Prospects in Furope,
author's autograpl inscriplion 8vo. Albang, 1854
526 Barnéoud (F. M.) Recherches sur le Développement, la Strue-
ture générale et la Classification des Plantagindes et des
Plumbagindes; et de I’Origine des Lacs, plates, presentation
copy, with author’s autograph inscription, Paris, 1844—
Monographie générale de la Famille des Plantaginées, .

1845 dto. (2)
527 Barnéoud (F. M.) Monographie générale de la Famille des
Plantaginées

Presentation copy, with author's autograph  4to. Paris, 1845
528 Barometer Oscillationen in Genf, Ziirich und auf dem 8t, Bern-
hard wirend des Sommers, 1824
MaNvscripT, with Jumboldt's writing at the corner

43

520 Barrault (A. et B.) Le Canal de Suez, map roy. 8vo. Puaris, 1855
530 Barrow (Sir John) Arctic Voyages from 1818 to’ the present
Time, portrait and maps (see curious autograph note of
Baron Humboldt at end) 8vo. Lond. 1846
581 Barry (J.), J. Opie, and L Tuseli, Lectures on Painting, }Vlth
Introduction and notes by R. N. Wornum, portra of
Luseli feap. 8vo.  Lond. 1848
532 Barry (M.) Ascent to the Summit of Mont Blanc %n 1834,
coloured frontispiece and folding view  8vo. Ldinb. 1836
"With the following inseription by Dr. Bary, Respectfully pre-
sented to Baron von Humboldt by the Author, Berlin, 4th

of 7th Mo. (July) 1837.”

583 Barry (Dr. M.) Researches in Embryology. _Three Serief’s,
8 Parts, proof plaics, presentation copy, with the author's
autograph tnscriptions 4to. ZLond. 1839-40

Dr. Martin Barry has prefixed to the second series ¢ Obser,\:ations
in Reply to . Wharton Jones's Strictures, 8vo. 1839.

534 Barry (M.) fiber die schraubenformige Beschaffenheit der
Tlementarfusern der Muskeln, &c. Tbersetzt von Prof.
Purkinje, plates, Humboldt's writing on cover
e P 8uo. Berlin, 1851
535 Barry (M.) Bestitigung einiger neuern mikroscopischen Beo-
bachtungen mit Zusitzen von F. Keber . }
8vo. Kénigsberg, '1805
536 Barth (C. K.) iiber die Druiden der Kelten und die Priester
der alten Teutschen 8uvo. Irlangen, 1826
537 Barth (H.) Wanderungen durch das Punische und Kyreniiische
Kiistenland oder Mag'reb, Afrikia und/ Barka., map
Presentation copy, with author's autograph inscriplon
7 o 8vo, Berlin, 1849
588 Barth (Dr. H.) und Dr. Overwegs TUntersuchungs-Reise nach
dem Tschadsee und in das innere Africa. Trster und
Zweiter Bericht von C. Ritter und T. E. Gu‘mprecht, 2
parts, maps roy. 8vo. Berlin, 1850-52
539 Barre (Dr. H.) RoiseN UND ENTDECKUNGEN IN NORD-UND
CENTRAL-ATRICA IN DEN JAHREN 1849 bis 1855, 5 vol.
maps, plates and woodcuts
LARGEST PAPER having each page surrounded by a meat border
(on which only 5 copies were struck off for presents) uncut
imperial 8vo. ~Gotha, 1857 58
. . . £
This was a presentation copy, *“ Vom Vgrfasser,” and has many o
the pl'ftes coloured by hand. This copy has also added the
Address from the Professors of the Johanneum at Hamburg
to Barth on his safe return printed on a folio broadside in capital
letiers at Hamburg in 1855, and the large map not folded.
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540 Barthélemy Saint-Iilaire, Pere '
_ ) ement de 1'lsthme de S
(Reply to Edinburgh Review) -
Presentation copy, with Count d’Escayrac’s autograph inscrip-

tion 70y, 8vo. Pari
541 Barthélemy Saint-Hilaire, I Isthme de Sué/z aris 1886

LARGE PAPER, with Count d’Hscayrac's autograph inscription

h . Svo. Paris, 185
542 Bartholomei (J. de) sur les Médailles des Diodotes Rois de Ig

Bactriane, India proof plates 8vo. Berli

. r . DBerlin, 1843

543 Bartholoméss (C.) Jordano Bruno, 2 vol. portrait, a;,tthor’s
autograph tnseription 8vo. Paris, 1847

The best life of this extraordinar i
; philosopher, who :
alive as an Atheist. ay phet was burnt

544 Bartholomes (C.) de Bernardino Telesio
VELLUM PAPER 8vo. Paris, 1849
Dedicated to Baron Humboldt.
545 Bartholoméss (C.) Huet, Evéque d’ Avranches, ou le Scepticisme
Théologique, author's autograph inscription
8vo.. Paris, 1850

546 Bartholoméss (C.) Histoive philosophique de I’Académic de

Prusse depuis Leibniz jusqu’ & Schelling, 2 vol. with
author's autograph inseription
VELLUM PATER 8vo. Paris, 1851
This is the work alluded to by Humboldt in his letter to Varn,hagen.
547 Bartholomess (C.) Histoire critique des Doctrines Religieuses
de la Philosophie Moderne, 2 vol. Humboldt's autograph
notes 8vo. Paris, 1855
Presentation copy, with the author’s autograph inscription.
548 Bartlett (J. R.) Personal Narrative of Explorations and Incidents
in Texas, New Mexico, California, Sonora and Chihuahua
?ns;ro}.t'maz7 and llustrations, with author’s autogmpl;
ription ew Yor 5
549 Dartlett (JpR) Progress of Ethnology Svo- New York, 1854
Presentation copy, with author's autograph inscription

i 8vo. New York, 1847
550 Bartling (F. T.) de Littoribus ex Insulis Maris Liburnici

) 8vo. Hannovere, 1820
551 Bary (B.) Zeitgemiisze Gedanken iiber die Emancipatic’m des
Menschen, VELLUM PAPER 8vo. Konigsberg, 1843

A vezl};ecgggg.s work on the manners, customs, and condition of
552 Basel. . Bericht iiber die Verhandlungen der Naturforschenden
Gesellschaft in Basel, 10 parts (wanting Part IX)
: 8vo. Basel, 1885-52
BES :
553 Base]l.s" l?erlght, TPart X, autograph inscription of P;-of. C. I
chinbein 8vo. Busel, 1852
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554 Basel. Testschrift zur Einweihung des Museums, 26 Nov.
1849 (including F. Fisher on the Date and Master of the
Dance of Death) 4to. Basel, 1849

Presentation copy, with the autograph inseription of C. T. Scheen-
bein, who contributed the article  ttber das Ozon.”

555 Basel. Verhandlungen der Naturforschenden Gesellschaft in
Basel, Vol. I in 4 Parts, and Vol II in 8 Parts, plates

FINE PAPER . Svo. Basel, 1854-59
Presentation copy, with Professor Schenbein’s autograph inscrip-
tions,

556 Basiner (T. F. J.) Naturwissenschaftliche Reise durch die
Kirgisensteppe nach Chiwa, map aud plates
VELLUM PAPER, india proof portrait of author inserted
roy. 8vo. St. Petersburg, 1848
557 Basti. Description of the golden Altar Piece fiom the
Cathedral of Basle, and other antiquities, with the plates
illuminated in gold and silver
VELLUM PAPER 4to. Paris, 1842

558 Bassnett (T.) Outlines of a Mechanical Theory of Storms
8vo. New York, 1854
559 Basterot (M. de) Mémoire Géologique sur les Envyirons de
Bordeaux, plates, with author's autograph inscription
4to, Paris, 1825
560 DBataviaasch Genootschap van Kunsten en Wetenschappen Ver-
handelingen, Deel XVII, XIX, and XXI, in 4 vols. 8vo,
maps and plates (many of Natural History coloured),
Batavia, 1889-47—Verhandelingen, Deel XXTII-XXVI,
5 vol. dio, plaies, ib. 1849-57; rare in Europe, presentation
copies to Humboldt as Honorary Member

Containing many very valuable Fapers on the Natural- History
of New Holland, and on the Language and Literature
of the Javanese and the Malays. Amongst these will be
found L. Horner’s Geologische Gesteldheid van de Vulkaan
Gedé op Java—Horner’s Mineralogische Reis in de Residentie
Bantam op Jaya—F. Junghunii Fungt Javee, with coloured
plates—Horner's Geologische Ondezoek van Borneo—J.
Rigg’s Geology of Jasinga—C. J. van der Ulis Beschrijving
en Verklaring der Outheden en Opschriften op Soekoeh en
Tietto, plates—Sjair Bidasari, een Maleisch Gedicht med Ver-
taling door W. R. van Hoévell—Romo, een Javaansch
Gedicht naar de Bewerking van Joso Dhipoero uitgegeven
door C. F. Winter—P, Bleeker, Overzigt der te Batavia
voorkomende Gladschubbige Labroleden—Bleeker’s Per-
coiden des Malaijo-Molulschen Archipels en Scleroparel
van den Soenda-Molukschen Archipel—Blecker’s Ichthyolo-
gische Fauna van het Eiland Bali—J. R. Logan on the Rocks
of Palo-Ubin—Dr. 8. A. Buddingh’s PantrrIsSME—T. von
Sommer Catalogus der geologische Bestanddelen van Nieuw-
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Holland—H. Zollinger’s Reis naar Bima Soembawa, &,
(valuable for its linguistic details)—Bleeker’s Sciaenoiden,
Maenoiden, Visschen, &c. van den Soenda-Molukschen
Archipel, plates—R. Friederich van het Eiland Bali
Freiderich van Javaansche Outheden, plates—J. Hageman’s
Geschiedenis der Verovering van Malaldka—Manik Maja, een
Javaansch Gedicht uitgegeven door Dr. J. J. de Hollander—
Boma Kawja, een Kawi-Gedicht uitgegeven door R. Friederich
—Hangling Darmo Javaansch uitgegeven door C, F. Winter
—Friederich Codd. MSS. Arabicorum Societatis Batavicee
Catalogus—Bleeker’s Ichthyologie van Japan, plates, &c. &c.

561 Bateman (J.) The Orchidaces of Mexico and Guatemala, with
the 6 plates, FINELY COLOURED  fmp. folio. London, 1887
Presentation copy, with the author’s antograph.
562 Baude (Baron) de I'Tsthme de Suez et du Canal Maritime &
ouvrir, with author's autograph inseription
70y. 8vo.  Paris, 1855

563 Baudouin (A.) Tableau Géographique et Statistique de la

France
TINE PAPER, with author’s autograph inscription  Paris, 1827
564 Bauduin (M.) {iber die Revaccination Svo. Kiln, 1850
565 Bauer (Dr, E.) Symbolik des Kosmos
VELLUM PAPER, qutograph of Al, Humboldt, vo. Weimar, 1851
566 Bauerhahn (C.) Lieder fiir Preussens Soldaten, mit Beilagen,
Partitur, und 4 Stimmen, 2 Parts, words and the music in
score by W. Wieprecht, engraved throughout
roy. 8vo. and obl. 4to. Berlin, s. a.
567 Baumann (Th,) iiber die Bestimmung der Brennweite und {iber
eine Art Hyperboloid, plate dto.  Berlin, 1846
568 Baumert (Dr. M.) tiber die Respiration des Schlammpeizgers
(Cobitis fossilis), plate, vELLUM pAPER, 4{0. Heidelberg,
1852—Baumert (Dr. M.) tiber eine neue Oxydationsstufe
des Wasserstoffs (Ozon), plate, author's autograph mserip-
tion, and Humboldt's MS. notes, 8vo. 2
569 Bauneirryer (K. HL) PuysioaNoMicE PATHOLOGICA 0DER KRAN-
EENPRYSIOGNOMIK, royal folio Atlas, containing 80 representa-
tions of the physiognomy peculiar 1o certain diseases
(several being original drawings), COLOURED BY HAND,
Stutigart, 1839, with descriptive text in 4to, Stuttgart, 1842
half red moroceo

A very superior copy. One of the usual copies, with only 72 plates,
originally cost at the publisher’s £ 15.

570 Baumgiirtner (Dr. K, H.) Beobachtungen iiber die Nerven und
das Blut, plates, FINE PADER 8vo.  Ireiburg, 1880

571 Baumgirtner (Dr, K. IL) Gediichtnissrede auf K, J, Beck
‘ dto. Freiburg, 1839
572 Baumgiirtver (Dr. K. H.) Allgemeine und Speciclle Pathologie,
8 vol., half calf ewira Stutigart, 1842
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578 Baumgirtner (Dr. K. IL) Neue Untelsu'chungen in
ik Ggebieten S]er Physiologie und der praktischen ‘I-Iellkunde,
plates, VELLUM PAPER 8vo. Fre;fulrg,. 1?45
5 : srtner (Dr. K. H.) Anfinge zu einer Psyc ologischen
o7 B‘mmS%llb;?jmésgeschichte? der PHanzen-und der “lhlerwelt,
privately printed, 8vo. Stuttgart, 1855—DBaumgiirtner (Dr.
K. H.) von der Embryonalanlage, roy. 8vo. Stuttgczgt),

1854

orti p 1 de

575 ten (M.) sur la Portion de Gronne en ll&va
o Bauni’glrgrl;lbouc(lmr)e du Lot et sur les Travaux y exécutés, plans

8vo. Paris, 1849

d plates ) _ 8 ,

576 Baunggaﬂ:}r)ler (A)) Die Naturlehve mib Riicksicht auf mathe-
matische Begriindung, plales 8vo. TWien, 1826

577 Baumhauer (E H.) de Sententiis veterum Philosophorum
X de Visu, Lumine et Coloribug

Gmeoram de ’ 8vo. Trajecti ad Rhenum, 1843

idum Meteoricornm
578 Baumhauer (E. H. von) de Ortu Lapi R
i 3 apidum Analysibus chemicis

annexis duorum Lapidum gvo' Trt i Rion, 1544

579 Baur (G.) Das Buch Hiob und Dante’s Gottliche Komddie eine

Tarallele, with Humboldt's autograph note 8vo.
'meister (G. A.) Die Erde und ihre Bewegungen
550 Ba;;fgssxgilyén-~ ) 8vo. Olpe, 1857

581 Bausset-Roquefort (M. de) Devoirs, Droits, Assistance, par le
Christianisme, la Liberté, ' Education

author's autograph inscription 12mo. [Paris, 1849
582 Bayer (J.) Versuch einer Theorie der Contraction der Bewegxzng
der Wassers, &c. plates 185[%

583 Bayer (K.) die sittliche Welt 8wo. E:rlangzn,. d
5384 Bayle-Mouillard (M.) sur les Travaux de TAcadémie §
Clermont-Ferrand (1882-83) 8wo. Clermont, 183

i i i 3 la Statique
Bazaine (Lieut.-Gen.) Introduction b} 1’.Et}1d<, de
8% az.usr;ntgw.étique, plates, autograph znscrzptzonb()]l”dauthor, whose
s added in the handwriting of Humboldt
rame 8vo, St. Pdlersbourg, 1830
586 Bazaine (Lieut.-Gen.) Démonstration du Principe des. Vitesses
irtuelles, plates, with Humboldt's writing on cover:
virtaclles, plaiet 8vo. St Péiersbourg, 1832
i llowing inscription in the author’s autograph: “&
WlthL;cllllfusI;(;eovI‘Snzg%n de qumboldt Hommage du 31"espectueux
attachement et de la vive Admiration de I’Auteur.”

i i ir hines & Vapeur en
Bazaine (Lieut.-Gen,) Mémoires sur les Mac v
587 géng'sral, sur I'Evaluation de la TForce expansive de la
Vapeur et sur les Avantages quon peut e}l tirer, zatlfztes
Cpr fon copy, with the author's autograph inscription
presentation g 4to.  8t. Pétersbourg, 1838
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588 Beaufoy (Col. M) N.autical and Hydranlic Experiments, with

numerous scientific Miseellanies, vol. I (all publz'shed),’plates
presentation copy Jrom II, Beaufoy 4dto. London, prinied at

; the private press of I, Beauyoy, South Lambeth, Surrey, 1834
589 Beaumont (L. Elie de) sur quelques-unes des Revolutions de
la Surface du Globe, with author's autograph inscription

and Baron Humboldt's autograph notes and marks in pencil

] 8vo.  Strashourg, s. d

590 Beaumont (L. Elie de) sur leg Salines de Bex 7 81;2‘.

With the author’s autograph inscription.

591 Beaumont (L. Elie de) Zweiter Geologischer Brief an A.von
Humboldt, map and plates 8vo

592 Beaumon/t (I.. Elie de) sur la Constitution géologique des Iles

Baldares, plate, author’s autograph inseription

. 8vo. Paris, 1827

593 Beaumont (L. Elie de) Notice sur un Gisement de Vééétnux
Fossﬂes. et de Bélemnites & Petit-Ceeur en Tarentaise; et A,
Brongniart sur les Vigétaux fossiles des Terrains d'An-

th_raclte_ des Alpes, with Humboldt's writing, * Tarantaise

Lias Elie de Beaumont,” on cover 8vo.  Paris, 1828

594 Beawmont (L. Elie de) Faits pour servir & IHistoire des -

Montagnes de I'Oisans, Humboldt's writing on cover and
his marks throughout 4to. Paris, 1829
595 Beaumont (L. Elie de) sur le grand Bassin Géologique qui
comprend Londres et Paris 8vo.  Paris, 1829
596 Beaumont (L. Elic de). de I'Age relatif des Montagnes, maps,
Humboldt's writing on cover 8vo. Paris, 1830
597 Beanmont (L. Elie de) Recherches sur quelques-unes des Révo-
lutions de la Surface du Globe, map and plates
) 8vo. Paris, 1830
598 Beaumont (L. Elie de) Faits pour servir & I'Histoire des Mon-
tagnes de 1'Oidans, plates, Humboldt's writing on cover
' 8vo. Paris, 1834
599 Beaumont (L. Elie de) Legons de Géologie pratique, fome 1
(all published), maps and plates
half morocco 8vo. Paris (Strasbourg), 1845
Presentation copy, with the author’s autograph inscription.

600 Beaumont (L. Elie de) Lehrbuch der Geologie und Petrefacten-
Lkunde fibersetzt von Dr. C. Vogt, 2 vol. several hundred

woodcuts
FINE PAPER, half MOrocco 8vo. Braunschweig, 1846-47
601 Beaumont (L. Elie de) Note sur les Systémes de Montagnes les

plus anciens de I'Europe - 8uvo.  Parts, 1847
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602 Beaumont (L. Blie de) Terrains secondaires du Systéme des
Vosges, plates, Humboldt's writing on cover, Paris, 1828—
Sur les Terrains compris entre le Grés vert et le Calcaire
grossier, Paris, 1847 8uvo. (2)
603 Beaumont (L. Elie de) Note sur les Emanations Volcaniques .
et Métalliferes, author’s autograph inscription
8vo. Paris, 1847
604 Beaumont (L. Elie de) Notice sur les Systtmes de Montagnes,
3 vol. maps, half morocco 12mo. Paris, 1852
With a satirical note in the autograph of Baron Hlumboldt at end
of vol. 111
605 Beaumont (L. Elie de) sur I'Utilité Agricole et sur les Gise-
ments géologiques du Phosphore, Humboldt's writing on
cover ' 8vo. Paris, 1857
606 Beaumont-Vassy (Vicomte de) Histoire des Etats Européens
depuis le Congrés de Vienne, 2 vol.
VELLUM PAPER 8vo. Paris, 1843-44
Presentation copy, with an autograph letter from the author.
607 Beautemps-Beaufré sur la Reconnaissance Hydrographique de
France, author's autograph inscription  8vo. Paris, 1838
608 Beauvallon (J. B. Rosemond de) L'Isle de Cuba
8vo. Paris, 1844
609 Becher (C. C.) Mexico, map and view
FINE PAPER Svo. Hamburg, 1834

610 Beckmann (J.) Grundsitze der Teutschen Landwirthschaft,

autograph signature of Baron Humboldt in pencil
12mo.  Géttingen, 1806
611 Beck (F. J.) iiber die mittlere Zeit der Bliithenentwicklung
Tiibingen, 1831
Humboldt in his autograph note calls this “ Schiibler Calendrier
de PInflorescence,” from which we infer that Schiibler, under
whose Presidency the Dissertation was delivered, is in reality
the author of it.
612 Beck (H.) Index Molluscorum prasentis vi Musei Principis
Christiani Frederici, Fasciculus primus
THICK PAPER, with author’s autograph inscription
4o, Hafniw, 1838
Very scarce, only a few copies having heen printed for private
distribution.,
613 Becker (Dr.C. A.) Das Geheimmittel des Pavacelsus gegen
den Stein, author's autograph inscription
8vo. Mithlhausen, 1842
614 Becker (C.) und J. von Hefner, Kunstwerke nud Gerithschaften
des Mittelalters und der Renaissance, part 2, 3, and 4
VELLUM PAPER, with the plates finely coloured and heightened
with gold, autograph of “ Al Humbolds”
dto.  Irankfurt, 1847
o
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615 Becker (Dr. K, F.) Organism der Sprache
VELLUM PAYER, morocco, g. e 8vo.  Frankfurt, 1841
This valuable work is dedicated to the memory of William von
Humboldt.
(16 Becker (K. F.) Ausfiihrliche Deutsche Grammatik. Drifte
Abtheilung 8vo.  Irankfurt, 1839
617 Becker (Dr. P.) Die Herakleotische Halbinsel, maps, autograph
of “ Al Humboldt”

VELLUM PAPER 8vo.  Leipedy, 1856
618 Becker (0. T.) @iber Gymnasien und Realschulen
VELLUM PATEL 8vo.  Sondershausen, 1847

619 Beequerel (M.) Traité expérimental de I"lectricité of du Mag.
nétisme, ot de leurs Rapports avec les Phénowdnes naturels,
7vol.in 6, 8vo. half calf gilt, and folio Atlas of ‘plates unbound

PRESENTATION coPY, “ Iommage de P Awleur & Monsieur de

Humbolde," Paris, 1834-40

In vol. 11 is & reference in the autograph of Baron Humboldt to
“Arago expliqué par Faraday.”

(20 Beequerel (M.) Traité expérimental de I'Electricité et du Mag-
nétisme, tome I 8vo. Paris, 1834

621 Becquerel (I2.) sur la Constitution du Spectre solaire, plate

8vo,  (lenive, 1842

0622 Becquerel (B.) sur le Climat de 1a Trance, map

4t0.  Versailles, s. d,

023 Beeger (I, W.) Seltsame Schicksale cines alten Preussischen
Soldaten, privately printed 8vo.  Ueckermiinde, 1850

624 Beek (A. van) over do Slingerproeven van Foucault

Sve, Utrecht, 1851

625 Beek (A, van) Beschrijving van een Chineeschen Zonne-en

Maanwijzer met. Kompas, plates—Van  Slingerproeven,

plate, 1851 8vo, (2)
626 Beer (Dr. A.) Einleitung in die hdhere Optik, plates and wood-
cuts 8vo.  Braunschweig, 1858

627 Beer (Dr. A.) Grundriss des photometrischen Calciiles, woodeuts

8vo.  Braunschweiy, 1854

(28 Beer (A.) de Theoria Mathematica Pheznomenorum in Liquidis
Actioni Gravitatis detractis observatorum, plate

VELLUM PAPIR, half morocco dto. Bonne, 1857

629 Beer (J. G.) Praktische Studien an der Familie der Orchideen,
plates

VELLUM PAPER, gréen morocco, ¢. e. 8vo.  Wien, 1854

630 Beer (J. G.) Die Familie der Bromelinceen mit besonderer
Berlicksichtigung der Ananassa
VELLUM PAPER, russic extra, g. e 8vo.  Wien, 1857

b1

631 Beer (J. G.) tiber das Vorkommen eines Schleuderorganes in
den Friichten verschiedener Orchideen, plates
8vo. Wien, 1857
632 Beer (M.) Simmtliche Werke, herusgegeben von E. von Schenk,
portrait 8vo, Leipzig, 1835
633 Beer (W.) und Dr. J. H. Midler, Der Mond nach seinen kos-
mischen und individuellen Verhiiltnissen, plates
4to. Berlin, 1837
Presentation copy, with the following dedication, in elegant cali-
graphy: ““ Dem Begriinder der vergleichenden Erdkunde dem
Freiherrn Alexander von Humholdt Excellenz ihrem innig
verehrten Gonner und Beschiitzer tiberreichen hochachtungs-
voll diesen ersten Versuch einer Mondkunde die Verfasser.”

634 Beer (W.) und Dr. J. H. Miidler Beitriige zur physischen Kennt-
niss der himmlischen Korper im Bonnensysteme, plates
THE DEDICATION COPY (the work being dedicated to Baron
Humboldt) oN VELLUM PAPER, probably unique, red moroceo,
the sides ornamented with gold tooling, g. e.
4fo.  Wesmar, 1841
635 Beer (W.) et J. H. Midler Mappa Selenographica totam Lunse
Hemispheram visibilem complectens, 4 sheets, Beroling,
1834—General-Karte der sichtbaren Seite der Mondober-
fliche zugleich als Ubersichts-Blatt zur grossern Mond-
karte, ib. 1837 altas folio
636 Beer (W.) Gefahren der Differential-Z5lle und der Revision des
Zoll-Tarifs, author's autograph tnscription
VELLUM PAPER 8vo.  Berlin, 1848
637 Beer (W.) Das Aufgehen in Deutschland, Berlin, s. a.— Beer
(W.) iiber die Drei-Konigs-Verfassung, Berlin, 1849
8vo. (2)
639 Beetz (W.) tiber Magnetismus und fiber die Wirme
in one vol. 8vo. Berlin, 1852-54
640 Beha-Eddin Mohammed Khelasat al Hisab (Essence du Caleul)
traduit par A, Marve, plate, translator's autograph mscrip-
tion 8vo.  Paris, 1846
641 Behrend (Dr. F. J.) Tkkonographische Darstellung der nicht-
syphilitischen Hautkrankheiten, 80 coloured plates
Jolio. . Leipzig, 1839
642 Beilschmied (C. T.) Pflanzengeographie nach A. von Humboldt's
Werke, chart, THE DEDIGATION COPY ON VELLUM PARER
- red moroceo, g. 6 8vo. DBreslau, 1831
This work, dedicated to A. von Humboldt by his grateful pupil
the author, is corrected throughout in the autograph of
Beilschmied, and has a few pencil notes in the handwriting of
Baron Humboldt,
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643 Beilsc.hmied. (C. 1) iiber einige bei pilanzengeographischen
Vel‘glelchupgen zu beriicksichtigende Punkte in Anwen-
dung auf die Flora, Schlesiens,
respecting Humboldt, wrick PAPER, with the quthor's

) gz'apk “ Ermtq," Breslau, 1829;3@ilschmied (Dr, Cc.u"lt‘o)
Phytogeographische Bemerkungen, Legensburg, 1888 .

i Bvo.
644 Beima (T, M.) de Annulo Saturni, plates v
presentation copy, “ Manu Auctoris”  4to. Lugd. Bat. 1842
645 Beinert (C. C.) Der Meteorit von Braunau am 14 Juli 1847
. Dlates, moroceo, g. e. ‘ 8vo. DBreslau, 1848
646 Beitriige zur Beleuchtung schwebender Fragen {iber Geist und
‘Wort, Glauben und Schrift, Religion und Stant
~ . crown 8vo,  Erfurt, 1839
647 Beitzke (H.) Uebersichts-Karte der Mittel-und Ost—jAIpen
coloured and mounted on canvas, in case 4o, Colbery, s. a’
648 Beke (C. T.) Origines Biblices, vol. I, map  8vo. London, 1834
649 Beke (O, T) Ygrtheidigung gegen Dr. Paulus in Betreff seiner
Receqsxgn liber meine Origines Bibliewe, author's autograph
Wi ;nscrzptzon Bvo.  Leipeig, 1836
t a y 3 " 3 e
i lm’alrl?eoc{eb ;%illnl‘umboldt s autograph, and several passages
650 Beke (C. T.) on the Sources of the Nile in the Mountaing of
the Moon, map, Humboldt's aulograph notes, Iidinburgh,
184_8~—Sur}1mmfy of recent Nilotic Discovety, with author's
autograph insoription, London, 1851 8vo. (2)
651 Beke (C. T.) Enquiry into A. d’Abbadie’s Journey to Kafla,
?gap, DPresentation copy, with the author's autograph inscrip.
- fon o 8vo. London, 1850
52 Beke (C. T.)' Enquiry into A. d’Abbadie’s Journey to Kafl,
) map, with author's autograph inseription 8vo. London, 1851
653 Bekker (E.) Der Sta_chel des Lowen an dessen Schweif-Ende
Dlates, presentation copy, with author’s autograph ’
' ) 8vo. Darmstadt, 1855
654 Belani (1. &, R.) Geschichte und Beschreibung der Fc:ntain-
enanlagen in Sanssouci, plates square 16mo. Potsdam, 1843
655 Beleké (C. J.) German Grammar

MOT0CCO 12mo.  Philadelphia, 1840

656 Belgique.. Bibliographie Académique, ou Liste des Ouvrages
publiés par les Membres, Correspondants et Associés rdsi-
dents de I'Académie Royale Belgique '

) bresentation copy 12mo. Brumelles, 1855

657 Belgischen (Die) Colonien in Guatemala und Brasilien

- 8vo,  (oln, 1844 -

containing several Passages .
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658 Belgium.. Dictionnaire des Hommes de Lettres, des Savans et
des Artistes de la Belgique

. LARGE PAPER, uncut 70y, 8vo. DBruwxelles, 1837

659 DBrreros. Carte administrative et industrielle, comprenant

les Mines, Miniéres, Carriéres, Usines, &c. de la Belgique

dressée par les Ingtnieurs des Mines, on 9 sheets, with

Humboldy's autograph note, in which it is styled * wichtig”

(important) _ atlas folio. Brumelles, 1843
660 Bellée (A. 8.) Programme d'une Mission en Chine, author's
autograph inscription 8vo. Paris, 1840

661 Belli (G.) sulle Induzioni elettrostatiche, plate 8vo. Pisa, 1858

662 Belli (Prof.) Applicazione alle Eruzioni Vulcaniche, author’s
autograph inscription 4to. Milano, 1856

663 Bellinghausen (Captain) Atlas k puteshestviyo v yozhnom
Ledovitom Okeanye i vokrug Svyeta v prodolzhenii 1819,
1820 1 1821 godov:~-Atlas to his Travels in the Southern
Frozen Ocean and round the World during 1819-21, map
and plates oblong folio. St. Petersburg, 1831

664 Belly (F.) Percement ‘de I'Isthme de Panama par le Canal de
Niearagua. IExposé de la Question, maps

VELLUM PAPER roy. 8vo. Paris, 1858
665 Belly (F.) Percement, &c.: another copy on commwon paper,
maps ‘ roy. 8vo. Paris, 1858

666 Below, Beitriige zur Geschichte der Germanen 4to. Berlin, 1850
667 Bemerkungen und Anweisungen fiir die Naturforscher welche
die Expedition der Novara begleiten. Printed for private
use only (“ als Manuscript gedruckt”) roy. 8vo. Wien, 1857
668 Benari (Dr.) Das Unterscheidende des Romischen Lautgesetzes
FINE PAPER 4to. Berlin, 1836
669 Benari (Dr.) Another copy on common paper 4to, Berlin,1836
670 Benary (Dr. A.) Zur Geschichte der Herausgabe der ‘Zeit-
schrift fiir Wissenchaft und Leben,” und meiner Theilnahme
an derselben, Privately printed, author’s autograph in-
seription 8vo. Berlin, 1844
671 Benary (Dr. A. A.) Die Rémische Lautlehre sprachvergleichend
dargestellt. Erster Band (all published)
Presentation copy, with the author’s autograph inscription
8vo. Berlin, 1837
672 Benda (D. A.) iiber das Wissen der absoluten Wahrhgit (Ma-
nuseript), A privately printed poem  8vo. Berlin, 1842
678 Benda (D. A.) iiber das Wissen der absoluten Wahrheit
Privately printed as ** Manuseript” 8vo.. Berlin, 1842
674 Benda (D. A.) Katechismus fiic wahlberechtige Biirger Preussens
8vo. DBerlin, 1843
675 Benda (D. A.) Die Central-Sonne _ 8vo. Berli, 1846
676 Benda (Dr. A.) Die Felicier, geschichtliche Entwickelung eines
Urvolks, Erster Theil (all published) '
scarce Svo. Leipeig, 1827
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677 Benda (D, A.) Die Felicier, ystep Theil,
) tete Ausgabe
Privately printed, “ als Manuscripg * /
o, “ als ) ph 8vo.  Berls :
678 Beuda (D, A.) Die reformirende Wcltanschauung o 1847
' r0y. 8vo,  Berlin, 1858
Presentation copy with the author’s Io i ’
 Copy b ng autograpl ripti
meneing “* Dem hochverehrien Ne%zfor de%‘ 1;}1)";&;2532%)(;}?22 ’c;?&nz:
679 Bendemann (E.) Wandgemiildo im Ball-und Concert-Saal deg
]I§. Schlossgs zi Dresden, mit enkliirendem Texg von J, @
roysen (1mpey1al 8vo.) INDIA proors of the 12 :ﬁm;
.engravmgs by H. Bitrkner oblong folio, Dresden, 1858
Privately printed for the Saxon Art Unjop and never publisheg
630 Beneke (Dr. E.) Pragmatische Psychologie, 2 vol, ‘
8vo. Berlin, 1850
alk in Physiologischer

Zweite umgearhe.

681 Bencke Dr, T, W.) Der phosphorsaure K
und therapeutischer Bezichung
VELLUM PAPER, hglf marocco, g, e 8vo. Gt
‘ . e . 1
682 Benella{fl (Dr. I W) Unsere Aufgaben, Jin Versuglggtzl’r 18&?1(3
ahny G icher Arbei r di 1
Heilkll:lngdegemcmschafthche1 Arbeiten fiir die Rationelle

VELLUM PAPER 8 11}
; L vo.  Glittingen, 1
683 Bencke (Dr. I, W) Physiologische Vortriige, 2 vol, ig 1,’ 021822
’ i o 8vo.  Oldenbuy 5
684 Benfey (T.) Griechisches Wurzellexikon, 2 vol. g, 1856
FINE PAPER, lettering on bachs n Humboldy's autograph
by . . 8vo, Berlin, 1889-49
resentation copy, with the anthor’s autograph inseription,
685 Benfey (Th.) Indien, numenroys MS. not
Baron Humbolds g end 4to
Of this important work (356 i art
o pages in double columns, formj ar
;)aﬁ Ersch und Grubers Encyl;lop'aiclie) only 25 coiﬁleggwg;l'g
ken off separately for the author’s personal friends.
686 Benf'e}i (T.) und M. A. Stern iber die Monatsnamen einiger
alter Vilker insbesondere dey Perser, Cappadacier, Juden

und Syrer 8vo. Berly
r . 'l
687 Benfey (T.) ber das Verhiiltniss der Mgyptischen Spe;aéﬁ,elziiﬁ

Semitischen Sprachstamm Svo. Leipz

. 0 amr - Jueinzig, 1
688 Benfey ( T.) Kaitik von O, Bohtlingk’s Sanskrit-Chres]iog,atlii4
689 B FINE PAPER 12meo. Gttingen, 1846
889 Benfoy (T.) Vesuy und itna 8vo. 1847
0 Benf‘c;z;b(l Th.) V?lctzsté"indige Grammatik der Sanskritspmche, with
€ inserte 4to.  Leipzig, 18592
691 Benfey (T.) uber‘ 6. Persisches Amulet mit Pehlewﬁii?sjehfi?‘t,

p plale ) 8?) 0. L .
69,2 Benfey (T.) Kurze Sanskrit-Grammatik g, o a.

imperial 8yo, Leipzig (Goltingen), 1855

es in the autograph of
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693 Benfey (T.) Nachweisung ciner Mongolischen Bearbeitung der
Vetalapancavingati, auhor's autograph inscription  and
Humboldt's writing on cover roy. 8vo.  St. Petersbury, 1857

(94 Benicken (I W.) Konig Friedrich Wilhelm ITI, sein Leben
und Wirken, 8 vol. in 15 parts, portrait—s Pracht. Aus-
gabe” on fine paper  imperial Svo. Quedlinburg, 1840-43

695 Benjamin (J. J.) Acht Jahre in Asien und Africa (1846-55)
map, with an autograph, letter from the author

VELLUM PAPER 8vo. Huannover, 1858

696 Benjamin of Tudela (Rabbi) Itinerary, in Hebrew and English,

edited by A. Asher, with Notes and Lssays, 2 vol.
scarce 8vo, Berlin, 1840-41

697 Benkert (C. M.) Jahrbuch des Deutschen Elementes in Ungarn,

Part I, with Benkert's autograp inscription
roy. 8vo.  Hudapest, 1846
698 Benlaww (L.) de Sophocles Dictionis cum Aischyli Buripidisque

dicendi Genere comparata 8vo.  Parisizs, 1847
699 Benleew (I..) de I’ Accentuation dans les Langues Indo-Europs-
ennes 8vo, Paris, 1847

700 Bennigsen-Férder (R. von) Geognostische Karte der Umgegend
von Berlin, coloured map, mit ¢ Erliuterungen ” (Descrip-
tions), in 446, Berlin, 1848—Der Preussische Staat, Mag-

deburg, 1836 (8)
701 Bennigsen-Férder (R. von) Das Zahlengesetz in den Gesteins.
Formationen 4to. DBerlin, 1848

702 Benrigsen-Forder (R. von) Tabellarische Uhersicht der jiingeren
geologischen Verhiltnisse des Nordost-Atlantischen Ne-
benbeckens, - autograph MS. with Mahlmann’s Map of
Lurope, marked by the author to accompany the Tabular
View ‘ - Berlin, 1858

708 Bennigsen-T'order (Major von) Geognostische Beobachtungen im
Luzemburgischen, map and plate—Configurations-Phi-
nomene des Schwarzwald-Vogesen-Systems, der Argon-
nen u. s, w.-—Niveaubestimmung der drei nordischen
Diluvialmeere, 1857—Ueber Untersuchung der Gebilde
des Schwemmlandes besonders des Diluviams, plate—
Mergelablagerung im Dentschen Flachlande—Begutachtung
des litthauischen und masurischen Bodens, plate  8vo, (6)

. The last four of these Tracts have the author's autograph inscriptions.



THIRD DAY’S SALE

LOT
704 Benoit, Zrouvére Anglo-Normand du X717 Sidele, Chronique deg
l\lit'lc]s c11e2Nor]mandie publide pour Ia premidre foig par I,
ichel, 2 vol, dto.  Papss -
705 Bentham (G.) Catalogue des Plantes indigénes de(; g}ltizgsi%
du Bas Languedoc ct Voyage Botanique dans Jeg Pyrénées
searce 8vo.  Pars, 18463
Presentation copy, with author’y autograph inseription,

706 Bentley (Dr. R.) Dissertation upon the Tpistles of Phalaris, &,

uncut 8vo.  London, 1817
707 Benton (Mr.) Discourse before the Boston Mercantile Ijibrary
Association 8vo. Washington, 1854

708 Benzenberg (J. F.) und H. W. Brandes, Versuche die Entfor-
nung, die G-esch_wmdigkeit und die Bahnen der Stern.
schnuppen zu bestimmen 1 Presentation copy from Benzenbery,

with his autograph inseription 8vo.  Humburg, 1800
709 Benzenberg (J. T.) iiber die Bestimmung der geograp%’ischen
Linge durch Sternschnuppen 8vo.  Hamburg, 1802

Presentation copy, with the author's aatograph inscription,

710 Benzenberg (J. 1) Das Hohenmessen mit der Quecksilber.
Waage fiir PEI.I.‘ISGI‘, Rheinlinder und Londoner Linien,
Dlates, presentation copy Yo Berzelius Syo. Diisseldorf, 1831

Rare, having been printed for private distributi “ \
2o Haopoen pri P 1button only, “Gedrnekt

711 Benzenberg (J. B.) iber die Dalton’sche Theorie, plates
- 8vo.  Dusseldorf, 1830
712 Benzenl?erg (J. F.) Die warmen Quellen in Aaghen ﬁnd in
Wlmpf'sen, plcges, privately printed
vo.  Qedruckt als Handschrift (Diigseldor ), 1882
713 Benzenberg (J. F.) Die Sternschnuppen sind Steinejz‘ius den
Mondvulkanen, DPlates, Humboldy's Writing on cover
) 8vo.  Bonnm, 1884
714 Benzenberg (J, F.) Die Sternschnuppen sind Steine m’ls den
Mondvulkanen, &c. DPlates 8vo. Bonn, 1834

Presentation copy to Berzelius, with author’s autograph inscription,

715 Benzenberg (J. B.) Das Anleihen in Frankreich, Lngland und
Nordamerika von 1792 bis 1836

privately printed 8vo.  Diisseldorf, 1836
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716 Benzenberg (J. F.) Rother's Bericht iiber die Haupt-Verwal-
tung der Preussischen Staatsschulden scit 1820
. Bvo. Diisseldorf, 1836
717 Benzenberg (J. ) Die Warmen Quellen in Aachen und
Wimpfen, plates 8vo.  (Diisseldorf), 1832
Privately printed (** gedruckt als Handschrift”) for presents only.
This copy was given to Berzelius, and has a page respecting
the Temperature of Diisseldorf in the author’s autograph.
718 Benzenberg (J. F.) Der Erzbischof in Céln
privately printed 8vo. 1838
719 Benzenberg (J. F.) Die Sternschnuppen, plates
8vo. Hamburg, 1889
The work is dedicated to Blumenbach, Qlbers, and Humboldt.

720 Benzenberg (J. F.) Die Staats-Verfassungen Deutschlands

8vo. Diisseldorf; 1845

721 Benzenberg (J. F.) Die Englische Nationalschuld und 1862
privately printed, ¢ Als Handschrift gedruckt” 8wo. 1845
722 Bérard (A.) Description nautique des Cotes de 1'Algerie, suivie
de Notes par M. de Tressan, views 8vo. Paris, 1837
728 Bérard (A.) Carte de la Cote Sept. d’Afrique, 2 sheets, mounted
on canvas, Humboldt's writing on case Paris, 1836
724 Berard Ainé, Réfutation des Bystémes de Strabon et de ses
Commentateurs et de celui de Buffon sur la Formation de
la Mer Méditerranée dto. Le Mans, 1844
725 Berckmann (J.) Stralsundische Chronik, nebst einem Anhange
urkundlicher Beitriige herausgegeben von G, C, F, Mohnike

und E. H. Zober, portrait and facsimile

THICK PAPER 8vo. Stralsund, 1888
A very curious and important Chronicle in the Low-German
dialect. Tn the Appendix the Satirical Songs made by Roman
Catholics against the Reformation in the Church, and the
various official documents (also in the local dialect) respecting
Reforms in Stralsund Ecclesiastical Polity are highly valuable.

726 Berend (Dr, H. W.) Behandlung der Contracturen mittelst
Sehnen-und Muskeldurchschneidung, plate

FINE PAPER 8vo.  Berlin, 1840
727 Berend (Dr. H. W.) tiber die Behaudlung veralteter Knie-
Contracturen, VELLUM PAPER 8vo. Berlin, 1841

Printed for private distrilution only,

728 Berend (Dr. H. W.) Bericht iiber dag gymnastisch-orthopi-
dische Institut zu Berlin, plate
VELLUM PAPER 4t0.  Berlin, 1842

Printed for private circulation only.

729 Berend (Dr. . W.) Die Orthopédischen Institute zu Paris
privately printed ' 8vo. Berlin, 1842
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780 Berendt (Dr. G. G.) Die im Bernstein befindlichen organischen 745 BereHAUS (Dr. IL) ANNALEN Dik Krp-VOLKER-UND STAATEN-
Reste der Vorwelt, 2 vol. n 8, plates (several coloured) KuNDE unter Mitwirkung mehrerer Gelehrten verfasst und

. valuable Jolio.  Berlin (Danzig), 1845-56 - herausgegeben, from wvol. I part 1 (October 1829) to
731 Berenh'(.)rst (G. H. von) Nachlass, herausgegeben” von E. von Series V, wol, 1 part 2 (Pebruary 1848) inclusive, (wanting
Bitlow, 2 vol, . . Nos. for June and July 1838, and Nos. for April and

FINE PAPER 8vo. De§sa1a und Leipzig, 1845-47 ) May 1841), autograph memoranda of Baron Humboldt

732 Bereslas (F.) Der Amsen-Immen-Krieg, ein komisches Helden- 8ve. Berlin und Breslau, 1829-43
gedicht post 8vo.  Berlin, 1841 746 Berghaus (Dr. H.) Asia, 4 parts 4to,  Gotha, 1832-36

733 Berg (A.) Physiognomy of Tropical Vegetation in South
America, with Fragment of a Letter from Baron Hum- : . . " .
bolds to the Author, and a Preface by F. Klotzsch in 747 Berghaus (H.) Geschichte der barometrischen Hohenbestim-
Lnglish, French, and German, india proof plates mung von Berlin und Dresden, &e. Drel Sendschreiben

‘ an A. von Humboldt, Humboldt's writing on cover

. Presentation copy, with author’s autograph inscription.

LARGE PAPER, half morocco atlas folio.  London, 1854 dlo. Berlin, 1836
784 Berg (0.) Plorm Brasiliensis Myrtologia, 85 plates of Myrtacew : 748 Bef haus (F1.) Almanach fiir 1887, maps and Z;W% "
VING PAPER, presentation copy, with the author’s autograph : - 8 - sq;tare 16mo. ~ Stuttgart, 1887
) o ) pogs .. ) d 4 )
ar wmserption, 70{5‘?1"”17 q. e folzo. Lipsie, 1858 749 Berghaus (Dr. H.) Allgemeine  Linder-und Vélker-Kunde,
735 Berg (Dr. 0.) Revisio Myrtacearum Ameriem 5 vol, I to V part 1 8vo. Stuttgart, 1887-40
presentation copy, with author's awtograph inseription, cloth, 750 Berghaus (Dr. H.) Physikalischer Atlas, 18 parts, coloured maps
R A _ X .  Svo. and plates (wanting part 6, 9, 10, and 11)
730 Dergemann’s (Medicinalrath) Mineraliensammlung beschrieben oblong royal folio. ~ Gotha, 1837-48
von B Kayser, plates . 751 Berghaus (II) Almanach fir 1889, portraits of 4. Erman,
FINE PAPER, Humboldl's writing on back 8vo. Berlin, 1884 Captain J. Cool, and M. Frobisher, and maps

737 Berger de Xivrey (J.) sur une Inscription Latine du second

s P 1 Al square 16mo,  Stuttgart, 1889
Sitcle trouvée & Bourbonne-les-Bains et sur 1'Histoire de

752 Berghaus (IL) Churt of the Hawail Archipelago (Sandwich

cette Ville, plates ) Islands), Humboldt has writien on it “ SELTEN " (scarce)
presentation copy, with author's autograph Svo., Paris, 1888 _ Potsdam, 1889
738 Berger de Xivrey (J.) Essais d’ Appréciations historiques, 2 vol. ~ 758 Berghaus (H.) Chart of Coast of Peru, dedicated to Baron
~ author's aulograph inscription 8vo. Puris, 1837 Humboldt Potsdam 1889
739 Berger de Xivrey (J.) Inscriptions ' 754 Berghauns (H.) Almanach fiir 1840, portrait of K, Poppig, and
LARGE PAPER ~ 12mo. Paris, 1841 maps square 16mo.  Gotha, 1840
740 Berger de Xivroy (J.) Traditions Tératologiques On the cover Hlumboldt has written v 276,” where a curious
DEDICATION COPY 8vo. Paris, 1836 ‘, anecdote respecting his Essai Politique is related.
A very amusing collection of curious works, dedicated to Hum- 5 Bergl H.) Chart of the Approaches of Rio de Janeiro
‘ léoldt, }%ontli\ining d Ach Mogstrii] etGBelluis e Cod. MS. Latino 758 e;-g;;?; A(PER) Hk oF e Approaches : Potsda(:n, 1840
me, X ; Lettre d’Alexandre le Grand sur les Prodiges de . , .
PInde, en Grec'et en Francais; Merveilles de PInde, par 756 Berghaus (IL.) Chat between Luzon and Tae-“;gl;sdam 1840
b

Jehan Waugquelin ; and Proprietez des Bestes.

741 Berger de Xivrey (J.) des dernidres Observations relatives au
Cesur de Saint-Louis trouvé dans la Sainte-Chapelle J
8vo, Paris, 1844

757 Berghaus (H.) Geographisch-Statistischer Atlas -der Preus-
sischen Monarchie, the maps coloured 8vo. Gotha, 1842

758 Berghaus (H.) Statistik des Preussischen Staats, with the
author’s autograph corrections and addilions

B vcan vy 30 aus Jo Testo ot lo Style du | VELLO PAPR, falf 110r0ico S ertin 1840
a ) » ! . .

748 Berghaus (H.) Atlas von Asien (containing Charts 5 to 17), ‘ 759 Berghaus (H.) I?hymkahsgher Atlas._ Erster Bm_nd enthaltend

13 maps (that of the Chinese Sea marked in FHumboldt's 1 Meteorologie unf% Khmatographw; Hy drglogle und Hydro-

autograph “ vox WERTH *') Gotha, 1885 ' -graphie; Geologie; Tellurischer Magnetismus; und Bota-~

744 Berghaus (H.) Karte' von Afrika gestochen von II. Brose, nische Geographie, coloured maps and pla_tes 45
mounted on canvas in case Stuttgart, 1826 v - half morocco Jolio.  Gotha, 184F
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760 Berghaus (II.) and A. K. Johnston, Physical Atlas, part 1
maps o Jolio.  Edinburgh, 1845

761 Berghaus (FH.) Die Vélker des Erdballs, 2 vol. wih I%O, afc%i
rately coloured plates of costume

lza{f morocco imp. 8vo.  Briissel und Leipzig, 1845-47
This is one o'f‘ the fow copies having the plates heightened with
rg‘old. . The work is considered one of authority, and to
Theatrical Managers is one of the highest interest,
762 Berghaus (Dr. H.) Der Fithrer im Haxz, map
‘ 12mo.  Potsdam, 1846

763 Berghaus (Dr. M) Die Vélker des Trdballs, vol, IT, Jinct,

coloured plates of cosrums (several heiglitened with, gold)
a very superior copy royal 8vo.  Brijssel, 1847
Presentat}o? tctopy from t}ie ptllblilsher, Curl Muquardt, whose auto-

graph letter stating that he had previously forwarded t

volume (not found) is prefixed. previously forwarded the first

764 Berghaus (Dr. H.) Die Vereinigten Staaten von Nordamerika
author’s autograph inscription  ¢rown 8vo, Glotha, 1848,

765 Berghaus (Dr. H.) Physikalischer Schul-Atlas, coloured maps

.o, THICK PAPER 4lo.  Gotha, 1850

766 Berghaus (Dr. H.) l\f[eteorologisch—Klimatogx‘aphischer ,Atlas,
Gotha, 1849— Allgemeiner Geologischer Atlas, 10, 1850
Allgemeiner Erdmagnetischer Atlas, ib. 1851—Allgemeiner
Pflanzengeographischer Atlas, . 1851 — Allgemeiner
Zoologischer Aths, ib. 1851—Allgemeiner Anthropogra-
phlsche.r Atlas, . 1852 — Allgemeiner Lthnographischer
Atlas, i0. 1852, with the maps coloured

VELLUM PAPER Jolio. in B vol.
Presentation copies, with author’s autograph inscriptions,
767 Berghaus (Dr.) Geographisches Jahrbuch, 4 parts, maps
VELLUM PAPER, Lwmboldt's autograph notes on covers
‘ ‘ dto. Gotha, 1850-52
Presentation copies, with autograpl inseription of the author.

768 Berghaus (H.) Landbuch der Mark Brandenburg und des
Markgrafthums Nieder-Lausitz in der Mitte des 19 Jahr-
hunderts, 8 vol, verLun PAPER, rare, half morocco, gilt edges

o . roy. 8vo.  Brandenburg, 1854-56

769 Bergic' Z(l.) de Proemio Empedochs, Humboldss w,rz'tz'ng on

: itlepage dto.  Berlin, 1889

770 Bergmat_m (C.) iiber die Verhilltnisse der Wirmedkonomie der
Thiere zn iliver Grosse

VELLUM PAPER 8vo, Qdttingen, 1848

771 Bergm.mn} (Dr.,) fiber die Sprache und ihren ul'sprgng’lichen
Sitz im Gehirne, plate 8vo.  Jena, s. a.

:772 Bergman, Diingerlehre verLum raper  8po. Leipzig, (1850)
773 Bergmann, Diinger-Lehre 8vo,  Leipzig, 1850
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774 Bergmann (F.) de Cura Reipublice apud Gracos et Romanos

Literis Doctrinisque colendis et promovendis
VELLUM PAPER dto. Goltinge, 1837

775 Bergmann (F.) Another copy on common paper, Goitinge, 1837
~~Idem de Exilii Pena Greecorum et Romanorum, 4io.
Gottinge, 1838 (2)

776 Bergner (J.) Schwimme der Schweiz nach der Natur gezeichnet
und gemalt mit Beschreibungen von J. G. Trog, 36 jinely
coloured plates of edible, doubtful, and poisonous Mushrooms

imperial 4to. s. 1. & a.

777 Bergrecht. Entwurf des gemeinen Preussischen Bergrechts,
&e. und Motive, 8 Parts, VERY scarcE, Humboldt's writing
on covers 4to. Berlin, 1833-35

Only a few copies printed *“ Als Manuscript zur Benutzung bei den
Berathungen abgedruckt.”

778 Bergrecht. - Entwurf des allgemeinen Bergrechts, der Instruk-
tion zur Verwaltung des Bergregals und der provinzial
bergrechtlichen Bestimmungen fiir Preussen

VELLUM PAPER, privately printed 40, Derlin, 1846

779 Bergstresser (K.) Opuit opisaniya Olonetskoi Gubernii; (Essay

describing the Government of Ollonetz, in Russian)
8vo. St Petersburg, 1838

780 Bericht an des K. Landes Oekonomie Collegium iiber die Kar-
toffelpflanze und deren Krankheiten nach Untersuchungen
in 1854 unternommen von Dr, H. Schacht, with 82 coloured
and 80 uncoloured Delineations on 10 plates

‘ roy. 4to. Berlin, 1856
An important and valuable Report on the Potatoe-Disease.

781 Berlien (J. H. F.) Der Elephanten-Orden und seine Ritter, por-

trait of Chrestian VIII, and 9 plates, scarce ‘
8vo. - Kopenhagen, 1846

782 Berlien (J. H. F.) Historisch-genealogische Stammkarten des
Oldenburgischen Konigshauses nebst allen Haupt-und
Nebenlinien _ oblong imperial atlas 4to. Copenhagen, 1849

788 BERLIN ACADEMIE. MrsceLLANes Berolinensia, cum con-
tinuationibus, 7 vol. in 4, plates (several of Nutural History
coloured) calf, Berolini, 1710-43—HISTOIRE DE I’ ACADEMIE
Royale des Sciences et des Belles Lettres de Berlin depuis

1745 jusqu'en 1769, 25 vol. FINE PAPER, plates, calf ib..
1746-71—Nouveavx Mrfmomres, (1770-87) avec I'Histoire
pour les mémes Annédes, 18 vol. FINE PAPER, plates, calf,
b, 1772.92—Mimoires depuis "Avénement de Fréderic
Guillaume II au Throne (1788) jusqu’'en 1804, 12 vol.

: FINE PAPER, plates, b vol. in calf and 6 unbound, ib. 1798-
1807—ArmanoLuNg uNp Gesorrcrre der K. Akademie der
‘Wissenschaften (1822-57) 87 vol. plates, uncut ib. 1825-58
—Together 96 vol. 4dto.

A most important work, containing contributions by the most

eminent men of the day, .
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784 Berlien (J. H. Fr.) Der Elephanten. Orden und sei i
portraat of Christian VIII, and Pplates of the C’osst?zl:zi 1(1);5;01',
Collar, §e. richly emblazoned iy, gold and colours o
) Svo. Kopent,

785 Berhn“AkaQemie. Entwurf zu neuen Stntutenx 01')1(1‘;)71\(’}(']1?3510?:1 ?;
fir Mitglieder gedruckt, mit Namen dep Mitgiieder bli)
December, 1856, privately printed Sy, DBerlin, 1885 3;

786 Brrun  Axapemu MonarspERICHTE, A collection of Py ~ers
seleeted from the Monatsherichte, printed between 1236
2§§1111854, many of them with Banox HuymoLpr’y auro.

I NOTES ! X

787 Berlin ‘Akademiq Monatsberichte von Janum‘sf gb‘f é?; {/I?e%:z:xl
1859 (wantmg_April, May, June and November {or 185:1-
and May and July for 1855) und fiir Juli 1859 ’

. 8vo.  Berlin, 1854-59
bevmﬁlulg{) otI}(‘l(L} numbers have notes in the autogmph’ of Baron

788 Berlin Akfm@emi@ Theil des Himmels—Map of the Heavens
exhibiting Stars from Hora O to XXIV, on 24 plates

) - roy. jolio, i 1

789 Berlm.. Bericht fiber die Verwaltung d'c{rj:Smdt 1{?6;3123’9838

Privately printed, half morocco roy. Svo. (.Berla'h 1‘842),

790 Berhp. _Bericht {iber den Handel und die Industrie von Berlin
In 1850 und 1851 erstatiet von den Zltesten der Kauf-
n)nz.mnschaft. von Berlin dto.  Berlin, 1852

.1 rivately printed for the use of the Ministers of State or,lly.

791 Berlin, . Bericht tiber die Verwaltung der Stadt (1841-50)

pranted for private distribution only 4to.  Derlin, 1853
702 Berlin. Bericht des Biirger-Rettungs-Instituts ’

VELLUM PAPER 8vo,  Berl 3
798 Berhn). Die I'{. Bibliothek in den Jahren ]846«5)(;” (z:j;r} ?)519
Pertz) privately printed 8vo.  Berlin, 1851

794 Berlin Gesellschaft fiip Erdkunde. e i
aft flir | - Teier des 80 Stiftunpsfeste
VELLUM PAPER, privately printed “ Als Manuseript > e
i 8vo.  Berls 5
795 Berlfn. Anot;her_ COpY, FINE PAPER 8vo. Be:'l:'::’ .'% ggg
796 Berlin Geographische Gesellschaft. Zur Erinnerung an die
Feier des 25 Stiftungsfestes
VELLUM PAPER 8vo. Derly 5
'Prmted * als Manuscript * for private distribution 01171;.7 b 1858
797 Berlin. Goschichte des Biirger-Rettungs-Instituts
VELLUM PAPER 8vo. Berlin, 1846
798 Berlin Gewerbe~Austellung, Amtlicher Bericht Dentscher Ge-
werbs-Erzeugnisse, 3 vol, plates
VELLUM, PAPELR 8vo.  Berlin, 1845-46

799 Berri, Mouvement commercial et Rapports sur I'Exposition -

de Berlin 0 )
» : . Y. 8vo.  Pards, 1845
800 BelI1n-Potsdam-Magdebm'ger Lisenbahn-Gesellschafts’ Bericht

dto.  Berlin, 1847
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801 Berlin Statischen Bureau’s Mittheilungen herausgeben von Dr.
F. W .C. Dieterici Jahrgang I—XI (wanting TX No. 1—4.)

70y. 8vo. Berlin, 1848-58

802 Berlin. Uebersicht der bei dem Metearologischen Institute zu
Berlin gesammelten Ergebnisse der Wetterbeobachtungen

fiir 1855-57, 8 Parts 4t0  Derlin, 1855-57

808 Berlin und Frankfart an der Oder Eisenbahn-Entwurf (von
Dr. A. L. Crelle) map, privately printed (als Manuscript
gedrucht) . 4t0. Berlin, 1836

804 Berlin. Verwaltungs-Bericht der Preussischen Bank fiir 1853
und 1855, 2 Parts, privately printed 4to. Berlin, 1854-56

805 Berlin. Verwaltungs-Bericht des Ministers fiir Handel, Ge-
werbe und Offentliche Arbeiten (Von der Heydt) fiir

1849-51 vBLLUM PAPER roy. 4to. - Berlin, 1855

Privately printed  als Manuscript gedruckt " for official use only.

806 Berlin. Verwaltungs-Bericht des Ministers fiir Handel, Gewerbe
und offentliche Arbeiten fiir 1852-54

Privately printed « als Manuseript” dto, DBerlin, 1855

807 Berlin, Verzeichniss der in der Bibliothek des K, Staatsraths
vorhandenen Werke, ‘

FINE PAPER, wery scarce, copies having been printed only for

the use of the Ministers of State 8vo. DBerlin, 1843

A Catalogue of the Works on Local Laws, &c. forming the private

Library of the Privy Council,

808 Berlin und Charlottenburg mit Umgebung, on 4 sheets and

coloured, VELLUM PAPER atlas folio. Berlin, 1857

809 Berliner Astronomisches Jahrbuch von 1834 bis 1861 (wanting

1843, 1845, 1847, 1848, 1850, 1854 and 1858) herausge-

geben von J. F, Encke unter Mitwirkung des Herrn Prof.

Wolfers, 21 vol. VBLLUM BAPER, presentation copies with

Tncle’s autograph Inscriptions 8vo. DBerlin, 1832-58

810 Berliner Astronomisches Jahrbuch fiir 1852 und 1853 von J.

F. Encke und Dr. Wolfer, 2 vol. VELLUM PAPER, with

Eincke's autograph Inscription 8vo. Berlin, 1849-50

811 Berliner Kalender auf 1829, plates 16mo. Berlin, 1829

812 Berliner Kalender auf 1844, maps and fine engravings, VELLUM

PAPER, proof impressions of the plates, blue moracco, gilt

edges, in case square small 4to.  Berlin, 1.844:

818 Berliner Kalender fiir 1845 and 1847, 2 vol, portraits of Princes
. Adalbert and Waldemar of Prussia, and vicws

’ ’ . Ssquare 16mo, Berlin, 1845-47

814 Berwarz (J. M.) Scenes v Eraiopra, 2 vol. in 1, containing 48

beautiful Lithographs, worked in tints and heightened with

colours, half morocco oblong roy. folio. London, 1852

This copy was presented to Baron Humboldt by H.M. the King of

Prussia.
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815 Bernatz (J. M.) Album of the Lands of the Bible, map and 50
coloured wviews, with descriptions in Lnglish, French and
German, gilt cloth in case oblong 4to. Stuttgart, 1855
816 Bernd (Dr. C. S. 1) Die Deutsche Sprache in Posen
small 8vo.  Bonn, 1820
A valuable Work on this Dialect,

817 Bernd (Dr. C. 8. T.) Die doppelformigen Zeitwdrter der
Deutschen Sprache. Erste Hilfte A—1I.. (all published)
TINE PAPER ‘ 8vo. Aachen, 1887
818 Bernd (Dr. C. 8. T.) Die Verwandtschaft der Germanischen
und Slavischen Sprachen mit einander und mit der Grie~
chischen und Rémischen 8vo. Bonn, 1822
819 Bernd (Dr. C. 8. T.) Allgemeine Schriftenkunde der gesammten
‘Wappenwissenschaft, mit Bemerkungen, 8 vol,
scarce 8vo, Bonn, 1880-85
An excellent Bibliography of Works on Heraldry.

820 Bernd (Dr. C. 8. T.) Beschreibung der im Wappenbuch der
Preussischen Rheinprovinz gelieferten Wappen, plate
70y. 8vo. Bonn, 1835
821 Bernd (Dr. C. 8. T.) Merkwiirdiges altes Bruchstiick eines
Griechisch-Lateinischen Glossarii in Kéln, facsimile
- 8vo, Bonn, 1887
822 Bernd (Dr. C. 8. T.) Das Wappenwesen der Griechen und Rémer

und anderer alter Vélker, plates 8vo. Bonn, 1841
828 Bernhardi (D.) Laokoon oder Hermes und Perrone
kalf red morocco ; 8vo, Koln, 1840

824 Bernhardi (T.) Versuch einer Kritik der Gritnda die fiir grosses
und kleines Grundeigenthum angefiihrt werden (670 pages)
8vo. St. Petersburg, 1848

Considered the best work on the subject.

825 Bernhardt (Dr. W.) Dr. Ernst Chaldni der Akustiker und
seine Bntdeckungen, porirait 8vo. - Wittenberg, 1856
826 Bernhardy (G.) Grundriss der Romischen Literatur
8vo. Halle, 1830
827 Bernhardy (@.) Grundriss de Griechischen Literatur, 2 vol.
half calf gilt 8vo. Halle, 1836-45
828 Bernouilli (Dr. C. G.) Die Gefisskryptogamen, Humboldy's
autograplh memoranda on p. 95
VELLUM PAPER 8vo. Basel, 1857
829 Bernstein (A.) Das Rotationsgesetz
privately printed (“ Als Manuscript gedruckt )
8vo.  Berlin, 1840
830 Bernstein (A.) Microstoma Hiemale, coloured plate

4t0. Bonn, s. a."

831 Bernstein (G. H.) de Charklensi Novi Testamenti Translatione
Syriaca, FINE pApER ‘ dto.  Vratislavie, 1837
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832 Bernstein (G, I.) Ankiindigung und Probe einer neuen Aus-
gabe und Uebersetzung der Syrischen Chronik des Gregor

Bar-Hebreeus, vELLUM PAPER 8vo. Berlin, 1847
833 Bernstein (H. A.) de Anatomia Corvorum Parg prima, Osteo-
logia, plates, viLLUM PAPER 8vo, Vratislavie, 1858

834 Beroaldo (N, de) Die BSchopfung oder das entschleierte Univer-
sum. Deutsch und metrisch von J. B, Rossmann, plates
8vo. Wien, 1851
With learned notes explaining the principal phenomena.

835, Berolinensis Bibliotheess Regise Librorum Manuscriptorum et
Impressorum Index quibus aucta est Annis 1835, 1836,
1837, 1838, et 1889, cum Historia Bibliothecss Annis
1828-39, Germanice, auctore I, Wilken, 4 vol, with Dr.

Wilken’s autograph inscription
FINE PAPER dto.  Berolini, 1886-40
836 Béron (P.) Systéme d'Atmosphérologie. Tome premier (all
published), plates, presentation copy, with Author's auto-

graph inscription 8vo, Paris, 1846
837 Béron (P.) Systéme de Géologie et Origine des Cométes,
“ Hommage de U Auteur" 8vo, Paris, 1847

838 Beron (P.) ZErliuterung des klimatisch-magnetischen Erd-

Globus und des optischen Ringe erzeugenden Baturnglobus

8vo, Berlin, 1858

839 Berres (Dr. J.) Geschichtliche Bemerkung iiber Phototyp,

8 photographs, with autograph of Dr. Berres

dto.  Wien, 1840

840 Berthier (P.) Mémoires ou Notices chimiques, minéralogiques,
mindralurgiques et géologiques pendant 1833.88

K 8vo. Paris, 1889

Presentation copy, with Author’s autograph inseription,

841 Berthold (A. A.) Neue Versuche iiber die Temperatur der
kaltbliitigen Thiere :
THICK PAPER, sCarce 8vo. Gittingen, 1885
842 Berthold (Dr. A. A.) Lehrbuch der Physiologie des Menschen
und der Thiere, 2 vol. with the cancelled titlepage and cancel
FINE PAPER 8vo. Qdttingen, 1886-87
843 Berthold (D. A. A.) Das Myopodiorthoticon, plate, Author's
autograph inscription
TINE PAPER Jeap. 8vo.  Qottingen, 1840
844 Berthold (A. A.) Der Heerwurm gebildet von Larven der
Thomas-Trauermiicke (Seiara Thoms), plate
VELLUM PAPIR dto. Gottingen, 1854
Printed for presents only. »
845 Berton (J. de) Voyage depuis les Sources du Jordain jusqu’d la
Mer Rouge, maps, with the duthor's MS. corrections and an
autograph note of Baron Humboldt — Svo. (Paris, 1839)
K
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846 Bertram (T.). Linige Siitze aus der Zahlenlehre und Dr. T, T,
August tiber die Ausmessung der Korperstumpfe

4to.  Berlin, 1849

847 Bertrand de Doue (J. M.) de la Fréquence comparée des’Vents
sous le Climat du Puy en Velay et de leur Distribution

imp. 8vo.  Versailles, 1851

848 Bertrand fle Doue (J. M.) Vents supérieurs et inférieurs,71ﬂm~

boldts. autograph notes, Puy, 1850—Seconde Mémoire,

Versazlles,'1851—Troisiérne Mémoire, @&. 1855  Swo. (8)

849 Bertrand de ’SamtiGermain (Dr.) des Manifestations de la Vie

et de l'Intelligence 3 I'Aide de POrganisation, Author’s

autograph inseription Svo. Paris, 1848
850 Bertrand-Geslin (M.) sur le Bassin Gypseux d'Aix, map and
plates dto,  Paris, 1828

851 Bertrich Bad im Uesbachthale an der Mosel mit einleitenden
Worten_ von A. von Humboldt und einer geognostischen
Uebersicht von H, von Dechen, maps 12mo. Koblenz, 1847

862 Bertulus (Dr. E.) I'Hygine Navale, Author’s autograph

tnscription Bvo, Murseille, 1845
8563 Bertulus (Docteur) Prospectus d'un Traité complet de, Géo-
graphie Médicale

ManuscrreT (requesting Humboldt's natrona
854 Berzel_ius (J.) Jahres-Bericht tiher d{ie Fortgz%n‘itte der phy-
sischen Wissenschaften tibersetzt von Dr. F. Wohler.
Sechst.er bis vier und zwanzigster Johrgang Erstes Heft
(wanting X, XXI Part 1, and XXII Part 1) 29 Parts
with Dr. Wahler's autograph inscriptions ’
mm? PAPER 8vo, Tubingen, 1827-43
With various memoranda in the autograph of Baron Humboldt,

865 Berzelius (J, d.) iiber die mit dem Platin vorkommenden

Metalle 8vo. 1828
856 Berzelius (J. J.) Chemische Mineralsystem, Humboldt's ‘writing
on cover ’ ‘ 8vo. 1828

857 Berzelius (. J,) Lehrbuch der Chemie itbersetzt von F. Weehler
10 vol. in 7, plates and woodcuts ’
7Lalf.‘ calf gilt " 8vo.  Dresden und Leipsig, 1888-41
858 Berzehqs (d.J.) Lehrbuch der Chemie. Fiinfie umgearbeitete
Original-Auflage, vol. I to III, plates and woodeuts, half

calf emtra; and vol. IV to vol, V Paxt 3, sewed '

. VELLUM PAPER, presentfalion copy, with author's autograph ‘

inscriptions 8vo.  Dresden, 184.8-4
859 Berzelius (4. J.) Lehrbuch der Chemie. Neunter Band (8'11‘1?1945
Chemie), pp. 1-128 r0y. 8vo.
860 Bessel (F. W.) und J. J. Baeyer, Gradmessung in Ostpreussen
und ihre Verbindung mit Preussischen und Russischen
Dreiecksketten, plates

half calf extra 4to, Berlin, 1838
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861 Bessel (F. W.) Untersuchungen iiber die Linge des einfachen
Secundenpendels, plates. Presentation copy, with Author’s
autograph inscription, and FHumboldt's writing on cover

TINE PAPER 4to. Berlin, 1828
Bessel was a great friend of Humboldt, who styles him in his
correspondence “ that great and noble-minded man.”

862 Bessel (F. W.) Bestimmung der Liinge des einfachen Secunden-
pendels fiir Berlin, Author's autograph inscription

4to. Berlin, 1837

868 Bessel (F. W.) Darstellung der Untersuchungen und Maass-
regeln welche 1835-88 durch die Einheit des Preussischen
Lingemaasses veranlasst worden sind, plates 4¢o. Berl. 1839

864 Bessel (F. W.) Astronomische Untersuchungen, 2 vol.

VELLUM PAPER, 7ar¢ dto. Konigsberg, 1841-42

Presentation copy, with the following autograph inscriptions :
“ Herrn Freiherrn Alexander von Humboldt tiberreicht dies
einer seiner Bewunderer und Vershrer F. W. B.;* and
« Herrn Freiherrn Alexander von Humboldt von seinem
wirmsten Verehrer T'. W. Bessel.”

865 Bessel (F. W.) Werke-Verzeichniss, von Dr. A. L, Busch

4to. Konigsberg, 1849
Marked thronghout by Baron Humbolds, who with his own hand
has written on cover, * Bessels Tod 17 Merz,1846.”

866 Bessel's letzte Krankheit beschrieben und erléutert von Dr
Kosch 8vo. Kinigsberg, 1846

867 Bessel tiber die gemischien Ehen (mixed Marriages), Author’s
autograph additions and corrections

scarce 8vo. Frankfurt,1839

868 .Besser (L) Der Mensch und sein Leben  8vo, Leipzig, 1854

%69 Bethmann (L. 0.) Paulus Diaconus und die Geschichtschreibung
der Langobarden, Humboldl's autograph references and
pencil marks 8vo. Hannover, 1849

'870 Beudant (F. S.) Traité élémentaire de Minéralogie, plates,
Humboldt's autograph notes 8vo., Paris, 1824

871 Beundant (F. 8.) Traité ¢lémentaire de Minéralogie, 2 vol.
plates, half calf extra - 8vo. = Paris, 1830

871*Beudant (F. 8.) Cours élémentaire de la Minéralogie et de la
Géologie, 2 vol. in 1, woodcuts
half morocco 8vo. Paris, 1840
872 Beudant (F. 5.) Cours élémentaire de Minéralogie et Géologie,
numerous woodcuts, autograph of “ Kunth,” the celebrated
Botanist 12mo. Paris, 1842
878 Beulé (E.) L'Acropole d'Athénes, 2 vol. plates
LARGE PAPER, Author’s autograph inscription :
roy. 8va.  Parts, 18563-54
874 Beulé (L.) Btudes sur le Pélopondse
LARGE VELLUM PAPER, preseniation copy, with Author’s auto-
graph inscription roy. Svo.  Paris, 1855
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875 Beulcléw <]Té") sur les Tet’nples de Syracuse et sur lIa Minerve q
o ;«‘n:;:;itfil;gbog an;atogmpk mscription, Laris, 1856 :
A1 o, S N 3 ¥ ’ i e
8 Gubco, o rt et les Concours dang Iq ancienne
76 Beulé (E.) Les Vases Chinois et los Vages Graos wAO‘ & (?:)
autograph inscription 8vo. P:zrz's ullggg
877 Beul((éjl (E.) sur la Minerve de M. Simart (Statue d'Or et d:Ivoi~
u Duc de Luynes), Humboldy's writing on cover le
8vo.  Papi
878 Benl% (E.) Le Stéphanéphore et les Monnaies de Sé?ollf’ :tsflg
isistrate, 2 Tracts, plates, duthor's autograph {nscription
70y. 8vo, K

ggg ]]é’:eull’é (E.) Les Monna_ies d’Athénes Y 8:;):)’. szg:éj’ :112’5' g
eulé ‘(E.) Les Moqnmes d'Or d’Athanes, plate, Autlzor’s’ au;)—
i(/m}éh wnseripiion, Paris, 8. d,~Les Expositions d’Art et

\es Loncours dans Pancienne Grece, presentation copy, with
wmseription, “ 8. M, le Roi,” . 1856 85(')/, (2)L

881 Beustl(F. C. von) Geognostische Skizze der wichtigsten Por-
p)grgebllde zwischen Freyberg, Frauenstein LH"l‘harzu:ldll;

und Nossen, map and coloured plates, with ’lfumboldt's
autograph notes and an inseription in the Author's hand-

589 Beus;m'(zgngc ‘ . 8vo.  I'reyberg, 1885
b O w‘z_on) Kritische Beleuchtung der Werner'schen
gtheorie 8vo.  Freiberg, 1840

883 Beus{) (F C. von) iiber die Erzgangsziige im Sichsischen Fiy e~

nfgeé1 F7'ezber_q, 185G—t[{eber ein Gesetz der Erzvertheiliig

emZf ven Freiberger Giingen Zweites Heft, plates, with

881 B autog aph note from the Author, 1b. 1858 8vo. (2)

eyer (Ii.) Album of Virginia (United States), 8 chiomo

" Zzllwgm}")kw views oblong roy. folio, D,resden 1857-

5 Beyer (M.) iiber die gesammte Landwirthschaft. Erster’ Band

886 Beync_h (Dr. E.) Die Conchylien des Norddse?t-scléﬁq')l?éﬁit]{fil

birges, 6 parts in 4, plates 8vo.  Berlin, 1853-%’)6’;
Presentation copy, with Author’s antograph inscription,

887 Beyrich (B.) {iber ‘den Zigs
Hixbildangen, v smmmen.hang der nordeutschen Ter-

VELLUM PAPER
: . dto.  Berlin, 1856
888 Beg;icrﬁl 1‘(IEP) liber die,Crinoiden des Muschelkalks, platea,
v ' APER ,
{ PAPER ) dto. Berls
889 Bezout (1.) Traité de Navigations, avec de ?Nfotese;)g? ’I\}ISZZ
Rossel, plates 8vo. Paris 1é14
, 4

890 Bhag'a:vsagl-gitai Sa%s;ritice et Latine, cum annotationibus A. G
E gel.  Rditio altera, cura . L i, wi itor's
utogragh insopion: ) assend, with the editor's

VELLU. <
M PAPER 70y, 8vo. Bonne, 1846
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891 Bharavi’s Kiratajuniyam (Der Kampf Arjuna’s mit den Kira-
ten) Gesang I and 11, aus dem Sanskrit iibersetzt von Dr.
C. Behtitz, with translator's autograph inscription
4to. Biclefeld, 1845
892 Biarnez (P.) Les grands Vins de Bordeaux, Pogme. Préeédds
d’une Legon du Prof. Babrius de 'Influence du Vin sur la
Civilisation, humourous plates
LARGE PAPER, presentation copy from the author, with his auto-
graph inscription and signature, half morocco
roy. 8vo. Paris, 1849
893 Bmer (Die) oder die Heilige Schrift nach der Deutschen Ueber-
setzung von Dr, Martin Luther
PICTORIAL EDITION, printed on VELLUM PAPER, with beautiful
woodcuts after designs by the best German Masters, morocco
super extra, richly ornamented, g. e.
roy. &to.  Stuttgart und Minchen, 1850
894 Bmur., Auslegung des Bvangelii Johannis in Gothischer
Sprache nebst Lateinischer Uebersetzung, Anmerkungen,
geschichtlicher Untersuchung, Gothisch-Lateinischem Wor-
terbuche und Schriftproben herausgegeben von IH. F
Massmann, facsimile
THICK VELLUM PAPER, 7'4r¢ 4to. Miinchen, 1834
895 Bible. Blaubach (B.) Das hohe Lied {ibersetat und erliutert
VELLUM PAPER square 16mo.  Berlin, 1855

896 Bible. Codex Ephraemi Syri rescriptus sive Fragmenta utri-
usque Testamenti e Codice Greeco Parisiensi celeberrimo
quinti ut videtur post Christam Seculi ernit atque edidit
C. Tischendorf, 2 vol, in 1, fucsimiles

VELLUM PAPER, scarce, cloth, g. e. 4to, Lipsie, 1843-45
With this will be sold a folio Faceimile of this same MS. presented to
Humboldt in 1842, having Tischendorf’s autograph inscription.

897 Bible. Codex Friderico-Augustanus sive Fragmenta Veteris
Testamenti e Codice Greeco omnium qui in Europa super-
sunt facile antiquissime. In Oriente detexit, in Patriam
attulit, ad Modum Codicis edidit C. Tischendoxf, facsimile
in Uncial letters, with the editor’s autograph inscription

VELLUM PAPER imp. 4to. Lipsie, 1846

898 Bible. Das Evangelium Johannis Syrisch in Harklensischer
Uebersetzung nebst kritischen Anmerkungen von G. H.
Bernstein

VELLUM PAPER, with title and anwan illuminated in gold and
colours 8vo. Leipzig, 1853

899 Bible. Deutsche Interlinear Versionen der Psalmen (Swze. XII-
XIII) zum ersten Male herausgegeben von E. G. Graff,
with the editor’s autograph inscription

FINE PAPER, half morocco 8vo.  Quedlinburg, 1839
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900 BisLe. Didascalia Apostolorum,

VELLUM PAPER, rare 8vo, Lipsiae, 1854
The entire impression of this work was limited o 100 copies.
901 Bible. Die Staatsweisheit der Bibel zZusammengestellt yop
einem Bibelforscher (Bunsen?), 2 vol. autograph of 4,
Humboldt, tacx pappgy 8vo.  Leipzig, 1849
902 Bible. Die zwilf kleinen Propheten als Fortsetzung des Bren-
tano-Dereserschen alten Testaments iibersetzt und erklarg
von Dr. J. M. A, Scholz
TINE PAPER, half morocco, g- e 8vo, Frankfort, 1838
003 Bible. Evangelia IV, in Dialecto Linguz Coptica Memphitica,

cum mnotis eriticis et grammaticis edidit M. G, Schwartze,

vol. 40, Lipsie, 1846-47
904 Bible. Fragmenta Theotisca Versionis antiquissimee Evangelii
8. Matthewi et aliquot Homiliarum ¢ Membranis Monseen-

sibus Bibl, Palat, Vindob. ediderunt S, Endlicher et Hoff-

mann Fallerslebensis, JSacsimile

half calf gilt r0y. dio, Vindobone, 1834

905 Bible. Genesis in Hebrew, with a new translation and Com.-
mentary by Dr, M. M. Kalisch
Dresentation copy, uith inscription and ltter in the translator's
autograph, calf extra 8vo. London, 1858

906 Bible, Gospel of Matthow, in Sanskrit 8vo. Culcutta, 1889
907 Bible, Johannis BEvangelium Syrisch  in Harklensischer

Uchersetzung mit kritischen Anmerkungen von @G, H,
Bernstein

VELLUM PAPER, with #
and colours
908 Bible. Kritische Bearbeitung und Ep
Salomos, von Dr. E. J, Magnus
TINE PAPLR
909 Bible, Monumenta Saera inedita sive Reli
Textus Novi Testamenti - Gragei ex
Annorum Codicibus per Bur
edidit C, Tischendorf
VELLUM PATER

Syriace

tepage and heading dluminated in gold

8vo.  Leipzig, 1853
klirung des Hohen Liedes

8vo.  Halls, 1842
quize antiquissimm
novem plus mille
opam -dispersis eruit atque

dto. Lipsie, 1846

910 Bible, Novum Testamentum Gramce, ad antiquos Testes recen—

‘ suit, Apparatum criticum apposuit, Commentationem isa-

gogicam pramisit ), Tischendorf 8vo.  Lipsice, 1849

911 Bible.  Psalterium Coptice.  Psalmosg apocryphos Sahidica

Dialecto conscriptos adjecit J, L, Ideler

VELLUM PAPER, Lalf moroceo 8vo.  Berolini, 1837

912 Bible. Psalterium in Dialectum Coptics Lingue Memphiticam
translatum edidit Notisque instruxit M. G, Schwartze

VINE PAPER, half russia, g e 4to.  Lipsice, 1848
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o T gt b Djandji Taheta, Old
. g asith Djandji idji salake & ‘ ,
s B1ble£LndS§I(;3$ ?estame‘let in the .Languagef?me?;L ?eglic}f}éme
FINE PAPER, §047Ce presentation copy fro S Amat 1%5 8
. Socz‘eriyms Testamentum, Grazce juxta LXX Interpretes,
oL Bi e;emendatius edidit C. Tisch?ngzol‘f, g VOIévo Lipsie, 1850
iR, RARE, cloth, g. e. .
IOk VELLUM lggllggéken de,s Oudén Verbond in de J. avaan%{l':z
915 Biblia Ja{laglm'l 8vo. s Gravenhage, 1854
Taal, 8 vol.

P tation copy from the Dutch Bible SBociety, with inscription.
resen

i st Arts
ibli i Sciences, Belles-Lettres, et
e Blbhggﬁ%lslefglilﬁ'egsgg; _‘;ilf:qu’cé, Juillet 1828 (wanting I,
ottt 8vo. Gendve, 1827-28
MS. notes by Humboldt , li s
ibliothéque Universelle de Genéve, nouvelle G, o,
o7 Bibtle LqI’APER Iumboldt's wriling on bucks, Gene l\’To 526
FXNC-IE No. 25 to 28, Genéve, 1838—-Su'pplémet;’tl,31 0.2t
20 aﬁting No. 18), containing Archlves’de . z(; it ;
o gwde la Rive, Gentve, 1841—45———Supplexflh<2n Mo pive
gﬂ: Sciences Physiques et Naturelles, par M é o It ver
I\E'Lri nac, et J. Pictet, No. 1, 2, 4} dGenNz;e,Q B4t
Bi‘bli%)thé::lue Universelle, Nouvelle Période, No. ol
e i in Bolivien, coloured -
918 Bibra (Freiherr von) Die A]godon—Bayimp' Bl I/V,im’ 18{?3
919 Bibla—fJ l(algcriiherr von) Beitriige zurl Geschichtfwvon W(;Zl';;e,l%ué 3L
. ] loured plates . )
oblong folio atlas of co platts
920 Biccard (F. L. C.) de Regionum tr oplczuSvo'; i _BC];JL 1504
a pr hchenie v
i i inth) Vzglyad na prosvyeshche
B B waé‘rll]er Ha};aflrll?a C%vilise%ti};n in China, in Russmn]38
Hitayo [ignoe 8vo. St Petersburg, 18
Presentation copy, with author’s autograph inscmpmo-;. .
icki i irrungen der Medicin, 8vo. Berlin,
2 BlCkTgLL?EDr}.SiI*;lzinEl?Dze%‘l.l)rSer%dschreiben an die WIGdIGII’IIS(Eg!;
e Be?“lin,ISU?. Btclfcljrgoiisfsmne of ‘Girard Col-
i ayin, : . :
92 Blddizg(g ;t)utﬁgre’zcijug‘lqr;}};h z'%zscm'ptz'on 8vo. Philadelphia, 1833
?

itd Jena, 1858
i ann | ie Universitiit Jena 8vo. :

oo Bl?dlermizgge(g{ vzwr]n) 1Q?a‘hrr:JDI’lSSZ broadside “engraving ;);2 1}3;5
928 (Ble a';L)'ith caleulations in xylography .

ie Phi i ristoteles in ihrem inneren

O B hl;l)l lgszgﬁlebiiicﬁrer Beriicksic}mig.ung dis

Zu?ammi{l che%l Sprachgebrauchs aus dessen Schriften ent-

Pl}éf:!lotp 2]svol. with Baron Humboldi's autog7'a%7;77;£fesls35
FIN‘I,;HPAPEI;, half calf extra 8vo. ,
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. . N .
927 Biese (F.) Philosophische Pr
925 Bicso 1y pecth - o
' (l'te;?atu?:ndgucl} d‘:l" Geschichte ey D(m%schﬂerlm,'1845
VoLt welter Thei (von 1600 big zur GGH adiona]-
929 Bigel APER, half calf e 8vo z)geuwart)
i Tamni o . ) il
ge z)l\]vo ‘(VJ -I\)I'?_I(.mé)u of the Lifs ang Publie Servigeg uf{ o
ajor-Genep: )
z'llustratz‘o‘g;sl, ;:Zfe::z)z'z;: ; C. l'remont', portrait an(;l 5252;3
inserp, ation copy, with author's aulograph,

930 Bilder aus dem Weltal] iy Aufstitzon viinjl[% BN'“:ZUBI"”'L'; 1858
+ Buif]

T, lgscllén:cht, A. von I*Iumbo]dt, I, ot COb'tfa, >
¢ .F lS Inegk, . Masius, P. Scheitloin M. J i

'1 .1 chouw, G, H. vop Schubert, F, yon, Teon: oble

.e, ‘erausgegeben von Iy, H, chtii
v;;iqry gpﬂz o “ AL Humpoigs K

oo UM PAPER, Lialf anopoge

981 Bildni orithmger o e v
Sse bertihmtey Deutschen, bart I, ITT, am‘(l) IVBm i 1854

FROOF PORTRAITS of 7p00s "
v o LSSy, Gothe, Winer ,
Y Sichling, Sehleich, and Sofugenr 1 Sincly

932 Bille (M. von) Zustand 4 Navigasia:  Leipzig, 1850.51.59

ij‘;";f;g:z, and Humboldy.s haf(}z ;igz'ugu;’/:o;o’iggtogmph in-
938 Billey ' ‘

984 gilllllie;ﬁbeg{ éDIA J.) Flora Classica g vo. D anzig, 1838
da(na.1 qifque'de Maw'z’enne) sur leg Tl'exfl(gl Le?pzzg, 1824
%35 Billict (Arczlllévlzgovmcde dCe Maurienne 4z‘oem?£s de ql‘glje
que de Chamby¢ o 0 Lards 0
936 B I?E Vé'mllées des Alpeg Cry) des Buseg pémodqu;e,s dans
p?"es . e) sur le Terraine dg Transition g 11)0. Laris, 1840

9 inderg?(ZG‘[rmoS'wpy’--wm author’s Qutograph ¢la Bretagne
““”7207"28 alz?toH-o hen‘-’erhmuim Siebenbiirgens, 4o,
938 Brwngy (4) TH%’ aph inscription ) plate, with

opiideutil

] o ac err "
Gg{ﬁgma 3dii(;21bed dz'md iHustf]ate?:‘?t qgéil::élei;ff 01;211
. « Woodouts . 571 uted,
THICK PARRR, the 16 platesczgd?‘fl I iy el i

4: Z’n Fol. 21.2 71627 (}‘OZOZL 7 oy i (70?77
N o )Z J 7'@.51 b./ ]land, p? e«genii:tl‘on J,

g " p nscy Z‘ptl’ n, TO Ba,l'on '
with tll@ edZZO7 8 aulo, raph, " QO ¢ Alex.

i von  Humbolds, ;, i
i kauthor,” o céz Zf) accordance ity the design of the

70y, 8vo, (
i}s, now extrémeﬁoizz, oUi > (O“mb”‘dge) i
s y 5> OIY 4 very limg :
remarky tq #&ebif:ilrdplmted- In the gdilg))llj:d nu]m b'm Y
. volume wi)l be found 5 lr)rllz;;n 1'1121')'
inte-

- Testing aeeq :
i Dllbhcatiom unt of the difficultieg and delayg attending 1}
- . : 2 the

B e
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939 Bindseil (IL E.) Abhandlungen zur allgemeinen vergleichenden
Sprachlehren, rNE paPER 8vo. IHamburg, 1888
940 Bindseil (Dr. H. E.) Akustik :
FINE PAPER 8vo. Potsdam, 1839
941 Binet (J.) Mémoire sur les Intégrales definies Eulériennes, &e.
author’s autograph inscription 4to. Paris, 1840

942 Binet (J.) sur les Inégalités séculaives des Eléments des
Panétes,with author's autograph inseription 4to. Pards, 1804
943 Biot (E.) Mémoire sur la Population de la Chine et ses Varia-
tions; Mémoire sur les Recensements des Terrves consignés
dans 1'Histoire Chinois; Mémoire sur la Condition deg
Esclaves et des Serviteurs gagés en Chine; Mémoire sur la
Condition de la Propriété Territoriale en Chine; et

Mémoire sur le Systdme Monétaire des Chinois
~ in one vol. 8vo. - Paris, 1836-88
Presentation copies, with the author’s autograph inscription.

944 Biot (E.) Catalogue des Comdtes observées en Chine (1230-
1640), autograph notes of Humboldt, Paris, 1846—Sur les
Montagnes et les Cavernes de la Chine, &, 1840-—Sur
PExtension progressive des Cotes Orientales de la Chine,
ib. 1844—Sur la Hantenr de quelques Points rémarquables
du Territoire Chinots, . 1840—Sur la Vie et les

Quvrages de Sir I. Newton, portrait 8vo. (5)
945 Biot (L.) sur les Montagnes et les Cavernes de la Chine, pas-
sage marked by Humboldt 8vo.  Paris, 1840

946 Biot (E.) sur le Chapitre Yu-Koung du Chou-King et sur la
Géographie de la Chine ancienne, map, with author’s auto-
graph inscription and Humboldt's writing on cover

8vo. Paris, 1842

947 Biot (B.) sur la Constitution Politique de la Chine au XII¢
Sidele avant ndtre Ere, Paris, 1844—Biot (B.) sur la
Direction -de I'Aiguille aimantée en Chine et sur les
Aurores Boréales observées dans ce méme Pays Paris, 1844

dio0. (2)

949 DBiot (B.) Avertissement et Introduction au Teheon-Li ou Riges
des Tcheon - 8vo. Paris, 1851

950 Biot (J.B.) Traité de Physique expérimentale et mathématique,
4 vol. plates, scarce 8vo. Paris, 1816

951 Biot (J. B.) sur 'ancienne Astronomie Chinoise, with author's
autograph corrections, and Humboldt's writing on cover

; 4to.  Paris, 1887

952 Biot (J. B.) Traité élémentaire d'Astronomie Physique, 5 vol.

8vo. (Vol. I to IV half morocco extra and Vol V sewed)

and atlas of plates in 5 Parts abl. 4to, sewed

Paris, 1841.57
With Humboldt’s autograph notes on separate slips.

| L
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953 Biot (4. B.) Traité élémentaire 4’ Astronomie Physi
que, Tome T,
8vo. and 4to. atlas of plates, Humboldt's au{ograpiz notes
o Paris, 1841
984 Biot (J. B.) sur un Exposé de la Théorie de la Lune rédiZ;é par
N un Auteur Arabe du X° Sitele (Aboulwéfa) 4t0. Paris, 1845
985 Biot (J. ]%)\ sur un Calendrier Astronomique et Astrologique
trouvé & Thebes en Lgypte, presentation copy, with the
author's autograph 4fo. Paris, 1853

‘With autograph note and signature of * Al. Humbolds.>

956 Biot (J. B.) Articles sur H. Brugsch, W. Ellis, et le Vicomte
. E. de Rougé (sur I’ Astronomie Egyptienne) dto. Paris,1857
957 Biot :([ET,. Bt) Dlscourl's Icézms la Béance de I'Académie po:n' sa
. Rdception avec la Réponse de M. Guizot 4i0. Parss, 1 ‘
958 Biot (. B.) sur les Tables de la Lune par P. A. 1'15!71;2,1’1 i?:
Paris, 1858—DBiot (M.) sur les Observatoires Météorolo.

. giques pour I Algerie, 4t0. 7. 1855
960 Biron von Curland (C. Prinzen) Die neueren Gefﬁngni(fs?
Systeme, plates 8vo. DBreslaw, 1847

961 Birck (C.) Die Fiirstlichen Linder Hohenzollern, with auto-
o graph notes and signature of “ August Rost” ’Berlz'n 1850
962 Birck (C.) Plan von Sewastopol, coloured Berlin, 1854
963 Birck (C.) Plan der Gegend von Potsdam, on 4 sheets co,lom'ed
' cmf% mau'nted_on canvas Ber’lz'n 1855
964 Birck (C.) Situations-Plan von Berlin, coloured and mounted on
065 B lcawé)as o i 8vo. case. Berlin, 1856
8 Birck (C.) Situations-Plan von Berlin, 5 copies coloured in dif-
ferent ways so as to mark the Number of Inhabitants on
t'he Surface, their Number in each House, the Number of
IHouses on the ‘Surface, Tables of Mortality for 1858-55
gnd Mort:‘ﬂlty.’lables according to the Surface, by F M.
chulz, with his autograph letter, signature, and 7;otes o
. in atlas folio portfolio. Berlin, 185
966 Bischof (C. G.) de Alcalibus in Plantis - n I8
. B.m;mf PAPER ) 8vo. Bonne, 1848
; ischo (Dr. C.) tiber den Natrongehalt in Holzaschen 8vo
68 Bischof (Dr. G.) Die Warmelehre des Innern unsers B 'd'
kérpers, woodcuts P
DEDICATION COPY ON FINE PAPE {
FINE . PAPER (dedicated *
'Geologen,” &e. ) calf emtra ¢ wa8z§. l]?f;;‘zz'gg rgzsg’?
Wltliﬁ}autograph signature and notes of Baron Humholds b ,‘ 1
969 Bisch fle(‘;"rk has apparently been studied with cave, yvhom
Ischof (Prof. G.) on the Internal H :
. ' Plate and woodcuts e et oé‘vgl.le %;?(?{;n"glé;f
70 Blschaf;3 (glgtiif’ilpula]‘e Vorlesungen fiber naturwissenscha’ﬁliche
genstande 8vo.  Bonn, 1843

5

971 Bischof (Dr. G.) Lehrbuch der chemischen und physikalischen
Geologie, 2 vol. in 8, plates and cuts, Vol. I to Vol. 11,
Part B, half morocco, and Indew sewed 8vo. Bonn, 1847-55
972 Bischof (G.) Populire Briefe an eine gebildete Dame iiber
Naturwissenschaften, 2 vol. plates, with author’s autograph

inseription
FINE PAPER 129mo.  Pforzheim, 1848, & Bonn, 1849
978 Bischoff (C. H. E.) iiber das Heil-Wesen der Deutschen Heere
FINE PAPER 8vo. Elberfeld, 1815

974 Bischoff (C. H. B.) Das Teutsche Kriegsheilwesen, with the
author's autograph corrections
FINE PAPER 8vo. .Erlangen, 1824
Printed for private distribution only.

975 Bischoff (Dr. C. H. E.) Die Lehre von den chemischen Heil-

mitteln, 4 vol. 8vo. Bonn, 1888-40

976 Bischoff (Dr, C. I E.) iiber das Verhiltniss der Medicin zur

) Chirurgie, &c., FINE PAPER 8vo. Bonn, 1842

977 Bischoff (Dr. E.) Einiges was den Deutschen Universitiiten

‘ Noth thut 8vo. Bonn, 1842

978 Bischoff (F. H. T.) und J. H, Méller, Vergleichendes Worter-
buch der alten, mittleren und neuen Geographie

8vo. Gotha, 1829

979 Bischoff (G.) fiber die Kontraktion von geschmolzenen Massen

Author's autograph corrections 8vo. 1843
980 Bischoff (L. W. T.) de vera Vasorum Plantarum Spiralinm
Structura et Functione 8vo. DBonne, 1829

981 Bischoff (L. W. T.) Nervi accessorii Willisii Anatomia et
Physiologia, plates

FINE PAPER 4t0. Darmstadii, 1882
982 Bischoff (T. L. W.) Beitriige zur Lehre von den Eyhiillen des
menschlichen Fotus, plates, scarce 8vo. Bonn, 1834

988 Bischoff (T. L. W.) de movis quibusdam Experimentis
chemico-physiologicis ad illustrandam Doctrinam de Respi-
ratione institutis dto. Heidelberge, 1837
984 Bischoff (T. L. W.) Lepidosiren paradoxa, plates, Humboldt's
writing on cover, VELLUM PAPER dto. Leipzig, 1840 .
985 Bischoff (T. L. W.) Entwickelungsgeschichte der Siungethiere
und des Menschen 8vo. Leipaig, 1842
986 Bischoff (T. L. W.) Entwicklungsgeschichte des Kaninchen-
Eies, plates, VELLUM PAPER dio. Braunschweig, 1842
987 Bischoff (Th. L. W.) Beweis der von der Begattung unab-
hiingigen periodischen Reifung und Loslosung der Eier
der Siugethiere und des Menschen als der ersten Bedin-

gung ihrer Fortpflantzung
LARGE VELLUM PAPER, 7ar¢ 4t0. Giessen, 1844

' 988 Bischoff (Dr. T. L. W.) iiber Johannes Miiller und sein Ver-

hltniss zum jetzigen Standpunkt der Physiologie
Ato. Miinchen, 1888
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080 Bishop (G.) Astrouom'ical Observations taken at his Obser-
vatory (South Villa), Regent’s Park, during 1889-51
view of the Observatory ’

Presentation copy, with author's autograph inseription

. i 4to.  London, 1852
950 Bittner (A.) Abhandlung tiber die Differenzialrechnung, ’plates

o 8vo. Prag. 1838

991 Bjornstjerna ( Graf, M.) Das Brittische Reich in Ostindier!l], India

proof portrait and maps, autograph of “ Al. Humboldt”
PLARGE VELLUM PAPER, roy. 8vo.  Stockholm, 1839

resentation copy to B i i inseri
chtation ¢ 21:3; ! }(x)or. aron de Bilow, with an autograph inscrip-

992 Bjérnst.jerm} (Graf. M.) Die Theogonie, Philosophie, und Kos-
mogonie der Hindus, fibersetzt und mit Anmerkungen
Z?elglleltet von J. R, with autogroph note of Baron Hum-

Pleseo : z; . . 8vo. - Stockholm, 1848
'esentation copy “a 8. E. Monsieur 1 y
‘ Humboldt, &e. &e. &e. de la p:rt dl;: 1&323?.}’ Alexandre do

998 Blake (W. P.) P'reliminary Geological Report (Paciﬁc Railroad

Survey), with an avtograph letter from the author
‘ 1oy, 8vo.  Washington, 1855

904 Blake (w. P,)' Report of a Geological Reconnuissanc{a in Cii)ii
fornia, with an Appendix containing Descriptions of Por-
tions of t}m Co]lection}g&’i L, Agassiz, A. A, Gould, J. W
Bailey, T. A. Conrad,*#¥, Torrey, G. C. Scheffer, ’aud J.
D, Easter,'nmnerous plates and maps, with W. P. Bluke's

P aum{/ra_plt inscription 4t0. New York, 1858

95 Blane (Louis) R‘évo]ution Frangaise, Histoire de dix Ans
1830-”1840, 3 vol. autograph of “ Al. Humbolds Paris
1848, half calf extra, and Vol. V. sewed ’ ’

. 8vo.  Paris, 1842-43-44

996 Blane (Louis) Pages d’Histoire de la Révolution de i"évrier,4l383g

LARGE PAPER . o, -
997 Blanch (I’J) Frederico 1T e le sue Opere "oy Suo. - Paris, 1850
Author’s wutograph inseription 8. sl &a

998 Blanchard (E.) L'Organizati N C
Tndin P"Oqulatef zation du Reégne Animal, § Parts,

VELLUM PADER royal 1
: ) yal dto.  Paris, 1851-
999 Blandet (M.) Malaflles des Professions insalubress’ aszgi}of’i
autograph inscription royal 8vo, Paris 1845
%y

1000 Blankensee (G-, Grafen von) Preussische Todtenkriinze
. , , 8vo,  DBerl;

1001 Blankensee (G. Graf) Des K. Nikolaus I Hingang (;zzz’erlsffz
— ‘ royal 8vo.  Berlin, 1
1002 B]all;;r:gel% (M. de) De la Position des trois Fortéreiig
o o-8 cythes dont parle Strabon, map, plans (Baluclava
;. Ocz.’gszgfpal,‘ and Symplzkeropol), and plates of (mtz'(]uz'lz'es’
cains, §e. rare 8v0.  Odessa, 1881

i

1008 Blasius (Dr, E,) Beitriige zur praktischen Chirurgie, woodcuts
and lithographs 8vo. DBerlin, 1848

1004 Blasius (J. H.) Reise im Europaischen Russland, 2 vol. plaies
and woodcuts, author's autograph inscription to each volume

VELLUM PAPER 8vo. Braunschweiyy, 1844

1005 Blaszmann (G.) Prolegomena der speculativen Naturwissenchaft
8vo. Leipzig, 1855

1006 Blau (O.) Beitrdge zur Phonikischen Miinzkunde
8vo. Leipzig, 8. a.
1007 Blaze de Bury (II.) Le Comte de Chambord: un Mois &
Venise, with the author's autograph inscription
VELLUM PAPER 8vo. Paris, 1850
1008 Bleek (G.) de Nominum Generibus Linguarum Africe
Augtralis, Copticas, Semiticarum aliarumque Sexnalium
FINE PAPER, MOrocco 8vo. Bonne, 1851
1009 Bleeker (P.) Bibliotheese Societatis Artium Scientiarumque
quee Bataviwe floret Catalogus systematicus. - Editio altera
curante J, Munnich
VELLUM PAPER, scarce 8vo. DBatavie, 1853
1010 Blodget (Lorin) Isothermal & TTyetal, or Rain Charts
presentation copy, with author’s auiograph inscription, in
morocco, lettered on obverse of cover——

“ PHYSTIOS OF THE NORTH AMERICAN CLIMATE.
DISTRIBUTION OF HEAT AND OF RAIN.'
oblong folio. New York, 1856

1011 Blodget (Lorin) Climatology of the United States, and of the
temperate Latitudes of the North American Continent,
with Isothermal and Rain Charts :

splendidly bound in brown morocco, elegantly ornamented,
having on obverse side of cover, stamped in gold—
% Tur BARON ALEXANDER VON HUMBOLDT.”
royal 8vo. Philadelplia, 1857

Presentation copy, having the author’s autograph inscription, with
" his signature, and also MS. notes in the handwriting of Baron
von Humboldt,

1012 Bléde (G. von) Versuch einer Darstellung der Gebirgsforma-
tions-Systeme im Europdischen Russland, plates, with the
author's autograph corrections 8vo. Moscaw, 1845
1018 Bloede (G. von) Die Formations-Systeme von Polen, map and

. sections, with the author's autograph corrections
royal 8vo. St. Petersburg, 1845
1014 Bloede:(G. von) Tabelle iiber Aerolithen in den Museen zu
St. Petersburg 4to.
1015 Blok Torens Mindeblade 16mo, Kjibenhavn, 1840 -
1016 Blondeau, Carte de 1a France, coloured Paris, 8. d.
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1017 Bliicher(Fiirst) Grab-Denkmal, atlas Jolio broadside, with view
_and portrait by Burger Berlin, 1853
1018 Bliicher (Fiirst) Portrait, &y Hiifel, after Menzel, Berlz'n: 1845
—Grab-Denkmal, by Burger, 5. 1853 (2)
1019 Bluaff (M. J)Igg C. A. Fingerhuth, Compendium Florg Ger-
manize. itio altera aucta et amplificata curantib
M. J. Bluff, C. G. Nees ab Esenbeck et J. C, Schuuelzl's
2 vol. in 8 ’
FINT PAPER, rare Joolscap 8vo.  Norimberge 1836-8
1020 Blum (Dr. J. R.) Taschenbuch der Edelsbeinkunéqe, ’plates °
] 12mo.  Stuttgart, 1834
1021 Blum (Dr. L. F.) Wesen und Beruf der Deutschen %_.itt:sratur

privately printed 8vo. St Pet g
1022 Blume (E.) Praktische Zahnartzt wlorshing, 1846
half morocco 8vo.  Berlin, 1886

1028 Blume (W. H.) iiber héhere Schule und die Ritter-Akademie
zu Brandeanrg, Brandenburg, 1887—Blay (K. 1) Ges-
.. chichte der Ritter-Akademie zu Liegnitz, Liegnite, 1841
1024 Blume (W. H.) Vier Schulreden 8 o 1800
. vo, Potsd {
1025 Blume (Dr, W, H.) Lateinische Vorschule 1899
PINE PAPER, half morocco Bvo. Leipzig, 1840
1026 Blmée (W. H.) Aphoristische Beitriige zur Lateinischen
1097 Bl ral;amﬁ.tlk ) dto. Brandenburg, 1845
menbach (J. B.) Handbuch der Naturgeschichte, plates
1098 B autograph of “ 41, Humbolds ” 8vo, Go'ttz'nge;z 1825
umenthzytl (J.) Atlas de Géographie et d’Histoire, map’s, with
author's autograph mscriplion oblong foljo. Poaris, 1840
1029 Blytg h(i\lt N) Enumeratio Plantarum Vascularium qua circa
istianlam sponte nascuntur 4o, Christianice, 1
1030 Board of Health (General) Second Report on Qu;r:mt?f:

Yellow Fever 8
1031 Boblaye et Virlet, Configuration de la Grécz(,ao' London, 1?1?02

iggg ]Igztcﬂliet((cM.%‘;tsr IZ Gilsement; d'Btain de Piriac 40, Paris,s. d
- W.) Analysis Verbi i iechi rit,
’, éI}ateinischen an %ﬁrkisc}e;enl im Grlechlschen, Sanskrit,

walf moroceo
8vo. Rerls 4.
1034 Bode (J. E.) Representation des Astres sur 84 Plar:clzlz,s 1a8vii
une Instruction sur la Maniére de sen servir et un ’Catw-

oblon]g 4to atlas, containing the 84 plates, Humboldt's autp-

1035 Bodimg') LE notes 4t0. " Berlin, 1805
St( - B.) Vorstellung der Gestirne und Verzeichniss 5877
at?;?i?ali'ebleltﬂecken und Sternhaufen, with oblong 4o

Dlates 4to.  Berls 5

1036‘Bode (. E) Erla,uterung der Sternkunde, 2 vol, plec:‘tez?’ 1808

8vo. Berlin, 1808

5
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1087 Bode (J.E.) Anleitung zur Kenntniss des gestirnten Himmels,

portrait and plates, lettered on back by Humboldt himself
FINT PAPER, scarce 8vo. Berlin, 1823

1088 Boden (A.) zur Kenntnisz und Characteristik Dentschlands
. 8vo.  Frankfurt, 1856
1089 Bodenheimer (L.) Das Testament unter der Benennung einer
Erbschaft und einer Schenkung nach rabbinischen Quelien
bearbeitet, 8 parts 8vo. Crefeld, 1847
1040 Bodz Reymond (F. L) Staatswesen und Menschenbildung,
umfassende Betrachtungen fiber die National-und Privat-

Armuth, 4 vol. porirait of the author's son

FINE PAPER 8vo. Berlin, 1837-39
1041 Boeck(W.) Syphilisationsforsog, author’s autograph inscription,
privately printed 8vo.  Clwistiania, 1853

1042 Boeck (W.) et D. C. Danielsen, Recueil I'Observations sur les
Maladies de la Peau, I'* Livraison (seule?), 4 finely
coloured plates of Herpes, Syphilis, Psoriasis, & Scabies

royal folio. Christiania, 1855
Presentation copy, with inscription and signature of W. Boeck.

1048 Boeck (W.) Syphilisationen som Curmethode
scarce, author’s autograph inscription 8vo. Christiania, 1857
1044 Bécker (Dr.) fiber die Wirkung des Wassers 4¢0. Bonn, 1853
1045 Bomexm (A.) Corrus InsomprioNuom GREcaroM, cum Con-
* tinuatione J. Franzii, E. Curtii, et A. Hirschkoff, 40 parts

+in 10 (forming when bound 4 vol.) plates
uncut Jolio.  Berolini, 1828-59
This most valuable collection of Greek Inscriptions, including
those respecting the early Christians, cost at the publishers

about 300 franes.

1046 Boeckh (A.) Erklirung einer Attischen Urkunde iiber das
Vermogen des Apollinischen Heiligthums anf Delos
4to. Berlin, 1884
1047 Beeckhii (A.) Orationes Nataliciis Friderici -Guilelmi IIT pro
1836, 1837, and 1889, with author's autograpl inscription
VELLUM PAPER 4to. Berolini, 1837-89 (8)
1048 Boeckhii (A.) Oratio Nataliciis Friderici Guilelmi IIT,
Humbold?t' s writing on cover
TINE PAPER . 4to. Berolini, 1839
1049 Boeckh (A.) Oratio Nataliciis Friderici Guilelmi III
: 4to. Berolini, 1839 ,
1050 Boeckhii (A.) Oratio in sollemnibus Parentalibus Friderici
Guilelmi III, VELLUM PAPER 4to. Berolini, 1840
1051 Boeckhii (A.) Oratio Nataliciis Friderici Guilelmi IV,
1841-42-43-45-46-47, 6 vol.
VELLUM PAPER .. 4o, Berolini, 1841-47
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1052 Beickh (A.) Urkunden iiber das Seewesen des Attischan
Staates, and oblong royal folo Atlas of Greck inseriptions

VELLUM PAPER 8vo.  Berlin, 1840
1053 Boeckh (A.) Rede zur Tranerfeier des K. Friedrich Wilhelm II1
VELLUM PAPER dto.  Berlin, 1840

1054 Bickh (A.) Friedrich Wilhelm IV Geburtsfestes-Rede TFIND
PAPER, 4lo. Berlin, 1840— Bdckh (A.) Festreden 15 Oet
1848, 1854, 2 vol. dto. ib. 1848-54—Festreden 1853-56.
58, 8 vol. 8vo. 0. 1853-58 (6)
1055 Bockh (A.) Festreden 15 Oct. 1848-50-55-56-57-58. 6 vol
VELLUM PARER, privately printed 4o, .Berlz‘n,,1848—.58
1056 Béckh (A.) tiber das Verhiltniss der Wissenschaft zum Leben
VELLUM PAPER 4o, Berlin, 1844
1057 Bockh (A.) Manetho und die Hundsternperiode ein Beitra
zur Geschichte der Pharaonen 8vo. Berlin 18:1%
1058 Bockh (A.) fiber Friedrichs des grossen Classische Sbud;en
VELLUM FAPER dto.  Berlin, 1846
1059 Buckh (A.) iiber neu aufgefundene Bruchstiicke aus Reden
des Hypereides, author’s autograph dnscription

1060 Bdckh (A.) Rede an Leibnizens Gedﬁchtnisizg Holl, 1548
1061 Beckh (A.) Die Staatshaushaltung der Atl?grolér ?0‘:37&, 1890
VELLUM PAPER, half morocco 8vo. Berlin 1851
1062 Bockh (A.) Untersuchungen tiber das Kosmische Sysce’m des
1‘n;’laton. Sendschreiben an A. von Humbolds
FINE PAPER 8vo. Berlin
1063 Boeckh (A.) zur Geschichte der Mondeyelen der I—Ieﬁltiii
2 vol. VELLUM 2ADRR 8vo.  Leipzig, 1865-57
1064 Boeckh (R.) Allgemeine Uehersicht der Veroffentlichungen
aus der administrativen Statistik  8vo. Berlin, 1556
1065 Boeckh (A.) Gesammelte kleine Schriften, 2 vol, ,(vol. I.

Orationes Latine, vol, 1T Reden) 8wo, Leipzig, 1858-59 -

1066 Backing und C. Kiefer, iiber die Eisensch
' C. 2 utzzoll-Fra,
I“’rwalely printed, ©* Als Manuseript 4to. Bergl?n, 1843
1067 Boh}r}n (Dr. J. G.) Beobacl}tungen von Sonnen-Flecken und
estml’mung der Rotations-Elemente der Sonne plates
author's autograph inscription ’ ’
LARGE PAPER atlas 4to.  Wien, 1852
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FOURTH DAY'S SALI.

LOT
1068 Boehm (Dr. Ludwig) Die kranke Darmschleimhaut in der

Asiatischen Cholera mikroskopisch untersucht, plates
8vo. Berlin, 1888
1069 Bohm (Dr. I.) Das Schielen und der Sehnenschnitt in seinen
Wirkungen auf Stellung und Sehkraft der Augen, plate
and woodcuts :
LARGE VELLUM PAPER, 7ar¢ roy. 8vo. Berlin, 1845
1070 Boehm (Dr. Ludwig) Der Nystagmus und dessen Heilung,
eine Monographie, cuts

LARGE VELLUM PAPER, (only very few copies printed)
8vo. Berlin, 1857

1071 Bjhme (W.) Westphalen und dessen Staatsgliubiger
Svo. Halberstadt, 1843

1072 Béhme (W.) tiber das Westphilische Centralschuldenwesen
8vo. Halberstadt, 1844

1078 Bohmer (Dr. W.) Die Lehrunterschiede der Katholischen und

Evangelischen Kirchen. Erster Band
half morocco 8vo. Breslau, 1857
1074 Bochn (H,yon) Zustand der Tiirkei in 1858
8vo. _Berlin, 1853
1075 Boehn (H. von) Blithe und Verfall des Osmanenreichs in
Europa, map 8vo. Berlin, 1854
1076 Behringer (A.) Fest-Rede 8vo. Jiiterbog, 1835
1077 Boethius de Consolatione Philosophis: Althochdenische
Uebersetzung und Erlduterung (Swe. xi) zum ersten Male

herausgegeben von E, G. Graff
FINE PAPER, presentation copy with editor's autograph inscrip-
tion 8vo. Berlin, 1887
‘With the Latin text printed at the foot of each page.

1078 Bitteher (F.) Exegetisch-kritische ZEhrenlese zum Alten
Testament 8vo. Leipzig, 1849

1079 Béttcher (F.) Die iltesten Biihnendichtungen, der Debora-
Gresang und das Hohe Liéd dramatisch hergestellt und neu
iibersetzt, qutograph signature of A. von Humboldt

LARGE VELLUM PAPER ] " roy. 8vo. Leipaig, 1850
N
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1080 Bottger (Dr. C.) Das Mittelmeer, 8 parts, maps and woodeuts
royal 8vo.  Leipzig, 1858
The most important work yet published respecting the Mediter-
ranean, in which the author has made considerable nse of
Admiral Smyth’s publication,
1081 Bottger (Dr. R.) Materialien zu Versuchen fiir chemische und
physikalische Vorlesungen, woodeuts
VELLUM PAPER, red morocco, g, 6. 8vo. Frankfurt a. M, 1846
1082 Beetticher (C.) Andeutungen iiber das Heilige und Profane in
der Baukunst der Hellenen, with portrast of author, private
plate by Thaeter after Rictschel, inserted
LARGE PAPER, with author’s autograph inscription
) ) 4to. Berlin, 1846
1083 Bmt]t)lcher (C.) Princip der Hellenischen und German,ischen
‘  Bauweise dto. Berlin, 1846
1084 Botticher (C.) Der Hypiithraltempel (gegen Prof. L. Ross)
VELLUM PAPER : 4to.  Potsdam, 1846
1085 Batticher (C.) Der Baumkultur der Hellenen, 22 plates,
LARGE VELLUM PAPER, RARE roy. 8vo.  Berlin, 1856
Presentation copy, with the author’s autograph inscription,

1086 Bétticher (K.) Die Tektonik der Hellenen. Binleitung und
Dorika, 4to, with royal folio atlas containing 21 plates

FINE PAPER P

1087 Beetticher (P.) Horee Aramaics Plodam, 1844
VELLUM PAPER 8vo. Beroling !

1088 Bestticher (P.) Initia Chromatélogize Arabices erotin, 1847
VELLUM PATER roling

1089 Beetticher (P:) Arica Svo. Berolind, 1849
VELLUM PAPER, privately printed 8vo. Hale, 1851

* With an autograph note from the anthor.
1090 Beetticher (W.) de Linguss Latine Romanarumque Litterarum

Studio, &e. 4to. L :
1091 Bofarull (A. de) La Lengua Catalana considemc]]iml?i’;t,;olrisci{
mente, scarce @mp. 8vo. - Barcelona, 1858

1092 Bogenhard (C.) Taschenbuch der Flora von Jena author’s
autograpl inscription post 8vo. Lezp’zz'g, 1850

1093 Boguelav_vski (B. .de) de Rebus et Conditionibus quad ub
Fabrlcm. Officineque  oriantur, crescant, floreant, sint
neoessarie, author's autograph inscription

VELLUM PAPER 8vo.  Vratislavie, 1844

1094 Boguslawski (G. von) Zehnter Nachtrag zu Chladni’s Verzeich-
nisse f]er Feuermeteore und herabgefallenen Massen
author's autograph. inseription 8vo.  TWien, 181“5

1095 Bogtl§1aws1<1 (C’% von) on a New Micrometer, presentation copy
with author’s autograph tnscription 4to. " Loridon, 1845
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1096 Boguslawski (G, von) Die Kometen und ihre Bedeutung als
Weltkirper

VELLUM PAPER, presentation copy, with the author’s autograph

inscripiion and signature 8vo. Stettin, 1857

1097 Bohlen (Dr. P. von) Autobiographie herausgegeben als Manu- .-

seript fiir seine Freunde von J, Voight, portrait

privately printed 8vo, Kinigsberg, 1841
1098 Bohn (H. G.) Catalogue of Books, vol. I
half morocco 8wvo. London, 1848

1099 Boileau (E.) Réglemens sur les Aris et Métiers de Paris
redigds au XIII°® Sitele et connus sous le Nom du Livre des
Métiers d’Etienne Boileau, avee des Notes et une Intro-
duction par G. B. Depping 4to. Paris, 1837

1100 Boisserde (8.) Geschichte und Beschreibung des Doms von
Kéln, proor PLATES, with author's autograph inscription

VELLUM PAPER . roy. 4to. Munchen, 1842
1101 Boissonnean (A.) des Moyens de Pacification générale, author's
autograph inseription 8vo. Paris, 1849

1102 Boitard (M.) Le Jardin des Plantes. Description et Mceurs des
Mammiferes de la Ménagerie et du Muséum dJ'Iistoire
Naturelle, avec Introduction par J. Janin, plates

VELLUM PAPER, india proofs of the portraits and having the
engravings of natural history FINELY COLOURED, gilt cloth
imp. 8vo, Paris, 1842
1108 Boll (E.) Geognosie der Deuntschen Ostseeliinder unter Mit-
‘ werkung von Dr. G, A, Briickner verfasst, plates

' 8vo.  Neubrandenburg, 1846

1104 Boll (E.) Beschreibung der Tolense
roy. 8vo. Neubrandenburg, 1853

1105 Boll (E.) Die Insel Riigen, map

VELLUM PAPER 8vo.  Schwerin, (1858)

1106 Bolotoff (A.) Geodezie (Cours de Géodesie supérieure et
élémentaire, en Russe), 2 vol. in 1, plates

Presentation copy with author’s autograph inseription, green’
MOT0CCO roy. 8vo.  St. Petersburg, 1845-49

1107 Bolotoff (A, de) Carte géographique de I'Asie Mineure d'aprés
des Matérianx inédits et les Données fournies par P. de
Tehihatchef, mounted on canvas in case folio. Paris, 1853

1108 Boltz (A.) iiber Russische Litteratur 8vo. Berlin, 1851

1109 Boltz (Dr. A.) iiber das altrussische Heldenlied im Vergleiche
mit der Arthur-Sage, an interesting tract 8vo. Berlin, 1854

1110 Bolzano (Dr. B.) Versuch einer objectiven Begriindung der
Lehre von der Zusammensetzung der Kriifte, author's auto-
graph inscription 4to. Prag, 1842

1111 Bonafont (P. C.) Le Roi et le Comédien, Comédie historique
: 8vo,  (Cologne, 1843
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1112 Donaparte, Principe de Canino (I.) Catalogo di scelte Anti-
chitd Etrusche eol Elenco dei Nomi proprii, 2 vol, in 1
woodeuts, awtograph inscription of the PRINoE or Canto,
and Humboldi's writing on cover dto.  Viterbo, 1829’

Printed for presents only.

1113 Bonaparte (Carlo L. Principe) Catalogo Metodico dei Pisci

Europei
LARGE PAPER roy. 4to.  Napoli, 1846
Veryrare, few copies having been printed for private distribution only.
1114 Bonaparte (Charles Lucien Prince) Notes ornithologiques sur

les Collections rapportées en 1858 par M. A. Delattre et
Classification paralldlique des Passereaux Chanteurs

Printed for private distribution only dt0. Paris, 1854
1115 Bonaparte (Prince C. L,) Notes sur les Larides, Paris, 1854—
Quadro dei Volucri Anisodattili, fvs, 1854 8vo. (2)

1116 Bonaparte_ (Prince Charles Lucien) Coup-d'Ril sur I'Ordre
des Pigeons, with the Imperial Author's autograph inscrip-
tion 4to.  Pards, 1855

Printed for private distribution only,

1117 Bond (W. C.) History and Description of the Astronomical
Observatory of Harvard College, Cambridge, U.8. 1856
—Results of Astronomical Observations made at the Ob-
servatory of Harvard Collection with Zone Catalogue of
5500 Stars, 10, 1855; half morocco 4to. 2 wol. in 1

1118 Bonifas-Lacondamine (Prof. B,) du véritable Esprit de I'En-
seignement Théologique, author's autograph inseription
. 8vo. Montauban, 1856
1119 Bon'}:/ard () Advis et Devis de la Source de l’Idola’trie et
yrannie Papale (mis au Jour par J. J. Chaponiére et

gétgcsawlhod), woodeut portraits of the Popes and capital

LARGE PAPER, wellum, leaves uncut 8vo. - Glendve, 1856
Presentation copy, with auto h inscription illi
: tograph inscription of G. Revilliod

OCf the'edltors. Of this "curious work (written in the X,V(iltll?
entury} only a very limited impression was printed at the

expense of the Geneva Historical and Archaological Society
1120 Bonfn“ sternwarte. Atlas des nordlichen gestirnten Himmels
om del'l Anfang des Jahres 1855 entworfen, 4 parts, charts
ot B f stars oblong atlas folio. Bonn, 1857-59
on(r:—l}aﬁrf% (M. de) Artlcles.: Formations, Géogenie, Géognosie
cologie, Gisement, Gite de Mindraux et Grison, Paris, 1818

—Bonnard (M, de) Roche, 1w N aph tnscri
ion 35, 181(9 ) Roche, with author s autogy apgvz;zscr(zg)-
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1122 Bonnard (M. de) Notice géognostique sur quelques Parties de
la Bourgogne suivie du Rapport fait & ' Académie sur cette
Notice par MM. Brochant de Villiers, Cordier, et Brong-
niart
Presentation copy, with author’s autograph inscription, and
Baron Humboldi's MS. notes at end 8vo. Paris, 1825
1123 Bonnell (C. E.) de Arte Memoriee Commentatio historica
VELLUM PAPER 4to. Berlin, 1838
1124 Bonnell (E.) de mutata sub primis Cwmsaribus Eloguentie
Romanz Condicione imprimis de Rhetorum Scholis Com-
mentatio historica dto. Berlin, 1856
1125 Bomnell (C. E.) Pidagogische Ansichten und Erfahrungen,
with author's autograph inscription 4to. Berlin, 1847

1126 Bonnet (C.) Mappa Geographico da Provincia do Alentejo e
do Reino do Algarve (Portugal) Lisboa, 1851
Proof impression, with the author's autograph inscription,
1127 Booth (J. C.) and C. Morfit on recent Improvements in the
Chemical Arts roy. 8ve. Washington, 1851
1128 Booth (W. B.) Meteorological Observations in the Horticul-
tural Society’s Gardens at Chiswick, plate 4io. Lond. 1827
1129 Bopp (A. A. 8.) de Acido Quercitannico
THICK PATER 8vo. - Berolini, 1855
1180 Bopp (F.) uiber die Zahlwérter 4to. Berlin, 1880-33
1131 Bopp (F.) Kritische Grammatik der Sanskrita Sprache in kiir-
zever Fassung, lettering at the back in Humboldt's autograph
TINE PAPER 8vo. Berlin, 1834
1182 Borr (F.) VEreLEICHENDE Gravyamik des Sanskrit, Zend, Grie-
" chischen, Lateinischen, Litthauishen, Altslawischen, Gothi-
schen, und Deutschen, vol. II to VI, VELLUM PAPER, RARE,
dto. Berlin, 1885-52-—~Bopp (F.) Vergleichende Gram-
matik des Sanskrit, Send, Armenischen, Griechischen,
Lateinischen, Litauischen, Altslavischen, Gothischen, und
Deutschen. Zweite giinzlich umgearbeitete Ausgabe, vol. T,
part I and II, and vol, 1T, part I, VELLUM PAPER, 8vo. Berlin,
1856-58 (8)
A very important work, probably a present from the Author him-
“self, who has rendered it complete by sending the best edition
of each part.
1133 Bopp (¥.) Vocalismus
LARGE VELLUM PAPER, 7dre 8vo. Berlin, 1836
1184 Bopp (F.) Die Celtischen Sprachen in ihrem Verhiltnisse
zum Sanskrit, Zend, Griechischen; Lateinischen, Germani-
schen, Litthanischen und Slawischen, Humboldt's writing

on cover dto. Berlin, 1839
1185 Bopp (F.) iiber die Kawi-Sprache (a Review of W. von Hum-
boldt’s work), FINE PAPER 4to, Derlin, 1840

1186 Bopp (F.) Kritik tiher W.von Humboldt iiber die Kawi-
Sprache dio. Berlin, 1840
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1137 Bopp (F.) iiber die Verwandtschaft der Malayisch-Polynesi-
schen Sprachen mit den Indisch-Europsischen
LARGE PAPER, RARE 4to. Berlin, 1841
1138 Bopp (F.) Kritische Grammatik der Sanskrita Sprache in
kiirzerer Fassung ‘

VELLUM PAPER, half morocco 8vo. Berlin, 1845
1139 Bopp (P.) iiber die Sprache der alten Preunssen
VELLUM PAPER, half morocco 4to. Berlin, 1853

Printed for private distribution only.

1140 Bopp (F.) Vergleichendes Accentuationssystem des Sanskrit
und Griechischen, with autograph notes of Baron Humbold:
on fly-leaf at end

VELLUM PAPER, holf morocco 8vo. Berlin, 1854
1141 Bopp () Vergleichung des Griechischen und Sanskritischen
Accentuationssystems 8vo. Berlin, 1854

1142 Bopp ('.) -iiber das Albanesische in seinen verwandtschaft-
lichen Bezichungen : B
VELLUM PAPER, VERY RARL, half morocco  4to. Berlin, 1855
1143 Borchards (J, 8.) Der Weg zum Studium der Freimauerei
half moroceo 8vo. Berlin, 1850
Printed for private distribution only, marked * als gedrucktes
Manuseript.”
1144 Borchers (E.) Anwendung eines kriftigen Magnets zur Ermit-
telung der Durchschlagsrichtung zweier Gegenorter
VELLUM PAPER, plate 8vo. Clausthal, 1846
1145 Borgnet (M.) Philippe II et la Belgique 4to. Bruwelles, 1849
1146 Borgnet (M.) Discours prononcé & la Cérémonie de la Réou-
verture des Cours de I’Université de Lidge
8vo. Brumelles, 1849
1147 Bornemann (C. F.) Prolog zur feierlichen Lroffnung der im
Pallaste Barberini zu Potsdam den Vereinen fir Kunst
und Wissenschaft verlichenen Riume (Gedicht)
. VELLUM PAPIR, privately printed - roy, 8vo. Potsdam, 1852
1148 Bornemanrll_ (7. G.) fiber die Liasformation in der Umgegend
von Géttingen und ihre organische Einschliisse, map and
plates, VELLUM PAPER, presentation copy, with Author’s
avtograph inscription 8vo.- Berlin, 1854
The address of Dr. Georg Bornemann Potsd. Strasse 134¢ (3
Treppen),” is in Humboldt’s own handwriting.
1149 Bornemann (Dr. J, G.) Die mikroskopische Fauna des Septa~
rienthones von Hermsdorf hei Berlin, 10 plates
‘ 8vo. . Berlin, 1855
TPresentation copy, with author’s autograph inscription,
1150 Bornemann (J. ) iiber die Diluvial-und Alluvialbildungen
der Umgegend von Miihlhausen 8vo.. 1856

¥
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1151 Bornemann (J. () iiber organische Reste der Lettenkohlen-
gruppe Thiiringens, (besonders iiber fossile Cycadeen),
coloured plates 4to, Leipzig, 1856

Presentation copy, with author’s autograph inscription.

1152 Bory de S8t. Vincent (M.) Essai d’une Classification des

Animaux Microscopiques
Presentation copy, with Author’s autograph inscription, and
having Humboldt's handwriting on cover 8vo.  Paris, 1826

1158 Bory de Saint-Vincent (M.) De la Matidre, with duthor’s
autograph inseription, in which is stated that only 60 copies
were printed 8vo, Paris, 1826

Having also on cover another autograph inscription of the Author,
and a note in the handwriting of Baron von Humbeldt.

1154 Bory de St. Vincent (M.) Tssai d'une Classification des
Animaux Microscopiques et Régne Psychodraire, Hum-
boldt's writing on covers, and Author’s autograph inscription,
Paris, 1826-27—Sur les Oscillaires, /6. 1827  8vo. (3)

1155 Bory de St. Vincent et Durieu de Maisonneuve (MM.)
Botanique (Texte et Atlas) de I'Exploration Scientifique
de I’Algérie (Flore d’Algérie)

VELLUM PAPER, with the plates ewquistiely coloured, in a port-

Jolio roy. 4to. Pards, 1849
1156 Bory de St. Vincent, Carte politique de I'Espagne et de Por-
tugal, engraved by Vieq Paris, s. d.

1157 Bosch-Spencer (H.) Statistique Commerciale de la Cote QOcei-
dentale de I’ Amérique, Humboldt’s writing on cover
roy. 8vo.  Brumelles, 1848
1158 Bosscha (J.) de Galvanometro differentiali
THICK DUTCE PAPER, red mnorocco, g. 6. 8wo. Lugd. Bat. 1854
1159 Bogron. Proceedings on the Occasion of laying the Corner-
stone of the Public Library 8vo. DBoston, U, S. 1855
Privately printed. Presentation copy from the Hon. R. C, Win-
throp, the President, with his autograph inscription.
1160 Botanical Society’s Proceedings, plates, presentation copy from
the Society, Lond. 1839——Statutes, n. d.—List of Members,
MS. additions, 1847—Fourth and Fifth Reports, Fdind.
1841 8vo. (4)
1161 Bottin (L. F. P. A.) sor le Commerce des Céréales, Author’s
autograph inscription 8vo. Verviers, 1840
1162 Bouché (C. D.) Die Blumentreiberei, plates ,
half morocco 12mo.  Berlin, 1842
1163 Boucheporn (F. de) Etudes sur I'Histoire de la Terre et sur
les Causes des Révolutions de sa Surface, plates
LARGE PAPER, Author's autograph inscription
: roy. 8vo. Paris, 1844
1164 Boucheporn (¥. de) Du Principe général de la Philosophie
Naturelle, cuts; LARGE PAPER roy. 8vo. Paris, 1853
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1165 Boucher Desnoyers (Baron) Appendice & 1'Histoire de 1a Vie
et des Ouvrages de Raphael par M. Quatremére de Quincy
accompagné de Reseignements sur divers Artistes, plates

LARGE VELLUM PAPER, only a few copies printed for presents
_ roy. 4to. Paris, 1852
1166 Boucher de Perthes (M.) Antiquités Celtiques et Antédilu-~
viennes, Tome I, plates
VELLUM PAPER roy. 8vo. Paris, 1857
1167 Boudin (J. C. M.) Essai de Géographie médicale
‘ 8vo. Paris, 1848

1168 Boudin (4. C. M.) Etudes de Géologie Médicale, Pards, 1845
—De I'Homme Physique et Moral, 4. 1851 8vo. (2)

1169 Boudin (J. C. M.) Statistique de 'Etat Sanitaire et Mortalitd

des Armées de Terre et de Mer 8vo. Paris, 1846
1170 Boudin (J. C. M.) Carte physique et météorologique du Globe
Terrestre, mounted on canvas Pards, 1851

Dedicated to Humboldt, therefore the Dedication copy.
1171 Boudin (M.) Mortalité et Acclimatement en Algérie
] 8vo. Paris, 1847
1172 Boué (A.) sur les Terrains des Alpes 8vo. Paris, 1824
1173 Boué (A.) Mémoires Géologiques et Paléontologiques, tome

premier, plates Svo. Paris, 1882

1174 Boué (A.) tiber die Hohe, &o, des Miocen-Meeres in Ungarn
‘ und E. Turkei 8vo. Wien, 1850
1175 Boué (A.) tiber die Palaco-Hydro~und Orographie der Erdo-
berflicke, coloured plate roy. Svo.  Wien, 1850

1176 Boué (A.) iiber die sogenannten Menschenfiisse-Abdriicke auf
Felsen ' 8vo. Wien, 1850

1177 Boué (A.) Zweck und Nutzen der Geologie 8vo. Wien, 1851
1178 Boud (A.) sur 'Etablissement de bonnes Routes et surtout de
Chemins de Fer dans la Turquie d’Europe
o 8vo. Vienne, 1852
1179 Boué (A.) Chronologischer Katalog der Nordlichter bis 1856
mit Bibliographie : roy. 8vo. Wrien, 1856
1180 Bouét-Villaumez (Comte BE.) Déscription Nautique des Cotes
de I’Afrique Occidentale, plates (with the siv Charts not
Jolded, in royal folio)
half red morocco roy. Bvo. Paris, 1846
Presentation copy, with the author’s autograph signature.
1181 Bouillier (") L’Institut et les Académies de Provinee, Author’s
autograph inseription 8vo, Lyon, 1857
1182 Boulitchoff (J.) Essai sur 1'Art du Blazon, plates of Arms,
Seals, §e. many of them emblazoned in gold, silver and
colours, half moroceo roy. 4o.. St. Petersbourg, 1855

Apparently imperfect, as there is no Plate II1, and Plate IV is
duplicate. Sold therefore not subject to collation.
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1188 Bounrrcsorr (J. DE) VOYAGE DANS LA SIBERIE ORIENTALE.
Premiére Partie, Voyage au Kamtchatka, 56 plates in tinds
(several, especially the Costumes, finely coloured)
VELLUM PAPER, with the full length portrait of * Yermak™
hedghtened with silver and gold
half morecco roy. folio. Moscou, 1855
This magnificent copy was a present to Baron Humboldt from the
Author, whose autograph inscription is on fly-leaf,

1184 Bourdé (Citoyen) Manuel des Marins ou Dictionnaire des
Termes de Marine, 2 vol, in 1 8vo. Paris, 1799
1185 Bourdon (Isid.) Principes de Physiologie comparée
, 8vo, [Paris, 1830
1186 Bovpns (T. K.) Merewpoloywar Toparnpmoes ywopevar eis
‘Adfras . 8vo, ~ Tus "Adfpas, 1839
1187 Bourgoing (P. de) Les Guerres d’Idiome et de Nationalitd
LARGE PAPER, map and Indie proof’ portraits of Kossuth and
Jellachich roy. 8vo.  Paris, 1849
1188 Bougsingault (J, B.) sur le Gisement du Platine, avec Intro-
duction par A. de Humboldt, Humboldt's writing on cover,
8vo, Pomds, 1826—Analyse d'un Calcul urinaire de Nature
ferrugineuse addressée & M., de Humbolds, 8vo. 15, 1824 (2)
1189 Boussingault (J. B.) et Mariano de Rivero sur les Eaux
chaudes de la Cordillére de Venezuela et sur le Lait de
I’Arbre de la Vache, 2 Tracts 8vo. Paris, 1828
1190 Boussingault (J, B.) sur le Gisement de Platine (avec Intro-
duction par A. de Humboldt) 8vo, Paris, 1826
1191 Boussingault (J, B.) Versuch einer Ersteigung des Chimborazo
(Brief an Humbolds) 8ve. 1831
1192 Boussingault (J. B.) Ersteigung des Chimborazo (aus einem
Briefe an A. von Humboldt), Humboldt’s autograph note
on cover, 8vo. Leipzig, s, a.—Humbolds (A, de) Notice
de deux Tentatives d’Ascension du Chimborazo, Paris,
1838 8vo. (2)
1193 Boussingault (J. B.) Economie rurale considérée dans ses
Rapports avec la Chimie, la Physique et la Météorologie,
2 vol,
VELLUM PAPER, with author’s autograph inscription, ¢ Hom-
mage d’'une Amitié sincére. B.” 8vo. Paris, 1843-44
1194 Boussingault (J. B.) Die Landwirthschaft in ihren Bezie-
hungen zur Chemie, Physik und Meteorologie. Deutsch
bearbeitet von Dr. N. Graeger, 2 vol, in 1
half morocco 8vo, Halle, 1844-45
1195 Boussingault (J. B.) et Mariano de Rivero sur le Lait de
I’ Arbre de la Vache, mentions Humboldt 8vo. (Paris, 1823)
1196 Boussingault et Lewy (MM.) sur la Composition de I'Air
confiné dans la- Terre Végétale, plate
VELLUM PAPER 8vo. Paris, 18563

N
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1197 Boussingault (J. B.) Economie rurale considerée dans seg
Rapports avec la Chimie, la Physique et la Météorologie,

2 vol.
VELLUM PAPER, with auiograph notes of Baron Fumboldt on
Jy-leaves at end 8vo. Paris, 1851

Presentation copy, with the following autograph inscription, « A
mon Ilustre ami le Baron de Humbolt Hommage ‘ds recon-
naissance et d’affection. Boussingault.”

1198 Boussingault et Léwy, sur la Composition de I'Air confiné
dans la Terre Végétale, plate

VELLUM PAPER 8vo. Paris, 1853
1199 Boussinganlt (M.) Notice sur ses Mémoires et Observations
printed for private distribution only dto, (Paris, 1838)

1200 Boussingault (M.) Coquilles et Echinodermes Fossiles de
. Colombie avec Descriptions par A. d'Orbigny, plates
: roy. 4to. Paris, 1842
Presentation _copy, with autograph inscription and signature of
Alcide d’Orbigny. '

1201 Boussingault y Roulin, Viajes clentificos a los Andes Feuato-
riales traducidas por J. Acosta y prefedidas de algunas
Nociones de Geologia por el mismo, with Baron Humboldt's
autograph notes, half norocco 8vo. Paris, 1849

1202 Boussingault sur le Moyen d’extraire le Gaz oxygene conten.
dans I'Air atmosphérique, plates  roy. 8vo. Paris, 1852

1208 Boutigny (P. H.) Nouvelle Branche de Physique ou Etudes
sur les Corps A I'Etat sphéroidal, cuts, with Author's auto-
graph letter and inscription 8vo.  Puaris, 1847

1204 Boutruche (A.) Tableau National, chronologique et synchro-
nique, de 1'Histoire de France

THICK PAPER, colowred, doubls atlas folio broadside. Paris, 1830

1205 Bouvard (A.) sur les Observations météorologiques faites 3
I'Observatoire Royal de Paris, with Baron Humboldts
autograph notes 4to. ' Paris, 1827

1206 Bowditch (N. I.) History of the Massachusetts General Hos-
pital, view and portraits N

half morocco 70y, 8vo.  Boston, 1851
Printed for private circulation only. This copy was presented by

the Author, and has the following inscription in his autographs
¥ Presented to Baron von Humboldt at the suggestion of Dr,
W. T, G. Morton, as containing a full account of the Kther
discovery, with the respects of W. J. Bowditch.” Respecting
this Ether discovery Baron Humboldt has added cuttings from
American newspapers.

- 1207 Bowring (Sir John) Minor Morals, 8 vol. engravings by Q.
Cruikshank and W, Heath 12mo.  Lond. 1884-87

1208 Brachet (A.) sur le Microscope du Prof.. Amici
Presentation copy, with autograph inscription  8vo. Laris, 1856

1209
1210

1211

1212

1218
1214

1215

1216
1217
1218

1219

1220

1221

1222
1228

1224
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Brackenridge (H. M.) Early Discoveries by Spaniards in New
Mexico (Cibola), duthor's autograph inscription
8vo.  Pittsburgh, 1857
Bradford (A. W.) American Antiquities and Researches into
the Origin and History of the Red Race
8vo. New York, 1841
Brandel (H.) La Myriade, Systdme chronologique pour une
Période de dix mille Ans exposé d’aprés les MSS. inddits
de I’Auteur par F. A. Ewerl6f
VELLUM PAPER, presentation copy roy. 8vo. Copenhague, 1853
Branpensure. Das Kaiserliche Buch des Markgrafen Albrecht
Achilles.  Kunfiirstliche Periode von 1470-1486, mit
einem aus Archivalien bearbeiteten Commentare heraus-
gegeben von J. von Minutoli, portrait and facsimiles, cloth,
g. e with the Margrave’s Arms, in gold and colours, stamped

on sides 8vo.  Berlin, 1850
Brandes (D. C.) Die Smith-Sund, Expeditition unter Dr. Kane,
2 parts, qutograph note of Flumboldi 8vo, 1856

Brandes (H. W.) iiber die Sternschnuppen, presentation copy,
with author’s autograph note 8vo, Leipzig, 1826
Brandes (Dr, K.) Sir John Franklin, die Unternehmungen fiir
seine Rettung und die Nordwestliche Durchfahrt, Zable of

Arctic Temperature by Prof. Dove, and map by H. Lange

8vo. Berlin, 1854

Brandes (Dr. K. H.) Neuseeland, Humboldt's writing on cover
12mo. Leipziy, s. a.

Brandes (Dr. R.) Rede in der Vor Humboldt'schen Versamm-

lung des Apotheker-Vereing 8vo. Hannover, 1841
Brandes (Dr. R.) Alexander von Humboldt
a privately printed Ballad 8vo. &. L & a.

Brandes (R. und W.) iiber den stiindlichen Gang des Baro-
meters und Thermometers im Jahre 1828 zu Salzuflen
with Baron Humboldt's autograph notes  8vo. Lemgo, 1882

Brandes (R. und W.) Gang des Barometers. Another copy
8vo. Lemgo, 1832
Brandes (R. und 'W.) iiber Gesteine und Mineralquellen am
Hollenhagen 8vo. Lemgo, 1835

Brandes (R. und W.) Stiindliche Beobachtungen am Thermo-

meter zu Salzuflen 8vo. Lemgo, 1837
Brandies. Denkschrift itber Branntweinstenerhebung

Orrroran, DocuMeNT lithographed in imitation of & Manuscript

Jolio.  Berlin, 1840

Brandin (Don A. V.) de la Influencia de los diferentes Climas

del Universo sobre el Hombre y en particalar de la Influ-

encia de los Climas de la America Meridional, rare, with

the Author's autograpl inscription and Huwnboldt's writing

on cover 4t0. Lima, 1826
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1225 Brandin (Don A. V.) Anales Medicales del Peru, 4 Nos. rare
dto, Lima, 1827
1226 Brandis (C. A) Handbuch der Geschichte der Griechisch-
Romischen Philosophie, 2 vol. in 4, autograph Notes of

Baron Humbolds .
FINE PAPER, vol. [ to vol, IT Part 2, half morocco, and wol.
IT Part 8, uncut 8vo. Berlin, 1835-57

1227 Brandis (C. A..) Mittheilungen fiber Griechenland, 8 vol. 12mo.
Leipzig, 1842—DBrandis (C. A.) iiber Aristoteles Rhetorik
und die Griechischen Auslegen derselben 8vo. Bonn, s. a. (4)

1228 Brandis J.) tiber den historischen Gewinn aus der Entzifferung
der Assyrischen Inschriften, plate
FIND PATER, with references and pencil marks by Baron
Humboldt 8vo, DBerlin, 1856
1229 Brandisii (J.) Commentatio de Temporum Gracorum anti-
gquissimorum Rationibus
VELLUM PAPER 4t0. Bonne, 1857
1230 Brands (7. F.) sur le Musée de 1’ Académie
8vo, St. Pétersboury, 1843
1231 Brandt (J. F.) Symbole Sirenologics quibus pracipue Rhy-
tinee Historia naturalis illustratur, plates
THE DEDICATION COPY ON LARGE PAPER “ Generosissimo ot
illustrissimo Alexandro de Humboldto Nature Scrutatorum
Principi summa Observantia D, D. D. Auctor,” green mo-
706C0, ¢, ¢, dto.  Pelropoli, 1846
1232 Brandt (J. F.) de Fuligula (Lampronetta) Fischeri nova Avium
Rossicarum Specie, coloured plate
VELLUM PAPER dto,  Petropoli, 1847
1233 Brands (J, I.) de Fuligula (Lampronetta) Fischeri nova Avium
Rossicarum Specie, coloured plate, half MOracco, ¢. 6.
4to.  Petropoli, 1847
1234 Brandt (Dr. J. T.) Naturgeschichte des Dodo, woodcuts,
author’s autograph inscription, and Humboldy's writing on
cover ‘ 8vo. 8t Petersbury, 1848
- 1285 Brandt (J. T.) Observationes ad  Rhinocerotis Tichorhini
Historiam spectantes, half morocco, g. e. and oblong roy.
Jolio atlas of plates (several coloured) dto. Petropoli, 1849
Dedicated to Sir R. J. Murchison and Professor R. Owen.

1236 Brandt (J. F.) Beitrige zur nihern Kenntniss der Saligethiere
Russlands  plates (several coloured), author’s autograph
inscription, bds. and last Part with new title-page, sewed

dto. 8t Petersburg, 1851-55

1287 Brandt (1. F.) Untersuchungen iiber die Verbreitung des
Tigers (Felis Tigris) und seine Beziehungen zur Mensch-
heit. Rin Sendschreiben an Baron: A. von Humboldt
THE DEDICATION COPY dto. St Petersburg, 1856
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1238 Brandt (J. F.) Bemerkungen iiber die Wirbelthiere des nérd-
lichen Europ#ischen Russlands besonders deg N. Urals
LARGE PAPER, Humboldt's writing on cover
70y, 4to. St. Petersburg, 1856
1239 Brandt (Dr. J. F.) und Dr. J. T. . Ratzeburg, Abbildung
und Beschreibung Deutschlands Phanerogamische Giftge-
wiichse, Part 1, 2, 4, 8, 9 & 10, vELLUM ParER, Jinely
coloured plates, Berlin, 1828-84—Phebus (Dr. P.) Deutsch-
lands Kryptogamische Giftsgewiichse (forming continu-
ation of Brandt and Ratzeburg's Work), with plates of Tungi
exquisitely coloured, b. 1838 4to. (5)
1240 Brawor (Dr. J. F.) und Dr. J. T. C, RATzEBURY, MEDIZINISCHE
Z00L0GIE, 2 vol. plates, most of them finely coloured
THE DEDICATION COPY ON THICK PAPER, (probably uniqur), half
calf extra 4to. DBerlin, 1829-33
1241 Brandt (J. F.) und J. T. C. Ratzeburg, Getreue Darstellung
und Beschreibung der Thiere die in der Arzneimittellehre
in Betracht kommen, vol. II, Part 8 to 5, coloured plates of
Spiders, Bees; Ants, &e.
TINE PAPER, presentation copy to Latreille 4to. Berlin, 1832
1242 Brandt (Dr. J. F.) und Dr. J, T. C. Ratzeburg, Getreue Dar-
stellung. Another copy, coloured plates 4io. Lerlin, 1832
1243 Brants (A.) de Tardigradis, Dissertatio Zoologica
THICK PAPER, presentation copy, with author's autograph in-

scription 4to. ILugd. Bat, 1828
Baron Humboldt has himself written  Brants de Tardigradis *
on cover. .

1244 DBrasseur de Bourbourg (Abate Don E. C.) Cartas para servir
de Introduccion a Ja Historia primitiva de las Naciones
civilizadas de la Amerioa Setentrional en Castellano y
Frances, rare roy. 4to. Mexico, 1851

Most carefully read by Baron Humboldt, who has marked numerous
passages in pencil. He has also written on cover * fiir Prof.
Buschkmann,”

1245 DBrasseur de Bourbourg (L'Abbé) Histoire des Nations civi-
lisées du Mexique et de I'"Amérique-Centrale durant les
Sitoles antérieurs & C. Colomb, Tome T
LARGE PAPER, presentation copy, with an autograph letter from
the author roy. 8vo. Paris, 1857
1246 Braun (A.) Usbersicht der Schweizerischen Characeen
4to. Freiburg, 1847
1247 Braun (Dr, A.) Betrachtungen iiber die Erscheinung der Ver-
jinguog in der Natur, insbesondere in der Lebens-und
Bildungsgeschichte der Pflanze, 3 coloured plates
4to. Leipziy, 1851
1248 Braun (Prof. A.) fiiber Laurinen, &e. author’s autograph
inscription 4t0.  Berlin, 1852
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1249 Braun (A.) Algarum unicellularium Genera nova et minus
cognita, plates, presentation copy, with the author’s autograph
inscription 4to. Lipsice, 1855

1250 Braun (A.) Photographies de Fleurs, roy. 8vo. Mulhouse, 1855
~—Braun (A.) Characeen aus Columbien, Guyana und Mit-
telamerika, 8vo. Berlin, 1858—DBraun (A.) Ordnung der
Schuppen an den Tannenzapfen, 84 plates, presentation copy
with author’s autograph inseription  8vo. ~ Bomnm, s. a. (8)

1251 Braun (C.J.H. E. von)iiber des Nordlicht 8vo. Altenburg,1857

1252 Braun (Dr. J.) Studien und Skizzen aus den Léndern der
alten Kultur

VELLUM PAPER, calf exira, g. e 8vo. Monnheim, 1854

1258 Braun (J. G. J.) de Culdels, & scarce Tract on the ancient Cul-
dees of Tone, Scotlond and Ireland 4to. Bonne, 1840

1254 Braun von Braunthal, Don Juan, Drama

THICK VELLUM PAPER, SCGrce 12mo, Leipzig, 1842

1255 Braun—Don Juan.  Another copy on common paper

© 12mo. Leipzig, 1842

1256 Braune (H.) Eldena’s frilhere Verhiiltnisse
8vo.. Magdeburg, s. a.
1257 Brauns (H.) {iber die Existenz des Iodes in'der Heilquelle von

Saxon 8vo. Siiten, 1853

1258 Brauwere van Steeland (Dr. J. Nolet de) aen de Germanen (a
Poem)

THICK PAPER ' 8vo. DBrussel, 1847

1259 Bravais (L. et A.) Mémoires sur la Disposition géométrique des
Fenilles et des Inflorescences, plates 8vo, Paris, 1888
1260 Bravais (A.) et Ch. Marting Comparaisons Barométriques
faites dans le Nord de I'Europe dto.  Bruwmelles, 1841
1261 Bravais (A.) et Ch. Martins de la Vitesse du Son Paris, s. d.
—Voyage en Laponie, Genéve, 1845—Mémoire sur la
Croissance du Pin sylvestre, Paris, 1848 —Rapports sur

le mé&me, Bruaelles, s, d. 4)
1262 Bravais (A.) sur le Mouvement propre du Systéme Solaire
dans 1'Espace dto. Paris, 1848

1263 Bravais (A.) sur les Etoiles, Paris, s. d.—Sur les Lignes
dancien Niveau dans le Finmark, ib. s. d.—Voyage en

Laponie, Gendve, 1845 8vo. (3)
1264 Bravais (A.) Mémoire sur les Halos et les Phénomdnes optiques
qui les accompagnent, plates dto. Paris, 1847

Presentation copy, with the author’s autograph inscription.

1265 Bravais (A.) sur la Manidre de représenter les Variations
Diurnes ou Annuelles des Eléments météorologiques par
des Séries trigonométriques, author's autograph inscription

roy. 8vo. Paris, 1849

1266

1267
1268

1269
1270
1271

1272

1273
1274

1275

1276

1277
1278

1279
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Bravais (A.) sur les Lignes d’ancien Niveau dans le Finmark,
map, autograph note of Humboldt, Paris, s. d.—Sur les
Phénomenes Crépusculaires, 7. 1850—Sur I'Arc en Ciel,
. 1848—Sur les Halos, plate, with author's autograph
inscription, ib. 1851 8vo. (4)

Bravais (A.) Etudes Cristallographiques, plate, presentation
copy with author's aulograph inscription 4o, Paris, 1851

Bravais (A.) Notice de ses Travaux scientifiques, with author’s
autograph. inseription 4to. Puaris, 1851

One of the few copies printed for private cireulation only.

Bravais (A.) et Ch. Martins Récherches sur la Croisance du
Pin Sylvestre dans le Nord I'Europe, plate dto, Bruwelles,s. d.
Bravais (A.) Géographiec Physique et Physique du Sol
VELLUM PAPER, author's autographinscriplion, 12mo, Paris,s.d.
Brayley (W.) Descriptive Catalogue of the Lectures delivered

at the London Institution 8vo. - London, 1854
* Not published ;” the name of the compiler in the autograph of
Baron Humboldt,

Brazil. Beitriige zur Geschichte des Krieges zwischen Brasi-
lien und Buenos-Ayres in 1825-28 von einem Augen-
zeuger (von Quast) 8vo. Berlin, 1834

Baron Humboldt’s autograph note states, * Verfasser Herr von

Quast.”
Brazil. Brazilianisch-Deutschen-Damf-Schiffahrt-Plan
privately printed Jolio.  Berlin, s. a.

Brazil. Map of the principal Mining District of the Province

of Minas-Geraes, with M. note respecting Gongo-Soco
London, 1885

BraziL.  Grundziige einer geregelten Auswanderung der
Deutschen mit besonderer Riicksicht auf Siid-Brasilien,
with author’s autograph inscription  8vo. Hamburg, 1842

Brazil. Historia geral do Brazil por um Socio do Instituto
Historico do Brazil Natural do Sorocaba (F. A. de Varn-
hagen, Imperial Brazilian Chargd d'Affaires at Madrid),
2 vol. plates and maps, facsimiles of autographs, &e.

very scarce ' 8vo. Rio de Janeiro, 1854-57

Humboldt in aletter to Varnhagen von Ense, speaking of this
work writes, “This History, based on documentary records,
appears to grow very important.” ‘

Brazil. Brasilis Tabula geographica et Terrarum adjacentium
exhibens Ttinera Botanicorum—a valuable map

Breda (J. G. 8. van) over het Dolomit in het Ardennen~
Gebergte, plates, with author's autograph inscription and
Humboldt's writing on cover . 4to.

Bredsdorff (J. H,) de Mappis geognosticis, with author's auto-
graph inscription oblong 4to. Huawnie, 1828
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1280 Brehm (Dr. A. E.) Reiseskizzen aus Nord-Ost-Africa, 8 vol.
half morocco 8vo. Jena, 1855
1281 Brehmer: (H.) Die - chronische Lungenschwindsucht ihre
Ursache und ihre Heilung
VELLUM PAPER 8vo. Berlin, 1857
1282 Brehmer (J. G.) Lehrbuch der Arithmetik
half morocco 8vo. Stralsund, 1844
1283 Breithaupt (A.) Die Paragenesis der Mineralien, plate, Hum-
boldt's writing on cover 8vo. Freiberg, 1849
With author’s autograph inscription on fly-leaf, thus: Dem
Verfasser des Kosmos empfiehlt sich hiermit in groster Ehr-
furcht und Hochachtung August Breithaupt.’

1284 Bremiker (Dr. C.) Nautisches Jahrbuch fiir 1852
FINE PAPER, red morocco, g. €. 8vo. Berlin, 1850
1285 Bremiker (C,) Logarithmorum VI Decimalium nova Tabula
Berolinensis et Numerorum vulgarium ab. 1 usque ad
100000 et TFunctionum Trigonometricarum ad Decades
Minutorum Secundorum
THICK PAPER, Very rare, red morocco exira, g. e.
8vo.,  Berolini, 1852
1286 Bremiker (Dr.) de Temporis e Stellarum Observationibus
definiendi Ratione apud Veteres usitatissima

VELLUM PAPER 4to.  Berolini, 1856
1287 Brent (G. 8.) on the Configuration of Continents, map, with
author’s autograph inscription 8vo. London, 1850

1288 Brentano (C.) Frithlingskranz, Erster Band (all published)
post 8vo. " Charlotienburg, 1844
1289 Brera (V. L.) Ischl e Venezia per la Cura delle Affezioni
Rachitiche e- Scerofolose, &c. author's autograph inscription
8vo. Milano, 1887
1290 Brera (V. L.) Litotripsia, author’s autograph inscription

privately printed 4t0. Venezia, 1838
1291 Breschet (G.) et M. Roussel de Vauzdme, Nouvelles Recherches
sur la Structure de la Peau, plates 8vo. Paris, 1885

Presentation copy from G. Breschet, with his autograph inscription.

1292 Breschet (G.) sur le Systéme lymphatique, plates

8vo.  Paris, 1886
1293 Breschet (G.) sur le Mémoire de M. Milne Edwards relatif 3
' Ia Circulation du Sang dans les Annélides, Paris, 1838—
Breschet (G.) sur différentes Pidces du Squelette des
Animaux Vertébrés encore peu connues, presentation copy,
with author’s autograph, b, 1888 dto, (2)

1294 Breschet ot Gluge sur I'(Euf des Mammiféres, plate
8vo. Pars, 1887
1295 Brese (General-Major) Neue Befestigungs-Methode, 2 parts,
plates 4to. = Berlin, 1844
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1296 Bresemer (E.) iiber den Werth und die Glanbwiirdigkeit der
Commentarien Ceesar's 4to. Berlin, 1835
1297 Breslau Sternwarte. Uranos oder Ephemeride aller Himmels-
erscheinungen fiir 1846-51, bearbeitet von Schubert,
Rothkirch, Boguslawski, &e. 12 parts, Humbold's auto-
graph notes
FINE PAPER royal 8vo.  Glogau und Breslau, 1845-51
1298 Dreslau. Studien deg Physiologischen Instituts zu Breslau
herausgegeben von K. B. Reichert, plates dto. Leipzig, 1858
Containing Memoirs by Reichert, Harpeck, Léwig, Ressel, and
Klopsch.
1299 Brest. Observations des Mardes faites & la Méture et au
Bassin dans le Port de Brest 1807-85, publides par le

Burean de Longitudes 4t0, Paris, 1848
1300 Brewer (E. C.) La Clef de la Science, revue et corrigée par
I’Abbé Moigno 12mo.  Paris, 1858

Presentation copy, with inscription and a long letter in the auto-
graph of the Abbé Moigno.

1801 Brewster (Sir D.) Life of Sir Isaac N ewton, portrait, autograph
remarks of Buron Humboldt on fly-leaf at end
Joolscap 8vo, London, 1831
1302 Brewster (Sir D.) Treatise on Magnetism, map and cuts, with
autograph notes of Bavon Humboldt — 12mo. Edinb, 1837
1308 Brewster (Sir D.) The Martyrs of Science, or Lives of Galileo,
Tycho Brahe, and Kepler, with Baron Humboldl's auto-
graph notes Joolscap 8vwo.  London, 1846
1804 Brewster (Sir D.) on Mr. Adams’ and M. Le Verrier's
Researches respecting the new Planet Neptune, with Sir
D. Brewster's autograph inscription, and the autograph
notes and signature of ** Al. Humboldt *
. 8vo. Fdinburgh, 1847
1305 Brewster (Sir D.) Frangois Arago, his Life and Discoveries,
with the eminent author's autograph inscription, and also
having the signature and MS. note of Baron Humboldt
- " 8vo. Edinburgh, 1854
1306 Brey (G.) Dizionario enciclopedico-tecnologico-popolare, 5 pts.
(A—Cam.) super royal 8vo.. Milano, 1842-48
1807 Breza (E.) Lettre sur le Célibat des Prétres, author’s autograph
inscription, 8vo. Posen, 1842— Breza (E. de) M. le Marquis
de Custine en 1844, author's autograph inscription, square
16mo. Leipsick, 1845-—Breza (T, von) Die Dentsche
Kriegs-Marine, 8vo. Breslau, 1848 (8)
1308 Brillantowski (8.) de Animi Affectuum in Motus Musculares
involuntarios Efficacitate .
VELLUM PAPER - 8vo.  Berolini, 1846
1309 Bristol Coal Basins and Forest of Dean, coloured map

0
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1810 Brrmisi ASSOCIATION FOR THE ADVANCEMENT OF SOIENCE, Reports
of their Meetings held in different Cities from 1843 to
1857 inclusive, 15 vol. numerous plates, aulograph notes
and signatures of ** AL, Humporpr ”
uncut 8vo, London, 1844-58
Presented to Baron Humboldt * From the British Association for
the Advancement of Science.”

1811 DBrix (A.F. W.) Abhandlung tiber die Cohilsions-und Elasti-

citits-Verhiltnisse einiger nach ihren Dimensionen beim

Bau der Hingebricken in Anwendung kommenden

Fisendrithe des In-und Auslandes, plates, with author's
avtograph inscription

THICK PAPER dto. DBerlin, 1837

1312 Brix (A.F. W.) ttber die Cohiisions-und Elasticitiits-Verhilt-

nisse einiger beim Baun der Hangebriicken in Anwendung

kommender Eisendrithe, plates 4to. Berlin, 1887

An important work to constructors of Suspension-Dridges.

1818 Brix (A. F. W.) Der Alkoholometer und dessen Anwendung
‘ 8vo. DBerlin, 1846
1814 Brix (A. F. W.) Das Alkoholometer
VELLUM PAPER ' crown 8vo. DBerlin, 1847
1815 Brix (A.F. W.) Lehren der reinen Statik, plates, VELLUM PAPER,
Berlin, 1849 — Anhang zu dem Elementar-Lehrbuch der
dynamischen Wissenschaften, VELLUM PAPER, plates, ib. s, a).
8vo.. (2
1816 Brix (Dr. P. W.) Untersuchungen tiber die Heizkraft der
wichtigeren Brennstoffe des Preussischen Staates, plates
4to. Berlin, 1853

A most important work on the heating properties of various kinds

of coal, )
1817 Brochant de Villiers (A, J. M.) sur les Terrains de Gypse
ancien, plates 8vo. Paris, 1817

1318 Brochant de Villiers (A.J. M.) de la Cristallisation consi-
derée géomdtriquement et physiquement, plates

8vo. Strasbourg, 1819

With the author’s autograph inscription: “ Hommage de I'Aunteur

4 son savant et respectable Ami Monsieur Alexandre de

Humboldi.” On the fly-leaf is an interesting scientific note

(in pencil), with figures, in the handwriting of Baron Humboldt.

1819 Broch (J. de) Plan d’Ostende, coloured Drumwelles, 1839

1820 Brockhaus (Dr, H.) tiber den Druck Sanskritischer Werke

mit Lateinischen Buchstaben 8vo. Leipzig, 1841

With the Nalppikhydnam, Crutabodhah, Ghatakarpavam, &c. as
specimens. '

1821 Broecker (G.) de Textura et Formatione Spinarum et Partinm

similium, plate 4i0, Dorpati, 1848

1822

1323

1324
1325

1826
1327

1828
1329
1380

1351

1332

1553
1384
1335

1336
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Bréinsted (Chevalier P. 0.) Voydges dans la’ Gréce, Deuxitme
Livraison, plates, with author's autograph inscription
presentation copy royal 4to,  Paris, 1830
Bromme (Tr.) Reisen dureh die Vereinigten Staaten und
Ober-Canada, 2 vol. small 8vo. Baltimore, 1834—Bromme
(Tr.) Karte der Vereinigten Staaten von Nord Amerika,
with plans of different places, §e. Meissen, 1836—Bromme
(T.) Taschenbuch fiir Reisende in den Vereinigten Staaten
von Nord-America, author's autograph inscription, 12mo.
Baltimore, 1836 (4)
Brongniart (A.) sur I'Histoire géognostique du Cotentin
8vo. Paris, 1814
Brongniart (A.) et A, G. Desmarest Histoire Naturelle des
Crustacds fossiles, plates
presentation copy, “De la part de Messrs, Brongniart et

Desmarest,” uncut 4to. Paris, 1822
Brongniart (A.) sur les Caractires zoologiques des Terrains de
Craie, &e. plales, LARGE PAPER 4to. Paris, 1822

Brongniart (A.) sur les Pucoides, plates, *Hommage de
UAuteury’ Paris, 1828-~Sur la Nature des Végdtanx,
presentation copy to Kunth, with author's autograph inscrip-

tion, vb, 1888 4t0. (2)
Brongniart (A.) des Lignites et de I'Arkose, 2 tracts, with
author's autograpl inscription 8vo. Paris, 1823-26

Brongniart (A.) Classification et Caraciéres minéralogiques
des Rdches homogénes et hétérogtnes 8wo. Paris, 1827
Brongniart (A.) sur la Génération et le Développement de
I'Embryon dans les Végéiaux Phanérogames, with author’s

aulograph tscription, and 4to. atlas of plates
royal 8vo, Paris, 1827

Brongniart (A.). Notice de ses principaux Mémoives et
Ouvrages 4t0. (Paris, 1828)

Printed for private circulation only.

Brongniart (A.) Essai d’une Flore du Grés Bigarre, Paris,
1828—Bur les Plantes d’Armissan, &, 1828, with Hum-
boldt’s writing on covers 8vo. (2)

Brongniart (A.) Prodrome d’une Histoire des Végétaux Fos-
siles, author's autograph inscription 8vo. Paris, 1828

Brongniart (A.) sur des Blocs de Roches des Terrains de
Transport en Suéde 8vo. Paris, 1828

Brongniart (A.) Histoire des Végetaux Fossiles, part 1 to 14,
plates (wanting parts 5 and 6) 4to. Paris, 1828-36

Presentation copy, with author’s autograph inseriptions.

Brongniart (A.) Tableau des Terrains qui composent I'Ecorce
du Globe, AMS. notes in pencil in the awlograph of Baron
Humboldt, with the large folic map, coloured

8ve. Paris, 1829
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1337 Brongniart (A.) des Voleans et des Terrains Volcaniques
8vo. Paris, 1829
1338 Brongniart (A.) sur un Mémoire de M. Dufréuoy * Des
Caractéres particuliers que présente le Terrain de Craie,”

author’s autograph inscription . Bvo. Paris, 1831
1889 Bromgniart (A.) Notice historique sur' A. L. de Jussien, por-
trait, “ Hommage de I Auteur™ 8vo. Paris, 1837

1540 Brongniart (A.) Notice historique sur A. L. de Jussieu, por-
trait, Paris, 1837—8ur la Végétation de la Terre aux
diverses Périodes, author's autograph inscription, and
Humboldp’s writing on cover, . 1828—Sur les Végbtaux
fossiles dans les Grés de Hoer en Scanie, 1. 1825  8vo. (8)

1841 Brongniart (A.) Considérations sur la Nature des Végbtaux
qui ont couvert la Surface de la Terre aux diverses Epoques
de sa Formation, with Baron Humboldt's autograph notes

- 4do. Paris, 1838

1842 Brongniart (A.) Deux Mémoires sur les Kaolins, ou Axrgilesd
Porcelaine, 2 parts, coloured plates, presentation copy, with
author’s autograph tmseription 4io. Paris, 1839

1343 Brongniart (A.) sur les Kaolins et sur Sigillaria elegans,
2 parts, plates (several coloured )

LARGE PAPLR, “ Kmemplaire de U'Auteur,” presentation copy,
with the author's autograph inscriptions
royal 4to. Paris, 1889

1844 Drongniart (A.) Traité des Arts Céramiques ou des Poteries,
2 vol. 8vo. cuts, and oblong dto. atlas of plates (several in
colours ), VELLUM PAPER . Laris, 1844

1845 Browaniart (A.) g D, Riocrrux, DEsoripTioN METHODIQUE DU
Muste cfiramique (ET VITRIQUE) DE LA MANUFACTURE ROYALE
Dt PORCELAINE DE 8ivRES. Texte et Planches, 2 vol. in 1,
80 plates of ancient and modern pottery, china, glass
(including stained-glass windows), §c. 65 of them jinely
coloured, calf extra royal 4to.  Paris, 1845

This magnifieent and valuable worlk, published at 120 francs, is
~ now scarce. To the manufacturer of china, pottery, and
stained glass, this publieation is almost invaluable.

1846 Brongniart (A.) Ses Funérailles, avec Discours par Elie de
Beaumont, Daméril, Chevrenl, et Dufrénoy

4to.  Paris, 1847

1847 Bronn (H. G.) System der Urweltlichen Konchylien und
Pllanzenthiere, 2 vol. in 1, plates, Humboldt's writing on
cover Jolio.  Heidelberg, 1824-25

1348 Bronn (H. G.) Lethaea Geognostica, oder Abbildungen und
Beschreibungen der fiir die Gebirgs-Formationen bezeich-
nendsten Versteinerungen, 2 vol. royal . 8vo. and 4to. atlas

_of plates, in pars Stuttgart, 1834-38

1849 Brony (Dr. H, G.) und Dr. J. J. Kaup, Abhandlungen iiber

die gavial-artigen Reptilien der Tias-Formation, plates
Jolio,  Stuttgart, 1841

N
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1350 Bronn (Dr. H, G.) Morphologische Studien tiber die Gestal-
tungs-Gesetze der Naturkorper, 449 woodcuts
8vo.  Leipeig und Heidelberg, 1858
1351 Bronn (H. G.) Die Entwickelung der organischen Schpfung
' 8vo. Stuttyart, 1858
1852 Brooke (Rajah Sir James) Narrative of Events in Borneo and
Celebes down to the Occupation of Labuan: together with
a Narrative of the Operations of H.M.S. Iris, by Capt. R.
Mundy, 2 vol. portrait, numerous plaies, maps, charts, and
woodcyts, with autograph note of Baron Humboldt on Jy-
leaf at end of Vol. I 8vo. London, 1848
1358 Brooks (Hon. Preston 8.) Speech at Columbia (when presented
with o pitcher, goblet, and CANE, for caming Senator the
Hon. Charles Sumner) 8vo, Boston, 1856
Humboldt has marked a curious passage respecting  Major
General Iremont.
1854 Brotonne (F. de) Civilisation Primitive 8vo, Paris, 1855
18585 Brouckere (C. de) sur la Condition des Travailleurs et sur les
Assurances contre I’Incendie 8vo. Ligge, 1845
1356 Broveman (Lord) Political Philosophy. Principles of Govern-
ment. Monarchical Government. Eastern Monarchies.
European Monarchies 8vo. London, 1842
A most interesting copy, as it contains the antographs of the
highly-gifted author and of Baron Humboldt. On the fly-leaf
is Lord Brougham’s autograph inseription “3 Monsicur le
Baron Humboldt, avec les Hommages de Lord Brougham,”
beneath which, in Baron Humboldt’s handwriting, # Paris,
13 Nov, 1842.”

1357 Broun (J. A.) Report on the Completion of the Makerstoun

Observations dto.  Edinburgh, 1850
1358 Brown (A.) Philosophy of Physics
presentation copy 8vo. New York, 1854

1889 Brown (J.) on Gravity “ firom the author”
- 8vo. London ( Manchester ), 1858
1360 Brown (J.) The North-West Passage and the Plans for the
Search of Bir John Franklin, map and plate
Presentation copy, with author's autograph inseription
8vo. London, 1858

1861 Brown (R.) Chloris Melvilliana; or, List of Plants collected in
Melville Island, with Characters and Deseriptions of new
Genera and Species, plates, privately printed, presentation
copy, with author’s autograph inscription  4to. Lond. 1823
Robert Brown, the botanist, was highly esteemed by Humboldt,
who procured for him, through Sir Robert Peel, a pension of
£200, per annum in recognition of his eminent acquirements
as a botanist, and of the value of his contributions to the store
of botanical science.”
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1862 Brown (R.) Microscopical Observations on the Particles con-
tained in the Pollen of Plants
¥ Not published,” presentation copy, with author's autograph
8vo. London, 1827
Marked throughout by Baron Humboldt.
1363 Brown (R.) on the Sexual Organs and Impregnation in
Orchidem and Asclepiadesm, privately printed, presentation
copy * from the Author” 8vo. London, 1831
1364 Brown (R.) Observations on the Organs and Mode of Fecunda-
tion in Orchidess and Asclepiadewm, coloured plates, with
author’s autograph inseription, and Baron ITumboldt'swriting
on cover, 4to. London, 1833—Supplementary Observations,
8vo. London, 1833
1365 Brown (R.) Vermischte Botanische Schriften mit Anmer-
kungen von Dr, C. G Nees von Esenbeck. Fiinfter Band,
plates 8wo, Nurnberg, 1884
1366 Brown (R.) on the Female Flower and Fruit of Rafflesia
Arnoldi, and on Hydnora Africana, india proof plates
. 4to.  London, 1844
Presentation copy, with the following inscription in the author’s
antograph : “His Excellency the Baron Humboldt, from his
most oblig’d and attach’d friend the author, Robert Brown.”
1367 Brown (R.) on the Plurality and Development . of the
Embryos in the Seeds of Conifers, plate, author's auto-
graph inscription, and his name written on plate by Baron
Humboldt, London, 1844—Brown (R.) Botanical Appen-
dix to Sturt’s Australia 8vo. (2)
1868 Browne (D.J.) The Trees of America, Native and Foreign,
illustrated by numerous engravings, splendidly bound in blue
moroceo, extra, gilt edges, the sides richly ornamented with
gold tooling, a tree forming the centre of each
8vo. New York, 1846
1369 Bruckhausen (W, von) Die periodisch wiederkehrenden Mis-
zeiten und Sindfluthen, &e. (mit Nachtrag veranlasst durch
das Erscheinen des Kosmos)
VELLUM PAPER 8vo. Trier, 1845
1370 Bruckhausen (W. von) Die Dreieinheit, with. the author's
autograph additions and corrections post 8vo. Ziirich, 1854
1871 Bruck (M.) Wesen und Behandlung der Asiatischen Cholera
. VELLUM PAPER, half* morocco 8vo, Berlin, 1841
1372 Bruckisch (W.) Humoristisch-Kritisch-Politischer Bericht
tiber die Welt-Ereignisse von 18438
. secrce post 8vo.  Breslau, 1844
1873 Bruckmann (J. A. und A. E. von) Vollstéindige Anleitung zur
Anlage, Fertigung und neueren Nutzanwendung  der
Artesischen Brunnen, plates, morocco, gilt edges
VELLUM PAPER : 8vo. - Heilbronn, 1838
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1874 Brué (A.) Atlas Universel, 41 maps, Humboldi’s writing on
several royal folio. Paris, 1821-38
1375 Brué (A.) Carte Physique, administrative et routitre de la
France, mounted on canvas in case Paris, 1818
1876 Brué (A.) Atlas Universel de Géographie, physique, politique,
ancienne, et moderne, 65 coloured maps
VELLUM PAPER, half moroceo royal folio. Paris, 1830
This copy has the leaf entitled “ Rapport fait & UAcademie des
Sciences de Paris, par M. le Baron A. de Humboldt sur
PAtlas géographique de M. Brué.”
1377 Brué (A.) Carte Physique, &c. de la France, de la Suisse, et
d’une Partie des Etats Limitrophes, mounted on canvas in
case Paris, 1844
13878 Brué (H.) Carte Encyprotype de 'Amérique Septentrionale,
mounted on canvas in 4to, case Paris, 1815
1879 Brué (H.) Carte Encyprotype de 'Amérique Septentrionale,
mounted on canvas in case royal 4to.  Paris, 1816
1880 Brué (H.) Carte de ' Amérique Septentrionale
atlas folio. Paris, 1821

1881 Brué (A. H.) Carte routitre de J'Italie Paris, 1822
1882 Brué (A. H.) Carte de ' Amérique Méridionale

THICK PAPER, on 4 sheets atlas folio. Paris, 1834
1883 Brué (H.) Nouvelle Carte de I'Asie, &e.

FINE PAPER, coloured - Paris, 1839

1884 Briick (R.) Electricité ou Magnétisme du Globe Terrestre,
2 vol. in 8, maps, with the author’s autograph inscription
LARGE PAPER roy, 8vo. Bruzelles, 1851-58
1885 Briick (R.) Electricité, Vol I and Vol. II, Part I
VELLUM PAPER, author's autograph inscription
roy. 8vo. . Druzelles, 1851-55
1386 Bruecke (E.) de Diffusione Humorum per Septa mortua et viva
VELLUM PAPER Svo. Berolini, 1842
1887 Briicke (.) von der Diffusion tropfbarflissiger Korper durch
porise Scheidewiinde, plate—Uber die DBewegungen von
Mimosa pudica, Humboldt's writing on cover, Berlin, 1848
~Verhalten der optischen Medien des Auges gegen Licht~
und Wirmestrahlen, Berlin, 1843 8vo. (8)
1888 Briicke (E.) Anatomische Beschreibung des menschlichen
Augapfels, plate ‘ d4to.  Berlin, 1847
1389 Briicke (E.) Verschluss der Kranzschlagadern durch die
Aortenklappen 8vo. Wien, 1855
1890 Briicke (Dr. E.) Grundziige der Physiologie und Systematik
der Sprachlaute fiir Linguisten und Taubstummenlehrer,
plate, presentation copy with the editor's avtograph inscription
VELLUM PAPER 8vo. Wien, 1856
1891 Brilggemann (A, F.) Physiologische Vorlesungen
8vo.  Magdeburg, 1845
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1392 Briiggemann (K. I.) Preussens Beruf in der Deutschen
~ Staats-Entwickelung, with Baron Humboldt's autograph
_ motes 8vo. Berlin, 1843
1893 Briillow (Dr. F.) Geognostiche Wandkarte, index map, 9 sheets
of the large coloured map, and 2 sheets of views (Fingal’s
Cave, Logan Rock, &c.), with Anleitung, printed in Svo.
i ) royal folio. Berlin, 1856
1894 Briillow (Dr. F.) Zellen und Geffiss-System der Pﬂan’zen, 9
; ”coloured plates o F royal folio. Berlin, s. a.
1895 Briinnow (I.) Mémoire sur la Cométe Elliptique de De Vico
} 4to,  Amst. 1849
1896 Briinnow (Dr. F.) Lehrbuch der Sphtirischen Astronomie mit
. einem Vorwort von J. F. Bncke, plate 8vo. Berlin, 1851
1397 Brugsch (II) Scriptura Aigyptiorum Demotica ex Papyris et
Inscrlpt}onlbus explanata, printed in facsimile of the original
J!tIZS. 'L}zﬂ; author’s autograph inscription, and 7'oyall 420,
atlas of plates 4to.  Berolini, 1848
1398 Brugseh (I.) Inscription de Philes, Textes hieroglyphizlue et
démotique, with literal translation into German
4to. Berlin, 1849
1399 Brugseh (H.) Numerorum apud veteres /Bgyptios Démoti—
corum Doctrina; plates :
VELLUM PAPER roy. 4to. Berolini, 1849
Very important for the History of Arithmetic.
1400 Brugsch (H.) Numerorum apud veteres Zigyptios Demoti-
corum Doctrina, plates roy. 4to.  Berolini, 1849
A work of the highest importance for the History of Arithmetic.
1401 Brugsch (H.) Uebereinstimmung einer Hieroglyphischen In-
schrift von Philee mit dem Griechischen und Demotischen
Anfangs-Texte des Dekretes von Rosette, plate
. 8vo. Berlin, 184
1402 Brugsch (H.) Die Inschrift von Rosette nach ihrem }Egyf)tischg-
Demotischen Texte sprachlich und sachlich erklrt, fue-
simviles ’
THE DEDICATION COPY ON VELLUM PAPER, half morocco,
o . roy. 4to.- Berlin, 1850
With an explanation of the facsimiles i iting ¢
author, written on slips i:)cfsg:;:l?. i the handsniting of the
1408 Brugsch (H.) sur un MS. Bilingue sur Papyrus en Eeriture
Dfémotlco~Egypt1enne et en Girec cursive de I'An 114 avan
ndtre Ere, plates, author's autograph inseription ‘
dto. Berlin, 1850
1404 Brugseh (H.) de Natura et Indole Li is gy
ragach (] ) ndole Lingue popularis Zgyp-
VILLUM PAPER 8vo. ' Berolini, 18
1405 Brugsch (IL) de Nomine, de Dialectis, de Litteraruni, Sofi?s
Lingum popularis Agyptiorum 8vo.  Berolini, 1850
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1406 Brugsch (H.) Uebersichtliche Erklirung Aigyptischer Denk-
miiler des K. neuen Museums zu Berlin, plate of characters
VILLUM TAPER, purple morocco, g.e. 8vo. Berlin, 1850

' 1407 Brugsch (Dr.H.) Sammlung Demotisch-Griechischer Eigen-

namen ZBgyptischer Privatleute aus Inschriften und Papy-
rusrollen zusammengestellt
VELLUM PAPER, with author's autograph inscription
roy. 8vo. DBerlin, 1851
1408 Brugsch (I.) Inscriptio Rosettana Hieroglyphica cum Glossario
Agyptiaco-Coptico-Latino, plates
VELLUM PAPER, with author’s autograph inscription Alex-
andro ab Humbolds auctor humillimus,” kalf morocco
4t0. Berolini, 1851
1409 Brugsch (Dr. H.) iiber das Zgyptische Museum uud die fiinf
Epagomenen in einem hieratischen Papyrus zu Leyden,
plates, 1852—Fliichtiges Bemerkungen iiber die Schreib-
arten der ZBgyptier, 1829-—Chronologie der JEgypter,
plates—Apis-Stier, 1854 8vo. (4)
1410 Brugsch (H.) Die Adonisklage und das Linoslied, plate
VELLUM PATER, with author's autograph-inscription
8vo. Berlin, 1852

1411 Brugsch (H.) Gedicht an 8. E. A. von Humboldt,

Poam on his 85th birthday, beautifully printed on card-board
roy. folio. Berlin, 1854

1412 Brugsch (FL.) fiher einen Titel des Apis-Stieres, fiber das Jahr
der Wiedergeburten und fiber die Hyksoszeit— Zur Chro-
nologie der Agypter, plates, autograph references of Hum-
boldt 8vo. Leipeig, 1854 (2)

1418 Brugsch (H.) Mémoire sur la Réproduction imprimée des
Caractéres de Pancienne Eeriture Démotique des Egyptiens
au Moyen de Types mobiles et de I'Imprimerie

VELLUM PAPER 4to. Berlin, 1855

1414 Brugsch (H.) Reiseberichte aus Zgypten, map and plates

half morocco 8vo. Leipeig, 1855

1415 Brugsch (H.) Grammaire Démotique contenant les Principes
généraux de la Langue ef de I'Eeriture populaires des
anciens Egyptiens, plates

DEDICATED TO BARON ILUMBOLDT, giréen 1morocco, super exira,
joints, g. e. with ornamented sides, tn case
roy. 4t0.  Berlin, 1855
This Dedication copy is printed on vellum paper and presumed to be
unique.

1416 Brugsch (H.) Nouvelles Recherches sur la Division de I'Année
des Anciens Bgyptiens, suivies d'un Mémoire sur des
Observations planétaires consignées dans quatre Tablettes
Egyptiennes en Ecriture Démotique, 4 plates

THE DEDICATION COPY T0 Barox HumsoLpr 8vo. Berlin, 1856
P
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1417 Brogseh (I.) Monumens de YEgypte dderits, commentés et
reproduits. Premiére Série, 2 coloured and 16 plain plates
VELLUM PAPER Jolio. Berlin, 1857
1418 Brugsch (H.) Die Geographie des Alten Mgyptens nach den
Altigyptischen Denkmélern zum ersten Male zusammen-
gestellt und verglichen mit den geographischen Angaben
der Heiligen Schrift und der Griechischen, Koptischen und
Arabischen Schriftsteller, 2 vol. 8 maps and 81 plates
VELLUM PAPER, with Humbold’s autograph notes
4to.  Leipzig, 1857-58
Brugsch is styled by Humboldt “ The talented young Egyptologist.”
1419 Brugsch (TL.) Grab auf dem Pyramidenfelde von Gizeh, litho-
graphed by A. Virsch, proor Berlin, s. a.
1420 Brugsch (I1.) Collection of Egyptian Hieroglyphics, 79 plates
pasted in a long roll, with mahogany handles.
1421 Bruhns (C. C.) de Planetis minoribus ‘inter Martem et Jovem
circa Solem versantibus
'VELLUM PATER roy. 8vo. Berolini, 1856
Presentation copy with the author’s autograph inscription,
1422 Bruhns (C.) Formeln fiir die Verwandlung der verschiedenen
Grad-Eintheilungen des Thermometers
Avroararr Mawuscrier, with an awlograph letter from the
author emplanatory of the rules, and notes in Humboldd's own
hand-writing . 4to
1423 Brunii (C. G.) Poemata ‘

VELLUM PAPER, red morocco, g. e 8vo. Lunde, 1857

‘With the following inscription in the author’s autograph ;
Eaxcellentissimo Viro Diversorumgue Ordinum
Equiti et Commandatori totiusque Orbis
Litterarii Nestori, Libero Baroni,
Alexandro von Humboldt.

Quem puer et juvenis, quem vir, quem denique canus
Admirans legi mente animoque senex, :
"Te tandem possum paucis accedere verbis,
Doctorum queniam nune ego voee loguor.
Terrarum latebras, cceli tabularia pandis,
Et pandis vitas, pandis et usque neces.
Hinc verum ante alios Te credimus esse prophetam,
Preeterlapsa sagax quique futura vides. :
omni veneratione
C. G. Brunius.
1424 Brussels Maritime Conference for devising an uniform System
of Meteorological Observations at Sea, in English and
French '

Privately printed, presentation copy 4to.  Brussels, 1853

1425 Bruxelles. Académie Royale de B 11 i
aws les Monos. miate ,y ruxelles sur les Explosiong

presentation copy - 8vo.  Bruzelles, 1840

-
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FIFTH DAY’S SALL

LOT

1426 Bruxnrres. Mémoires de 'Académie Royale des Sciences et
Belles Lettres de Bruxelles, Tome VII & XXX, plates,
DBruaelles, 1832-57—Mémoires couronnés et Mémoires des
Savants dtrangers, Tome IX, X, XII-XV, P. 1, XVI-

XXVIIIL, plates, ib. 1830-56 4to. (46)
Presentation copies, with an autograph Letter and Inscriptions of M.
Quetelet. '

1427 Bryas (Marquis C. de) Etudes pratiques sur I'Art de dessécher
VELLUM PAPER, with the author's autograph inscription.
square 16mo.  Pards, 1857
The name of  Mr. Biarnez * in Humboldt’s autograph on cover.
1428 Brzosowski, Trauer-Gesang beim Ableben der Frau Prinzessin
Friederike D. L. P, von Preussen Wittwe des Fiirsten
Anton H. Radziwill
Privately printed, morocco 4to, Posen, 1886

1429 Buache (N.) Carte de la Guiane Paris, 1798

1430 Buch (L. von) fiber die Bewegungen des Barometers zu Berlin
und fiber barometrische Windrosen, Humboldt's writing on
cover, privately printed 4fo.. Berlin, 1820

1481 Buch (L. de) Lettre & M. Al de Flumboldt, renfermant le
Tableau géologique du Tyrol Méridional

LARGE PAPER, coloured map, &c. view of Langkofel added
. royal 4to. Paris, 1822-23
Humboldt in his © Kosmos,” pronounces Von Buch ¢ the greatest
geologist of the day.”

1432 Buch (L. de) Lettre & M. A. de Humboldt renfermant le
‘Tableau gdologique du Tyrol Méridional, view of Lunglofel
inserted, anthor’s autograph corrections, 1822—Carte géolo-
gique du Terrain entre le Lac d'Orta et celui de Lugano

4t0. (2)

1438 Buch (L. de) Lettre & M. A. de Humboldt renfermant le
Tableau géologique du Tyrol Méridional, view of Lang-
Lofel inserted

LARGE PAPER ‘ royal 4to, Paris, 1822
This Work was never published, only a few copies having heen
printed even on small paper for the author’s private friends.

1484 Buch (I. de) Esquisse d'une Carte géologique de la Partie
méridionale du Tyrol, coloured map Paris, 1823
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1435 Buch (L. von) iiber Dolomit als Giebirgsart
VELLUM PAPER 4to. Berlin, 1823
Baron Humboldt with his own hand has written on cover * Bueh,
dewn Mem. sur la Dolomie.”

1436 Buch (L. de) Carte physique de I'lsle de Palma
Jolio, Paris, 1824
1437 Buch (L. von) Geognostische Briefe an A. von Humbolds iiber
das 8, Tyrol 8vo. Hanau, 1824
1438 Buch (L. von) iiber Quellen-Temperatur 40, 1825
1439 Buch (L. von) Geognostische Briefe an A. von Humboldt und
an verschiedenen anderen Naturforschern, herausgegeben

von C. C. von Leonhard 8vo. Frankfurt, 1825
1440 Buch (L. von) Physicalische Beschreibung der Canarischen
Inseln

THICK VELLUM PAPER, VERY RARE, with his map, dated 1838,
published by Berghaus in 1845, added, half morocco
4to. Berlin, 1825
1441 Buch (L. de) Carte physique de I'Tle de Teneriffe
INDIA PROOF IMPRESSION atlas folio. Paris, 1881
1441*Buch (L. von)” Another copy, fine impression
1442 Buch (L. von) ither Ammoniten, und fiber Goniatiten insbe-
sondere, plates
LARGE VELLUM PAPER, half morocco 4to.. Berlin, 1832
1443 Buch (L. von) iiber Terebrateln, plates
LARGE VELLUM PAPELR roy. 4to. Berlin, 1884
1444 Buch (L. de) Description physique des Canaries, suivie d'une
Indication des principaux Volcans dn Globe, traduite par
C. Boulanger, red morocco, with royal folio atlas, containing
map and plates, half bound 8vo. Paris, 1836
With autograph Notes of Baron Humboldt at end.

1445 Buch (L. von) itber Delthyris oder Spirifer und Orthis, plates,
with Humboldt's writing on cover, 4to, Berlin, 1837~tiber
Spirifer Keilhavii, dessen Fundort, &ec. plate, veLLum
PAPER, Baron Humboldt's writing on cover, ib. 1847 4to. (2)
1446 Buch (L. von) iber Goniatiten und Clymenien in Schlesien,
map and plate
VELLUM PAPER 4to. Berlin, 1839
1447 Buch (L. de) Pétrifications recueillies en Amérique, par A. de
Humboldt et par C. Degenhardt déerites, plates

LARGE VELLUM PAPER, very rare roy. folio. Berlin, 1839
The dedication copy, the work being dedicated ¢ & Monsieur 4. de
Humboldt,”

1448 Buch (L. von) iiber den Jura in Deutschland, map and plates
LARGE VELLUM PAPER, Humboldt's writing on cover

, 4to.. Berlin, 1839
1449 Buch (L. von) {iber Sphiironiten, plates

LARGE PAPER dto. Berlin, 1840
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1450 Buch (L. von) Beitrige zur Bestimmung der Gebirgsforma-
tionen in Russland, map and plates 8vo.  Berlin, 1840
1451 Buch (L. von) fiber Productus oder Leptaena 4fo. Berlin, 1842
1452 Buch (L. von) Die Biiren-Insel nach B. M. Keilhau geognos-
tisch bheschrieben, plate J— »
: LR, with Baron Humboldi's writing on cover
YR L dto.  Berlin, 1847
1453 Buch (L. von) von Aptychus und {iber die Anden von Vene-
zuela, autograph reference by Humboldt )
VELLUM PAPER 8vo. Berlin, 1849
1454 Buch (L. von) iiber die Verbreitung und die Grenzen der
Kreide-Bildungen, map of both Hemispheres, with Hum-
boldt's autograph notes .
THICK PAPER ey 8vo. Bonm, 1849
1455 Buch (L. von) Kreide-Bildungen. Another ecopy, on common

paper 8vo. DBonn, 1.8'49
1456 Buch (L. von) iiber Ceratiten, plates, with Humboldt's writing
VE%Z&;;Z’@;AI’ER 40, Berlin, 1849

Buch (L. von) Lagerung der Braunkohlen in Europa,

o VELLr(JM PAPE)R, pagssagefmarked by Humboldt 8vo. Berlin,1851

1458 Buch (L. von) iiber eine Bclz[uschzl;gnggmng ld;tr Nordsee
D D rked by Humbo

VELLUM PAPER, read and ma Y ook Bertin, 1851
1459 Buch (L. von) iiber die Juraformation auf der Brdfliche, map
of North America . .
VELLUM PAPER, aulograph of © Al. Humboldt, uiho seems to
have carefully read and marked this copy, 8vo. Berlin, '1853‘
1460 Buch (L. de) Carte géologique du Terrain entre le Lac d'Orta
) et celui de Lugano, coloured ’ )

1461 Buch (L. de) Explication de trois Planches d’ Ammonites, and
folio atlas of plates, author’s autograph -inscription and
Humboldt's handwriting on cover i 4{0.

1462 Buch (L. von.) Brief au Prof. Heer, 1850—Die Anden in

: Venezuela, 1850—Formes et Relations des Volcgns, s.( él)

vo.
468 Buch (L. von) Einige Bemerkungen iiber das Klima der Cana-

146 risgzhen In)seln, gcmthor’s autograph inscription, and Hum-
boldt's writing on cover . 4o,

1464 Buch (L. von) Gedichtniss-Rede zur Dgutschen Geologmchen
Gesellschaft (von Carnall), with India proof portrait of l—L
von Buch, VELLUM PATER 4to. Berlin, 1853

Privately printed, *als Monuscript gedruckt.”

1465 Buch (L. von) Gediichtnissfeier fiir, begangen in der Berg-
Akademie zu Freiberg, portrait and plate of the ceremony

tmp. 8vo. Leipzig, 1863

1dt, writing to Varnhagen, says, I have been deeply pained
Huml?; tchc’z gé;tl}rxl%f Leopold von Buch, a compound of a noble,
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generous mind, quick temper, small despotism of opinions—
one of the few men of original mind, He has given to his
science a new form: he was one of the most illustrious orna-
ments of the age. Our friendship has lasted for sixty-three
years, without being once disturbed, although we frequently
laboured in the same field,” &e.
1466 Buch (L. von) Sein Leben und seine wissenschaftliche Bedeu-
tung ] 8vo. Berlin, 1857
1467 Buchholtz (F.) Neue Theorie der Mechanik des Himmels und
Beweis der Unhaltbarkeit einer allgemeinen Gravitation,
with author’s autograph inscription 8vo. - Berlin, 1846
1468 Buchon (J. A. C.) Notice sur un Atlas en Langue Catalane de
U'An 1874, conservé parmi les MSS. de la Bibliothéque
du Roi 4t0. Paris, 1838
This copy is corrected throughout in the Author’s own handwriting,

and on the fly-leaf are numerous memoranda in the autograph
of Baron von Humboldt. ‘

1469 Buchwalder (A.J.) Carte de 'ancien Evdchd de Bale, coloured
to form © Carte orographique et géologique du Jura Ber-

nois,” by J. Thurmann Laris, 1820
1470 Buckingham (J. 8.) Inaugural Lecture at British and Foreign
Institute 8vo., London, 1843

1471 Buckingham (J. 8.) National Evils and Practical Remedies,
with the Plan of a Model Town, plates 8vo, London, 1849
Presentation copy from the Author, with the following high-flown
inseription in his autograph:
To His Excellency the Baron Alexander von Humboldt,
the most intelligent, scientific, and philosophical of Tra-
vellers; and the Friend of Human Improvement in every
form—this volume is most respectfully offered by one of
his most devoted admirers,
London, Oct. 1, 1850 J.S. Buckingham,

Inspite of such a dedication, the Baron seems to have abandoned

the task of perusal in despair after turning over a fow pages.

1472 Buckingham (J. 8.) Outline Sketch of his Voyages, Travels,
Writings, and Public Labours, port. - 8vo. London, (1850)

A most amusing specimen of the grossest vanity, with the following
extremely fulsome inscription (apparently his Stereotype for
such) in Mr. Buckingham’s autograph, showing that he him-
self must have been the author of this puff direct :—* To Hig
Excellency the Baron Alexander von Humboldt, the most
intelligent, scientifie, and philosophical of Travellers: and the
Friend of Human Improvement in every form, this little
Volume is vespectfully presented by one of his most devoted
admirers, )

¢ London, Oct. 1, 1850. J. 8, Buckingham.”
1473 Buckland (Prof. W.) and Rev. W. D. Conybeare on the S.W.

Coal District of England, coloured map and plates, with
Dr. Buckland's autograph inscription  4to. London, 1824

iy
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tlation d’ ! iles 4 1a
1474 Buckland (Dr.) Rélation d'une Découverte d'Os Fossi
Grotte (d’Osselles, Paris, 1827—Brongniart (A.) sur la
Nature de la Végétation aux diverses Périodes de la For-
mation de son Ecorce, Paris, 1828 .8’00.. (2
1475 Buckland (Prof. W.) on the Discovery of Qoprohlte? in the
ias @ Regis, and in other Formations, plates
Fias af Lyme Regls, 4io. f:ondon, 1829
i he
76 Buckland (Prof. W.) and (Sir) I. T. De La Beche on t
Mo ucéeologgr of the Neighbourhood of Weymouth and afljaccnt
Parts, coloured map and plates, with Dr. Buckland's auto-
graph inscription ‘ 4to. Lo‘yzldon,d 183.’;;)
Buckland (Rev. W.) Geology and Mineralogy considered with
e uclcic;lferegce to Natural Theology (Bridgewater Treatise),
2 vol. plates ,
Presentati'on copy, ** Hommage de I' Auteur” 8vo. London, 18.36
1478 Buckland. Plates to Dr. Buckland’s Bridgewater Treatise,
g deuts on india paper
VEll‘:;wgéi;zctéw o vep dto. London, 1836
One of the 25 copies taken off in 4to. for private distribution,

e ical Society, from
Buckland (Prof. W.) Address to the Geological Society,
17 ucthe aut(hor, with autograph notes of Dr. Buckland and W.
Lonsdale inserted 0¥, deo. l.q_Zondon, 1t840
r. J.) Untersuchungen .iiber das Nervensystem,
1480 Budgepag‘lt?sl in 1) 8 8vo. Irankfurt, 1841-42
1481 Budge (J.) Clepsine bioculata, plaies |
aui%zor(’s zzutograph inscription . 8vo. Bonn, 1849
1482 Budge (J.) Memoranda der speciellen Physiologie des Menschen
VELLUM PAYER, plates, half morocco  12mo. Wezm‘ar,. 1852
Presentation copy, with the author’s autograpl.l inscription.
1483 Budge (Prof. J.) iiber die Bewegung der Iris, plates and
woodcuts .
TINE PAPER, réen morocco 8vo. Braunschweig, 1855
1484 Budge (Prof, J.) und Dr, A, Waller, Neue Untersuchungen
iiher das Nervensystem .
LARGE VELLUM PAPER i 4to. Wemar, s. a.
1485 Budget de la Ville de Paris pour I'Exercise 1825, et Compte
de ses Recettes et Dépenses pendant I'Exercise, 1823 ;
Printed only for official use 4o, Parzs{ 12’3’2
On the cover Baron Humboldt has written, © M. Barrier.

i J i § fellow  4to. Berlin, 1858
1486 Biichmaun (Dr,G.) tiber L. W. Long : ‘
i r (Dr irsch, Schwammkunde, Zweite Gruppe
1487 Biichner (Dr.) und C. Kirsch, Sc yammines Z,mghmwen, nppe
tichs t-Predigten
1488 Bxlrlsil;g}u(xﬁgnf cht Phingst-Fredig 8vo. BeGrlz:n, 1853]:
i ingl Aus den Alpen. Ueber Gott, Geist, un
1489 Bulﬁxg]t?rl%li;,ﬁlrc‘zit 12mo. Néraberg, 1857
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1490 Biilow (A. von) Auswanderung und Colonisation im Interesse
des Deutschen Handels, map of Central America and the
West Indies, with the author’s autograph inscription

FINE PAPER 8vo.  Berlin und Posen, 1849
1491 Biilow (A. von) Der Freistaat Nicaragua in Mittel-Amerika,
map and plan 8vo. Berlin, 1849

1492 Biillow (A. von) Der Freistadt Costa Rica in Mittel-Amerika,
map, with an autograph letter of Baron Bulow

8vo. Berlin, 1850

1498 Biilow (Baron von) Cochenillecultur in Guatemals Svo.

1494 Billow-Cummerow (B. G. G.) Preussen, seine Verfassung,

scine Verwaltung, sein Verhéltniss zu Deutschland, 2 vol,

8vo.  Berlin, 1842 and Jena, 1843

1495 Biilow-Cummerow (E. G. G.) Politische und finanzielle Ab-

handlungen, Erstes Heft
VELLUM PAPER, presentation copy, with the author's autograph

signature, green morocco, g. e. 8vo. Berlin, 1844
1496 Biilow-Cummerow (E. G, G.) tiber Preussens Finanzen
VELLUM PAPER 8vo. Berlin, 1841

1497 Biilow-Cummerow (E. G. &) Das normale Geldsystem in
seiner Anwendung auf Preussen

VELLUM PAPER 8vo, Berlin, 1846
1498 Biilow (E. von) Zur Nachfolge Christi, eine Legendensammlung
VELLUM PAPER, 1M07'0CCO 8vo. Leipzig, 1842

1499 Biirde (F.) Merkwiirdige Saiigethiere nach dem Leben gemalt

. und lithographirt, 2 parts (all published) containing 12 plates,
with descriptive letter-press, (by Dr, F. Brandt and Dr.
Wiegmann), in 2 parts

VELLUM PAPER 4to. Berlin, 1881-82

1500 Biittner (Dr. H.) Geschichte der Politischen Hetrieen in
Athen 8vo, Leipezig, 1840

1501 Buff (EH.) und F. Wohler, iiber neue Verbindungen des Sili-
cums dto.  (dttingen, 1857

With: the following inseription: “ Herrn A. von Humboldt dem
Senior der Nuturforscher ehrerbietigst die Verf.”

1502 Buffon (G. L, Leclerec Comte de) Histoire Naturelle mise dans .
un nouvel Ordre, précédée d’un Notice sur sa Vie et seg
Eerits par M. le Baron Cuvier, Texte 86 vol. in 20,
Figures 8 vol. containing 400 plates of quadrupeds and
birds, together 89 vol. in 23
. half calf 12mo.  Paris, 1825-26
1508 Buist (G.) Meteorological Observations for 1842 and 1843,
made at the Bombay Government Observatory,- 8 vol,
dto. and plates in oblong folio—Tracings of the Wind-
Guage for 1842-48, oblong folio—Curves of the Barometer
Tor 1842-48, oblong folio Bombay, 1842-43

Lithographed throughout and very scaree, having been only
distributed as presents to scientific men. ‘
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15G4 Bulletin de I'Académie Royale des Sciences et Belles-Lettres
de Bruxelles, depuis 1834 jusqu' & 1857 (wanting No, 1
to 23 for 1834, part 1 to 7, 9 and 10 for 1835, part 11
for 1838, and part 12 for 1846) maps, plates, and photo-
graphs 8vo. Brumelles, 1834-57

Presentation copy to Baron von Humboldt from the publishers.

1505 Bulletin de la Société Impériale des Naturalistes de Moscou
pour 1829, No. 1 to 6 and No. 10, plates (those of insects
coloured) 8vo. Moscou, 1829

Printed for members only, gratis.

1506 BurLetiy DE LA Socrfrs IMPERIALE DES NATURALISTES DE
Moscou, vol. I to XXXI, part II (wanting 1839, 1841
No. 4, 1842 No. 2, and 1844 No. 3), maps and plates
(several of natural history coloured)
roy. 8vo,  Moscou, 1837-58

Invaluable to Naturalists, This copy has numerous antograph
notes of Baron Humboldt.

1507 DBulletin des Sciences Agricoles et Economiques, redigé par J.
Jung sous la direction de M. de Férussac, 12 parts

8vo, Paris, 1881

1508 Bulletin des Sciences Naturelles et de Géologie, redigé par

MM. Delafosse, Guillemin, et Kuhn, sous la Direction de

M. de Férussac, 11 parts 8wvo, Paris, 1831

1509 Bulletin des Sciences Historiques, Antiquités, Philologie,

redigé par MM. Champollion sous la direction de M.dé

Férussac, 12 parts 8vo. Paris, 1831

1510 Bulletin des Sciences Mathématiques, Physiques, et Chimiques,

redigé par M. Saigey sous la direction de M. de Férussac,

12 parts 8vo, Paris, 1831

1511 Bulletin des Sciences Militaires, redigé par M, Koch sous la

direction de M. de Férussac, 12 parts 8vo. .Paris, 1831

1512 Bulletin des Sciences Géographiques, Economie publique,

Voyages, redigé par M. Thomas sous la dirvection de M, de

Férussac, 12 parts 8vo. Paris, 1831

1518 Bulletin des Sciences Médicales, redigé par le Dr. de Fermon

sous la direction de M. de Férussac, 12 parts

’ 8vo. DParis, 1881

1514 Bulletin des Sciences Technologiques, redigé par MM. Gaul-

tier de Claubry et Walter sous la Direction de M. de

‘Férussac, 12 parts 8vo, Paris, 1831
1515 Bulletin et Annales de I"Académie d’Archéologie de Belgique,
tome I part 1 and 2 8vo. Anvers, 1843

Containing several valuable papers on ancient Genealogies.
1516 Bulletin mensuel de la Société Impériale Zoologique d'Accli-
’ matation, depuis Fevrier 1857 jusqu’ & Mars 1859,
26 Nos, roy. Svo. Paris, 1857-59

4
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1517 Bunbury (C. J. 1) Journal of a Residence at the Cape of
Good Hope
Presentation copy, with the author’s autograph inscription
: 8vo. London, 1848
1518 Bunbury (C.J. F.) on Fossil Plants 8vo. .London, 1848

1519 Bunbury (C.J. F.) on the Vegetation of Buenos Ayres, &e.

2 passages marked by Humboldt 4to, Lond. 1853
1520 Bunbury (C. J. F.) on the Botany of Madeira and Teneriffe,
Humboldt's autograph notes 8vo. - Lond. 1856

1521 Buniakowski (V. Y.) Leksikon gistoi matematiki, Tom.I. A—D
(Dictionary of pure and applied Mathematics in Russian),
vol. I (all published), morocco, g.e. 4to. St. Petersburg,1889

1522 Bunsen (Chev. C. C. J.) Le Forum Romanum, plates

presentation copy with author's autograph inscription
8vo. Roma, 1885

1523 Bunsen (Chev. C. C, J.) Das Evangelische Bisthum in Jeru-

salem, VELLUM PAPER 8vo. . Berlin, 1842
A most important liturgical work, now extremely rare.

1524 Bunsen (Chev. C. C.J.) /Egyptens Stelle in der Weltgeschichte,
: 5 vol. in 6, plates
half morocco 8vo. Hamburg, 1845, und Gotha, 1856-57
1525 Bunsen (C. C. J.) Die Verfassung der Kirche der Zukunft
VELLUM PAPER » square 16mo. Hamburg, 1845
1526 Bunsen (C.C.J.) Die drei ichten und die vier uniichten Briefe
des Ignatius von Antiochien. Hergestellter und verglei-
chender Text mit Anmerkungen, Hamdurg, 1847—Igna-
tius von Antiochien und seine Zeit von C. C. J. Bunsen,
- 4b. 1847 . 2 vol. in 1, 4t0.
1527 Bunsen (Chevalier C. C. J.) on the Constitutional Rights of
Schleswig and Holstein (with Official Documents)
: Bvo. Lond. 1848
1528 Bunsen (Chev, C. C.d.) Dr. C. Meyer and Dr. Max Miiller,
. Three Linguistic Dissertations 8vo. Lond. 1848
1529 Bunsen (C. C. J.) Hippolytus und seine Zeit, 2 vol.
FINE PAPER, portrait, autograph of ¢ Al. Humboldt”
‘ . 8vo. Leipzig, 1852-53
1580 Bunsen (Chevalier C. C. J.) Hippolytus and his Age: or the
Beginnings and Prospects of Christianity, 2 vol, frontispiece
8vo. Lond, 1854
1581 Bunsen (Chevalier C. C. J.) Outlines of the Philosophy of
Universal History applied to Language and Religion, 2 vol.
8vo. Lond. 1854
1382 Bunsen (Chev. C. C. J.) Die Zeichen der Zeit, 2 vol. passages
marked:in pencil by Baron von Humboldt
half blwe morocco 8vo. Leipzig, 1855
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1533 Bunsen (Chev. C. C. J.) Die Zeichen der Zeit, 2 vol. in 1,

with passages marked in pencil by Baron Humboldt
half blue morocco 8vo. Leipzig, 1856

1534 Bunsen (Chev. C. C. J.) Gott in der Geschichte, 3 vol,
FINE PAPER, autograph notes of Baron Humboldt at end of vol. 1
half morocco ewtra 8vo. Leipzig, 1857-58
1585 Bunsen (C. C. J.) Villstindiges Bibelwerk fiir die Gemeinde.
Erster Band, in 2 parts (containing Introduction and the
LPentateuch, with notes) - roy. 8wo. Leipzig, 1858

1536 Bunsen (E.) William Penn (vorziiglich nach . Dixon)

8vo, Leipzig, 1854

1587 Bunsen (G.) de Azania Africee Littore Orientali, map
VELLUM PAPER 8vo. PBonne, 1852
1588 Bunsen (R.) iiber den innern Zusammenhang der pseudo-
vulkanischen Erscheinungen Tslands, plate—Beitrag zur
Kenntniss des Islindischen Tuffgebirges 8vo. (2)
1589 Bunsen (R.) tiber die Processe der vulkanischen Gesteins-
bildungen Islands, with Baron Humboldt's autograph

notes 8vo.
1540 Bunsen (R.) und L. Schischkoff Chemische Theorie des
Schiesspulvers, plate 8vo.

1541 Bunsen (Dr.R. W.) und Dr. A, A, Berthold, Tisenoxydhydrat
das Gegengift des weissen Arseniks
VELLUM PAPER 8vo. Gdttingen, 1837
1542 Buquoy (Grafen G. von) Prodromus zu einer neuen verbes-
serten Darstellungsweise der hdhern analytischen Dynamik
TINE PAPER, author's autograph inscription  4to. Prag. 1842
1548 Burat (A.) Description des Terrains Voleaniques de la France
Centrale, plates . 8vo. Paris, 18838
1544 Burat (I.) Angewandte Geognosie, Deutsch herausgegeben von
H. Krause und J, P, Hochmuth, 3 parts, plates
LARGE VELLUM PAPER roy. 8vo, Berlin, 1844
Presentation copy from H. Krause, with his autograph inseription.

1545 Burdach (K. F.) Die Physiologie als Erfahrungswissenschaft.
Zweite Ausgabe mit Beitrigen von K, E. von Baer, H.
Rathke, B, Meyer, G. Valentin, K. T. von Siebold, A.
Hayn und L. Moser, mit Sachregister, 8 vol. plates, Leip-
zig, 1885-37-38—Fiinfter Band mit Beitrdigen von R.
Wagner, 1b. 1885, FINE PAPER, half calf 8vo. 4 vol.
1546 Bureau de Longitude. Annuaire pour 1832, 1834, 1840,
1844, et 1851, augmenté de Notices scientifiques par M.
Arago, 5 vol. 12mo. Paris, 1831-50
1547 Burean de Longitude. Connoissance des Temps pour 1844
roy. 8vo. Paris, 1841
1548 Burger, Portrait of Goltzius, PROOF BEFORE LETTERS
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1549 Burguy (G.F.) Grammaire de la Langue d’Oil ou Grammaire
des Dialectes Francais aux XII® et XIII® Sidcles, suivie
d’un Glossaire éiymologique, 8 vol.

VELLUM PAPER, presentation copy, with the author’s autograph
inscription and signature 8vo. Berlin, 1853-56

1550 Burkart (Dr. IL. J.) iiber die Fundorte der bis jetzt bekannten

Mexikanischen Meteoreisen-Massen oder Aerolithen, 2 vol.
Presentation copy, with author’s autograph inscriptions
: 8vo. 1856-58
1551 Burkart (J.) Aufenthalt und Reisen in Mexico, mit einem
Vorworte von Dr. J. Noggerath, 2 vol. map and plates
THE DEDICATION COPY ON VELLUM PAPER (probably unique)
with autograph notes of Baron Humboldt
red morocco, g. e 8vo. Stutigart, 1836
The work is dedicated to A. von Humboldt, ¢ dem grossten Reisen-
den seiner Nution, dem hochverdienten Naturforscher.”

1552 Burmeister (H.) Handbuch der Entomologie, -Erster Band.
Allgemeine Entomologie 8vo. Berlin, 1832
1553 Burmeister (H.) tiber die Gattung Calandra 4fo, Berlin, 1837
1554 Burmeister (H.) Geschichte der Schopfung
half morocco 8vo. Leipzig, 1845
1855 Burmeister (H.) Bemerkungen iber Zeuglodon Cetoides
Owen’s, Basilosaurus Harlan’s, Hydrarchos Koch’s, plate

Printed for private distribution only 4to. Halle, 1847
1556 Burmeister (H.) Geschichte der Schopfung, 228 woodeuts by
J. Allanson, FINE PAPER 8vo. Leipeig, 1848

1557 Burmeister (Dr. H.) Die Labyrinthedonten aus dem bunten
Sandstein von Bernburg. Erste und dritte Abtheilung
(Zweite Abtheilung not yet published), 2 parts, plates
4to. DBerlin, 1849-50
Containing Trematosaurus and Archegosaurus.

15658 Burmeister (Dr, H.) Reise nach Brasilien durch die Provinzen
: " von Rio de Janeiro und Minas Geraes, map, 8vo. Berlin,
1858-—Landschafiliche Bilder Brasiliens und Portraits
einiger Urvilker als Atlas zu seiner Reise, plates, oblong

royal folio, b, 1858, VELLUM PAPER 2 vol.
1559 Burmeister (Dr. H.) Systematische Uebersicht der Thiere
Brasiliens, 8 vol. 8vo. Berlin, 1854-56

1560 Burmeister (Dr. I.) Geologische Bilder, 2 vol. in 1
small 8vo. Leipzig, 1855
Containing two Dissertations on Brazils.
1561 Burmeister (Dr, H.) Erliiuterungen zur Fauna Brasiliens, 32
plates of new or almost unknown animals (22 finely coloured)
VELLUM: PAPER : Jolio.  Berlin, 1856
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1562 Burmeister (Dr, II.) Zoonomische Briefe, 2 vol,
VELLUM PAPER 8vo. Leipzig, 1856
1568 Burmeister (Dr. H.) Erliuterungen zur Fauna Brasiliens
FINE PAPER, 82 plates, most of them finely coloured
Jolio.  Berlin, 1856
1564 Burmeister (E.) Geschichte der Schopfung, portreit and 228
ilustrations 8vo. Leipzig, 1856
1565 Burmeister (FH.) Reise durch die Pampas und iiber das Klima
von Mendoza, with Flumboldt's writing on covers 8vo. (2)

1566 Burmeister (H.) Anatomie der Coracina scutata, plete 4lo.
1567 Burmeister (F1.) {iber Arten der Gattung Cebus (Brasiliz, &e.)
4to.

1568 Burnes (Lieut. Alex.) Travels into Bokhara, and Voyage to
the Indus, 8 vol. portrait, plates, and map, with Baron
Humboldi's autograph notes 8vo. Lond. 1834

Presentation copy from John Murray, with his autograph inscription
and signature.

1569 Burnier (F.) et E. Plantamour, Nivellement du Grand Saint-
Bernard 8vo. (Glenéve, 1855
1570 Burnouf (E.) Observations sur la Partie de la Grammaire
comparative de M. F, Bopp qui se rapporte 4 la Langue
Zende, with the autograph inscription of this eminent

Orientalist . 4to. Paris, 1833
1571 Burnouf (E.) Introduction & I'Histoire ‘du Budhisme Indien,
Tome premier (all published) 4to. Paris, 1844

1572 Burnouf (E.) Catalogue des Livres imprimés et Manuscrits
composant sa Bibliothéque (par B. Duprat), with Duprat's
autograph inscription, VELLUM PAPER 8vo. Paris, 1854

1578 Burr (H. A.) Map of the United States and Canada, with
Railroads, Telegraph Lines, &c. coloured and mounted on
canvas, in case New York, J. Disturnell, 1850

1574 Burt (Mary Anne) Specimens of the cholcest lyrical Productions
of the most celebrated German Poets, translated into English
Verse 8vo. Lond. (Zurich), 1856

Presentation copy, with the translator’s autograph inseription.

1575 Burton (D.) Plan of Palm House at Kew, coloured
1576 Busch (A. L.) Reduction of the Observations made by Bradley
at Kew and Wansted, to determine the Quantities of Aber-
ration and Nutation 4to. Ozford, 1838
1577 Busch (Dr. A. L.) Verzeichniss simmtlicher Werke, Abhand-
lungen, Aufsitze und Bemerkungen von F'. W. Bessel
4t0. ' Konigsberg, 1849
1578 Busch (Dr. A. L.) Systematisches Verzeichniss der in der
Bibliothek der K. Universitiits-Sternwarte zu Konigsberg
enthaltenen Biicher
privately printed 8vo, Konigsberg, 1852
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1579 Busch (Dr. A, L.) Beobachtungen und Wahrnehmungen bei
der totalen Sonnenfinsterniss am 28 Juli 1851, plates, with
author’s autograph tnscription ’

VELLUM PAPER 8vo. Konigsber

Baron Humboldt, in his own hand, has made a referé(]nc:’g)’ pl.84522
where an interesting specimen is given of the Patois of a
Drausenseer Fisherman,

1580 Busch (Dr. W.) Beobachtungen iiber Anatomie und Ente

wickelung einiger wirbellosen Secthiere, plates
VELLUM PAPER, presentation copy, with author’s autograph
macription, half morocco 4to. Berlin, 1851
1581 Buschbeck (F.) Grammatik der Romanischen Spr’achen.
* Erster Theil, Franzdsische Sprache (all published)
FING PAPER, red morocco extra, g. e. lettered in gold on obverse

of cover 8vo. Berlin, 1848

1582 Buschbeck (F.) Grammatik der Romanischen Sprachen, an
unfinished work, emtending from p. 1 to 288 ’

1583 Buschmann (E.) iiber die Verwandtschafs der Kinai-Idiome
des Russischen Nordamerika’s mit dem grossen Athapas—.
kischen Sprachstamme, author’s autograph inscription

. : 8vo. (Berlin, 1854

1584 Buschmann (J. C. E.) Apercu de la Langue des (Iles Marquiseg
et de la Langue Taitienne. Accompagné d’un Vocabulaire
inédit de la Langue Taitienne par le Baron G. de Hum-
boldt, Berlin, 1843—Textes Marquésans et Taitiens publiés
et analysés par J. C. B, Buschmann, /5. 1843

blue morocco extra, g. e. R in 1 vol. 8vo.
Presentation copy, with the autograph inscription of J, C. E.
Buschmann,

1585 Buschmapn (4. G. B.) tiber die Asztekischen Ortsnamen (in
;A.memka). Lrste Abtheilung, with 85 lines of references

0 passages in this interesting work in the autograph
Baron von Humboldt I : . auharah of
_VELLUM PAPER, half morocco 4to.  Berlin, 1853
~ With inseription and highly interesting Letter 1‘especting,Baron

William von Humboldt in the autograph of the author,

1586 Buschmann (J. C. E.) fiber den Naturlaut 470, Berlin, 1858
1587 Buschmann (J. C. E.) Der Athapaskische Sprachstamm
dargestellt, VELLUM PAPER dto. Berlin, 1856

_'With the following inscription in the author’s autograph :
“ Seinem edlen Beschiitzer,

. dessen endlose Giite und Huld
allein ihm diese amerikanischen Arbeiten
moglich machen,

'A]exan er yon Humboldt
in herzlicher Dankbarkeit
zugeelgnet
vom

_ Verfasser.
Berlin, 27 Januar 1856.”
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1588 Buschmann (J. C. E.) Die Sprachen Kizh und Netela von
Neu-Californien
FINE PAPER, author’s aulograph inscription 4to. Berlin, 1856
1689 Buschmann (J. C. E.) Die Lautveriinderung Aztekischer
Worter in den sonorischen Sprachen und die sonorische
endung AME dargestellt
VELLUM PAPER 4to.  DBerlin, 1857
Presentation copy, with the following interesting inscription in the
author’s autograph: “Dem grossen Autor der Vues des
Cordilléres welcher dem Namen der Azteken in der Welt
seinen Ruhm gegeben hat : Sr. Excellenz, Freiherrn Alexander
von Humboldt, widmet diese kleine Doppelschrift in tiefster
Danlkbarlkeit
Berlin, 16 April, 1857 E. BuscumaNnN.”
1590 Buschmann (J. C. E.) Die Pima-Sprache und die Sprache
der Koloschen dargestellt
VELLUM PAPER dto. DBerlin, 1857
With the following autograph inseription: ¢ Sr, Excellenz, dem
Treiherrn Alexander von Humboldt in dessen Meisterwerke
iiber Neuspanien er im Jugendalter nicht ahndend das Glick
spiiterer Jabre, zum ersten Mahle den Namen des Pima-
Volkes las, widmet diese kleine Schrift mit bewegten Ge-
fiithlen und herzlicher Dankbarkeit,
Berlin, 8 Miirz, 1857. der VERFASSER.”
1591 Buschmann (J. C. E.) Die Volker und Sprachen Nen-Mexico’s
und der Westseite des Britischen Nordamerica’s dargestells
VELLUM PAPER 4to. Berlin, 1858
With the following autograph inscription: ¢ Sr. Excellenz,
Freiberrn Alexander von Humboldt in ehrfurchtsvollster
Ergebenheit und tiefster Dankbarkeit dargehraeht von
14 April, 1858, L. Buscamanny.”
1592 Buschmann (J. C. B.) tiber die V6lker und Sprachen im Innern
des Britischen N. Amerikas, with autograph note of Humboldt
X 8vo. DBerlin, 1858
1593 Bushnell (Rev. I1.) Characteristics and Prospects of California
present from James De Fremery, Mecklenburg Consul, with his

aulograph 8vo. San Francisco, 1858
1594 Busse (Dr.) iiber Kritik der Sprache
FINE PAPER 4t0. DBerlin, 1844

1595 Busse (Dr.) Another copy, on common paper
' do.  Berlin, 1844

1596 Busse (W.) J. G- Fichte der Philosoph, 2 vol.

half calf ewtra 8vo. Halle, 1848-49
1597 Bussler (R.) Der Rafael-Saal
Jinely printed on cardboard, rare 12mo. Berlin, 1858

1598 Butte (W.) Die Biotomie des Menschen, 2 vol. in 1, wanis
plate, and part of title torn off
FINE PAPER, half’ morocco 8vo. Bonn, 1829
With several autograph nofes of Baron Humboldt on separate
slips.
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1599 Buttmann (P.) Griechische Schul-Grammatile .
lettering at back in Humboldl's autograph  8vo. DBerlin, 1851
1600 Buttmann (A.) Friedrvich Wilhelm IV, Testrede

VELLUM PADER, privately printed 8vo. Prenzlou, 1848
1601 Buttmann (A.) Die Deutschen Ortsnamen )
VELLUM PAPER 8vo. DBerlin, 1856

At the end, in pencil, Baron Humboldt has noted down Tegel and
Spandau as omissions.

1602 Buttmann (A.) Grammatik des Neutestamentlichen Sp_rachen-

gebrauchs Erste Abtheilung. Formenlehre 8vo. Berlin, 1857

Presentation copy, with the following inseription in/Buttmann’s
autograph: “ AAEEANAPQ: T [ANT 5 auyypdyas.’’

1608 Buvry (L) de Algeriz Incolis eorumque Situ, ergine ret
Moribus, VELLUM PAPER, morocco  8vo. Berolini (1855)

Printed for private distribution only.

1604 Buvry (Dr. L.y Nachruf an Dr. H. C. Lichtenstein
VELLUM PAPLR, privately printed 8vo. Berlin, 1858
1605 Buyry (Dr. L.) Mittheilungen aus Algerien, with the large
map of the B. Sahara by Mahlmann not folded 8wo.
1606 Buxton (T. F.) The African Slave Trade 8vo. London, 1839
1607 Buxton (T. F.) The African Slave Trade and its Remedy, map
8vo. London, 1840
1608 Buxton (T. F.) The African Slave Trade and its Remedy, map,
blue morocco, super ewtra, joints, silk kinings, gilt edges
8vo. London, 1840
1609 Buxton (T. F.) Der Afrikanische Sklavenhandel ibersetzt
von G. Julins, mit einer Vorrede iiber die Nigerexpedition
von C. Ritter, map, Leipzig, 1841—The same in English,
map, London, 1840 8vo. (2)
1610 Byzanrinz Histoniz Scrrerorunm Corpus, Gr. et Lab, Curis
B. G. Niebuhrii, Im. Bekkeri, L. Schopeni, G. Dindorfii,
aliorumque Philologorum paratum, 19 vol.
FINE PAPER, half red morocco 8vo. Bonne, 1828-41
Containing Agathias, Joannes Cantacuzenus, Constantinus Por-
phyrogenitus, Chronicon Paschale, Dexippus Eunapius &c.
Joannes Malala, Leo Diaconus, Nicephorus Gregoras, Pro-
copius, Georgius Syncellus et Nicephoras, and Zonare
Annalium Tomus primus.
1611 Buys Ballot (C. H. D.) Les Changements périodiques de Tem-
pérature, plates, autograph of * Al. Humbolds”
4to. Utrecht, 1847
Presentation copy, with author’s autograph inscription.

1612 Bybilakis (B.) Neugriechisches Leben verglichen mit dem
Altgriechischen crown 8vo. Berlin, 1840

g
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1618 Byng (W. B) Thoughts on the Tirst Rainbow, presentation
copy, with the autograph of Captain-Pilot F. 4. Folkes

o Ipswich, 1852

This is the work so humorously alluded to by Tumboldtin his

letter to Varnhagen, 13 April, 1658, when he speaks of it as

“some fancies on the Cosmic Drought of Berlin before the
Deluge.”

1614 Cabanis (J.) Ornithologische Notizen, colowred plates
8vo. DBerli :

1615 Cabanis (Dr.J.) Museum Heineanum. Rrster ’I‘heili di?;, &:ﬁg
vogel (Oscines) enthaltend (all published)

FINE PAPER 8vo. Halberstadt, 1850-5

1616 Cabapis (Dr. J.) Journal fiir Ornithologie von Jan’uaf IOSgé
bis Januar 1856, plates (several coLounen), vol. I i cloth
and 18 Parts sewed ~Classel, 1858-56

1617 Cabega de Vaca (Alvar Nufiez) Narrative (of the carliest
Explorations of Territory within the Iimits of the United
States of America) translated by Buckingham Smith, maps

VERY RARE roy. 4to. Washington, 1851

" With autograph inscription to Baron Alexander von Humboldt by

Geo. W. Riggs, Esq, at whose expense the very few copie&; of

this most interesting work were printed for presentation to his
private friends.

1618 Capor. Memoir of Sebastian Cabot, with a Review of the
Iistory of Maritime Discovery, with Baron HumsoLpr’s
autograph notes, and a Transcript from Cooper on the Records
in the handwriting of M. von RavMer  8vo.  Lond. 1881

Presentation copy “ hommage de D. B, Warden.”  On the fly-leaf
Baron Humboldt, in an_antograph note (in German) states
that the author was “Mr. Biddle, a citizen of the' United States.”

1619 Caceia (Dr. A.) Buropa ed America

VELLUM PAPER volscap 8vo,  Monaco, 1

1620 Calamé (F.) Stammbaum des {i Prfussischen Hauses 8(15e(1)
Iohenzollern bis 1848, coloured  atlas fol. Bremen, 1843

1621 Calandrini (F.) sopra la pubblica- Mostra di Frutti e di Fiori,
Firenze, 1858—Catalogo per la pubblica Esposizione della

- Societa Toscana d'Orticoltura, i, 1858 Svo. (2)

1622 Caldas (F. J. de) Semanario de la Nueva Granada, LARGE
PAPER, india proof portrait, half morocco, roy. 8vo. Paris,
1849—Caldas y Tenorio (Don F.J. de) Afio de 1810, Con-
tinnacion del Semanario del Nuevo Reyno de Granada.
The 8th and 9th Memorias contain “ Quadro figico de las
Regiones Equatoriales, por F. A, Baron de Humbolds.”
The 10th Memoria is “ Bstatistica de Mexico, por Hum-
boldt,” very scarce. 12mo. Santafé de Bogota, 1810  (2)

1628 Caldas (Don I, J.) sobre un nuevo Metodo de medir las
Montanas, plales, with Baron Humboldt's aulograph notes

3 i 4i0. Burdeos, 1819

1625 Caligny (A.) sur une Branche Nouvelle &’ Hydraulique, plate,

author’s autograph inscription 8vo. (Paris, 1816)
\9
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1626 Caligny (A. de) sur le Moteur Hydmuliclue & Flotteur
oscillant, et Principes d’un nouveau Systeme de Moteurs
Atmosphériques & Forces vives, Paris, 1847-—-Ferd1na.n_d
(P. J. B.) sur les Propulgeurs Maritimes, plates, Paris,
1848 - - dto. (8)

1627 Calleott (Mrs., formerly Mrs. Graham) Letter to the Geo-
logical Society (respecting her account of Chili earth-
quake), privately printed 8vo.  Lond. 1834

1628 Callender (J.) Affairs of Rhode-Island, with Memoir of the
Auther, and Notes by R. Elton 8vo. Providence, U.S. 1838

TPresentation copy from the editor, with his autograph inseription.

1629 Callet () Tables portatives de Logarithmes, autograph note
of Buaron Humboldt, half calf gilt 8vo, Paris, 1783

1630 Callet (F.) Tables portatives de Logarithmes, calf gilt

8vo. Paris, 1795 (Tirage, 1821)

1631 Callery (J. M) Systema Phoneticnm Scripturs Sinice

LARGEST PAPER (INDIA) with autograph signaturc of ‘¢ Al
Humboldt, Paris, 22 Oct, 1842,” uncut, folio. Macao, 1841

1632 Callery (J. M.) Dictionnaire Encyclopédique de la Langue

Chinoise
presentation copy, with inscription roy. 8vo. Paris, 1842

1688 Callery und Yvan, Der Aufstand in China, tibersetzt von R.

Otto, presentation copy, with inscription
half morocco 8vo, Braunschweig, 1854
1684 Callimachus, Dissertatio de TLoco Callimachei Hymni in
Delum et quibus Epigrammatis
VELLUM PAPER 4t0. Lipsie, 1847
. 1635 Cambactres (J.) sur I’Application des Acides gras & I'Eclairage
lates, author's autograph inscription 4t0. Paris, 1855
1636 Cambessédes (J.) Enumeratio Plantarum quas in Insulis
Balearibus collegit, author’s aulograph inscription
4dt0.  Paris, 1827
1687 Cambesstdes (J.) Excursions dans les Tles Baldaves, 4 plates of
costume, * Hommage respectueva de U Aulewr)” with auto-
graph note of Baron Humboldt, and the author’s MS.
corrections 8vo. Paris, s. d.
1638 Camoens (L. de) Les Lusiades. 'Traduction nouvelle par
MM. Ortaire, Fournier et Desaules, revue, annotée, &e.
par . Denis, presentation copy, with the aulograph inscrip-
) tion of F. Denis 12mo. Paris, 1841
1639 Camer (J. H.) WoRTERBUCE DER DEUTSCHEN SPRACHE (tnit
Erklirung der fremden Ausdriicke, 6 vol. half russia
: 4to.  Braunschweig, 1807-13
With the following highly interesting memorandum in the auto-
graph of Baron A.von Humboldt: “Xin liches Geschenk
meines Bruders Wilhelm als ich im Mai 1827, von Paris zu

dauernder Uebersiedelung nach Berlin zuriick kam. Al, Hum-
boldt, Juli1858.”
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1640 Camphausen (L.) Zur Eisenbahn von Kéln nach Antwerpen
8vo. Kiln, 1835
1641 Camus (A. G.) Mémoire sur la Collection des grands et petits
Voyages des De Bry, et sur la Collection des Voyages de
M. Thevenot, scarce, half' calf extra 4fo. Paris, 1802
1642 Cancellieri () Notizie Storiche e bibliografiche di Cristoforo
Colombo, di Cuccaro nel Monferrato, Discopritore dell’
America e di Giovanni Gersen di Cavaglia, Autore del
Libro de Imitatione Christi, 2 vol, in 1, portraits
half calf 8vo. Roma, 1809
1643 Candolle see De Candolle
1644 [Cancrin (Baron von)] iiber die Militairékonomie im Frieden
und Krieg und ihr Wechselverhiiltniss zu den Operationen,
8 vol. in 1, plates dto. St Petersburg, 1820-28
A most important work, which ought to be carefully studied by
every officer.
1645 Cangiano (L.) Sul Pozzo che si sta forando nel Giardino della
Reggia di Napoli e di talune Induzioni Geologiche di cui
e stuto Occasione, presentation copy, with author's autograph

inscription dto. Napoli, 1845
1646 Canstein (P. Baron von) Begleitworte zur Pflanzengeographie,
Humboldl's writing on cover 8vo. Berlin, 1834

1647 Canstein (P. Baron von) Anleitung die physischen Erdriume
mittelst einfacher Constructionen aus freier Hand zu ent-
werfen, maps oblong 4to. Berlin, 1835
1648 Canstein (P. von) Blicke in die Ostlichen Alpen und in das
Land um die Nordkiiste des Adriatischen Meeres, map
8vo.  Berlin, 1837
1649 Cantagrel (F.) Comment les Dogmes commencent
12mo. Bruwelles, 1857
1650 Cantagrel (F.) Nécessité d'un nouveau Symbole, culs
12mo. Bruxelles, 1858
1651 Cantagrel (F.) D’ou nous venons, on nous allons, ou nous
sommes, cuts, DEDICATED To A. pE HumsoLpT, the Dedication
copy 12mo.  Bruwmelles, 1858
1652 Cantor (M.) Ramus in Heidelberg—Cantor (Dr. M.) Petrus
Ramus, Michael Stifel, Hieronymus Cardanus drei mathe-
matische Charakterbilder aus dem 16 Jahrhundert—Ueber
die Porismen des Ruclid und deren Divinatoren 8vo. (3)
1658 Cantzler (Dr. R.) iiber die Anwendung der durch Reibung
erregten Elektricitidt zu therapeutischem Behufe .
4to. Glreifswald, 1837
1654 Cap (P. A.) und R. Brandes, Elemente der Pharmaceutik,
VELLUM PAPER, the lettering in Humboldt's autograph, 8vo.
Hannover, 1841—Cappés (M.) sur I’Ozone, ray. 8vo. Lyon,
1857 (2)
1655. Capocei (E.) Annuario del Reale Osservatorio di Napoli (1846
e 1847), 2 vol. author's autograph inscriptions
12mo.  Napoli, 1845-46
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' inci jocial Sci L I and II
1656 Carey (H. C.) Principles of Social Seience, vol. 1 .
cg;tk(or's au)tograph anseription 8vo. thlccde}plzzg, 1858
1657 Carey (H. C.) Letters to the President on the Foreign and
’ Domestic Policy of the Union and its Effects, ¢ with the

author’s respects”’ 8vo. P{ziladalphz‘a, 1858
1658 Carlini (F.) sulla Legge delle Variazioni orarie del Barometro,
plate dto. Modena, 1828

1659 Carlini, Latitudine dell’ Osservatorio Meteorologico dell’
Universita di Pavia, valuable aulograph notes of Baron

Humboldt 8vo. Milano, 1831

1660 Carlsbad. Oscillatoires des Thermes de Carlsbad par A.J. C.
Corda square 16mo.  Prague, 1836

1661 Carlsbader Gebirge, coloured map Berlin, 1848
1662 Carnall (R. von) Geognostische Karte von Ober—Sqllle31en,

' 2 sheets, coloured Berlin, 1844

arnall (R. von) Erdffaungs-Worte bei der ersten Versamm-
10686 lung(der D()autschen Geologischen Gesellschaft (in Verse)
VELLUM PAPER, privately printed roy. 8vo. Berlin, 1348
To Humboldt’s praise two stanzas ave dcdicateé[; .

1664 [Carnall (R. von)] Leopold von Buch, Gediichtniss-Rede
° [VELLUM <IJAPER, )I:szia ‘progf portrait dto. Berlzn,.15§53
Privately printed (als Manuscript™), and only a very limited

number of copies circulated. .
1665 Carnall (R.von) Das Denkmal des Staats-Ministers Grafen
von Reden bei der Konigshiitte in Oberschlesien, Inpia
PROOF plate of the monument and facsimile of his handwriting
VELLUM PAPER 4to. Berlin, 1854
Printed for private circulation only.
1666 Carnot (M.) Notice historique sur Barére  8vo. Paris, 1842
1667 Carouiwes. Carte de I’Archipel des Isles Carclines (Pelew
Islands), 8 sheets, rare ) 1827
1668 Carové (F. W.) iiber das sogenannte Germanische und das
sogenannte Christliche Staatsprinzip i

VELLUM PAPER, presentation copy, with author's autograph
inseriplion 8wo. Siegen, }843
1669 Carové (Dr. . W.) iber Emanzipation der Juden, 8uvo. Siegen,
1845—Carové (1. W.) Souverainitiit der Dentschen Nation,
8vo. Berlin, 1848 ] o 8vo. (2)
1670 Carriere (Moritz) de Aristotele Platonis Amico, Gott. 1837—
Ejusdem Teleologim Aristotelicee Lineamenta, Berolini,
1838 in one vol, 8vo.
1671 Carriere (Moritz) Die philosophische Weltanschauung der

Reformationszelt in ihren Beziehungen zur Gegenwart
8vo. Stutigart, 1841
1672 Carriere (Moritz) Religiése Reden und Betrachtungen fiir das
Deutsche Volk 8vo. Leipzig, 1850
1678 Carrington (R. C.) Catalogue of 38785 circumpolar .St'ars
observed at Redhill; with author's autograph inseription,
plates Sfolio.  Lond. 1857
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1674 Carrington (R. C.) Information and Suggestions to Persons
able to place themselves within the Shadow of the total
Eclipse of the Sun, plates, Humboldt’s autograph note
70y, 8vo. Lond. 1858
1675 Carro (Chev. J.de) on the Carlsbad Waters, with Observations
on the Mieroscopic Animalcules about the ot Springs by
A. J. Corda, and a Ilora of Carlsbad by C. B. Presl, plates
12mo. Prague, 1835
1676 Carro (J. von) Feler seines 50 Doctor-Jubiliums dargestellt
von einem seiner Collegen (Dr. R. Manul)
VELLUM PAPER 8vo. Prag,1843
1677 Carrové (F. W.) die Buchdruckerkunst, author’s autograph
corrections 8vo.  Siegen, 1848
1678 Carus (C. G.) von den Ur-Theilen des Knochen-und Schalen-
gerlistes, 18 plates Jfolio, Leipzig, 1828
1679 Carus (C. G.) Neun Briefe iiber Landschaftsmalerei
Sve. Leipzig, 1881
1680 Carus (C. G.) Beobachtung einer sehr eigenthiimlichen
Schimmelvegetation (Pyronema Marianum Mihi) auf
Kohlenboden, coloured plate 4to. Breslau, 1834
1681 Carus (C.G.) Lehrbuch der vergleichenden Zootomie. Lrster
Theil, Svo. with 4io. atlus of plates .
FINE PAPER Leipzig, 1834
1682 Carus (C. G.) und A. W. Otto Erliuterungstafeln zur ver-
gleichenden Anatomie, Part IV and V, plates of the digestive
and sexual Organs in Animals roy. folio. Leipzig, 1835-40
1683 Carus (Dr. C. G.) System der Physiologie, 8 vol. Humboldt's

autograph notes, FINE PAPER 8vo, Dresden, 1838-40
1684 Carus (C. G.) Gothe (mit Reihe bisher ungedruckter Briefe
GoOthé’s an den Herausgeber) 8vo, Leipzig, 1848

1685 Carus (Dr. C. G.) vom gegenwirtigen Stande der wissen-
schaftlich begriindeten Cranioscopie, cuts
VELLUM PAPER 8vo. * Niirnberg, 1844
1686 Carus (Dr. C. G.) iiber Cranioscople  8vo. Nurnberg, 1844
1687 Carus (C.G.) Das Kopfskelet des Zenglodon Hydrarchos, plates,
with author's autograph inscription  4to. Breslau, 1850
1688 Carus (C. G.) Symbolik der menschlichen Gestalt, 150 cuts
8vo. Leipzig, 1858
1689 Carus (C. G.) Die Proportionslehre, 10 plates
‘ roy. folio. Leipzig, 1854
1690 Carus (C. G.) Organon der Erkenntnigs der Natur und des
Geistes, FINE PAPER square 16mo. Leipzig, 1856
1691 Carus (C. G.) Organon. Another Copy
square 16mo, Leipeig, 1856
1692 Carus (C. G.) tiber Lehenskunst 8vo. Wurzen, 1856
1693 Carus (C.G.) {iber Lebensmagnetismus post Svo. Leipzig, 1857
1694 Carns (C. G.) tiber die sogenannten Aztekenkinder, with
author's autograph inscription 8vo.
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ar I. G.) Physiognomik der Erdfldche, with author's
1005 Cas 1;i¢tg§raph )correth'ongs, and with Humboldl's writing on cover
1696 Carus (J. V.) zur nihern Kenntniss des Generationswechsels
Beobachtungen und Schlﬁslsel, plact]es 5 8vo. L.ezpz;,)ql,a%e&i&)
ar i iec Entwicklung des Spinneneies,
1697 Carus (J. V.) iiber die Entv g des Sp rels, pls &8;4;
g Y. & J.) Map of Hindostan London, 1
iggg 8:3’ (((ér & ')T) I\/IEap of the Countries between India and
Europe, coloured London, 182%
1700 Cary (J.) Map of Kent, coloured London, 1{31_
1701 Casas y Aragorri (L. de las) Elogios funebres del, porirait,
scarce, Humboldt's autograph memoranda folio. Havana,1802
1702 Caspary (J. X. R.) de Nectariis, plates

dto. Elverfelde, 1848
FINE PAPER
1708 CI;xIspel' (Dr. J. L) Die wahrscheinliche Lebensdauer des
‘ Menschen

TINE PAPER, plates and tables, half calf gilt 8vo. Berlin, 1885

1704 Casper (J.L.) Lebensdauer des Menschen 8vo. Berlin, 1843

1705 Caspian. Karte zum Nivellement des Caspischen Meeres, with

a trigonometrical Survey from Novo Tcherkask to the Sea,

writlen in red ink—Iinder zwischen dem Schwarzen und

Kaspischen Meere hafiliche Berichte. 8 parts in 2 (2)

lig) Wissenschaftliche Berichte, 8 parts in

1706 Cassel (Sele) 70y, 81;0. Enfurt, 1858-54

1707 Castelnau (J.) de la Poésie descriptive

VELLUM PAPER 8}2);0. 1P§ris, 11859
i 2. del) Ampliacion a la Hipotesis sobre la Naturaleza
1708 Casg«lzllob‘((fl < A P 8vo. Madrid, 1852

1709 Catalog der Bibliothek der Ministerial-Abtheilung fiir Berg-

werke, Hiitten und Salinen mit Nachtrag, 2 vol. ‘
VELLUM PAPER 4t0, Berlin, 1852-58

A most useful and well arranged catalogue..
1710 Catalog der hinterlassenen Bibliothek des verstorbenen Dr. J.
Miller, half’ morocco iothek D, J Shv/f.ll Zfonn, 1858
interlassenen Bibliothek Dr. J.. Miiller's
‘ 1711 Catalog der hinterlassenen e s 1858
2 Cs la Bibliothéque scientifique de MM. de Jussien

1712 Owtalogue‘de a Bibliothéq q e 7
A very important collection of works on Natural History formed

by the Author of the Genera Plantarum, and other branches
of his family.

1718 Catalogue des Livres de la Bibliothdque de I'Académie Royale

de Belgique 8voi. . Bruwmelles, 1850
Printed for Members only.

1714 Catalogue. des Musées d'Histoire Naturelle. et d'Anatomie

comparée: delaissés par feuw M. N. C. de Fremery et feu .

: M. T. D. Schubirt : 8vo.  Utrecht, 1856
1715 Catalogue of the Bibliotheca Orientalis Sprengeriana (by A.
Sprenger), Privately printed 8vo. (Fiessen, 1857

R
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1716 Carnerwoop (F.) ViEws or ANCIENT MONUMENTS IN CENTRAL
Anrpica, CHIArAS, AND YUCATAN, with descriptive letter-
press, dedicated to J. L. Stephens, whose “ Incidents of
Travel” they illustrate, 25 PINELY COLOURED PLATES (in
tmitation of water-colour drawings), mounted on cardboard,
in portfolio imperial follo. New York, 1844

A very superior copy of this now scarce work. The author accomn-
panied Mr. Stephens as Draughtsman to the Expedition,
described in his ““Incidents of Travels in Central America,
&c.” a copy of which will be found under * STEpHENS* in
its regular alphabet.

1717 Catlin (G.) Letters and Notes on the Manners, Customs and
Condition of the North American Indians, 2 vol. map and
400 dllustrations, with Humboldt's autograph notes, r0y. 8vo.
Lond. 1841—Catlin (G.) Catalogue of his Indian Collection,
8vo. Lond. 1848 ' (8)

1718 Cattaneo (C.) Notizie naturali e civili su la Lombardia Volume
primo (all published), map and plates 8vo. Milano, 1844

FPresentation copy, with author’s autograph inscription.

1719 Caucasus-Karte, I, Mahlmann sc. mounied on canvas, Hum-
bolde's autograph note Berlin, 1838

1720 Caumont (A, de) Cours d'Antiquités Monumentales professé &
Caen, 6 vol. and 4dto. atlus of plates

half ealf gilt 8vo. Paris, 1830-41

Presentation copy from the author, with his autograph inscription.

1721 Caumont (M. de) Statistique Monumentale du Calvados, Tome
I, plates, author’s autograph inscription  8vo. Caen, 1846
1722 Cavallari (8.) Cratere dell’ Etna
India proof Jolio.  Qottinga, 1848
With Humboldt’s autograph note * Plan von Adetna.  Schon.”
1723 Caveda (Don J.) La Poesia considerada como Elemento de la
Historia, presentation copy, with author's autograph inscrip-
tion roy. 8vo.  Madrid, 1852
1724 Cavoleau, Extraits des Recherches statistiques sur la Ville de
Paris et le Département de la Seine 8vo. Paris, 1824
1725 Cavolini (F.) Memorie postume sceverate dalle Schede Auto-
grafe per Cura ed a Spese di 8. D. Chiaie, with atlas of plates
presentation copy, with the editor's autograph inscription
» 2 vol, 4t0. Benevento, 1858
1726 Cellérier, Herpin et Chossat Rapport sur I'Baseignement 4
fournir dans le Canton de Genéve Svo. (Gendve, 1846
1727 Census of Great Britain, 1851—Population Tables, 2 vol. maps
v Jolio.  Lond. 1852-54
1728 Cervino (P.) Plano topografico de la Ciudad de Buenos-Ayres,
engraved by Darmet Laris, 1817
1729 Chaix (P.) Notes statistiques et historiques sur la Bavole, map
mounted on canvas in case 8vo.  Goodwood, 1832
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1730 CHALCOGRAPHIE DU MUSEE ROYAL.
A MAGNIFICENT SERIES OF SPLENDID
ENGRAVINGS, EXECUTED AT THE EXPENSE
OF THE KINGS OF FRANCE FOR PRESENTS,
AND A VERY LIMITED NUMBER WORKED
OFF, forming 88 volumes:

half red moroceo, contents lettered on sides a.mZ backs _
elephant and royal atlas folio of various sizes. Paris, v. a.

This Series of superb Engravings, presumed to be the only com-
plete set in England, was a present from His Majesty King
Louis Philippe to Baron Alexander von Humboldt,and includes
not only the 23 volumes known as the Caminmr pu Roy,
but also 60 additional volumes of choice Engravings from
copper-plates existing in tho Musée du Louvre,

Baron Humboldt seems to have considered this copy to he
worth from 2800 to 8600 dollars, as is apparent from the
following important note (apparently intended as a Codicil
to hig Will) m his antograph pasted on the fly-leaf of vol. I.—
“Teonographie 84 Binde (bound in 83) von Durchschnitt
55-60 Kupfer, also 4800 Flanches davon—

Hilfte grob’re aber selten % Thaler das Stiick . 1200
Die andere Hilfte schone & 1 Th. . . . . 2400

. 8600 Th.
Einbinden ungerechnet. H. Vogt deshalb befragen.
Schiitzte man jedes Kupfer ohne Unterschied einen halben Thaler
o wire godann ganzes Werth Kupfer . . 2400
Einband . . 420

, ' 2820 Th.
Was dazu den Werth vermehrt ist dass das Werk nur ver-
schenckt wird. Also gewiss zwischen 2800 und 8600 Th,
werth ish.—Al Humboldt.
Zu béachten fiir Seifert dem ich alle meine Habseligkeit
als Bigenthum vermache, Potsdam, October, 1854.

The following brief Analysis of the contents of the work will give
~ some iden of its immense value in an artistic point of view :—

Vol. I.  Tableaux gravés des Kcoles Ttalienne, Flamande et Frangaise,
containing 23 Engravings after L. Cardi da Cigoli, Domenichino,
Guercino, Gtuido Reni, Lanfranco, Raffaello, P. de Champaigne,
J. Jordaens, David, Jouvenet, Lebrun, Le Moine, Le Sueur and
Verdier by N. Dorigny, Audran, Chereau, Pitan, P. de Jode,
Marin, Thomassin, Desplaces, Mariette, Raphasl Morghen, Picart
le Romain, Loyr et Caxs.

Vol IL, - Tableaux gravés des Ecoles Italienne, Flamande et Francaise,
containing 26 Engravings after Pletro da Cortona, Raffacllo, Jor-
daens, Rubens, Boullongne, Coypel, De Troy, Gérard, Jouvenet,
Le Bueur, Mignard and Verdier, hy Audran, Pontius, Vorstermann,
Dupuis, Desplaces, Tardien, Thomassin, Laurent et Avril, and
Duchange.
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Vol. ITI.  Tablean gravés des Ecoles Italienne, Flamande et Frangaise,
containing 41 Engravings after Aunibale Carracci, Correggio,
Domenichino, Guido Rent, Lanfranco, Palma il Vecchio, Raftacllo,
Titiano, Alessandro Veronese, Van Dyck, Rubens, Poussin, and
Valentin, by Picart, Chiteau, Baudet, Rousselet, Scotin, Audran,
Edelinck, Thomassin, Masson, and Fessard.

Vol. IV. Tableaux gravés des Beoles Ttalienne, Flamande et Francaise,
containing 44 Engravings after Baldrighi, A, Carracci, L. Carracei,
Donfenichino, Guido Reni, Lanfranco, Procaceini, Raffaello, A. van
der Cabel, Jordacns, Rembrandt, Rubens, Boullongne, J. B.
Corneille, M. Corneille, De "Troy, Lancret, Le Brun, Le Moine,
Le Bucur, Plerve, Restout, Santerre, J. B, Van Lioo, C. Van Loo
and Vien, by Langlois, Audran, Roger, Del Po, Moles, Camerata,
Boucher, Desnoyers, A.. Van der Cabel, L, Vorstermann, De Trey,
Pontius, Bolswert, Thomassin, J. B. Corneille, M. Corneille, Cars,
Le Bas, Cochin, Iaas, Porporati, Le Vasseur, Dupuis, Miger, and
Preisler.

Vol. V. Tableaux gravés des Ecoles Ttalienne, Flamande et Francaise,
containing 15 Engravings after L. Giordano, A. Van der dabel,
Van Talens, Jordaens, Bourdon, Coypel, and Loyr, by Denon,
A. Van der Cabel, Moyrean, Bolswert, Natalis, Bonrdon, Dupuis,
Duchange, and Loy,

Vol. VI. Tableaux gravés des Tcoles Italierme, Flamande et Frangaise,
containing 44 Engravings after Raffaello, Solari, Spada, Titiano,
P. de Champaigne, Coning, Van Dyck, Jordaens, Rembrandt,
Rubens, Bardon, M. Corneille, A, Coypel, N, N. Coypel, C. Coypel,
De Troy, Le Brun, Le Moine, Lé Suenr, Natoire, Pierre and
Stella, by Audran, Van Meulemeester, Morel, Morin, De Frey,
Van Dyck, Marin, Vorstermann, Cars, Poill 7, Duchange, Des-
places, Le Bas, Cars, Tardien, Flipart, Pierre, reisler, Rousselet,
and Frosne.

. Vol. VI Tableaux gravés des Ecoles Italienne, Flamande, et Frangaise,

containing 18 Engravings after Guido Reni, Tintoretto, Lairesse,
Jordaens, Bourdon, Caraffe, Cochin, and Van Loo, by Desplaces,
Tischler, Bolswert, Prou, Boucher, Desnoyers, Demartean, and
Cochin Fils.

Vol VIII. Tableaux gravés de I'Ecole Italionne, containing 17 Engra-
vings after Raffaello and Giulio Romano, by G. Audran,

Vol. IX, Tableaux gravés des Ecoles Flamande et Frangaise, containing
21 Kngravings after Jordaens, Sneyders, Bertin, Boullongne,
Bourdon, De Troy, Dumont, Hallé, Lafosse, Leblond, Lemoine,
Van Loo, and Verdot, by P. de Jode, Zaal, Chérean le Jeune,
Fli egt, Bourdon, Fessard, Cochin Fils, Miger, Lempereur, Moitte,
and Cars. L

Vol. X. Tableaux gravés de 1'Ecole Frangaise, containing 14 Engravings
after Paintings of 8, Bourdon in the Galerie de 1'Hotel Breton-
villiers, by P. Drevet.

Vol. XI. Tableaux gravés de I'Eeole anfaise, containing 12 Engravings
by DGS]Ijlaces, Tardieu, Picart, Thomassin, Surngue, Beauvais,
L. Desplaces, and Poilly, after Coypel’s Paintings in the Grande
Galerie du Palais Royal.

8
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1, XII. Tableaux gravés de ’Eeole Francaise, containing 8 magni-

ve ficent Engra.vinggs of the Battles of Alexander, Defeat of Porus,

Battle of Constantine against Maxentius and Triumph of Con-
stantine, after Le Brun, by Audran, Edelinck, and Picart.

#,.% This volume alone has been sold for npwards of 500 francs.

1, XIIT. Eoole Francaise, containing 5 Engravings by Audran, of the
Ve Plafonds de la O]cl}apelile de Sceaux du Valde Grace, &e, as painted
by Lebrun and Mignard.

Vol. XIV. Ecole TFrangaise, containing 25 Engravings of which 13‘after
N, Poussin, including John baptizing by Audran; th‘e Seven
Sacraments by J. Pesne ; the Assumption by J. Pesne; Elevation
of 8t. Paul to Heaven by J. Pesne; Time taking away Trath by
Audran ; the Saving of young P'yrrhus by Audran; and Coriolanus
pacified by his Mother by Audran.

Vol. XV. Ecole Francaise, containing 20 Engravings after N. Poussin,
consisting of Sm?iptm,'al Subjects, Landscapes, the Seasons, &e. by
Stella, Mariette, Audran, J. Paine, J. Pesne, and Baudet.

1. XVI, Tecole Frangaise, containing 28 Engravings, including 19 of

Ve Xm Labours of %Ierc’ules after N. Youssin, by J. Pesne, and

9 others, viz. the Marriage of the Virgin by Audran; St. Frances

by Andran ; Death of Germanicus by Chatean; Metamorphosis of

N{u‘cissus by Audran; Empire of Flora by Audran; Camillus

delivering the Faliscan Schoolmaster to his Scholars by Audran ;

Roman Charity by J. Pesne; Love staying Armida from killing

the sleeping {{inaldo by Audran; and Extreme Unction by
Bergeret.

ol. XVII.- PorTRAITS OF 112 EMINENT PERSONS (BUT CHIETLY ARTISTS),
v engraved by Edelinck, Nanteunil, Wille, A11c<1ra11, Lombart, Miiller,
Tardien, Klauber, and other eminent Eingravers, after Paintings by
Raffaello, Van Dyck, Mignard, Lie Sueur, Coypel, Le Brun,
Rigaud, and the best Artists,

Vol. XVIII et XIX. Buvre du Comte de Caylus Dessing gravés des
Beoles Italienne et Flamande. A Collection of 223 Etchings from
the Original Designs of Abate, Bandinelli, Barocei, Bolognese,
Campagnola, the ~Carraceis, Castiglione, Dominichino, Franco,
Giorgione, Guercino, Guido Reni, Ginlio Romano, il Gobbo,
Leonardo da Vinei, Mazzuoli, Michel Angelo, Mola, Parmegiano,
Paolo Veronese, Primaticcio, Raffaello, Tintoretto, Titian, Tribolo,
Vanni, Zuecharo, Breughel, Bril, Albert Durer, Van Dyck, Lucas
Van Leyde, &e.

Vol. XX. Lebrun (C.) Rapport de la Physionomie Humaine, avee celle
des Animaux( (zzveop’l‘exte) portrazt by Ldelinck, and 37 plates,
engraved by Baltard and Legrand.

Vol. XXI. MrpAILLES, containing 41 plates of Médaillons antiques du
Cabinet du Roi, par 8. De La Boissidre; 47 plates of Monnaies
du Bas Empire, engraved by P. Giffart; 3 plates of Monnaies de
Jules Cesar, Pompée et ses Fils, et de Juba; et de Juba et
de Cesar; 4 small plates containing Médailles de. J ulie Sceur de
Caligula, de Titiana, d'Armnia Faustina, et de Trajan Dece et
Etruscille; and 155 Irench Medals, worked on 12 sheats,

g -

181

Vol. XXTI.  Médailles des Papes depuis Martin V Jusqu'd Innocent X1,
50 plates

Vol. XXIII. Plans, Elévations, Vues et Ornemens des Chateaux du
Louvre et des Tuilleries par Israel Silvestre, Berain, Le Clere,
Marotte, &c. 40 plates

Vol. XXTV—Part I &II. Chateau de Versailles: Plans, Elévations, et
Vues, 2 vol. containing 88 Engravings by Silvestre, Nollin, dc.

Vol. XXV. Chateau de Versailles: Grand Escalier, 34 plates after
Le Brun, by Boudet, Surugue, Simonneau, e, with engraved
descriptions

Vol. XXVI. Chateau de Versailles: Grande Galerie et les deux Salons
qui Paccompagnent, containing portrait of J. B. Massé by Wille,
and 55 plates of the Paintings of Le Brun Jrom designs of Massé,
engraved by Laurent, Cochin, Dupuis, Desplaces, Beauwais, Cars,
Simonneaw, Tardieu, Wille, Audran, Preister, dveline, de.

Vol. XXVII. Chateau de Versailles: Grotte, Labyrinthe, Fontaines et
Bassing des Pares, contuining 89 Engravings by Le Potre, Le Clere,
Stlvestre, Edelinclk, Boudet, o, de.

Vol. XXVIII, Chateau de Versailles: Statues antiques ot modernes,
condaining 48 Engravings by Mellan, Baudet, Audran, Edelinck,
Chawvears and Le Potre.

Vol. XXIX, Chateau de Versailles: Statues antiques et modernes
d'aprds les Dessing de N, Bertin, par Guerin, Cornu, Roger, De
Marey, R. Le Lorrain, Gtarnier, Anguier, Mazeline, Bertrand,
Puget, Raon, &e. 16 Engravings by Desplaces.

Vol. XXX. Chatean de Versailles: Bustes antiques, Sphinx, Termes et
Vases modernes des Chateaux et Pares, 51 Engravings by Buudet
and Le Potre,

Vol. XXXI. Tapisseries du Roi d'aprés les Dessins de C. Lebrun,
containing 80 fine Engravings by Le Clere and Jeaurat,

Vol. XXXTI.  Silvestre (Israel) et ¥, Chauveau Carrousel donng par le
Roi, 1662, engraved title, and 96 LEngravings of the Tournament,
Costumes, de.

Vol. XXXITII. Fétes doundes d Versailles en 1664, 1668, et 1674, con-
taining 20 fine plates by Silvestre and Lepautre,

Vol. XXXIV,—Part T & II.  Plans, Elévations, Vues, Coupes, et
Profils de 1'"Hétel Royal des Invalides, 2 vol. containing 39 plates
by Marot and Lepautre.

Vol. XXXV, Silvestre (Israel) Chateanx Royaux et Licux de Remarque,
37 plates.

Vol. XXXVIL Silvestre (I.) Lieux de Remarque, 18 very large
Engravings.

Vol, XXXVIL Leclere (3.) et J. Mavot, Petites Conquétes, 1672-1678,
containing 40 Engravings,

Vol. XXXVIIL. Sidge d’Arras levé par la Deffaite des Ennemies, 1654,
contatning title, large folding view, large map and large plon by
Coclin and Frosne, on which are also engraved portraits of Anne of
Anstria, Lowis XIV, Duc & Anjou, Cordinal Mazarin, Marshals
de Turenne and De La Fertd, and of the Marquis &' Hocquincourt,
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Vol. XXXIX-XLI. Van per MEULEN (Antoine Frangois) (Buvre,
3 vol. containing portrait by Van Schuppen, and 138 Engravings
(many on o very large scale) of Combats, Batiles, Views of Royal
Castles, Landscapes, Delineations of dead Horses, dio. by Baudouins,
Bonnart, Ertinger, Surugue, Scotin, Iuchtenburch, Simonneau,
Cochin, dec.

Vol. XLII-XT,VIL. Bravricu (Sieur de) (EUVRE, b vol. in 6, containing
150 large Engravings of the Sieges and Batiles from 1630 fo 1698
inclusive, having also the plate with 15 portraits of Lowis XIV, and
24 portraits of eminent persons during his reign.

Vol. XLVIII, Vignettes pour différens Recueils, 59 elegant Designs
engraved by Bailly, Le Clere, Le Pautre, Chauvean, Bonnart,
Le Brun, Edelinek, and Cochin.

Vaol. XLIX. Cabinet de la Bibliothdque de Ste. Genevitve, containing
title, portrait of C. Du Molinet, and 41 plates of Antiquities, Coins,
Medals, dic. engraved by Ertinger.

Vol. L, Abbaye de Saint-Denys, confaining 48 Engravings illustrating
the Life of the Suint; plans of the Chwrch and Tombs; the
Treasury ; the principal Monumenis ; &e. L.

Vol. LI. Tombes de Nétre Dame de Paris, 52 plates.

Vol. LII. Pompes Fundbres, 1672-1747, containing 11 Engravings by
Audran, Le Clere, Gantrel, Cochin, and Ouwrier, after Le Brun
and De Bonneval.

Vol, LIII. Catafalques, 1648-1781, containing 61 Engravings by Wide-
man, Martinet, Cochin, Provost, Toraval, Miger, and Lempereur,
after Slodiz, M. A. Challe, M. C. Challe, de.

Vol, LIV. Chartes, containing 12 Engravings in facsimile of the Cherta
Plenaria of Justinian, and of the Charter of Ravenna.

Vol. V. Armorial de la Noblesse de Lorraine et de Bar, et des Evéchés
de Metz, Toul et Verdun, par M. Hussan 1'Ecossais, 1674, con-
taining title, 15 plates of arms by J. Picart, and an engraving of
shields—Armorial de Bourgogne, et de Bresse, et de plusicurs

- Provinces de France, par J. Chevillard, 1726, containing 14 plates
of arms, and engraving of o Genealogical Tree.

Vol. LVI. La Pointe (F..de) Armoirées des Chevaliers de I'Ordre de
Saint Esprit, 1654-1711, containing 225 Engravings of arms of the
Knights. '

Vol. LVIL Sacre de Louls XV dans I'Eglise de Reims 25 Octolre,
1722, containing on T4 copper plates, an Account of the Coronation,
with Delineations of the Procession, the various Costumes and Cere-
monies, dc. after designs by Dulin and Perrot, engraved by Cochin,
Simonneaw, Desplaces, Dupuis, Tardieu, de.

Vol. LVIII, Description des Festes données par la Ville de Paris &

I'Oceasion du Mariage de Madame Louise Elisabeth de France st
-de Dom Philippe d’Kspagne, with printed text, and 14 Engravings
by Blondel, Rousset, Salley, and Rigaud.

Vol LIX. TFétes, Cérémonies, &e, 1785-1789, containing 22 Engravings
of Illuminations, Pyrotechmic Displays, Bals Masqués et Parés,
Theatrical Buhibitions, and other Ceremonies (including Mariage
of Dauphin in 1745, -and Coronation of Lowis XVI), by Cochin,
Martinet, Lebas, Morea le Jeune, de.
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Vol. LX, Sacre de 8. M. 'Empercur Napoléon, 40 beartiful Tngravings
after Tsabey, Fontaine, and Percier, by the best artists of Frunce,
PROOF TMPRESSIONS WITH OPEN LETTERS, very rare in this state.

Vol. LXI. Couronnement de leurs Majestés Napoléon et Josephine,
14 plates after Percier and Fontaine, with printed text.

Vol, LXII, Percier (C.) et P. I, Fontaine, Description des Cérémonies
ct des Fétes pour le Mariage de S. M. ’'Empereur Napoléon, avee
TArchiduchesse Marie Louise d’Autriche, 18 Engravings, with
printed text,

Vol. LXIII. Sacre de S, M. Charles X, 30 PROOF ENGRAVINGS by
Leisnier, Forster, Besnard, Muller, Laurent, and other eminent
artists.

Vol. LXIV. Plans de Paris A diverses Epoques, Colonne en I'Hotel de
Soissons, Pyramide, Elévations, Mésures, &c. 24 plates.

Vol. LXV. TFonte en Bronze de la Statue Equestre de Louis X'V, 1768,
61 Engravings by St. Aubin, Patte, L.

Vol. LXVI. Colonne de la grande Armée érigée en 1810 sur la Place
Vendome, 146 Fngravings by Baltard.

Vol. LXVII. Bretez (L.) Plan de Paris, commencé 1734, achevé de
graver en 1739, engraved on 21 sheets by C. Lucas.

Vol. LXVIIL. Carts des Environs de Paris en 'Année 1674, gravé par
I, de La Pointe en 1678, on nine sheets.

Vol. LXIX, Delagrive (Abbé) Carte des Environs de Paris, 1754,
engraved on 10 plates—Tlans de St. Cloud, Versailles, Marly,
Beauvais, 8 plates.

Vol. LXX. Aqueducs de Maintenon, de la Machine, &e, avec Cartes de
Versailles, &c. 51 plates.

Vol, LXXI., Cartes des Canaux d'Orleans, de Briare, et de Loing,
engraved, title and 20 maps. - v

Vol. LXXII.- Cartes des Diocéses de la Province du Languedoc, 1781,
27 large folding maps.

Vol, LXXIIT. Cartes Géographiques pour I'Education du Dauphin,
Fils de Louis XV, 6 maps—Plans, Cartes géographiques, &e.
17 plans and maps.

Vol. LXXIV. Coronelli (P.) Modéle du Globe céleste pour I'Année
1700, containing 26 fine Engravings by Nolin.

Vol. LXXV-LXXVII, Histoire Naturelle des Plantes, 3 vol. containing
319 emquisite Engravings of Plants by N. Robert, L. de Chdtillon,
and A. Bosse, :

Vol. LXXVIIL, ~ Vitruve, Dix Livres d’Architecture, 87 plaies, engraved
by Scotin, Grignon, Towrnier, Pitau, Edelinck, Le Clere, e,

Vol. LXXIX. Vases Antiques, 85 Engravings.

Vol. LXXX. DPortraits du Roi (Louis Philippe) et de la Reine des
Frangais, des Princes et des Princesses de la Famille Royale, con-
twining 22 india progf portradts of the Orleans Family.

Vol LXXXI, Vues des Champs de Bataille de Napoléon en Italie dans
les Années 1796, 1797, et 1800, dessindes sur les Lieux par M.
Bagetti, Paris, 1837, engraved title-page, list of plates (3 leaves),
and 67 splendid views,
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1781 Challeton de Brughat (F.) de la Tourbe. IRtudes sur les
Combustibles employés dans I'Industrie, &e,
VELLUM PAPER, autograph thote and signature of “ Al Hum-
boldt ¥ > 8wo. Paris, 1858
Presentation copy, with the author’s autograph inscription, of one of
the most important works on fuel ever offered to the public.
1732 Challaye (C. A. de) Mémoirs sur PEmigration des Indiens et
sur le Travail libre dans les Colonies de Maurice et de
Bourbon, presentation copy with author’s autograph
LARGE PAPER roy. 8vo. Paris, 1844
1738 Chambeau (Dr.) Louis de Baviére et Philippe le Bel
: 4to. Berlin, 1847
1784 Chambeau (P, C.) de Alcibiade
FINE PAPER, and ¢ duplicate on common 8vo. Berolini, 1885
1785 Chambers (R.) Ancient Sea-Margins, frontispiece, map and cuts
LARGE PAPER, presentation copy “ with the author’s compli-
ments”’ 8vo. Edinburgh, 1848
1786 Chambrier (F. de) Histoire de Neufchatel et Valangin jusqu’a
IAvénement de la Maison de Prusse, author's autegraph
inscription 8vo. Neufchatel, 1840
1787 Chamisso (A von) iiber die Hawaiische Sprache
TIND PAPER, Huniboldt's writing on cover dto. Leipzig, 1887
1738 Champollion le Jeune (J. F.) Lettres 4crites pendant son
Voyage en Egypte, with author’s autograph inscription
8vo. Paris, 1829
1789 Champollion le Jeune (J. F.) Grammaire Egyptienne Premitre

Partie, Paris, 1886—Dictionnaire Egyptien en Eeriture .

Hiéroglyphique, publié par M. Champollion-Figeac, 8
parts, with editor's autograph inscriptions, ib. 1841-43
4 parts, folio
1740 Champollion-Figeac (M.) L'Obélisque de Lougsor transporté
& Paris, plates, with author’s autograph inscription
8vo, Paris, 1888
1741 Champollion-Figeac (M.) Prolégoménes & I'Ystoire de li Nor-
mant et la Chronique de Robert Viseart, par Aimé Moine
de Mont-Cassin, author's autograph inscription
8vo. Paris, 1885
1742 Channing (W.) on Etherization in Childbirth, presentation
copy, with the author's autograph inscription
roy. 8vo. DBoston, U. S. 1848
1743 Channing (W. E.) Selection from his Works (by H, A. Miles)
presented by the American Unitarian Association
8vo. Boston, U. 8. 1855
1744 Channing (W. E.) Thoughts, selected by H. A. Miles
presentation copy from the A, U. A. 82mo. Boston, U. S. 1856
1745 Channing (W. E.) sa Vie et ses (Buvres, avec une Préface de
M. Charles de Rémusat, with author’s autograph inseription
8vo.  Paris, 1857
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1746 Channing (W, F.) on the Municipal Electric Telegraph, with
author's autograph inseription 8vo. New Haven, 1852

1747 Chapelle Sépulerale de Dreux. Description de la Chapelle
et des Sdpultures qu'elle renferme

LARGE PAPER roy. 4dto.  Paris, 1847
A privately printed description of the burial-place of the Orleans
TFamily.

1748 Charbaut (M.) sur la Géologie des Environs de Lons-le-Saunier
8vo. Paris, 1819

1749 Cusnres VIIL  Procés-Verbaux des Séances du Conseil de
Régence du Roi Charles VIII (1484-85) publiées par A.

Bernier 4to. Paris, 1836
1750 Charma (A.) Essai sur les Bases et les Développemens de la
Moralité 8vo.  Paris, 1885

Presentation copy, with autograph inscription of the author, who has
also written on the cover, Le seul exemplaire que jaie & ma

disposition”
1761 Charma (A.) Legons de Logique, with author's autograph
inscription 8vo. Paris, 1840

1752 Charma (A.) Biographie de Fontenelle,
LARGE PAPLR, printed for private distribution only
' 8vo. Caen, 1846
1758 Charma (A.) Essai sur le Langage 8vo. Paris, 1846

Presentation copy, with the following autograph inscription :
“ A Monsteur le Comte Alexandre de Humboldt hommage de respec-
. tueuse admiration, Caen, 18 7hre, 1865. A, Charma,”
1754 Charma (A.) sur I'Histoire de Dieu de M. Didron
8vo. Paris, 1847
1755 Charma (A.) Saint Anselme, Notice biographique littéraire et
philosophique, author's qutograph inseription
4 8vo. Paris, 1853
1756 Charma (A.) sur 'Etablissement d'une Laugue universelle
presentation copy, with author's autograph 8vo. Pards,1855-56
1757 Charma (A.) Guillaume de Conches, Notice biographique,
littéraire et philosophique, plate, presentation copy, with
author's autograph 8vo. Cuen, 1857
1758 Charma (A.) Résumé du Cours d'Esthétique
 LARGE PATIR, presentalion copy, with author's aulograph
s 8vo. Cuen, 1858
1769 Charma (A.) Nouvelle Classification des Sciences
8vo. Paris, 1859
1760 Charmoy (F. B.) Observations sur la Lettre de Tutundju-
Oglou Monstafa-Aga, with author's autograph inscription
8vo., St. Pétersbourg, 1828
1761 Charpentier (J. de) Essai sur les Glaciers et sur le Terrain
erratique du Bassin du Rhone, map and plates, author's
autograph inscription roy. 8vo. Lausanne, 1841
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1762 Charpentier (J. de) sur la Cause probable du Transport des
Blacs erratiques de la Suisse “ Hommage de I'Auteur &
My. De Humbolds,” whose writing is also on cover, Paris,
1885—S8ur I'Application de I'Hypothése de M. Venetz
aux Phénoménes erratiques du Nord, Genéve, 1842 —Sur
I'Hypothése qui attribue les Phénoménes erratiques des
Pyrénées & une Fonte subite des Glaciers, zb.’1845 8uvo. (8)

17638 Charpentier (J. de) Carte géognostique des Pyrénées, coloured
and mounted on canvas, Humboldt's writing on baclk

1764 Chasles (M.) Aper¢n historique sur 1'Origine et le Développe-
ment des Méthodes en Géometrie,

half calf extra 4to. Bruzelles, 1837

An important and most excellent work, now very rare.
1765 Chasles (M.) Histoire de I’Algébre . 4ddo.  Paris, 1841
1766 Chasles (M.) Eclaircissements sur le Traité de Numero Arenm
d’Archimede 4to. Paris, 1842

1767 Chasles (M.) Histoire de 'Arithmétique 4t0. Paris, 1843
1768 Chasles (M.) Notice de ses Travaux Mathématiques

privately printed, rare 4to. Paris, s. d.
1769 Chasles (M.) Notes sur les Equations indétermindes du second
Degré, Humboldt's autograph notes 4to. Paris, s. d.

1770 Chasles (M.) Recherches sur I'Astronomie Indienne
4to. Paris, 1846
1771 Chasles (M.) Traité de Géométrie Supérieure, plates
very Scarce 8vo. Paris, 1852
Presentation copy, with the anthor’s autograph inseription: 2 Pil-
lustre Monsieur de Humboldt Hommage de respect algic%eu%
hasles.

1772 Chasles (Philaréfe) le XVIII® Sidcle en Angleterre (Etudes

politiques et Etudes humoristiques) 2 vol. 12mo. Paris, 1846

Humboldt punning on the author’s name facetiously termed this
Author  * Schal (Chasles). Philaréte,” the insipid Philaréte
(Chasles).

1778 Chatel ('V.) Utilité et Réhabilitation du Moineau
8vo. Paris, 1858
1774 Chauchard (M.) Carte de la Partie Septentrionale de I'Italie,
, 8 sheets mounted to form 2 maps on canvas in case, Paris,
s, d.~—Chauchard (M.) Carte générale de I'Empire d'Al-
lemagne, mounted on camwvas fo jform 11 maps in case,
Paris, 8. d. v

1775 Chauvin (F.) Die Darstellung der Berge in Karten und Plinen,
_ plate, red morocco, g. e. small 4to.  Berlin, 1852

1776 Chauvin (F.) Das Bergzeichnen rationell entwickelt
VELLUM PAPER 8vo. Berlin, 1854
1777 Chenu (M.) sur' le Musée Conchyliologique du Baron B. De-
‘ lessert 8vo. Paris, 1844
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1778 Cheraskoff (Michel) Le Combat de Tzesme, Poeme en cing
Chants, avec un Discours sur la Poésie Russe. Traduits
du Russe en Frangais (par Madame de Souschkroff née
Chraperitsqui)

VERY RARE, presentation copy “ par le Fils du Traducteur,”
with his autograph inscription, red moroceo, g. e.
12mo. s. I. (Orenbourg) 1772
This historical Poem was printed for private circulation only. No
copy is mentioned by Brunet.

1779 Chesney (Lieut. Col.) Expedition for the Survey of the Rivers
Euphrates and Tigris, 2 vol. plates, with maps in separate
case, presentation copy, with author’s autograph inscription

roy. 8vo. London, 1850

1780 Chevalier (C.) Nouvelles Instructions sur I'Usage du Daguer-

réotype, &e. roy. 8vo. Pards, 1841
Presentation copy, with author’s autograph inseription.

1781 Chevalier (M.) Leitres sur ' Amérique du Nord, 2 vol. map
dutograph signature of * Al Himboldt” in each volume
8vo. Paris, 1836
1782 Chevalier (M.) Pont sur le James-River & Richmond en Vir.
ginie, plates imp. 4to, Parts, 1839
1783 Chevalier (M.) Histoire et Description des Voies de Commu-
© mication aux Etats-Unis et des Travaux d'Art qui en
dépendent, Vol. I et Vol. II, Part I, 4to., and 2 royal folio
atlasses Paris, 1840-41
1784 Chevalier (M.) I'Europe et la Chine, I'Occident et 1'Orient
presentation copy, with author’s autograph roy. 8vo. Paris, 1840
1785 Chevalier (M.) sur 'Isthme de Panama, maps, 8vo. Paris, 1844
1786 Chevalier (M.) des Mines d’Argent et d’0r du Nouveau-Monde
roy. 8va.  Paris, 1846
1787 Chevalier (M.) de la Bituation actuelle dans ses Rapports avec
) les Subsistances et la Banque de France, with author's
autograph inscription :
LARGE PAPER roy. 8vo.  Paris, 1847
1788 Chevalier (M.) de la Situation, &c. Another copy
SMALL PAPER, with author's autograph inscription
] roy. 8vo, Paris, 1847
1789 Chevalier (M.) Question de la Population
author’s autograph inscription roy. 8vo. Paris, 1847
1790 Chevallet (A. de) Origine et Formation de Ia Langue Frangaise,
Premitre Partie, with author's autograph inseripton
LARGE PAPER , roy. 8vo. Paris, 1853
1791 Chevalley de Rivaz (8.) e M. A. Ziccardi, Descrizione delle
Acque Termo-Minerali e delle Stufe dell’ Isola d'Ischia,

map and plates 8vo.  Napoli, 1838
T
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1792 Chevallier (A.) Mémoires, Notices, Rapports et Essais, savoir :
sur la Nécessité de proscrire les Vases de Plomb, Paris,
1854—Sur le Nettoiement de la Ville de Paris, 7, 1849
—De la Nécessité de batir des Maisons pour loger les
Classes Moyennes, ib. 1857—Sur le Commerce de Lait, i,
1856—Sur VIf et sur ses Propriétés toxiques, 5. s. d.—

. Examen chimique des Vins, . 1857—Bur le Commerce
des Sangsues, ib. s, d.——Sur I'Eléve des Sangsues, . 1856
—Sur I'Innocuité du Phosphore rouge, 4. 1856—8ur 'Em.
poisonnement par I’Acide Sulfurigue, 7b. 184‘6-’—-—Empo’i~
sonnement par du Lait, /b, 1844~~Eaux Minérales, ib.
1843—-Sur le Lait, 7. 1856—Tables de Correction pour
Ie Lait avec sa Créme, lithographed, b, s. d—Pétition sur
les Falsifications, . s. d.~—Sur le Papier de Riz, 70, 1840
—Bur les Baux de Wattwiller, . 1851—Discours pro-
noncé sur la Tombeau de M. Bouriat, 6. 1854 Sur les
Empoisonnements, . s, d.~~Triple Accusation d'Empoi-
sonnement, . 1842—Réponse an Mémoire du Sr, Delion,
th, 1836—>8ur le Gluten Granulé, b, 1845—Sur I’ Arsenic
dans les Vinaigres, . s. d.—Sur Julia Fontenelle, 2 copies,
2. 5. d.—~Sur les Emplois du Chlorures et [du Chlore, .
s. d.—Buspicion d'Empoisonnement par I'Arsenie, ib. 1845
—Notice biographique de L. N. Vauquelin, b, 1850—Sur
les Falsifications du Chocolat, ¢, 1853—Sur les Ouvriers
qui travaillent le Cuivre et ses Alliages, ib. 1850—Sur la
Falsification de la Chicorée, ¢b. 1849—Sur la Découverte
de T'Argenic dans les Eaux Minérales, 2. 1855—-:——Acci~
dens aux Ouvriers qui passent le Cuivre & 1’Acide nitrique,
i, 1855 ~~Sur I'Empoisonnement par les Allumet?es’ chi-
miques, i, 1854—Sur I'Arsenic dans les Eaux Minérales
de Viehy, &c. ib. s, d.—Sur les Classes Ouvriers, ib. 1849
—Sur I'Opium indigéne, i. 185 2—~Des Dangers (;les\Papl_ers
colorés, . 1854-—Empoisonnement par I'"Arsenic & petites
Doses' (Affaire Gleeckler), b, 1845—Lettre & M, H. de Cas-
telnan, . 1855—Enrobage de la Soie par %’A’cetate <‘1e
Plomb, 2 copies, 1. 1855 —Sur les Faux Minérales, 5.
1845—3ur la Coloration artificielle des Vins, i. s. d.

half morocco, lettered in gold on sides, *“ & Monsieur le Baron
Alexandre de Humboldt, Hommage de I’ Auteur”’
_ in 1 vol. 8vo.
A valuable Collection of highly interesting Papers, many of them
printed only for private distribution.
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SIXTH DAY'S SALE.

Lot
1793 ‘Chevandier (E.) sur la Composition élémentaire des différents
Bois, with author’s autograph inseription Svo. Paris, 1844
1794 Chevandier (B,) sur I'Influence de I'Eau sur la Végdtation des
Foréts, author's autograph inscription 8vo. St.Germain, 1844
1795 Chevandier (E.) Recherches sur la Composition élémentaire
des différents Bois. Trois Mémoires, Paris, 1844, et St.
Germain, 1846-47, with other Tracts by the author in the vol.
FINE PATER, presentation copy from the author, with his auto-
graph inseription 8vo, -
1796 Chevandier (E.) et G. Wertheim Mémoire sur les Propriétés
Mécaniques du Bois, Paris, 1846—Rapport sur le Mémoire
par Brongniart, Regnault et Poncelet, ib. 1847 440, (2)
1797 Chevandier (E.) et G. Wertheim sur les Propriétés Mécaniques
du Bois, plates, “ Hommage des Auteurs”™ Svo. Paris, 1848
1798 Chevreul (E.) sur plusiewrs Objets d’ Archéologie dans la
Vendée, sur les Mouvements musculaires, sur Ja Peinture
& P'Huile, et sur plusieurs Réactions chimiques, 4 Tracts,
with author’s autograph inscriptions  4to. Paris, 1846-58
1799 Chiaie (8. delle) Osservazioni Anatomiche su I'Occhio Umano,

proof plates
LARGE PAPER, presentation copy, with author's signature to his
autograph inscription roy. 4to. - Napoli, 1888

1800 Chiaie (8. delle) Aratomiche Disamine sulle Torpedini, plates
dto. dvi, 1839

1801 Chiale (8. delle) Ricerche anatomico-biologiche sul Proteo

Berpentino, proof plates :
LARGE PAPER roy. &lo.  Nupols, 1840
Presentation copy, with the author’s autograph inscription and

signature.

1802 Camia (8. delle) DrsorizioNs & NOTOMIA DEGLT ANIMALI INVER-
TEBRATI DELLA SICILIA CITERIORE osservati vivi negli Anni
1822-1830, 5 vol. of Text (vol. IIT wants all after p. 140,
and vol. V all after p. 72), and 2 wol. of plaies (wanting
plates 34, 78, 76, 86, 88-92, 100, 104 and 161) together
7 vol. LARGE PAPER; rare, uncut  atlas 4dfo. Napoli, 1841

Presentation copy, with the following inseription, in the author’s
autograph, written opposite to title-page of each vol. of text:
Viro immortali
Alex. Bar, ab Humboldt
De omnibus hist. nat. partibus optime merito
Novigue Orbis Democrito
hanc opellam offert
Stephanus delle Chiaie.
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1808 Chiaie (8. delle) sulle Ossa umane scavate in Pompeii 4¢0. 1853
1804 Chichkoff (L.) sur I'Acide Fulminique, &c. 8vo. Paris, s. d,
1805 Child (L. Maria) Progress of Religious Ideas through successive

Apes, 8 vol. 8vo. New York, 1855
1806 CmmEk, Almanak Nacional para el Tstado de Chile en 1824,
rare 12mo. Suntiago de Chile, 1824

1807 CmmE, Anales de la Universidad de Chile, 2 parts
roy. 8vo, Santiago de Chile, 1850-52
1808 CmmBorazo. Notice de deux Tentatives d’Ascension par A. de
Humbolds 8vo. Paris, 1838
1809 Chimie Minérale et Analyses de Substances minérales. Extraits
publiés par M. P. B. . . (Berthier?), plates
presentation copy 8vo, Paris, 1841
1810 Cmmva. Copy of Despatches to the Court of Directors of E. I,
C. in Reference to the Voyage of the Ship Amherst
Jjolio. Lond. 1833
1811 Chinesische Schrifs unter Leltung Dr. von Olfers in Stahl
geschnitten von A, Beyerhaus folio broadside. Berlin,s.a.
1812 Choix de Discours de Réception & I'Académie Frangoise depuis
son Etablissement jusqu’ & sa Suppression, avec une Intro-
duciion par L. Boudou, 2 vol. autograph note of Baron
Humboldi 8vo. Paris, 1808
1818 Cholera in England Report, map and plates
roy. 8vo. Lond. 182
1814 Chondemir, Geschichte Tabaristan’s und der Serbedare, Per-
sisch und Deutsch von Dr. B. Dorn
roy. 4to. St Pelersburg, 1850
1815 Choulant (Dr. I..) Geschichte und Bibliographie der Anato-
: mischen Abbildung mit Illustrationen nach berithmten
Kiinstlern, 43 woodeuts, and 3 chromolithographs
imperial 8vo. Leipzig, 1852
1816 Chretien (I..) Corsi di Osservazioni Meteorologiche fatte nella
Zona torrida a Bordo del R. Vascello il Vesuvio nell’ Anno
1843 :
VELLUM PAPER, presentation copy, with quthor’s autograph
inseription and letter 4to. - Napoli, 1844
1817 Chretien (L.) Corsi. Another Copy, with author's autograph
inscription, VELLUM PAPER dto. Napoli, 1844
1818 Christian den Fierdes Norske Lovbog af 1604 udgiven af F.
Hallager og F. Brandt, India proof porirait of Christian IV
THICK PAPER roy. 8vo.  Christiania, 1855
1819 Christie (S8, H.) Discussion of the Magnetical Observations
made by Captain Back, R N, during his late Arctic Expe-
dition, with author's autograph inscription 4to. Lond.1836
1820 Chroniques Siennoises traduites de I'Italien, précédées d’une
Introduction et accompagnées de Notes par le Duc de Dino,
Jacsimiles of autographs '

LALGE PAPER imperial Svo.  Paris, 1846

-
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1821 Chy Fi Hian, Fog Kous Ki ou Relation des Royaumes Boud-
dhiques; Voyage dans la Tartarie, dans I'Afghanistan et
dans PInde (dans le IV® Sitcle) traduit du Chinois et
commenté par M. Abel Remusat, avec d'Eclaircissements
nouveaux par MM, Klaproth et Landresse, map and
plates, autograph signature of Al Humboldt on fly-leaf

half calf extra 4to. Paris, 1836

1822 Cialdi (A ) Studi sul Porto di Livorno con Appendice, plan,
Firenze, 1858—Appendice Seconda, plan, Roma, 1855—
Sul Porto-Canale di Pesaro, plan, fvi, 1856 8vo. (8)

1823 Cialdi (A.) sul Porto-Canale di Pesaro, plan 8vo. Roma, 1856

1824 Cialdi (Comm. Al.) Cenni sul Moto ondoso del Mare, with
long letier respecting the work signed by the author

printed for private distribution 4to, Roma, 1856

1825 Cialdi (A.) Cenni sul Moto ondoso del Mare e sulle Correnti
di esso, plate 440. RBoma, 1856

1826 Cicero de Legibus cum Commentario conscripto a J. ', Wagner,
2 vol.in 1 8vo. Goltinge, 1804

1827 Clemens (A.) itber Schenkelgeschwulst der Kindbetterinnen,
author's autograph inscription 8vo. Frankfurt, 1837

1828 Cieszkowski (Comte A.) de la Pairle et de I'Aristocratie

moderne, presentation copy, with author’s autograph inscrip-

tion 8vo. Paris, 1844

1829 Cieszkowski, Another Copy - 8vo. b, 1844

1830 Cieszkowski (Dr, A.) Gott und Palingenesie. Erster kritischer
Theil, author’s autograph inscription

VELLUM PAPER 8vo. Berlin, 1842

1881 Cist (C.) Sketches and Statistics of Cincinnati in 1851, poriraits

and plates, presentation copy, with author's autograph

inscription 8vo. Cincinnati, 1851

1882 Civiale (Dr.) Lettre & M. Crampton sur la Lithotritie, author's

autograph inscription 8vo. Paris, 1848

1888 Clarac (Comte F. de). et. Visconti, Description des. Antiques du

Musée Royal small 8vo. Paris, 1820

1834 Clarac (Comte F, de) Catalogue des Artistes de 1'Antiquité

jusquy la Fin do VI® Sidcle de ndtre Ere, with autograph.

inseription and signature of the autfior 12mo. Paris, 1844

1835 Crarac (Comte F, de) Musiz DE SCULPTURE ANTIQUE ET

MODERNE en 17 Livraisons (wanting Livraisons. 1 and 2,

both of Texte and Atlas), forming 6 vol, imperial 8vo. of

LETTERPRESS, and 6 oblong 4to, ATLASSES OF PLATES, beauti-

Jully executed in outline, LARGE PAPER Parisy 1845-53

This magnificent work, of the highest importance to Artists and

Collectors of Works of Art, was published at 1020 francs.

1886 Clark (Sir James) on the Sanative Influence of Climate
presentation copy, with author's autograph inscription
8vo. ZLond. 1841
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Clark (W. 8.) on Metallic Meteorites, plates
8vo.  Gottingen, 1852
Clarus (Dr. Julivs) Handbuch der speciellen Arzneimittellehre
VELLUM PAPER, Lalf morocco 8vo. Leipzig, 1856
Claudius (C. F.) Selbst-Biographie, Luft-Reise, Horizontal
Windmiihle, Flugmaschine, &o. portrait and plates of the
Balloon, horizontal Windmill, Flying-machine, &c. ,
printed for presents only dto. Berlin, 1834
Clausius (R.) tiber die Lichtzerstreuung in der Atmosphire
und tiber die Infensitit des durch die Atmosphire reflect-
irten Sonnenlichts, plate - dto. (2)
Clausius (R.) Bewegende Kraft der Wirme, Humbold:'s writing
on cover—DBestandtheile der Erdatmosphive durch welche
die Lichtreflexion in derselben bewirkt wird—Anwendung
der mechanischen Wirmetheorie auf die Dampfmaschine—
Ueber die Art der Bewegung welche wir Wirme nennen
—Ueber eine verinderte Form des zweiten Hauptsatzes
der mechanischen Wirmetheorie—Ueber den Einfluss des
. Druckes auf das Gefrieren der Fliissigkeiten, &o—Elek-
tricitittsleitung in Elektrolyten 8vo, (7)
Clemens (Dr. P, L) Giordano Bruno und Nicolaus von Cusa
FINE PAPER, with curious and interesting notes in Baron Hum-
boldt’s autograph at end, red morocco, g.e. 8vo. Bonn,1847
Clemens (Dr. F. W.) iiber die Wirkung des Aithers und
Chloroforms auf Menschen; Thiere und Pflanzen, plate
4to. Bern, 1850
Cloquet (J.) Notice analytique de ses Travaux Scientifiques
Privately printed, with author’s autograph inscription
4t0. Paris, 1854
Cloquet (J.) sur les Concrétions Intestinales, Paris, 1855—
Cloquet (J.) Cautérisation du Voile du Palais, &c. Paris,
1855 ’ roy. 8vo. (2)
Clostermeier (C. G-.) Der Eggesterstein im Fiirstenthum Lippe,
mit Nachtriigen von Dr. E. Helwing
VELLUM PAPER 8vo.  Lemgo und Detmold, 1848
Coasr Survey or THE UNrtep STaTEs OF AMERica from 1851
to 1857 inclusive, 7 vols. numerous maps and plates
4to. Washington, 1851-57
Cobb (H.) Iron Mountain Region, with author’s autograph
inscription 8vo, Saint-Louis, 1855
Coblenz. Hohenkarte der Umgegend von Coblenz bearbeitet
von C. R. Wolff, coloured Jolio.  Berlin, 1854
Coch (G. von) Tauf-Weihgesang
privately printed, the title within « lace border, heightened by
. gold.and stlver 4t0. Adltona, 1859
On the Baptism of the Infant Son of the English Princess Royal
Victoria of Prussia. ‘
Cochet (Abhé) Notice biographique sur M, Nell de Bréauté,
portrait "~ 8vo. Dieppe, 1855

g

1852

1853

1854

18565
1856
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Cochrane {Captain C. 8.) Journal of a Residence and Travels
in Colombia, 2 vol, coloured frontispieces and map
8vo. London, 1825
With autograph notes of Baron Humboldt, who has also marked
a passage respecting himself,
Copazzr (A.) ATLAS FISICO Y POLITICO DE LA REPUBLIGA.DE
VENEZUELA, coloured maps, autograph of ¢ Al. Humboldt™
very rare and important Jolio, Caracas (Paris), 1840
Codazzi (A.) Mapa fisico y politico de la Republica de Vene-
zuela, the large map mounted on canvas
VERY RARE Caracas, 1840
On a slip of paper Baron Humboldt has written with his own hand
¢ Carte de Venezuela du Col. Codazzi sehr selten und theuer.”
Codazzi (A)). Another Copy, not mounted, with Humboldt's
autograph note styling it “ Wichtig tb. 1840
Codazzi (A.) Resumen de la Geogfafia de Venezuela, the fly-
leaf at end covered with scientific notes in the autograph of
Baron Humboldt, calf extra 8vo. Paris, 1841
Codazzi (A.) Resumen. Another Copy 8vo. ib. 1841
Codazzi (A.) Carte de Isthme de Panama et de Darien,
redigée par . Kiepert, 2 sheets Berlin, 1857
Dedicated to Baron Humboldt, whose autograph note is at the
corner.
Codazzi. Another Copy, PRoOF before tusertion of date
Collen (F. A.) Wilde Blumen, Gedichte
VELLUM PAPER square 16mo. Baden- Baden, 1855
Cobn (Dr. F.) Beitrige zur Entwickelungsgeschichte der

Infusorien, 2 plates 8vo. Breslau, 1851-58
Cohn (Dr. F.) {iber eine neue Gattung Volvocinen, coloured
plate 8vo. Breslau, 1852

Cohn (Dr. F.) iiber die Entwickelung der Vegetation in
Schlesien, author's autograph inscription - 4to. b, 1851
Cohn (Dr. I.) Nachtriige Zur Naturgeschichte des Protococcus
Pluvialis Kiitzing, 2 coloured plates
VELLUM PAPER 4t0. DBonn, s a.
Cohn (Dr. F.) vom Wachsthum der Pflanzenzelle, coloured
plate, with author's autograph inscription 4to. Breslau, s.q.
Cohn (Dr. F.) Untersuchungen iiber die Entwicklungsge-
schichte der Mikroskopischen Algen und Pilze, 6 coloured
plates - 4to.
Cohn (Dr. F.) Entwicklungsgeschichte des Pilobolus Crystal-
linus, coloured plates, author’s autograph inscription 4o,
Coln (F.) de Cuticula, plaies :
VELLUM PAPER 8vo., Wratislaviee, 1850
Cohn (¥, J.) Symbola ad Seminis Physiologiam, author’s
autograph inscription

VELLUM PAPER 8vo. Berolini, 1847
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1870 Cohnfeld (Dr. A.) Lebens-und Regierungs-Geschichte Friedrich
Wilhelms III Konigs von Preussen, 8 vol. poriraiis and
plates 8vo. DBerlin, 1840-41-42
" 1871 Colani (T.) I’Education Protestante, Sermon
8vo. Strasbourg, 1858
1872 Colenso (W.) Journal of a Naturalist in New Zealand
presentation copy,  with J. D. Hooker's respects 8wo.
1878 Colladon (D.) et C. Sturm sur la Compression des Liquides,
plates, © Hommage des duteurs” 4to. Paris, 1827
1874 Collectanea Meteorologica sub Auspiciis Societatis Scientiarum
Danicee edita, 2 vol. autograph of ** Humboldt,”
440, Hafnice, 1829-39
Containing the Meteorological Observations made from 1823 to 1827
in Iceland by Thorstensen, and at Apenrade in Sleswig by
Neuber during 1824-25.
1875 Cornctioy OrienTaLE, Manuscrits inédits de la Bibliothéque
Royale, traduits et publiés par Ordre du Roi Louis-Philippe,
8 vol, (all published) ~
Jolio.  Paris, Imprimerie Royale, 1836-56
This magnificent work, printed within woodcut borders on vellum
%aper, contains : Raschid-Eldin, Histoire des Mongols de Ia
erse, en Persan et en Francais, avec de Notes par M. Quatre-
mare, Tome I, Paris, 1836—~Bhagavata Purana, ou Histoire
poétique de Krichna, en Sanscrit et en Frangais, par E. Bur-
nouf, 3 vols. 45, 1840-47, and Firdousi (Abow’l Kasim) Shah
Namah, ou le Livre des Rois, en Persan et en Frangais, par
~ J. Mohl, 4 vol. 5, 1838-56

1876 Collegno (H. de) sur les Terraing Diluviens des Pyrénées
8vo. Paris, 1848
1877 Collin (E.) Carte du Golfe du Mexique et de I’Archipel des
Antilles, autograph note of Humboldt Paris, 1807
1878 Collin (M.) Participes Francais analysés 12mo. Paris, 1830
1879 Collomb (E.) Terrain Erratiques des Vosges, maps
Humboldt’s autograph note 8vo. Paris, 1846
1880 Colomb (Marie von) V. Priesznitz und dessen Wasserheil-
methode zu Grifenberg post 8vo, Breslaw, 1850
1881 Colomb (Marie von) Berechtigung der Wasserheilmethode
8vo. Berlin, 1852
1882 Colomb (Marie von) Heilung der Athmungs-Organe durch
das Wasser, Waldenburg, 1854-—Weg zam Heil fiir mein
Geschlecht, Breslau, 1854 8vo. (2)
1883 Colomb (Marie von) Weg zum Heil fiir mein Geschlecht
8vo. Breslau, 1854
1884 Colombo (Cristoforo) Lettera rarissima (Jamaica, 7 Julio del
1508) riprodotta e illustrata dal Cav. Ab, Morelli
' ’ 8vo. Bassano, 1810
‘With Humboldt’s autograph notes in pencil, and the following notice
in ink written with his own hand on cover: * Ce lure a
apparteny je crois & M, Malte Brun.”
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1885 Colthurst (Miss) Natural Scale of Heights, on cardboard - 4to.
1886 Comarmonp (Dr. A.) Descriprion pu Musée LAPIDAIRE DE La
ViLe pe Lyow, plates roy. 4to. Lyon, 1846-54

This splendid work (upwards of 500 pages) was never published, but
only circulated amongst the author’s friends,

1887 Combe (G.) Notes on the United States of North America
during a phrenological Visit in 1888-9-40, vol. T, map
author’s autograph inscription post. 8vo.  Edinb. 1841
1888 Comicorum Latinorum preeter Plautum et Terentium Reliquiz,
Recensuit O. Ribbeck
VELLUM PAPER, half morocco 8vo. Lipsiee, 1855
1889 Commercinm Epistolicum J. Collins ef aliorum de Analysi
promota, &c. cum Supplemento Documentorum edd. J. B.
Biot et F. Lefort 4t0. Paris, 1856

A most important work for the History of Science.

1890 Compagnie Belge de Colonisation. Statuts, Contrats et Chartes
roy. 8vo. Bruaelles, 1841
1891 Comprres-renpus de la Bocidté Géographique Impériale de
Russe pour 1850-1858, 9 vols. Humbold:'s autograph notes
8vo. St Péiersbourg, 1851-59
1892 Compte rendu des Travaux du Congréds Général de Statistique
réuni 4 Bruxelles les 19-22 Sept, 1858, presentation copy,
with inscription
TINE PAPER 4to. Bruwelles, 1853
1893 Compte rendu des Opérations pour étalonner les Régles de la
Mesure des Bases Géodésiques Belges 4to. Bruwelles,1855
1894 Comre (Auguste) Cours DE PHILOSOPHIE DOSITIVE, 6 vol.
Presentation copy, with the distinguished author's autograph
inseriplion in each volume, half russic 8vo. Paris,1880-42
18958 Comte (A.) Organisation et Physiologie de 'Homme, with 4o
atlas of coloured plates, (several with moveable diagrams)
8vo. Paris, 1842
Presentation copy, with author’s autograph inseription.

1896 Comte (A.) Traité philosophique d’ Astronomie populaire, plate,
Presentation copy, with author’s autograph inscription
8vo. Paris, 1844

1897 Comte (A.) Discours sur I'Esprit positif, author’s autograph

inscription 8vo. Paris, 1844
1897*Comte (A.) Anocther copy : 8vo, Paris, 1844
1898 Comte (A.) Discours sur 1'Ensemble du Positivisme

Author’s autograph inscription 8vo. Pards, 1848
1899 Comte (A.) Systéme de Politique Positive, 4 vol.

Author's autograph inscription 8vo, Paris, 1851-54
1900 Comte (A.) Catéchisme Positiviste 12mo. Paris, 1852

1901 Comte (A.) Appel aux Conservateurs

Author’s autograph inscription 8vo. Paris, 1855
8]



146

1902 Conder (F, R.) Elements of Catholic Philosophy
8vo. London, 1850
1903 Coxporcer (J. A. N. Caritat de) (Buvees, publids par A
Condorcet Q’Connor et M. F. Arago, précédées de 1'Eloge
de Condorcet par Arago, 12 vol. portrait
_ LARGE PAPER, 7aré roy. 8vo. Paris, 1847-49
Presentation copy, from Madame Condorcet O’Connor, with an auto-
graph letter of Firmin Didot.

1904 Congrés des Amis de la Paix Universelle réuni & Bruxelles
en 1848 8vo. Brumelles, 1849
1905 Connaissance des Temps pour 1838, 1886, 1837, 1841, 1844,
1847, 1848 et 1860, 8 vol.
witH HUMBOLDT’S AUTOGRAPH NOTES 70y. 8vo. Paris, 1880-57
1906 Conrad (Dr. G.) Die Franzosische Sprache als Unterrichtsge-
genstand 4to. Berlin, 1835
1907 Conradi (P.F.) Chronologisches Verzeichnics simmtlicher Leht-
- er der Universitit zu Gottingen mit Beilagen zur 100sten
Jubelfeier, vELLUM PAPER, Gottingen, 1837 —Kjusdem His-
torla Institutionis Clinicw in Academia Georgia Augusta,
i. 1837~~Catalogus Preelectionum in Academia Georgia
Augusta, 7, 1838 4to. (3)
1908 Conscience (H.) Eenige Bladzyden unit het Boek der Natuer,
Jrontispiece, presentation copy, with author’s autograph
8vo. Antwerpen, 1846
1909 Conscience (H.) Einige Blitter aus dem Buche der Natur
Deutsch von Dr. E. Zoller, apparently an unfinished work
without titlepage
1910 Considérations sur la Question des Principautés (Danubiennes)
Lithographed in imitation of MS. for private circulation, with
© M8, dnseription Jolio, 1858
1911 Consoni (T.) Nuove Sistema di Stenografia Italiana, plates
THICK PAPER 8vo. Milano, 1829
1912 Constitucion Federal de los Estados Unidos Mexicanos, plate,
scarce 12mo. Mexico, 1824
1918 Contes ArapEs. Grammaire de la Langue Arabe, vulgaire et
littérale, de M. Savary, augmenté de quelques Contes
Arabes (Voyage de Sindbad, &c.), par ' Editeur (L. Langlés)
uncut ; 4t0. Paris, 1818
1914 Conybeare (Rev. W.D.) and 'W. Phillips. Outlines of the
Geology of England and Wales, Part I (all published),
coloured map and sections

Presentation copy, with inscription 8vo. London, 1822
1915 Conybeare (Rev. W. D.) Second Report on Geology, with
Jolding plate 8vo.

1916 Cooley (W. D.) The Negroland of the Arabs examined and
e.,xpla}netd, presentation -copy, with author's dutograph
inseription 8vo. London, 1841
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1917 Cooley (W. D.) Map of Africa from the Equator fo 8. Tropic,
with author’s autograph inscription _ London, 1853

1918 Copenhagen. Kjobenhavn med Lobene Dertil, fine chart
Presentation copy, with autograph inscription of Zahntmann
double atlas folio. Copenhagen, 1840
1919 Corernior (NicoLar) pe RevoLurioNtBug ORBIUM CELESTIUM
Lisrr sex. Accedit G. Joachimi Rhetici Narratio prima,
cum Copernici nonnullis Seriptis minoribus nune primum
collectis, ejusque Vita, Latine et Polonice (edidit J, Bara-
nowski)
VELLUM PAPER, with india progf portrait, the engraving of
the statue after Thorwaldsen, worked in colours heightened
by gold, the plate of medals, and numerous diagrams, half

recl morocco, VERY RARE imp. 4to. Varsavie, 1854
Presentation copy from the Editor, with J. Baranowski’s antograph
signature.

1920 Copernicus. Denkschrift zur Enthiillungsfeier des Copernicus
Denkmals zu Thorn herausgegeben vom Copernicus Verein,
plate of the monument and facsimils of his writing

VELLUM PAPER royal 8vo. Thorn, 1853

1921 Copernicus (N.) in seinen Bezichungen zu dem Herzoge
Albrecht von Preussen. Vortrag im Copernicus-Verein
Von Dr. L. Prowe

VELLUM PAPER roy. 8vo. Thorn, 1855

1922 Coquerel (A.) Traité des Mariages mixtes 12mo, Paris, 1857

1923 Coquerel (A.) Réponse au Livre du Dr. Strauss “la Vie de
Jésus,” with author's autograph inscription, 8vo, Paris, 1841
—Les deux Symbolismes, 12mo. ib. 1858 (2)

1924 Coquerel (0.) Histoires des Eglises du Désert chez les' Pro-
testants de France depuis 1a Fin du Régne de Louis XIV
jusqu'd la Révolution Francaise, 2 vol. 8vo. Paris, 1841

1925 Corabeeuf (M.) Mémoire sur les Opérations géodésiques des
Pyrénées et la Comparaison du Nivean des deux Mers, map,
author's autograph inscription and Humboldt's writing on
cover 4to. Paris, 1831

1926 Corberon (Comte de) de 1a Réaction gouvernementale en Ha-

‘ novre . 8vo. Stolberg (Nordhausen), 1841

1927 Corberon (Comte de) Contes populaires de I’ Allemagne, Tome

' I (Légendes de Riibezahl)
LARGE PAPER small 4to. Paris et Leipzig, 1843

1928 Corpa (A.. C, J.) Icones FuNGORUM HUCUSQUE COGNITORUM, cum
Descriptionibus Latinis et Germanicis, 5 vol. plates, very
scarce Jolio.  Prage, 1837-42

Apparently on finer Paper than usual, taken off probably as a
present to Baron von Humboldt, to whom the second volume.
15 dedicated.

-
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1929 Corda (A. C.J.) Pracht-Flora Europaeischer Schimmelbil-
dungen
VELLUM PAPER, 25 finely coloured plates folio. Leipzig, 1839
1930 Corda (A. C. J.) tiber den Bau des Pflanzenstammes
8vo. Prag. 1836
1931 Corda (A. C. J.) Essai sur les Oscillatoires des Thermes de
Carlsbad, plate, Humboldt's writing on cover
square 16mo. Prague, 1836
1982 Corda (A. C. J.) Deutschland’s Algen, Part 1 and 2, coloured

. plates ‘ 12mo. Niwnberg, 1889
1983 Corda (A. C. J.) Beitrige zur Flora der Vorwelt, 60 plates
VELLUM PAPER ‘ roy, 4to. Prague, 1845

The Author in his Preface acknowledges with thanks the assistance
he received from Baron Humboldt in this Publication.
1984 Cordienne (M.) Notice de quelques Lieux du Jura, de I'Hel-
vétie et de la Savole, with author’s autograph inscription
8vo. Dole, 1822
1985 Cordier (L.) Mémoire sur les Substances minérales dites en
Masse qui entrent dans la Composition des Roches Volea-
niques “ Hommage de I'Auteur,” with Baron Humboldt's
autograph notes in pencil 4to. Paris, 1815
1986 Cordier (L.) sur la Mine d'Alun du Mont-Dord, ¢ Hommage de
U duteur,” with Humboldt's autograph note 8vo, Paris, 1826
1987 Cordier (L.) Essai sur la Température de VIntérieur de la
Terre 4to, Paris, 1827
1938 Corenwinder (B.) sur 'Assimilation du Carbon par les Feuilles
des Végétaux et sur la Production des Hydracides, 2 Tracts
8vo. Lille, 1855
1939 [Cormenin] Etudes sur les Orateurs Parlementaires, par Timon
(M. Cormenin), portraits 32mo. Paris, 1837
Name of Author written by Baron Humboldt on cover.
1940 Cormon (J. L. B.) Dictionnaire Espagnol-Francais et Francais-
Espagnol, 2 vol. 8vo. Lyon, 1800
1941 Corn-Duties. Correspondence with Foreign Powers
Jolio. London, 1839
Containing four letters from Baron Humboldt.
1942 Cornelia (von Hohenfels). Fiir die Freunde der Verewipten
Manusecript, rare, half morocco 8vo. DBerlin, 1851
One of the very few copies printed, the work being intended for
presents only,
1948 Corwerivs (Dr. P. von) Ewrwirre zu pex FRESEEN DER
. FriEpmorsmALLE zU BERLIN
India proof plates in the finest state, being Ausgabe No. I,
with descriptions in fonglish, French and German, in roy. 4to.
: : . atlas oblong folio. - Leipzig, s. a.
1944 Cortambert (E, et R.) Cartes Généralesg‘c{es ‘Célébrﬁéé/ e Ia
France, with autograph inscription of the compilers
atlas folio. Paris, 1854
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1948 Cortrs (F.) Drei Berichte an Kaiser Kail V iibersetzt, mit
Anmerkungen von Dr. C. W. Koppe, map and plate

THICK PAPER, rare, half morocco 8vo. Berlin, 1834

1946 Cortes (Hernando) Despatches translated, with Introduction

and Notes, by G. Folsom roy. Svo. New York, 1843

1947 Corvisart (I..) sur une Fonction peu connue du Pancréas, la
Digestion des Aliments azotés, with author's autograph

8vo. Parts, 1857-58

1948 CosmocrAPmiA. Dicuili, Hisernr (Szc. IX) Liber de Mensura

Orbis Terrse nunc primum in Lucem editus a C. A.

Walckenaer
VELLUM TAPER 8vo. Paris, 1807
1949 Cosmographia. Another copy on common paper 8vo, Par.1807
1950 Cosmographie générale, coloured plate Paris, s. d.

1951 Cosmos, Revue encyclopédique hebdomadaire des Progres des
Sciences et de leurs Applications aux Arts et & I'Industrie
fondée par M. B, R. de Montfort, et redigée par M.1'Abbé
Moigno, vol. I to XIV in Nos. (wanting vol. I No. 8;
1II No. 8 and 28; III No. 12; XI No. 3, 4, 16, and 21;
XII No. 9 and 20; and XIV No, 1 and 9)

roy. 8vo. Paris, 1852-59
With numerous autograph notes of Baron Humboldt, several of
them sarcastic.

1952 Costa de Macedo (J. J. da) Memoria em que se pertende
provar que os Arabes nio conhecerio as Canarias antes
dos Portuguezes, Humbold?'s autograph notes ,

LARGE PAPER, 7a7¢ Jolto,  Lisboa, 1844

1958 Costa de Macedo (J. J. da) Memoria sobre os Conhecimentos
da Lingua e Litteratura Grega que houve em Portugal até
a0 Fim do Reinado de el Rei D. Duarte, with author's
autagraph Tetter and inscription 4t0. Lisboa, 1854

1954 Costa (M.) sur la Fidvre Jaune dto. Paris, 1826

1955 Costa (M. A.) sulla Invenzione del Cannone a Vapore attri-
buita ad Archimede, frontispiece

very important 8vo, Napoli, 1842

1956 Costaz (Baron) sur une nouvelle Maniére d’exprimer les Hau-

teurs absolues des Positions géographiques
Presentation copy, with author’s autograph 8vo. Paris, 1833

1957 Costaz (C. A.) Histoire de ' Administration en France de I'Agri-
culture, des Arts utiles, du Commerce, des Mannfactures,
&o. 2 vol, author's autograph inscriptions. 8vo. Paris, 1832

1958 Costaz (C. A.) Histoire de I'Administration en France de
I'Agriculture, des Arts utiles, du Commerce, des Manu-
factures, des Substances, des Mines, et des Usines, 2 vol.

8vo. Paris, 1852
Presentation copy to the King of Prussia, with author’s auto- .
graph inscription, thus:  Sa Majesté le Roi de Prusse hom-
mage de Pauteur.”
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1959 Cotta (B.) Geognostische Wanderungen, 2 vol. coloured plates
VELLUM PAPER, author's autograph inscription

8vo. Dresden, 1886-38

1960 Cotta (B.) Die Lagerungsverhiiltnisse an der Grenze zwischen

Granit und Quader-Sandstein bei Meissen, Hohnstein,

Zittan, und Liebenau, plates 8vo. Dresden, 1838
1961 Cotta (B.) Another Copy, plates, Dresden, 1838—Cotta (B.)
Deutschland’s Bodengestaltung, s. . ef a. 8vo. (2)

1962 Cotta (B.) Anleitung zum Studium der Geognosie und Geo.
logie, autograph signature of Al Humboldt :
half calf gilt, and parts 8 and 4 unbound
8vo, Dresden, 1839-42
1968 Cotta (B.) iiber Thierfihrten im bunteh Sandsteine bei
Poelzig, plates 4to. Dresden, 1839
1964 Cotta (B.) Gangstudien, part I (containing C. G. A. von Weis-
senbach iiber Gangformationen), plates
Presentation copy, with an autograph note from the author's
widow 8vo. Flreiberg, 1847
1965 Cotta (B.) Der innere Bau der Gebirge, woodcuts, author's
autograpl inscription
VELLUM PAPER 8vo., [I'reiberg, 1851
1966 Cotta (B.) Deutschlands Boden, sein geologischer Bau und
dessen Einwirkungen auf das Leben der Menschen, 2 vol.
woodeuts and plates
FINE PAPER 8vo. Leipzig, 1858-54
Tut DEDICATION cory, with author’s autograph inscription.

1967 Cotta (B.) Die Brzlagerstatten der S. Bukowina, cuts 4f0. 1855
1968 Cotta (B.) Geologische Fragen. Erste Hilfte, woodcuts, Hum-
boldt's autagraph notes and pencil marks 8vo. Freiberg, 1857
_ Presentation copy, with author’s autograph inscription.
1969 Cotta (EHL.) Principes fondamentaux de la Science forestiére.
. Ouvrage traduit par J. Nouguier, with fwo inscriptions in
the translator's autograph

VELLUM PAPER, §carce 8vo.  Paris, 1841

1970 Cotta (H.) iiber den Kammerbiihl, with Humboldt's autograph
note . 8vo. Dresden, 1838

1971 Cotta (W.) Plan von Tharand und der Umgegend, coloured
proof, with author’s autograph notes Dresden, 1885

1972 Cotta (W.) Geognostische Karte von Thiiringen, 4 sheets,
coloured, Humboldy's autograph note Dresden, 1844

1978 Coulvier-Gravier et Saigey (MM.) Recherches sur les Etoiles
» filantes, Introduction historique
. qutograph of “ Al Humboldt”  imperial 8vo. Paris, 1847
. A'very important work for the history of science.
1974 Coup I’@il sur les Travaux de la Société Impériale d"Eco-
nomie Rurale de Moscou 8vo. Moscou, 1837
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1975 Cournot (A. A.) Essai sur les Fondements de nos Connoissances
et sur les Caractéres de la Critique Philosophique, 2 vol.
FINE PAPER, aquthor's autograph inscription  8vo. Pards, 1851
1976 Cousin (V.) des Pensées de Pascal, fucsimiles
Humboldt's autograph notes 8vo. Paris, 1843
Presentation copy, with inseription in author’s handwriting.

1977 Couverchel (M.) Projet de Marchés permanens, plates, 8vo.
Paris, 1886—Couverchel (M.) Compte du Bureau de
Bienfaisance du 5°¢ Arrondissement de Paris, 4to. Paris,
1840—Couverchel (M.)Traité des Fruits, presentation copy,
with the author's aulograph inseription, 8vo. Paris, 1839—
Couverchel (M.) Théorie du Choléra, author's writing on
cover, Svo. Paris, s, d. 4

1978 Cramer (F.) de Studiis que Veteres ad aliarnm Gentium con-
tulerint Linguas

VELLUM PAPER, varfous passages marked in pencil by Hum-
boldt dto. Sundie, 1844

1979 Crawfurd (Capt. G. R.) Suggestions regarding the Manage-
ment of Part of our Indian Territories, with Description
of some Implements of Agriculture, lplat]esd§including a

awing by Capt. Crawfurd of a plough yoke
drawing by 08 furddf .pfolio. JBellaspore, 1829
Presentation copy, with MS. additions in the author’s autograph,

1980 Credner (C. A.) tiber die biblische Vorstellung vom Paradiese,
2 maps (one a drawing), Humboldl's autograph notes  8vo.

1981 Credner (K. A.) Berechtigung der Protestantischen Kirche

Deutschlands 8vo. Frankfurt, 1845
1982 Credner (H.) Uebersicht der geognostischen Verhiltnisse
Thiiringens und des Harzes, map 8vo, Gotha, 1843

© 1983 Credner (HL) Geognostische Karte des Thiiringer Waldes

N. W, Hilfte, coloured map, sections, and leaf of letterpress
Iumbaldt's writing on cover  oblong roy. folio. Gotha, 1847

1984 Credner (H.) Geognostische Karte des Thiiringer Waldes,
coloured map, with ¢ Erliuternng ™ in 8vo.
: oblong imperial 4to. Gotha, 1855
1985 Crrrrk (A. L) JOURNAL FUR REINE UND ANGEWANDIE MaTHE-
MATIK, vol. I to XLIX part I, inclusive (wanting vol. 1T
part 3, vol. IV part 8, vol. XIX part 2, and vol. XX
art 8), plates :
FINPE 1)AP23’R},) RARE 4to. Berlin, 1826-54
THE MOST VALUABLE OF THE MATHEMATICAL JOURNALS,
AND OF WHICH A COMPLETE COPY IS NOW EXTREMELY
narp, All the eminent Mathematiclans of the time have
contributed important scientific papers for its pages.
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1986 Crerre (A. L.) JournaL riir piE Baukouwnst, vol. I to XXX
(wanting vol. X part 2, and vol. XI part4 ), numerous plates,
FINE PAPER, rare’ 4to.  Berlin, 1829-51
One of the most valiiable publications on the subject of archi-
tecture ever offered to the public,

1987 Crelle (A. L.) Mémoire sur la Théorie des Puissances, des
Tonetions angulaires et des Facultés Analytiques

4to.  Berlin, 1831

1088 Crelle (A. L.) Erleichterungs-Tafel fiir jeden der zu rechnen

hat, enthaltend die 2, 8, 4, 5, 6, 7, 8, und 9 fachen aller

Zehlen von 1 bis 10 Millionen  oblong 4t0. Berlin, 1836

1989 Crelle (A. L.) iiber verschiedene Arten von Eisenbahnschienen
und deren Fundamentirung, plates  4fo. Berlin, 1885

1990 Crelle (Dr. A. L.)iiber Eisenbahnen, Berlin, 1835~~Nachrich-
ten von der Bisenbahn zwischen St. Petersburg, Zarskoe-
Selo und Pawlowsk, Berlin, 1836—Ucher verschiedene
Arten von Eisenbahnschienen, plates, Berlin, 1887—
Kiniges in Zahlen fiber Eisenbahnen, autograph and marks
of Humboldt, Berlin, 1338—Einige technische Nachrichten
von der Eisenbahn zwischen Berlin und Potsdam, plates,
Berlin, 1841—Einiges von Vervollkommnungen des Eisen-
bahnwesens, Berlin, 1842 4to. (6)

1991 Crelle (A. L)) Zum tberschliglichen Entwurf einer TEisen-
bahn zwischen Frankfurt an der Oder und Breslau,
Berlin, 1838—Ugberschliglicher Entwurf zu einer Kisen-
bahn zwischen Berlin und Frankfurt an der Oder, Berlin,
1836—TUeberschliglicher Entwurf zu einer Eisenbahn
zwischen Berlin und Potsdam, Berlin, 1835 dto. (8)

All three privately printed, * Als Manuscript gedruckt.”

1992 Crelle (A. L.) Einiges tiber die Ausfiihrbarkeit von Eisen-
bahnen in bergigen Gegenden, plates, Berlin, 1839w
Nachrichten von der Eisenbahn zwischen St, Petersburg,
Zarskoe-Selo” und Pawlowsk, Berlin, 1836-—Ueberschlig-
licher Entwurf zu einer Eisenbahn zwischen Berlin
und Frankfurt an der Oder, maps, privately printed (als
Manuseript gedruckt), Berlin, 1836 4to. (8)

1993 Crelle (A. L.) iiber die Briiche faus ay =&z 4+ 1

4t0. Berlin, 1840

1994 Crelle (A.L.) Notizen iiber die Analytischen Resultate der
Aufgabe des Apollonius von der Beriihrung von Kreisen,
plates 4to. Berlin, 1841
1995 Crelle (A. L.) von der Reinigung der Stidte, plates, Berlin,
:1842-~Tafeln fiir Strassenbau—iiber die Bewegung des
Wassers in  Rohren——iiber Landwirthschafts-Gebiude
feuersischerlich zit bauen—iiber Gewdlbe 4t0. ()

g
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1996 Crelle (A. L.) Kunst feuerfest zu bauen, plates
. 4to. Berlin, 1848
1997 COrelle (A. L.) zur Theorie der Elimination der unbekannten
Grossen zwischen gegebenen algebraischen Gleichungen
von beliebigen Graden, 1844—iiber die Mittel zur Schit-
zung der Convergenz der allgemeinen Entwickelungs-
Reihen mit Differenzen und Differentialen, 1839—Démon-
stration d’un Théoréme de M. Slonimsky-——Demonstration
dlémentaire du Théoréme de Wilson généralisé 4to. (4)
1998 Crelle (A, L.) Encykloptdische Darstellung der Theorie der
Zshlen, &e. Evster Band (all published)

TINE PAPER, half morocco 4to. Berlin, 1845
1999 Crelle (A. L.) iiber die sogenannten atmosphirischen Eisen-
bhahnen, plates 4to. Berlin, 1846

2000 Crelle (A. L) Mémoire sur les différentes Manitres de se
servir de I'Elasticité de I’ Air Atmosphérique comme Force
motrice sur les Chemins de Fer; plates

LARGE PAPER 4t0. DBerlin, 1846
2001 Crelle (Dr. A.) iiber die Strassenverbindung der beiden Meere
bei Panama, map 4to. Berlin, 1849

2002 Cretinen-Rettung von Dr. R, Froriep, plate 8vo. Bern, 1856
2008 Crprivs, Une Visite & ’Abendberg par le Docteur Scoutet-
ten, portrait of Dr. Guggenbill 8vo. Berne, 1856
2004 Creuzer (Dr. F.) Symbolik und Mythologie der alten Volker
besonders der Griechen, 4 vol. in 2, woodcuts and 4lo.
atlas of plates, Leipzig (Heidelberg), 1819-21—Fortset-
zung von Dr. F. J. Mone (Geschichte des Nordischen
Heidenthums) 2 vol, plates, Leipeiy (Heidelberg) 1822-23
6 vol. in 4, 8vo. and 4to. atlas
2005 Orruzer (Dr.F.) Symporis unp MYTHOLOGIE DER ALTEN V@ELKER
BESONDERS DER GRIECHEN, 4 vol. plutes
VELLUM PAPER, half morocco
8vo. Leipzig und Darmstadt, 1837.43
2006 Creuzer (Dr. F.) Zur Gemmenkunde; antike geschnittene
Steine vom Grabmahl der H. Elizabeth, plates
8vo. Leipzig und Darmstadt, 1834
2007 Creuzer (Dr. I.) Ein Alt-Athenisches Gefiiss mit Malerei and
Inschrift, mit Anmerkungen iiber diese Vasengattung,
coloured plate, and 2 vignettes 8vo. - Leipzig, 1832
2008 Creuzer (Dr. F.) Zur Geschichte Ali-Rémischer Cultur am
Ober-Rhein und Neckar, map and vignettes
. 8vo. Leipeig und Darmstadt, 1833
2009 Creuger (Dr. F.) Zur Axchiologie oder mur Geschichte und
Erklirang der alten Kunst Abhandlungen, 3 vol.,, map
and plates .
LARGE VELLUM PAPER, presentation copy, with the learned
author's autograph inscription
voyal 8vo.  Leipeig und Darmstacdt, 1846-47
X
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2010 Creuzer (Dr. F.) Zur Rémischen Geschichte und Alterthums-
kunde roy. 8vo. Leipzig und Darmstadt, 1886
2011 Creuzer (Dr. F.) Aus dem Leben eines alten DIrofessors
(Autobiography) portrait
LARGE VELLUM PAPER  roy. Svo. Leipzig und Darmstadt, 1848
2012 Crichton (A.)) and II. Wheaton, Scandinavia Ancient and
Modern, 2 vol., map and plates
Joolscap 8vo.  Edinburgh, 1838
On the fly-leaf is an autograph note of II. Wheaton, showing that
he is entirely responsible for Vol. I, and for Vol. IT only to
p. 105, the rest having been contributed by Mr. Crichton.
2018 Crichton (Sir A.) on the Antediluvian Climate, with author's
autograph dnscription, and Humboldl's writing on cover
8vo. London, 1825
2014 Crichton (Sir A.) on Antediluvian Climate, with author’s
aulograph inscription 8vo. London, 1825
2015 Crimée. De la Conduite de la Guerre d'Orient. Expédition
de Crimée. Mémoire addressé ou Gouvernement de Napo-
léon III, par un Officier Général 8vo. Bruxelles, 1855
2016 Crowther (8,) Vocabulary of the Yoruba Language, with
Grammatical Elements 8vo. London, 1843
2017 Criiger (Bau-Inspector) Das Wesen der Electricitiit
, 8vo.  Schneidemihl, 1854
2018 Criger (C.) Handelsgeographie, Supplement-Band (Gere-
gelter Handel) von J. C. B, Langhenie
VELLUM PAPER 8vo. Hamburg, 1854
This worl is dedicated to Humboldt,
2019 Crum (W.) on Primary Colours and the Source of Colour in
: the Prism; coloured plaies
LARGE PAPER, presentation copy, with author’s autograph
inscription royal 8vo.  Glasgow, 1880
2020 Cruse (Dr. W) iiber die acute Bronchitis der Kinder
8vo. Konigsberg, 1839
2021 Crusius (Dr. F.) Der Selbstmord eine Thorheit und ein
Verbrechen, autograph notes of Baron Humboldt
: 8vo.. Madgeburg, 1855
2022 Crusius (G. C.) Griechisch - Deutsehes ‘Wrterbuch der
Tigennamen royal 8vo, Hannover, 1838
2028 Cruz Cawo v OrmeDILLA (D, Juan de 1a) MAPA GEOGRAFICO DE
AMBRICA MERIDIONAL, the original large map mounted on
cloth Madrid, 1775
This most valuable and very rare map has Humboldt’s autograph
note, stating that it cost him 15 Napoleons : “Al. Humboldt.
L’original de la Cruz dont les planches ont été détruits a
Madrid.  Acheté & Paris 15 Napoleons.”
2024 Ctesie Cnidii Operum Reliquiz, Gr..cum perpetua Annota-
, tione J. C, T, Bachr 8vo. I'rancof. 1824

1556

2025 Cuma, Aranceles generales para el Cobro de Derechos de
Introduceion y Estraccion en todas las Aduanas de los
Puertos habilitados de la Isla de Cuba
scarce Jolio. . Habana, 1824
2026 Cusa. Carta geografico-topografica de la Isla de Cuba, 6 sheets
(double-Atlas size) and “ Plano comparative”
Barcelona, 1855-87
2027 Cusa. Cuadro estadistico de la siemipre fiel Isla de Cuba
correspondiente al Afio de 1827, formado por una Comision
de Gtefes y Oficiales de Orden del Capitan General Don F.
D. Vives, presentation copy from J. de la Luz, with his
autograph inscription Jolio. Hubana, 1829
With the following note in Humboldt’s handwriting : ** Je crois
qu il manquent un ou deux tableaux stat. mais je les ai
réimprimés dans mon Tableau Stat. de I'lle de Cuba, publié
1831 avant que louvrage de la Sagra étaif arrivé en
Europe.—A. H.”
2028 Cuna. Documentos de que hasta ahora se compone el Expe-
diente que principiaron las Cortes extraordinarias sobre el
Trafico y Esclavitud de los Negros, Humboldl's autograph
notes dio. Madrid, 1814
2029 Cusa. Expediente instruido por el Consulado de la Habana
sobre los Medios para sacar la Agricultura y Comercio de
esta Isla, scarce 4t0. Habana, 1808
2080 CuBa. Guia constitucional de Forasteros de la Isla de Cuba
y Calendario para 1822 y 1828, 2 vol. Humboldt’s auto-

graph notes 12mo, Habana, 1821-24
2081 Cunba. Guia de Forasteros de la siempre flel Isla de Cuba,
map and plan, scarce 12mo. Hubana, 1827
2082 Cuerpo de Ingenieros del Ejercito, Establecimiento Central
de Guadalajara, folding plan dto. Madrid, 1853
2083 Curiius (B.) Die Akropolis yon Athen
VELLUM PAPER 8vo. Berlin, 1844
2084 Curtivs (E.) die Phonizier in Argos—Curtius (G.) Griechische
Etymologien 8vo. s5.L & a.
2085 Curtius (E.) Peloponnesos, 2 vol. maps and woodcuts
VELLUM PAPER 8vo. Gotha, 1851-52
2086 Curtius (B.) Olympia, plates
VILLUM PAPER 8vo. Berlin, 1852
2087 Curtius (E.) Heracles, &e. ein Griechisches Vasenbild
coloured plate 4to, DBerlin, 1852

2088 Curtius (I.) Die Kunst der Hellenen
VELLUM PAPIR, carefully read and marked by Baron
Humboldt 8wo. Berlin, 1853
2089 Curtius (B.) Artemis Gygaia und die Lydischen Fiirstengriiber
VELLUM PAPER 8vo. Berlin
2040 Curtius (E.) Die Tonier vor der Ionischen Wanderung
TELLUM PAPER 8vo.  Berlin, 1855
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9041 Curting (E.) Zur Geschichte des Wegebaus bei den Griechen
: 4to. Berlin, 1855

2042 Curtius (E.) Das Lyrische Harpyienmonument erklért, plate
: 4to. Berlin, 1856
2048 Curtius (B.) Griechische Gesehichte bis zur Schlacht bei Lade
VELLUM PARER, half morocco 8vo. Berlin, 1857
2044 Curtius (T.) Festrede dto.  Glttingen, 1857
2045 Curtins (G.) Die Sprachvergleichung in ihrem Verhiltniss

zur clasischen Philologie

VELLUM PAPER 8vo. Berlin, 1848
2046 Curtins (G.) Die Sprachvergleichung in ihrem Verhiltnigs
zur Classischen Philologie, Berlin, 1845—Ueber die Be-
deutung des Studiums der Klassischen Litteratur, with

author's autograph inscription, Prag. 1849 8vo. (2)
2047 Curtins (@.) Die Sprachvergleichung in ihrem Verhiiltniss
zur Classischen Philologie 8vo. Berlin, 1845

2048 Curtins (G.) Die Bildung der Tempora und Modi im Grie-

chischen und Lateinischen sprachvergleichend dargestellt
8vo.  Berlin, 1846
2049 Couvier (@) Recarrorss sur nis OssEMENS Fossinns,
5 vol. in 7, numerous plates, with autograph notes of M.
Arago (in pencil), as certified by Baron wvon Humboldt

under his own hand, in a note prefized 1o Vol. I, uncut

‘ royal 4to, . Paris, 1821-24
2050 Cuvier- (G.) et A. Brongniart, Description géologique des
Environs de Paris. Nouvelle edition dans laguelle on &
inséré la Description de Lienx qui présentent des Terrains
analogues par A. Brongniart, map and 16 plates of petri-

Jactions, uncut royal 4io. - Paris, 1822
Presentation copy, “2 M. de Humboldt de la parte de M. Brong-
niart.”

2051 Cuvier (Baron G.) Rdgne Animal, 5 vol. plates, MS. notes in

the autograph of Baron Humboldt, half calf
‘ 8vo. Paris, 1829-30
2052 Cuvier (Baron) Cours . de I'Histoire des Seciences Naturelles
redigé par M, Magdeleine de Saint-Agy. Seconde Partie,
20 Livraisons (wanting Liv. I) 8wvo, Paris, 1830
2053 Cuvier (G.) Histoire des Sciences Naturelles, complétée par
M. Magdeleine de Saint-Agy, 5 vol.  8vo. Paris, 1841-45
2054 Cuvier (G. von) Das Thierreich geordnet nach seiner Organi-
sation, itbersetzt und durch Zusiitze eingerichtet von A. V.
Streubel. Erster Theil (all published)
THE DEDICATION coRY (to Humboldt), with translator’s auto-
graph inscription 8vo. Berlin, 1846
2055 Cuypers (P.) Berigh omirent onde Grafheuvels, plates of vases,
&o.” privately printed ¢ Niet in den Handel”
8vo. Arnhem, 1834
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9056 Cybulski (Dr.) Slawische Ortsnamen der Insel Potsdam
Printed for privale distribution dto. Berlin, 1858
2057 Czjzek (J.) Geognostiche Karte der Umgebungen von Krems
und vom Manhardsberge, coloured Wien, 1849
2058 Czjzek (J.) Geognostiche Karte der Umgebungen von Wien,
coloured and mounted on canvas tn case Wien, s. a,

2059 Caystowicz (J.) Notice néerologique sur le Dr. J. D.T.E. de
Schlegel, autograph of B. L. R. 8. de Schiegel
royal 8vo. Paris, 1857
2061 Dinische Volkslieder der Vorzeit aus der Sammlung von
Svend Grundtvig im Versmasz des Originals tibertragen
von Rosa Warrens
LARGE VELLUM PAPER, (probably UNIQUE) gilt purple velvet,
white satin linings, gilt edges, in & case
square 16mo, Hamburg, 1858

The Dedication copy, ¢ Alexander von Humboldt gewidmet.”

9062 Dahlbohm (A. G.) Hymenoptera Europeea preecipue Borealia,
2 vol. (vol. I Sphex, vol. Il Chrysis in Sensu Linnseano)
plates, not uniform, vol. I a curious specimen of richly
ornamented Swedish binding in calf, gilt edges, vol. Il green
moroceo, gilt edges  8vo. Lund, 1843-45, et Beroling, 1854

2063 Dahlbom (G.) et P, W. Brandsten, Bombi Scandinaviz

coloured plate of Bumble-DBees, scarce
Svo. Londii Gothorum, 1332
2064 Dahlbom (G.) et P. 'W. Brandsten, Bombi Scandinavise
coloured plate 8vo.  Londini Gothorum, 1832

This monograph of the Bumble-Bee is very scarce.
9065 Dahlbom (G.) Clavis novi Hymenopterorum Systematis

adjecta Synopsi Larvarum ejusdem Ordinis Seandinavi-
carum Eruciforminm, coloured plate — 4to. Lunde, 1835

2066 Dahlbom (G.) Prodromus Hymenopterologiz Scandinaviem

plates, rare : R 8vo. 1I:yn{llca, 1886
9067 Dahlbom (G.) Iakttagelser dfver Skandinaviens fyirillar
coloured plate ° 4to. Lund. 1887

9068 Dahlbom (G.) Kort Underriittelse om Skandinaviska Insekters
allminnare Skada och Nytta i Hushillningen, coloured
plates, scarce, half moracco, gilt edges  8vo, Lund. 1‘837
2069 Dahlbom (G.) Examen historico-naturale de Crabronibus
Scandinavicis, Latine et -Suecice, coloured plates by J.
Ahlgren 1 Callasoids 430. §z¢7d561839-40
i aspidia, coloured plates
2070 Dahlbom (G.) Onychia och Uallaspidia, urec pI,und. L6842

A. G.) Sphex in Sensu Linnsano, 2 parts, plate
2071 Deblbom { )5 8vo, ’Lundce,, 1842-45
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2072 Dahlbom (A. G.) Gottlands Insekter 8vo. Lund. 1850
2078 Dahlbom (A, G.) Zoologiska Studier, 4 parts, 18 coloured
plates, with author's autograph inscription
Bvo. Lund. 1856-57
2074 Dahlmann (¥, C.) Die Politik, vol. I

VELLUM PAPER 8vo. Leipzig, 1847

2075 D’Alton (Dr, E. und Dr. E. d. J.) Skelste der Raubvigel
plates oblong folio. Bonn, 1838
2076 D’Alton  (B.) de Monstrorum duplicium Origine atque
Evolutione 4to. Halis, 1848

2077 D’Arlton (Dr. E.) Handbuch der menschlichen Anatomie,
5 parts (all published), containing ** Anatomie der Bewe-
gungswerkzeiige”’

complete, with 200 beautiful engravings drawn on the wood by
the author, and cut by E. Kretzschmar
VELLUM PAPER imperial 8vo. Leipzig, 1848-50

2078 D’Alton (Dr, E.) und Dr. H. Burmeister, Der fossile Gavial
von Boll in Wiirtemberg, mit Bezugnahme auf die lebenden
Krokodilinen nach seiner gesammten Organisation zoolo-
gisch geschildert, plates ‘

FINE PAPER Jolio. Halle, 1854
:2079 Dalman (J. W.) Uppstéllning och Beskrifning af de i Sverige
Tunne Terebratuliter, plates 8wvo. Stockholm, 1828

2080 Dameron (F.) zur Kritik des Wahnsinns  8vo. Halle, 1859
2081 Damour (A.) sur la Composition de 'Eau de plusieurs Sources
siliciféres de I’Islande 8vo. Paris, s. d.
2082 Dana (J.D.) on the Origin of Continents—Origin of the grand
Outling Features of the Rarth, 1847—On the Volcanoes
of the Moon, New Haven, 1846 8vo. (8)
2083 Dana (J. D.) Structure and Classification of Zoophytes, wood-

cuts, with the author’s autograph inscription to Baron von
Humboldt

LARGE - PAPER ‘ dto. Philadelphia, 1846
Printed for private distribution only.

2084 Danah(Jl.l']dl) Genera of Fossil Corals of the Family Cyatho-

phyllidee 8vo. 1846

2085 Dana (J. D.) Geological Results and Effects of the Earth's
Contraction in consequence of cooling, 2 tracts

8vo. New Haven, 1847

2086 Dana (J D.) on cohesiye Attraction, New Haven, 1847

Origin of the grand Outline Features of the Earth, .

1847—Geological Results of the Earth’s Contraction, ¢
1847—Thoughts on Specics, 6. 1857 : lgzol.on,(zif)).
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92087 Dana (J. D.) on American Geological History, map, presenta-
tion copy, with the author's autograpl inscription,
Moracco 8vo, New Haven, 1856
This work seems to have been most carefully perused by Baron
Humboldt, who has marked various passages in pencil, One
of the fly-leaves exhibits numerous scientific Notes in ink in
the Baron’s autograph.
2088 Danger et Flaudin de I’ Arsenic, with inseription in the auto-
graph of Danger 8vo. Paris, 1841
2089 Daniell (J. T.) Meteorological Essays and Observations, plates
8vo. London, 1827
Presentation copy, < To the Baron de Humboldt, with the Author’s
most respectful compliments.”’
9090 Danielow (Iwan) Das Osmanische Reich in Europa
a large map mounted on canvas Wien, 1813
9091 Danske Lods (Den) 1843 (af Zahrtmann), map and. charts
TINE PAPER, presentation copy, with the Editor's autograph
inscription roy. Svo. Kicbenhavn, 1843
9092 Dante Alighieri, Divina Commedia en Ttalien, avec une Tra-
duction en Francais, par A, F. Artaud, 9 vol. in 3, plates
half morocco 89mo. Paris, 1828-30
9098 Dante Alighieri, Gottliche Komodie. Metrische Uebersetzung
nebst Dbeigedrucktem Originaltexte, &e. von A, Kopisch
portrait and plates, presentation copy with Translator’s
autograph inscription roy. 8vo. Berlin, 1842
9094 Dante Alighieri's Paradies metrisch itbertragen und mib lrit-
ischen und historischen Erliuterungen versehen von Phila-
lethes (Prinz JohannHerzog von Sachsen), plates
VELLUM PAPER, with Humboldf's autograph notes on astronomical
subjects occurring in the poem 4to. Dresden, 1849
9095 Dante. Bericht fiber Rosetti’s Ideen zu einer neuen Erlinte-
rung des Dante und der Dichter seiner Zeit (von Mendel-
sohn), scarce, author’s autograph inseription
LARGE PAPER * royal 8vo. DBerlin, 1840
The name of Author in Humboldt’s autograph on back.

9096 Dante Ebreo ossia il Picciol Santuario Poema didattico in terza
Rima dal Rabbi Mosé Medico di Rieti (del Secolo XY)
pubblicato dal Dr.d. Goldenthal square 16mo. Vienna, 1851

A curious Poem in Hebrew, known amongst Jews as the « Mak-
dash Meat,”

2097 D'Anville (M.) Nouvel Atlas de la Chine 42 maps
‘ L) r0y. ]"'ol. La Haye, 1737

Prefixed is a printed sheet of a modern Tract, entitled * Notice des
Travaun ewécutds en Chine pour dresser le Carte de cet Bmpire,
which Humboldt seems to have valued, as bepides_ anote in his
handwriting, there is the following notice in his autograph,
«« Teh erbitte mir diese Bogen zuriick. Humboldt.”
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2098 D’Anville, Carte de la Province de Quito an Perou, scarce
) Paris, 1751
2099 D’Anville, Orbis veteribus notus, Paris, 1768~~Delamarche
(C.F.) Asia antiqua, ib. 1790—D’Anville, Asia Minor, .
1764~—D’Anville, Amérique Méridionale, 8 sheets, b, 1748
2100 D’Arcet (J. P. J.} Collection de Mémoires relatifs i I'Agsai-
nissement des Ateliers, des Edifices publics et des Habita-
tions particulidres, Tome I (all published), plates
dto. s, 1
2101 D’Archiac, see Archiac Faris, 1843
2102 Daremberg (C.) Prospectus et Spécimen d’une Bibliothéque
des Médecins Grecs et Lating
LARGE PAPER, with author's aulograph roy. 8vo. Paris, 184
2108 Daremberg (C.) Prospectus et Spefimen Jd’une Bibliof;héquz
des Médecins Grees et Latins, author’s autograph inseription
LARGE PAPER roy. 8vo. Paris, 184
2104 Daremberg (C.) sur la Détermination et;/ les Caractérc’es 8dez
Périodes de I'Histoire de la Médecine roy. 8vo. Paris, 1850
2105 Daremberg (Dr.) Rapport sur les Manuserits des Médecins
Greqs et Latins, scarce, with author's autograph inscription,
FParis, 1845—Galien considéré comme Philosophe, marked
by Baron Humboldt, . s. d. 8vo. (2)
2106 Darlington (W.) Plea for the Study of Natural History in our
gommon Schools, presentation copy, with autograph inscrip-
ion ) tmp. 8vo. Lancaster, U. S. 1855
2107 Darlu (N.) Ebauche de Synth?f;e Cosmogénique, ’litlzogmphecl
in imilation of the original manuseript, with the author’s
autograph inscription 4to. Paris, 1858
2108 Darmet (J. M.) Carte générale du Pays entre les Mers Noire
et Caspienne, avec les nouvelles Frontidres de la Russie et
de la Perse Paris, s. d.
2109 Darmstadt Vereins fiir Erdkunde Notizblatt, &e. No. ,41 to
- 46, and No. 1 for May, 1857, with autograph inscription of
the Secretary L. Ewald 8vo. . Darmstad, 1854-57
2110 Darmstadt Vereins fiir Erdkunde Notizblatt (von L. Ewald,
&c.)'z 60 Nos, in 8 Parts, maps and plates, Darmstadt,
1855-58—Beitrige zur Geologie von Hessen, &e. als Ergin-
zungsblitter, i, 1858 (4)
2111 D'Arnaud (M.) sur le Cours du Bahr-el-Abiad (Fleuve Blanc)
map 8vo. Paris, 1843
2112 D’Arnaud (M.) sur le Cours du Bahr-el-Abiad ou du Fleuve
Blane, map ‘ 8vo, Paris, 1843
2113 Darstellung der Begebenheiten des Dentsch-Dinischen Krieges
von 1848, 8 Parts, maps and plans 8vo. Berlin, 1852-54
.2114 Darwin (C.) Journal, with Humboldt's autograph notes '
8vo. London, 1839

Forming vol. II1 of the Voyages of Adventure and Beagle. This
was a presentation copy ©“ From the Author.”
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2115 Darwin (C.) on the Formation of Mould, 1837—0n Volcanic
Phenomena in South America, map, with author's autograph
inseription, 1838~~On the Boulders and contemporaneous
Deposits of 8. America, map, with autograph inscription of
the author, 1841 4t0. (8)

2116 Darwin (C.) Geological Observations on the Voleanic Islands,
visited during the Voyage of H.M. 8. Beagle, map and cuts

8vo. London, 1844

2117 Darwin (C.) Journal of, Researches into the Natural History
and Geology of the Countries visited during the Voyage of
H.M. 8. Beagle round the World, kalf calf

crown 8vo, London, 1845

2118 Darwin (C.) Geological Observations on South America, map

. and plates, presentation copy * from the author,” with auto-
graph’ signature of “* Al, Humboldt”  8vo. London, 1846

2119 Dase (Zacharias the celebrated Mental Calculator) Auszug aus
seinem Album, privately printed 8vo. Berlin, 1846

2120 Dase (Z. the famous calculating boy), Album 8vo. Berlin, 1846

2121 Dau (J. H, C.) Sammlung von Abhandlungen, plate
8vo. Frankfurt, 1826

Containing his Articles on Japan, Theory of Hail, Origin of
meteoric Stones, new Theory of Warmth, &c.

9122 Daubeny (Dr. C.) Deseription of active and extinct Voleanos,
: maps and plates
Humboldt's autograph notes 8vo. ZLondon, 1826
Presentation copy from- the highly distinguished Author, with his
autograph inscription. ’ .
2128 Daubeny (C.) Oratio Harvelana, with author’s autograph
inscription ,
FINE PAPER (25 copies printed) 8vo. Ozoni, 1845
9124 Daubrée (A.) Description géologique et minéralogique du
Département du Bas-Rhin, map and plates coloured
Author’s autograph inscription 8vo. Strasbourg, 1852
9125 Daubrée (A.) sur la Présence de I'Arsenic et de I’ Antimoine
dans les Combustibles minéraux, dans diverses Roches et
dans I'Eau de la Mer, Strasbourg, 1851—Sur le Phénomene
erratique du Nord de I'Europe et sur les Mouvements
récents du Sol Scandinave, map and cuts, Paris, s. d.~—~Sur
le Striage des Roches du au Phénoméne erratique, 1, 1858
—Rélation des Sources de Plombitres avec les Filons
métalliferes, ib. 1858—Gisement Constitution et Origine
des Amas de Minerai d’Ktain, b, 1841—S8ur le Métamor-
phisme, 5. 1858—Production artificielle de I'Apatite et de
1a Topaze, Strasbourg, 8. d.—Sur la Production de quelques
Espbces minérales, Paris, 1850—Rapport sur le méme
Mémoire, par MM. ElieYde Beaumont et Dufrénoy, auio-
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graph signature and notes of “ Humbolds,” Strasbourg, 1850

' 8vo. (9

Mostly presentation copies with the author’s antograph inserip-

tions, They appear to have been carefully perused by Baron
Humboldt, several being marked and noted.

2126 Daubrée (A.) sur la Production artificielle des Minéraux,

Humboldt's note and marks, Paris, 1854—Bur Traces de

Pattes de Quadrupddes dans le Grés bigarré de Saint-

Valbert, coloured plates, 1b. 1837 4to. (2)
2127 Daubrée (A.) sur le Métamorphisme

Author’s autograph inscription 8vo. Paris, 1858
2128 Daufresne (A.) Chansons Soolscap 8vo. Tournai, 1855

2129 Daurier (Baron) Expériences sur le Sel ordinaire ‘

. 4to. Nancy, 1847

9180 Dausse (M.) Note relative aux Inondations, Paris, 1856—

Preuves d'un Principe d’Hydraulique, tb. 1857—Solution

du Probldme des Inondations, b, 1858—Question des
Tnondations, 7. 1858, with author's autograph inscription

dt0. (4

2181 Daussy (P.) Table des Positions géographiques des principam);

Lieux du Globe, presentation copy, with inscription in the

* quthor's handwriting, and Humboldt's autograph memoranda

. 8vo. Paris, 1836-45

9182 Daussy (P.) et P. E. Wissoeq, Carte générale de Ja Mer des

Indes atlas folio broadside. Paris, 1837
2138 Daussy (P.) Carte de la Mer de Chine Paris, 1638
9184 Daussy (P.) Table des Positions Géographiques, with Hum-
boldt s autograph additions . . ’ 8vo.

9185 D’ Avezac, see Avezac
9186 David (' Angers) Roland et ses Ouvrages, with kead of Roland
privately printed : 8vo, DParis, 1847
9137 David (€’ Angers) Roland et ses Onvrages, head, printed for
private distribution only " 8vo. Paris, 1847
2188 Davidoff (V.) Puteoruya zapiski, vedennuiya vo vremya pre-
‘ buivaniya naIonicheskikh Ostrovakh,v Gretsii, Maloi Azii
i Turtsii v 1835 godu. Memoirs of Travels written during
a Residence in the Ionian Islands, Greece, Asia Minor and
Turkey, in Russian, Vol. T and folio atlas
o roy. 8vo. St Petersburg, 1839
Presentation copy, with anthor’s antograph inseription.
9189 Davis (C. H.) on the Geological Action of the Currents of the
"Ocean, plates
presentation copy, with author's autograph ingeription
. ' 4t0.  Cambridge, U, S. 1849
9140 Davis (Jefferson, Secretary of War of the United States) REPORT
© respecting the Purchase of Camels for the Purposes of Mili-
tary Transportation, plates
FINE PAPER, presenfation copy from M. Secretary Davis o
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Baron Humboldt, splendidly bound in brown morocco, g. e.
symbolically tooled, having the sides richly ornamented, with
inseription  BaRoN ArExaNpER VON HumBOLDT " stamped
in gold capitals within a wreath, on obverse of cover
roy. 8vo. Washington, 1837
2141 Davis (Jefferson) Report on Pacific Railroad Explorations
roy. 8vo. Washington, 1855
2142 Davis (W. W. H.) El Gringo, or New Mexico and her People,
plates, autograph of “ Al Humboldt” 8vo. New York, 1857
9143 Davoud-Oghlou (Garabed Artin) IHistoire de la Législation
des anciens Germains, 2 vol.
VELLUM PAPER, presentation copy from the author, with his
autograph inscription, signed, morocco eira, g. 6.
8vo. . Berlin, 1845
Important for the Anglo-Saxon Laws,

9144 Davy (Sir Humphry) on the Relations of Electrical and
Chemical Changes, with author’s autograph inscription
4to. London, 1826
9145 Davy (Sir H.) Six Discourses before the Royal Society
40, London, 1827
9146 Dayman (J.) Deep Sea Soundings in the North Atlantic
~ " Ocead between Ireland and Newfoundland, map and plates,
with author’s aulograph inscription, and references in
Humboldt's writing roy. Bvo. London, 1858
9147 Dearborn (W. L.) Description of a Rail Road Route from
. St Louis to San Francisco, 8vo. with map and profile in
4to. case , Boston, U. 8. 1850
Presentation copy, with author’s autograph inscription.

9148 Debey (Dr. M.) Ritsselkiifer aus der Familic der Attelabiden,
Erste Abtheilung. Der Trichterwickler, Rhynchites Betulss
Gyll. 4 plates ‘ : :
presentation copy, with author's autograph inscription ‘

4to. DBonn, 1846
2149 Debey (Dr. M. H.) Entwurf zu einer Geognostiseh-Geognet-

ischen Darstellung der Gegend von Aachen, plate

presentation copy, with author's autograph inscription
dto. Aacken, 1849
2150 Decaisne (J.) Recherches sur la Garance suivies de 1'Examen
botanique du Genre Rubia et de-ses Tspdces, coloured
plates, Humboldt's writing, and author's autograph. inscrip-
tion on cover 4to. Bruwelles, 1837
9151 Decaisne (J.) sur le Développement du Pollen, de I'Ovule et
sur la Structure des Tiges de Gui, plates, with author’s
autograph dto.  Paris, 1839
9152 Decaisne (J.) des Genres Drymispermum, Pseudais et Gyrin-
opsis, plate, author's autograph inscription, Paris, 1843—
Decaisne (J.) et G. Thuret sar lés Anthérides et les Spores
de quelques Fucus, plates, ib, 1845 Svo, (2)
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2158 De (I}’i?:litc;l;e (A, P.) Essai sur les Propriétés médicales des
2154 De ga@%f)]ilg 1(A. P.) Regni Vegetabilis Ssyvsotlemf[%izﬁri}ci
2155 Dee%gggfé:bi(li. P Pixl‘fégomﬁs Systemsazgi)s; Nﬁ%ﬁli?ﬁ?nli
2156 Decs‘m?dgilelgA. ’P:) Es::ai élémentaire de Cf::g.ra;:g%:tiiif:

Humbaldtpan de U'Auteur,” marked throughout by Barm,z
2157 Dhe:]j;niz}l‘e Z(lék P.) Organographie Véggtvai)l.e, 55'238.1)(03%7'192,1“81.6861 .
2158 D;fi?f“f;’é‘v‘*ge (4. P.) Physilogle végétale, 3 s s 185
2159 Decandolle (A.P.) Revue sommaire de lSvlg;xmiPllzréséslgis}%

noniacées, author’s autograph inscription Svo. Genéve,183g8

2160 Decandolle (A.P.) Statistique de la Famille des Composées, .

plates, author's auiograph inseripti }
iption dto. Paris, 18
2161 De g’etﬁiolée (é&é) des Caractéres qui distinguent la \cfzézgsétatiirsx
ontrée ¢
. . 8vo, (e 1

2162 Dec%nd?lle (A.) sur I'Origine des Datura Stralﬁ?l,leizm? 5e4;
speces volsines, printed separately for private distribution

) " Bvo. Gené
2163 Decan‘dolle (A) Géf)gr&}phle Botanique raisonnée, 2 \Zriule.,vigp?f
with several scientific notices in the autograph of Baronj
Humboldt, half morocco 8vo. Paris, 1855
2164 De lgzar}dolle (A) 1\_Totice sur B. Delessert, Genéve 1;34.-7——
A ggxge sur la Vie et les Ouvrages de M. de M’artius, .
2166 Dec%en (H. von) Beschreibung des Kuhlen-und glzjgmrrx(jz
z.u]lles in dem Brithler Braunkohlen-Reviere, map and plates
with name of author and subject of work in Humboldt's
2167 De ahutograph . 8vo. (1830)
c_l end(I-I. von) Geognostische Uebersichtskarte von Deutsch~
2168 De }:m » Brankreich, England, &e. coloured map Berlin, 1838
chen (Dr. I, von) Leopold von Buch sein Einfluss anf die

Entwickelung der Geognosie

presentation copy, with author's holograph inseripti
o’ Baron Humboldt's autograph notes d p8v01.n scgzg%)’n lggg
69 Decil_en1 (Dr, H. von) Der Teutoburger Wald, eine geognos-
;;ct:]::r Skizze, with autograph letter (2 pages) from the
8vo. DBonn, (1856)
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SEVENTH DAY’S SALE,
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" 2170 Dechen (Dr.H.von) Geognostische Beschreibung des Siebenge-

birges am Rhein, Humboldt's writing on cover 8vo.
9171 Dechen (H. von) tber die Tragkraft gegossener elsener
Schieben, plate, Humboldt's writing on cover, 8vo.
9172 Dechen (Dr. H. von) die Feldspath-Porphyre in den Lenne-
Glegenden, map—Vorkommen des Schwerspaths als Ge-
birgsschicht bei Meggen an der Lenne, both presents from
the author, with his autograph inscriptions 8vo.

9178 Dechen (Dr. H. von) Geologische Karte von der Rheinprovinz

und der Provinz Westphalen, 11 sheets
presentation copy on fine paper, coloured, with Humboldt's
autograph note . atlas folio. Berlin, s. a.
9174 Decken (L. von der) Die Natorkunde als Einheitswissenschaft
. 8vo. Ratibor, 1858
2175 Deen (Dr. L van) Anatomische Beschreibung eines mon-
strosen sechsfiissigen Wasser-Frosches (Rana Esculenta)
2 plates, presentation copy from J. van der Hoeven (the
naturalist), with his aulograph inscription 4to. Leiden, 1838
2176 Degen (J.F. F.) iiber die warmen Quellen
VELLUM PAPER, bound in sill 8vo. Nordhausen, 1857
2177 Dégenétais (V.) Théorie analytique des Ondes des Baux
) 8vo. Paris, 1842
2178 Dehaut (L. J.) sur la Vie et la Doctrine d’Ammonius-Saccas
presentation copy, with inscription 4to. DBruwelles, 1836
2179 De La Beche (Sir H. T.) Handbuch der Geognosie bearbeitet
vor H. von Dechen, woodcuis 8vo. JBerlin, 1832
2180 De La Beche (Sir 1. T.) Geological Manual, woodcuts
8vo. London, 1833
9181 De La Beche (Sir H. T.) Researches in Theoretical Geology,
plates Joolsoap 8vo. London, 1834

Presentation copy, with author’s autograph inscription.
9182 De La Beche (Sir H. T.) und Dr. L, Playfair, Erster Bericht
tber die zur Dampfschiffabrt geeigneten Steinkohlen
England’s, plates 8vo, Wien, 1849
2188 Delafield (J.) Inguiry into the Origin of the Antiquities of
, America, with an Appendix containing Notes and a View
of the Causes of the Superiority of the Men of the
Northern over those of the Southern Hemisphere, by J.
Lakey, M.D. plates (several coloured), including the folding
oné of Mewican Hieroglyphics ito, New York, 1839
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4
2184 Delalllljé'faengg.) et C. T. Gaudin, Flore Fossile des Environs de
q _ ; 8vo.  Lausan
2185 DEI};XZI\;I;I\;E g B,)IISIISTOIRE DE L’ ASTRONOMIE A;éflsfggxl:a’; ?72]6
es, Paris, 1817—Histoire de I'Astronomie du Mover.
Age, plates, 1b, 1819-—Xistoir ironomie MogoT
; . 9— e de I’ Astronomie Moder:
2 vol. plates, i, 1821—Histoi e g1
vol. i - 1621—1IHistoire de I'Astronomie an dix-
huiti¢me Sidcle publiée par M. Mathieu, portrait, presei]t};-

tion copy “i Monsieur de Humboldt de Ia part de-

PEditeur,’ . 1827
umjbrm,z‘n half morocco, marbled edges together 6 vol. 40
2186 D The best hist:ory of Astronomy, and now scarce. -
oy De a{]drlc{z (C.) Annuaire du Morbihan  12mo. Vannes, 1841
¢ La Rive (A.) Esquisse histori rinei N6
. vertes faites dans l’Electricitc()énque des principales Décor-
author's autograph inscription 8vo. (lendve, 1833
2188 Do Lo & Important for the history of Llectricity. T
evémltgcll:rlz ;}?3 Recherches sur la Cause de I’Electricité
: , plate 4o, Genn
Witk g ' - . encve, 1886
cover.Qr s autograph inseription and Humboldt’s writing on
2189 De La Rive (Prof. A.) sur IInstruction publique

, 8uvo. dve, 18¢
2190 Delal}nay (M.) Nouvelle Tlléorie du BIouve;r)x(;nt (ie?;vfju{lidg

. . _ Ato, . Pari
2191 ]fig%;veleye (,A) sur I'Exploitation des Cheminos depﬁ‘léésh}slsﬂis
2191*D:11c/? autrllz‘ors autog,raph 70y, 8vo. Brumwelles 18042
8 liI?s, able abrégée pour les Caleuls des Diﬂ’éren::es d
2192 Del iveau Barométriques 8vo. Paris i83§
e g'?rsé r’g‘;ttb!es potér lejs3 Calculs des Différences de l&iveau
2 triques, 8vo. Pari — es Diffé
. Ide Nirzeau, 4t07. B0 183a21 5, 1835—Tables des Dlife'rencgs
4 Deleros, Table abrégée pour les Caleuls d i
: abrég es Ca es Diffé
lcllvgau Bax ométrigues, Paris, 1835—Sur les Cogszlulliissoﬁ:
& slS%rgmétres destinés & I'Bxpédition du Nord de I'Europe
o, 18 —.—Sur le ’Rapport par M. Lamont sur I'H éo-’
dtrie ef la', Météorologie de la Baviere, author's )’ZP ?
2194 D lgmph tnseription, b, 1851 ’ 8uo Hbg—
v . De %f[os (Commandant) sur les Altitudes du Mont-Blane et <dLZ
th:?zt;ilzgie, autograph note of Humboldt, and another by
. ‘ ) roy. 8vo, Payi
2195 Dele&s;? n(lf&qlze lc\li[eérriglrciz sué‘ la{r Constitutiéjn Minérala;gz?z]jes 5(;
v : $ haches des Vosges, 2 parts, plat ]
. globltg;w ;laui}‘ograpk. additions and zznscrlz'plz'aé tzg aBZ;'ozrizg;zfujze
1 Who has written on the title-page of the first, B -
gfmzb-"l}ass4i§;1it;u(llii . de', c%lue]ques Phéﬁoménjg; ﬁl‘észf;ﬁ;
x rsqu’ elles sont - amené Ttas
Fusion, autograph inseription, ib, 1847 eii}yZZ gzl:‘;mt (?‘3
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92196 Delesse (A.) Sur le Pouvoir Magnétique des Minéraux et des
‘ Roches, 8 parts, Paris, 1848-49—Sur les Verres ‘prove-
nant de la Fusion des Roches, 7. 1847—Extraits de
Minéralogie, ¢b. 1851—8ur la Constitution des Roches des

-Vosges, ib. s. d.—Bur le Porphyre Quartzifére, t. 1849—

Sur 1'Euphotide, 1. 1849—Sur la Diorite orbiculaire de

Corse, ib. 1849—Pegmatite avec Tourmalines, tb. 1849—

Sur le Porphyre de Lessines et de Quenast, ib. 1850—Sur

la Variolite de la Durance, . 1850—Grauwalke, ib. 1853

— Minette, plate, . s. d—Procédé mécanique pour déter-

miner la Composition des Roches, presentation copy, with

author’s autograph, Besangon, 1847 Svo. (1B8)

2197 Delesse (A.) sur la_ Constitution Minéralogique et Chimique
des Roches des Vosges, plate  roy. 8vo. Besangon, 1847

9198 Delessert (A.) Souvenirs d’un Voyage dans I'Inde"
LARGE VELLUM PAPEER, map and plates (those of Natural
History FINELY COLOURED) Humboldt's auvtograph notes on
back of cover roy. 8vo. Paris, 1843
2199 Delessert (B.) Icones selectse Plantarum, vol. ITI, 100 plates
LARGE PAPER, presentation copy, with the author's autograph
Solio.  Paris, 1887
2200 DeresserT (B.) RECUEIL DE CoQUILLES DECRITES PAR
LAMARGK ET NON ENCORE FIGUREES, 40 FINELY-
COLOURED PLATES OF CONCHOLOGY .
VELLUM PAPER, RARE Jolio.  Paris, 1841
9201 Delessert (Baron B.) Ses Travaux ef Bignfaits, par le Baron
" C. Dupin S . - 16mo: -.Paris, 1847
9202 Delessert (B.) Notice de, par A. De Candolle 8vo.” Genéve, 1847
9908 Delessert (E.) Voyage aux Villes maudites Sodome, Gomorrhe,
Seboim, Adama et Zoar, map . ; ‘
VELLUM PAPER, half morocco, uncut, top edge gilt
‘ 19mo. Paris, 1853
9204 Delessert (E.) Six Semaines dans Tsle de Sardaigne, presenia-
tion copy, with the author’s autograph inscription
French citron morocco, g. é. 12mo. Paris, 1855
9905 Delessert (B.) Notice sur la Vie de Mare Antoine Raimondi,
with 12 photographic reproductions of his rarest engravings
LARGE PAPIR, autograph signature of Al, Humboldt"”
. imperial 4to.  Paris, 1853
9906 Delessert (MM.) Notice sur leur Collection de Tableaux
' ) 8vo. Paris, 1844
2207 Delille (J.) I/ Homme des Champs - Bvo. Basle, 1800-
9208 Delius (E.) iiber das Hoch-Land von Siid-Carolina
. 8vo. - DBremen, 1841
2909 Delius (N.) Radices Pracritice. Supplementum ad Lassenii

Institutiones Lingue Pracriticas .
FINE PADER 8vo. JDonne, 1839
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2210 Delius (Dr. N.) Shakspere-Lexikon, 2
( . . ur T riti
7‘ ZI]‘E‘rkl(z;:ung der einzelnen Dramen  Tostiriitk
half calf extra roy. 8vo. B
2211 Delkgskamp (F. W.) General View of the Pictuz'esq‘:ﬁan,Iicgge%‘
2919 Ddgndf;];e(ﬁlgjs gf:A Sv]gltzeirland and its Boundaries Frankfurt
X .) et A. Bouchardat, Qui i :
VELLUM PAPER T Qulnologle,ﬁzlou};ezg;laltg%
991 Presentation copy, with A. Delondre’s autograph inséripéionz ;igned4
3 Delvaux de Fenffe (A.) De la Situation de I'Tndustrie du Fel:
) ;n PI";ISSG (Haute Silésie), map
with author’s autograph inseription  ro e
Y. 8vo.  Li
2214 Dem,ersgy (A.) Du Tabac au Paraguay, avec une ZIthefli Ssﬁ
. I'Tntroduction du Tabac en France, par F. Denis, plates
In :1‘1‘:: ‘\P;glljlfRDenis has sh 1 o o, 1851
as § t i i
introduced tobacco intg“lr?'rll"an:::? ‘hovet, and not Nicot, first
2215 Dfamoorr  (AnaToLE pE) Esq
! & DE QUISSES D'UN' VOYAGE
Russie MfrotonaLe ®r La Crivfe, vignettes v PRE
LARGE PAPER, ewtremely rare, only a. faw copi ;
i rare,, pies having b
g}?r zozt;;lf Jor presents, with royal folio atlas of plates,g]nz'z
4 X ]
pecred it ,imp. 8vo. Paris, 1838
ot sgﬁa(fz;?xggf having the author's autograph inseription, with
2216 DEI\XDOFF (Anatole de) Excumrsion PITTORESQUE =T
LILGHIﬁOLOG'IQUE EN Russe, par le Hivre, Hambour
Yu eck, Saint-Pétersbourg, Moscou, Ni;jni-Novgorog’
d’:rgzlalv\g tef; Kasa_n, exécutée en 1889, Dessins fnits:
. ) e .
Dul;and ature et lithographiés & deux Teintes par André
VELLUM PAPER, proof z';npressz'ons of the 100 plates
: . - royal folio. St. Péiersbourg (Pars
2217 Dimiporr (Anatole de) VOYAGE DANS LA gI{(Us‘szgswl’V[lf}S};iI{
%IONALE ET LA CrIMEE, PAR LA HONGRIE, LA
. ALACHIE, T LA MoLpavis, 4 vol. numerous proof ;olates
N]T;;E;:;EfPR;NTED oN INpra PAPER, probably Unique
) extra roy. 8vo. Pari 0-42
2218 Dmaqugd(Anatoll\? de) Vovage f)lANs LA %ﬁ’sifsoéf
essiné d'aprés Nature et lithographid k TLAS
Prrroresque, 16 partsin 13g PG par Raflt, - Arras
VELLUM PAPRR, with India proof plates
2210 Démidolf (A de) Vopa royal folio.  Paris, 1839-42
N e da i
i el NATURyEfLE ans la Russie, &e. ATras
VELYLUM PAPER, with the maps ;
ips and plates TXQU D
9520 Di r:i%L?fURED, half morocco extra roy?.j Jolio. PQar}ss IT];Z;
Cri(:n j (A%atole de) Travels in Southern Russia and the
8. Tllustrated by Raffet, 2 vol, portrait of Nicholas I,

maps and numerous plates

LARGE PAPER ;
tmp, 8vo. London, 1853
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9991 Démidoff (Anatole de) Voyage dans la Russie Méridionale et
la Crimée par la Hongrie, la Valachie et la Moldavie,
portrast of the Emperor Nicolas I, and illustrations by
Raffet (those of costume finely coloured)

morocco exird, g. e roy. 8vo. Paris, 1854

9922 Démidoff (A. von) Reise nach dem stidlichen Russland und
der Krim durch Ungarn, die Walachei und die Moldau, 2
vol. in 1, portrait of Nicholas I, and numerous tllustrotions
after drawings by Rajfet r0y. 8vo.  Breslau, 1854

9228 Démidoff (Anatole de) Etapes Maritimes sur les Cbtes
d"Espagne de la Catalogne & I Andalousie, 2 vol.

only 812 copies printed jfor presents (No. LXXIX)
roy. 8vo. Ilorence, 1858

9224 Demokratie (Die) 8vo. Berlin, 1849

2925 Demonville (M.) Philosophie primitive (de la Physique de la
Création), with the author's autograph inscription, Paris,
1842 Examen des Ouvrages physico-philosophiques de
M. Azais, i. 1846——Vraye Systéme du Monde (ib. 1846)

8vo. (8)

2226 ‘De Morgan (Prof, A.) Decimal Association’s Proceedings, with

Tntroduction and Notes, author's autograph inseription
roy. 8vo.  London, 1854

9997 Démosthénes, Harangue de la Couronne. Texte en regard
avec deux Traductions l'une interlinéaire et l'autre cor-
recte par MM, Boutmy et Vendel-Hey!, autograph notes of

Baron Humboldt 8vo. DParis, 1829-30

9998 Demosthenes. Fragments of an Oration against Demosthenes

respecting the Money of Harpalus, published by A. G
Harris of Alexandria (in facsimile of the MS. on papyrus).
presentation copy, with editor’s autograph inscription
roy. 4to. - London, 1848
Privately printed for presents only. Mr, Harris seems to consider
these Fragments part of the lost Oration of Hyperides.

9929 Denecourt (C. F.) Guide dans la Forét de Fontaineblean
map Svo. JFontaineblear, 1840
2230 Denis (I.) Une Féte Brésilienne célébrée b Rouen en 1550
suivie "d'un Fragment du XVI° Sitcle roulant sur la
Théogonie des anciens peuples du Brésil et des Poésies en
Langue Tupique de Christovam Valente, plate )
LARGE - PAPER, with the autograph. inscription of F. Denis
roy. 8vo. [Paris, 1851
9981 Denis (F.) Chroniques Chevaleresques de I'Espagne et de
Poriugal suivies du Tisseraud de Ségovie, Drame du
XVIIE Sidcle, 2 vol. )
autograph inscription of I Denis . 8w Paris, 1889
9289 Denis (F.) Le Génie de la Navigation, Statue en Bronze
exéeutée par M. Daumas pour 1a Ville de Toulon, plate
Svo, Toulon, 1847

Z
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2288 Denis (I.) Le Monde enchanté, Cosmographie et Histoire
Naturelle Fantastiques du Moyen Age, frontispiece
author’s autograph inscription 16mo. Paris, 1843
With a “ Bibliographie,” containing an account of manuscripts and
printed works on the subject.

2284 Denkschrift fiber die Verhiltnisse der Post zu den Tisen-

bahnen, privately printed, and marked in corner “ vertrau- -
lich” (confidentiol) 4to. Berlin, 1838

2235 Denkschrift fiber die Bildung einer Deutschen Kriegsflotte
' privately printed © Als Manuscript verdffentlicht *’
- 8vo, [Frankfurt, 1848
2236 Denkschrift iiber die Preussischen Staats-Archive '
privately printed * AlsManuseript gedruckt” .8vo. Berlin, 1855
2287 Denkschrift der Wundiirtze erster Klasse des Preussischen
‘ Staates, VELLUM PAPER 8vo., DBreslau, 1856
Privately printed, * als Manuscript gedruchs.”
2238 Denkschriften des Deutschen Vereins fiir Heilwissenschaft.
Zweiter Band, plates dto, Berlin, 1846
y Containing Dr. Klencke’s Prize Essay on the Destruction of Teeth.
2239 Denkschriften der Russischen Geographischen Gesellschaft zu
St. Petersburg. Erster Band (den ersten und zweiten
Band der Russischen Ausgabe enthaltend), 4 maps
VELLUM PAPER S 8vo.  Wemar, 1849
A Collection of valuable geographical Papets including an Extract
. from the Diary of Licut. Sagoskin’s Expedition to the Conti-
nent. of North-West America; Bode sur VAsterabad, les
o Yamouds et les Goklans; &c. &e.
2240 Denkschriften des Germanischen Nationalmuseums. XTrste
Abtheilung Organismus und Literarische Sammlungen.
Zweite  Abtheilung Kunst-und Alterthums-Sammlungen,
2 vol. woodcuts . roy. Svo. - Nirnberg, 1850
Indispensable to Collectors of ancient Manuscripts, Books, En-
gravings -on Wood or Copper, Seals, Coins and other Anti-

o quitles, :
2241 Drovuark. Marine Charts published by the Danish Admiralty,
. 9 maps - Copenhagen, 1842

‘With an autograph note of Baron Humboldt in their praise : “Sehr
werthvoll aus Riigen erhalten Ht.*

2242 De Noel (M. J.) Der Dom zu Kéln, plates 12mo. Kéln, 1854

2245 Dent (E.J.) on the Errors of Chronometers, &e. Svo, Lond, 1848

2244 Deppe (F.) View of the Pyramid of the Sun 8 Ledgues N.E.

oo - of Mexico, proof, touched by Artist

2245 Desaive (M.) Les Animaux Domestiques, wants sheets 1 and 2
P roy. 8vo, - Lidge, 1842

2246 Desaive (M.) Coup &'l sur la Monarchie Prussienne
author’s autograph: inseription wnp, 8vo.  Bruwelles, s. d.
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9947 Descloizeaux (A.) sur les Geysirs d'Islande 8?0. ligt_m's, .s..d_
ipcion de los Trabajos de Escuela Practica y Hjerciclos
248 Des;zlr?:;gﬁs( verificados en el Establecimiento Central d;l
Arma de Ingenieros en Guadalajar]a,. coln I? tNotmm &
Tariaciones propuestas, 2 vol.in 1, plates
ha?%ﬁﬁicﬁ rinciones PO ’ Buo. M"adrid, 1849-50
Printed for private distribution only.

‘ ivi d fossil, in
! hayes (G. P.) Tables of Shells, both living and )
29 Dessog’le (Tertia)ry Formation, with their Habitations 33;1
Localities , f .
50 Desjardi y ins de Fer de I’ Allemagne, &e.
2250 Des‘]cill;l;?:d(ob') Carte des Chemins de A P
9951 Desmarest, Carte dn Puy-De Dome, and reduced }\;alzs ofl‘ St;lg,
same, both mounted on_canvas , . md ) Ar:i'—
9952 Desmouling (A.) sur la Distribution gqtt)}grapt }I:C}"l.seau(zsgmph
riébré ins les Oiseaux, with author's au ]
v O g Pari, 1822
9953 Desnoyers (J.) sur la Crale et sur les Terrains tertla{res tdu
Cotentin avec Note supplémeutaire, 2 P,zu'ts, tmap, ];7 esenta-
] ith inscriptions @ s autograph

tion copy, with inscriptions in the author hy ngrz's, 1895
9954 Desnoyers (J.) sur un ensemble de Depots Marins plgcls recens
que les terrains tertiaires du Bassin de l?; Seme],ngs. 1899

) DL V0. )

uthor's autograph inscription ) »

2256 I?esor (E) Jo‘({wnal d'une Course faite aux Gla_crne?s du Mcil;;
Rose et du Mont Cervin, renfermant une Notice su;g40

Glaciers par M. Agassiz, plate 8vo.  (enéve,

9256 Desor (E.) I’ Ascension de la Jungfrau  8vo. Glenive, 1841

' i §jour i + 1a Mer de
5 jons et Séjour de M. Agassiz sur er de
w0 Des&éﬁ.)dll; }ls‘.c:;:egaar gt Finsteraar en Société de plusienrs
Naturalistes, plates,  duiton (811
“L e de U Auteur.” 8vo. e_’ \
2258 De-szollo*yg?.c)t%omte rendu des Recherches de M. Agassiz Peudatlxt
ses deux derniers S&ours & I'Hotel des Neuchatelois s11§4§
Glacier inférienr de I'Aar . 8vo. Gchr}s:f:, 1843
9959 Desor (B.) Excursions et Se_éouii (Xxn:ss%:set dz;mses b los
a Régions des Alpes de M. Ag
N i;;;:fns ‘ife Voyage, purirait cmcé plal% z;?fg?cqalhs fz{
« Al Humboldt " . Buo euchatel, B
rrat; du Nord comparé &
2260 Desg;lg?geslxl;zsl?hénoméne erratique o _Z;ar{s, 18;1-6
' ) g i Etats-Unis, with author's auto-
2261 Dc—zsor7 2%]?{2227%&{?}%111“ des Eta Bun. Porren_i;‘uy, 11,85,3;
1 ' ie i 2 iR, with author
p : (E.) Une dernidre Ascension, LARGE PADER, or’
2202 Desztct%grzph inscription ) drgl.l S::io.ue Zﬁzge]zsatel, 1854
9968 Despretz (C.) Traité ¢lementaire de ’hysiq . !;0' s vis, 1821
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2264 DTeHspretz (C.) Elémens de Chimie, 2 vol. plates
L DEDICATION COPY 8vo. Paris, 1829-¢

2265 Despretz (Q) Traité élementaire de Physique, plz;;ss, 1829-50

2966 Df]umboldts autograph notes 8vo. Paris, 1836

espretz (C.) sur le Maximum de Densité de I'Eau p,ure et

2967 D des Dissolutions agueuses 8vo. Paris, 1887

espretz (C:) Zero du Thermomdtre, Paris, 1837-——éur la
Propagation de la Chaleur dans les Liquides, b, 1888
. 8wo.

2268 Des&retz (C.)‘Experlences’ sur quelques Métaux et sur ggelqgiz
) SZ’O Paris, 1858-—Résumé des Travaux de Physique, /b
3 —Delcros Table pour le Caloul des Différences de
1&1&?}1@’ {\%éSSﬁ-—EShwhkbofF (L.) et A, Rosing, Essais dans

ro-Acétique, 7. 1857

2 : i ,

2269 Desgletz (C.) Sur le Maximum de Densité de I'Eau4 t;ure(t%
Pes Dlssqlutlons aqueuses, plates, Paris, 1837-40—Sur la
Sropaga.tl(zn de la Chaleur dans les Liquides, i, 1888.—
Tl;lr ‘le Dgp]ac‘emenb et sur les Oscillations :ilu Zéro du
S crmometre & Mercure, ib. 1887—(Jacob) Biographie de

2970 D 'espretz, 1. 1857\ “8vo.  (B)

es%letz](p.) des C?lleges de I'Instruction professionné.lle des

2971 Deci acultés, aut’hor § autograph inscription  8vo. Paris, 1847

;’f%;::l (C.).Iiecslume de mes Travaux de Physique ’
_Privately printe 4to. 1
2272 Despretz (C.) Résumé des Travaux de 'Physiq?;.e, ISZZS’ 197
o 4io. 1
2273 Deuésche Vierteljahrs Schrift, No. 1 to 58 (warftingzz\?g;s’z. g '
)y and Nos. 64 and 66, autograph memoranda of Hm;zbo’ld’t

‘ 8vo.  Stuttgar 88-54
2274 Deutsch und Stadt-Ilannoversche Ansichten 1;0%6:7 %ell?tighﬁ

Handels-und Zollvereine

VE ?
- éjcgvﬁt] rz(xim_m 8vo,  Berlm, 1848
Pm’uacte Z;/n 1.rx; gahre, 1854, presentation copy ’
s 7 printe Bvo. Leipzig, 1!
2276 'Dev(lillel (C. Sainte-Claire) Carte de la Températhre(zapgg, 1}325:1:
t;eda. Surfacez de la.‘ Mer des Autilles, du Golfe din Mexi L{e
H;mb :l chjJ‘ PJ?}gorll\T voisine de 'Ocean Atlantique, mip »q
; s JS. Notices 4to, Pari
2277 Devll’]Ilteali(eC'l\([E’;a'lc?'te_Cllaire> sur les Phénoménes éf;;jt’lésgcza
’ éridionale 4t0.  Par:
2278 Deville (M.) sur les Roches Volcaniques des Aontille;“ 1806
2279 Devrient (E.) Das Passi ol im Dosie Oborm
t (L) Das Passions-Schauspiel i ’ \
vnfﬁ& Im Oberbalern, plates by _F’.PPech;n Dot Oherommer-
; PAPER ; . Les
: R , dto. Lepzi 5
2280 Deyc}:ks (Dl 1) Andeutungen iiber Sirm und Zusaﬁzr;gén]};i;]
dles ersten und zweiten Theiles von Goethe's Faust &
16mo. Frankfurt, 1855
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9981 Dias (A. Gongalves) Cantos. Collecgio de Poezias
VELLUM PAPER, cloth, g. ¢ 16mo. Leipeig, 1857
In Dias are to be found, especially amongst the  Poezias Ameri-
‘eanas,” the best specimens of C?;e national poetry of the Brazils.
Prefived isan article by A, Herculano entitled “Futuro Litte-
rario de Portugal e do Brazil.”
9982 Dickinson (J. J.) Quid Veteribus de precandi ad Deum officio
placuerit Locis classicis probatum
VELLUM PAPER v 4to. Berolini, 1841
9983 DICTIONNAIRE DES SCIENCES NATURELLES. Plates only without
Letterpress, No. 1 to 47, containing 940 Engravings of
Quadrupeds, Birds, Fish, Insects, Conchology, Botany, c.
FINELY COLOURED 8vo. Paris, 1816-27
9984 Dictionnaire universelle d'Histoire Naturelle. Ouvrage dirigé
par C. d’Orbigny, Tome I, and 24 exquisitely coloured
plates of Zoology in case :
LARGE PAPER roy. 8vo. Paris, 1841
9985 Dicuili Liber de Mensura Orbis Terres nunc primum in Lucem
editus a C. A. Walckenaer
VELLUM PAPER, rare 8vo. Paris, 1807
Written by an Irishman in the ninth Century, whose Description
of his native Isle is curious.
9986 Dicuili (Hiberni Sec. IX) Liber de Mensura Orbis Terrz
nunc primum editus a C. A. Walckenaer 8vo. Paris, 1807
99287 Diday () Trattato della gifilide de’ Neonati e de’ Bambini
Poppanti 8vo, Napoli, 1855
9988 Didot (A. F.) LTwprimerie, la Librairie et la Papeterie &
I’Exposition Universelle de 1851 v
Author's autograph inscription 8vo. Paris, 1854
2989 Diefenbach (L.) iiber die jetzigen Romanischen Schriftsprachen
(Span. Portug. Rhitoromanische der Schweiz, Franz. Ital.
und Dakroromanische) ~ 4to. Leipzig, 1831
9990 Dicffenbach (E.) New Zealand and its Native Population
8vo. London, 1841
9991 Dieffenbach (E.) Travels in New Zealand, 2 vol. map & plates
Autographs of ¢ AL, HuspoLor” and “ L, von Buca.”
8vo. London, 1843
A mostinteresting Memorial of these two great Naturalists, evidently
most carefully read, and various passages marked, Buch pro-
bably borrowed the book, as Humboldi has gasted at end a
fragment of a letter from him signed ¢ BucH, ' commencing,
« Le premier yolume de Dieffenhach m’a infiniment interessé,”’
&c. Humboldt in a Letter to Varnhagen calls the work “‘an
excellent Voyage.” . .
92292 Dieffenbach (E.) Geologische Specialkarte von Giessen, and
dto. atlas containing coloured map roy. Svo. Darmstadt, 1856
2298 Dieffenbach (Dr. J. F.) Chirurgische Erfahrungen. Dritte
und vierte Abtheilung, 4 plates and 4to. atlas of engravings
dlustrating the restoration of Noses _
GELLUM PAPER 8vo. Berlin, 1884
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2294 Dieffenbach (J, F.) sur les Cholériques
VELLUM PAPER, privately printed 8vo, Berlin, 1885
2295 Dieffenbach (J. F.) Beitriige zur subcutanen Orthopédie
8vo. Berlin, 1839
2296 Dieffenbach (J. F.) dis Heilung des Stotterns durch eine neue
chirurgische Operation, plates

VELLUM PAPER 8vo. Berlin, 1841
2297 Dieffenbach (J. ) tiber die Durchschneidung der Sehnen und
Muskeln, plates, VELLUM PAPER 8vo. Berlin, 1841

2298 Dieffenbach (J. F.) Die operative Chirnrgie. Erster Band
THE DEDICATION COPY, morocco, ewira, joints, gilt edges
8vo. Leipzig, 1845
The work is dedicated * Dem Herrn Alexander von Humboldt in
hichster Verehrung der Verfasser.”
2299 Dieffenbach (J. F.) und Dr. C. T. Meier Vortrige in der
chirurgischen Klinik der K. Charité zu Berlin, 2 Parts
o 4to.  Berlin, 1840
2300 Dielitz (T.) iiber die erziehende Krafs der Schule
) 4to.  DBerlin, 1841
2301 Dien (C..) Atlas du Zodiaque, maps, with author's autograph
. tnscription 4t0. Paris, 1841
2802 Dien (Ch.) Atlas des Phénomeénes célestes, 2 vol. charts of the
Planets, author’s autograph inscription 4to. Paris, 1841-42
2808 Dienst-Anweisung fiir die telegraphische Correspondenz auf
den Linien des Deutsch-(Bsterreichischen Telegraphen-
Vereins, red morocco, g. e, 4to. Berlin, 1853
: Only a few copies printed for private distribution.
2304 Diesing (C. M.) Systema Helminthum, Vol. II
i 8vo. Vindobone, 1851
2305 Diesterweg, Kalisch und Maszmann, Die FPeier des 100sten
Geburtstages H, Pestalozzi's 8vo. - Berlin, 1845
2806 Dieterici (Dr, C. F. W.) Statistische Uebersicht der wichtigsten
Gegenstiinde des Verkehrs und Verbrauchs im Preussischen
gtaa{e und im Deutschen Zollverbande von 1881 bis 1853,
-6 vol. ,
FINE PAPER, presentation copy, with the author’s autograph
| inseription 8vo. - Berlin, 1888-57
2307 Dieterici (Dr. C. F. W.) Statistische Uebersicht. = Zweite
TFortsetzung (1840 42) 8vo. Berlin, 1844
2308 Dieterici (Dr. C. F. W.) Der Volkswohlstand im Preussischen
Staate, author's autograph inscription  8vo. Berlin, 1846
2309 Dieterici (Dr. C. F. W.) iiber die Vertheilung der Bevdlkerung
nach Geschlecht und Alter in Preussen, in verschiedenen
Staaten Europasund inden Nordamerikanischen Freistaaten,
2 Parts, Berlin, 1848—Uecber die Sterblichkeitsverhilt-
: - nisse in Europa, 7. 1851 : : 4to. (3)
2510 Dlete:rici (Dr. C. ¥. W.) und Dr. H. Dove, Das bei dem statis-
tischen Biireau errichtete meteorologische Institut
YELLUM PAPER dto.. Berlin, 1855
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9311 Dieterici (F.) Mutanabbi und Seifuddaula aus der Edelperle
des Tsadlibi nach Gothaer und Pariser Handschriften
VELLUM PAPER, with Dielerici’s autograph inscription
8vo, Leipzig, 1847
The Arabic Text is inserted.
9812 Dicteriei (Dr. F.) {iber die Arabische Dichtkunst und das
Verhiiltniss des Islam zum Christenthum 8vo. Berlin, 1850
2318 Dieterici (Dr. T.) Reisebilder aus dem Morgenlande, 2 vol.
map post 8vo. DBerlin, 1853
9814 Dieterici (Dr. I.) Der Streit zwischen Mensch und Thier, ein
Arabisches Mihrchen ans den Schriften der lauteren
Briider iibersetzt und mit einer Abhandlung iiber diesen
Orden, so wie mit Anmerkungen versehen
VELLUM PAPER 8vo. Berlin, 1858
9815 Dieterici (F. H.) de Anthologia Arabica Tsaalebii Unio Aitatis
appellata, with author's autograph inscription
Svo. Berolini, 1846
9316 Dieterici (W.) Die Waldenser und ihre Verhilinisse zu dem
Brandenburgisch-Preussischen Staate, map and plan
FINE PAPER, presentation copy, with author’s autograph inscrip-
tion 8vo. Berlin, Posen und Bromberg, 1831
Containing the Catechism in the Grison dialeet, and other original
documents.
9817 Dieterici (W.) iiber die Universitiiten im Preussischen Staate
VELLUM PAPER Svo. Berlin, 1886
9818 Dieterici (W.) iiber Auswanderungen und Einwanderungen
VELLUM PAPER, with the author's autograph inscription
‘ . " 8vo. Berlin, 1847
9319 Dieterici (W.) Die Bevolkerung des Preuszischen Staats
VELLUM PAPER v 4to.  Berlin, 1848
9820 Dieterici (W.) iiber Preussische Zustiinde, iiber Arbeit und
‘ Kapital 8vo. . Berlin, 1848
9821 Dietrich (Dr. E. C. V.) Der Milleschauer-oder Dounerberg
und seine Umgebungen 12mo. Leitmeritz, 1884
93292 Dietrich (D. Ewald) Erzstufen. Sagen und Lrzihlungen
vaterlindischer Begebenheiten in romantischem Gewande
dargestellt, 2 vol. illuminated plate of a * Bergaufeug "
THIOK PAPER, THE DEDICATION COPY to His Emcellency I H. Al
Freyherrn von Iumboldt, red moroceo, g. e, rare
~ ' 12mo. Freyberg, 1830
2393 Diezmann (Dr. J. A) Deutsch-Englisch-Franzosisch-Italien-
isches Taschenwirterbuch, Leipzig, 1832——Dictionnaire
Francais-Allemand-Anglais-Ttalien, . 1836
half calf 2 vol. square 12mo.
9824 Diodore de Sicile, Traduction nouvelle avec des Notes par F.
Heefer, 4 vol, Translator’s autograph inscription
» . 12mo.. Paris, 1846
2825 Diophantus von Alexandrien iber die Polygonzahlen iibersetat
mit Zusitzen vor F, T, Poselger 8vo, - Leipzig, 1810
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2826 Dirichl"et (G. Lejeune) sur I'Usage des Séries infinies dans la
Théorie des Nombres, with the author's autograph inscrip-

tion, and Humboldt’s writing on cover  4io. Lerlin, 1838

2327 Dirichle_t (G, Lejeune)_ Beweis dass jede unbegrenzte arith-
metlﬁclle Progression u. s, w. unendlich viele Primzahlen

;)ntlzza,lt, with author's autograph inscription, and Humbolds's

. handwriting on cover dto. ~ Berlin, 1889

2328 Dlrlchlet;“( G.'Lejeune) Recherches sur les Formes quadra’tiques
& Coéfficients et & indétermindes complexes, Premiére

Partie, author's autograph inscripti

P : i iption 4to,

2329 D1sthn_g, Ein begcheldenes Wort an Deutschlands Astronomen
Privately printed dto.  Frankfurt, 1842

2830 Ditmar (C.von) tiber die Korsken und die Tschulktschen, map
marked by Baron Iumboldt in pencil, Petersburg, 18’55—-
Ein Paar erliuternde Worte zur geognostischen Karte
_ Kamtschatka's, map, 1. 1855 8vo. (2)

2331 Dittenberger (T. T.) Geographie, maps and Tables .
FINE PAPER, presentation copy, with the author's avtograph

_ inseription Bvo. Heidelberg, 1887

2332 Dlttamm;. (E.) Receptir-Kunst nach Preussischen Meéizinal-
. Gesetzen . 8vo,  Frankfurt a. d. Oder, 1849
2833 Dittmann (Dr. A, F.) Die grossen Veréinderungen der Erdobor-
fliiche, Fmve PaPER 8vo.  Schleswig, 1858

2884 Documentos relativos a las Corbatas de 1 ili
POrden de San Fernando o la Real 7 Militar
rivately printed 8vo,  Mudrid, 1847
2885 Dolt1 . 2) Rheinische Flora, mit Beigabe iiber die Laubk;qospen
..der Amentaceen, 2 vol, in 1 8vo.  Franlkfurt, 1848-48
2336 Ddillen (W.) iiber Dr. Wichmann’s Bestin1m11ng£er ,Parallaxe
des Argellander’schen Sterns, author's autograph inscription
‘ ) . dt0. St Petersburg, 1854
2836*Deenniges (W.) Jahrbiicher des Deutschen Reichs untelJ" "Otto I
2887 D (951-978) < 8vo,  Berlin, 1889
- Donniges (Dr, W.) Kritik der Quellen fiir die Geschichte

Heinrichs des VII, des Luxemburgers

VELLUM PAPER 8vo. Berlin, 1841
2388 Dénniges (W.) Das Deutsohe Staatsrecht wnd dic Do,
Retshovontimstns aatsrecht und die Deutsche

THE DEDICATION COPY (70 HUMBOLDT) 0N VELLUM PAPER

. 8vo. Berlin, 1842
2889 Donniges (W.) Grundriss zu meinen Vorl iiber Politik
und Staatsrecht von Buropa Priestngen Hher Politik
~_privately printed 8vo. Berlin, s. a.
2840 Dorfer BgO.) lLe(;o(ilsE de ]Gclaniométrie. Lectures on Gonior’ne.trg;

n French and English, plaze 8vo. Hambourg, 18
2341 Dohrn (G, A.) Spanische Dramen iihersetzt, 4 vol. g, 1885
‘ Svo. Berlin, 1841-44

Containin - Translations fr i .
More%o, Rojas,a écocr‘m from Tirso de Molina, Lope de Vega,
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2342 D'Ohsson (Baron C.) sur la Gravitation universelle, la Pression
de I'Air et les Théorgmes d'Hydrodynamique
VELLUM PAPER roy, 8vo. DBerlin, 1852
2848 D'Ohsson (Baron) Hinterlassene Bibliothek 8vo. Berlin, 1852
2344 Dollfus (C.) und A. Nefftzer, Revue Germanique, vol. T to VI
_ Part I, 16 Parts roy. Bvo. Paris, 1858-59
2345 D'Omalius d’Halloy (J.J)) Eléments de Géologle, coloured
map and plate, author's avutograph inscription
. 8vo. Paris, 1835
2846 Douzyxo (I.) TrarADO DE ENsayves tanto per la Via seca como
por la Via humeda de toda Clase de Minerales y Pastas de
Cobre, Plomo, Plata, Oro, Mercurio, &c. con Deseripeion
de los Caracteres de los principales Minerales y Productos
de las Artes en America y en particular en Chile, plates
EXTREMELY RARE, half calf extra, smalldto. Serena(Chile), 1844
Presentation copy with the author’s autograph inscription.

2847 Domeyko (I.) Introduccion al Estudio de las Ciencias Naturales
presentation copy, with author’s autograph
imperial 8vo.  Suntiago, 1847
2348 Domeyko (I.) Araucania i sus Habitantes, maps )
presentation copy, with MS. corrections throughout in the
author’s autograph, and also in his handwriting an inscription
to Baron Humboldt, who has with his own hand written on
the fly-leaf from whom he received it and the date
8vo.  Santiago, Imprenta Chilena, 1845
2349 Domeyko (I.) Excursion a las Cordilleras de Copiapo, “ Obse-
© quio del Autor,” with lis autograph corrections

very scarce 8vo." * Santidgo (Chile), 1848
2350 Domke (F.) Nautische Astronomische und Logarithmische
Tafeln, TINE PAPER roy, 8vo, Berlin, 1852

9351 Don (D.) Descriptions of the new Genera and Species of Com-
posite of Paeru, Mexico and Chile
presentation copy © From the Author,” with an autograph note
of Baron Humboldt on wrapper ~  4to. London, 1829
9852 Doppler (C.) iiber eine bei jeder Rotation des Fortpflanzungs-
mittels Ablenkung der Licht-und Bchallstrahlen, plate,
author’s autograph inscription 4i0, . Prag, 1844
2853 D'Orbigny (Aleide) L'Homme Américain (de I'Amérique
Méridionale) considéré sous ses Rapports physiologiques
el moraux
THE DEDICATION COPY (in language most flattering to Hum-
boldt) on VELLUM PAPER, §reen morocco, joinis, g. e.
8vo. Paris, 1889

2354 D'Orbigny (A.) Carte de la République de Bolivia, 2 sheeis

Paris, 1889
2355 D'Orbigny (A.) Carte géologique de I'Amérique Méridionale,
author's autograph inscription Paris, 1842

A A
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2856 D’Orbigny (A.) Foraminiféres Fossiles du Bassin Tertiaire de
Vienne (Autriche) découverts par le Chev. J. de Hauer.
En Frangois et en Allemand, plates 4to.  Paris, 1846

2857 Dorn (Dr. B.) Erster Beitrag zur Geschichte der Georgier

4to. St Petersburg, 1843

2358 Dorn (Dr. B.) Chrestomathy of the Pushtu or Afghan Language,
with Afghan and English -Glossary, apparently on larger
paper than usual 4to.  St. Petersburgh, 1847

2359 Dorow (Dr. W.) Facsimile von Handschriften berilhmter
Ménner und Frauen, 4 Parts, portraits of A, and W. von
Humboldt, Gentz, Werner, Hoffmann, Prince Puckler
Muskaw and Jussuf Bey, with facsimiles of 118 Letters from
eminent Men, including Byron, Blicher, the Humboldts,
Bentham, ILessing, Wieland, Kant, Schiller, Klopstock,
Gathe, Canning, O’ Connell, §e. §e.  4to. Berlin, 1836-38

2860 Dorow (Dr.) Denkschriften und Briefe zur Charakteristik der
Welt und Literatur, 4 vol. 8vo. Berlin, 1838-40

Containing letters of Bliicher, Grotefend, Kant, Iardenberg,
Zschokke, Leo X1Y, Mendelssohn, Schleiermacher, Wieland,
Napoleon, William A’Court Lord Heytesbury, W. von Hum-
boldt, Metternich, Niebuhr, Ancillon, V. Cousin, Githe, Hegel,
&ec. &c. In a letter to Varnhagen Humboldt terms this work
“ a precious book,” and praises his brother’s letters therein as
“pery fine”

2861 Dorpat. Album Academicum der K. Universitiilt Dorpat,
Dorpat, 1852—Die K. Universitit Dorpat wihrend der
ersten funfzig Jahre ihres Bestehens und Wirkens, 7b,
1852 4t0. (2)

2362 Dorpat Sternwarte. Graphische Darstellung der Witterung
(Dec. 1840~~Teb. 1845) beobachtet und gezeichnet von
Dr. Midler, on 16 plates  oblong folio. Dorpat, 1840-45

2363 Dorpat Sternwarte. Another copy oblong fol. Dorpat,1840-45

2864 Dorpat Universitiits Facultits-Schriften dargebracht zur Feier
ihres 50 jihrigen Bestehens am-12 Dec. 1852

dto.  Dorpat, 1852

Containing ; T. Harnack’s Christliche gemeine Gottesdienst im
Apostolischen Zeitalter ; E. Triedlinder’s Theorie des Werths;
C. E. Otto de Atheniensium Actionibus forensibus publicis;
K. B, Reichert iiher die monogene Fortpflanzung ;. A. Bunge
Tentamen Generis Tamaricum Species accuratius definiendi.

2365 Dorpat Zweites Jubelfest gefeiert 12 und 18 December 1852

VELLUM PAPER, 11207°06C0, ¢. €. . 4t0. Dorpat, 1853

Besides the Account of the Pageant this interesting volume con-
tains the Sermons preached by Dr. A. Christiani and Dr. T.
Harpack ; Dr. B. Haffner’s History of the University; Dr. H.
Midler's Discourse on Astronomy; &ec. &e.

2366 Dorpat Zweites Jubelfest. -Another copy. 4fo. Dorpat, 1858

2367 Doublet (P.) Histoire de 1ntelligence 8vo. Paris, 1856

With author’s wutograph inseription, thus: * A Monsieur Alexandre

de Humboldt hommage infiniment respectucuw un &léve de M,
Charma P. Doublet,” '
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. ) . — b
Doublet (P.) Histoire de I'Intelligence. Histoire propremen
2808 dite, 1(\Toc2génie. Premitre Période 8vo. Paris, 1358
. " ‘s vogel-

Dove (M. W.) Correspondirende Beobachtungen tiber die rege
2809 méssigenltﬁndlichen Vertinderungen und }1ber_d1e Pertur-
bationen der magnetischen Abweichung in mittleren und
" bstlichen BEuropa, mit einem Vorworte von A. von Hum-

boldt Svo, Berlin, 1830
On cover in Humbeldt’s autograph stands:  Humboldt et Dove
Magnetisme.”

[ i htungen {iber die regel-

70 Dove (. W.) Correspondirende Beobac n '

2 méssigen stindlichen Veriinderungen und iiber die Pertur-
bationen der magnetischen Abweichung im mittleren und
Sstlichen Europa mit einem Vorworte von A. von Hom-

BOLDT Svo. (Berlin, 1881)
il en nebst Reductions-

9371 Dove (Prof. F1. W.) fiber Maass und Messen ne ds
taf(‘eln, FINE PAPER 8vo. Berlin, 1835

9372 Dove (. W.) und L. Moser, Repertorium der Il’hysik, 4 vol.
If extra, and vols, B and T sewsd
plate, half calf cints Svo. DBerlin, 1837-44-46

With Humboldt's autograph notes.

9378 Dove (H. W.) Meteorologische Untersuchungen, plates, with
Baron Humboldt's autograph notes

‘ 8vo. Berlin, 1837

D LR C
2874 ];T;Ijr]; gﬁPEW) Die nenere Farbenlehre mit andern chroma-
tischen Theorien verglichen 4o, Berlin, 1838

: ) tiber ‘die nicht periodischen Zinderungen der

287 Dov’%égﬁxtzlrvertheilung auf IZler Oberﬂ%id}e der Erde von
1789 bis 1888, 2 Parts, Berlin, 1840-47 ———I‘emperajfurtafe_ln

mit Bemerkungen fiber die Verbreitung der Wirme, 1b.
1848—TUeber den Zusammenhang der W irmeveranderun-

en der Atmosphiire mit der Entw'1_cke1ung der Pflanzen,

7h, 1846—Ueber die tiglichen Verapderungen der Tem-~

peratur der Atmosphire, 2 Parts, ib, 1846—Ueber den

Tinflugs der Windesrichtung, ib. 1848 4to. (7)
With numerous M8, Notes in the Autograph of Baron von Hum-
boldt.

ar N L) . 3 . h

H. 'W.) iiber Elelktricitat, zpztk author’s autograp
2978 Dovzszsgr@zion,)l?erlin, 1848-Die WJtterungsverlmlf;Smsse ‘2%]3

Berlin, 0. 1852 . 5 vo.
‘ T, W.) Witterungsverhilinisse von Berlin_

B Dov;h(mzboldt’)s autograph notes Direct 8vo,ﬂnt;'slaﬁelsji2s

] :dia Ventorum Directione ann e ejt
2878 Dov&éﬁi&iﬁ%&: etie T 4to. Berolini, 1850
2379 Dove (H. W.) Bericht fiber die in den Jahren 1_848 _und 1849
1 auf den Stationen des Meteorologischen Instituts 1m Preus-

sischen Staate angestellten Beobachtungen fol. Berlin, 1851
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2380 Dove (H, W.) Die Verbreitung der Wirme auf der Oberfliiche
der Erde erliiutert durch Isothermen, Thermische Isano-
malen und Temperaturcurven, charts and tables

FINE PAPER, with numerous passages marked by Baron Hum-
boldt in pencil and his autograph note in ink
royal 4t0.  Berlin, 1852

2381 Dove (H. W.) Darstellung der Farbenlehre und optische

Studien, portrait (private plate inserted) and 2 plates
VELLUM PAPER 8vo. Berlin, 1853

2882 Dove (H. W.) Darstellung der Wirme-Erscheinungen durch
finftigige Mittel von 1782 bis 1855 mit besonderer Be~
riicksichtigung strenger Winter

FINEST PAPER Jolio.  Berlin, 1856

2883 Dove (H. W.) Another copy on fine paper folio. Berlin, 1856

2384 Dove (H. W.) iiber das Gesetz der Sttivme, map, printed for

private distribution only, vELLUM PAPER 8vo. Berlin, 1857

2885 Dove (H. W.) iiber die Riickfille der Kilte im Mai
THICK PAPER, printed for presents only, MS. notes in the auto-
graph of Baron Humboldt on separate slips 4to, Berlin, 1857

2386 Dove (H. W.)iiber Maass und Messen, Berlin, 1848~—Farben-
lehre, ib. 1838 dto. (2)

2387 Dove (H. W.) iiber die Klimatischen Verhiltnisse des Preus-
sischen Staates, auiograph notes of Humboldt  8vo. (8)

2388 Dove (1L W.) Monats-Isothermen, 8 sheets engraved by L.
Bernhardt after drawings by H. Lange

INDIA PROOFS, with Humboldt's autograph note
Dedicated to Bz}ron Humboldt, and therefors in the finest possible
state as to impression.

2389 Dowler (B.) Contributions to the Natural History of the Alli-

v gator,  From the Author,” with a MS. note in Humboldt's’
cutograph 8vo, New Orleans, 1846

2890 Dowler (B.) on Post-Mortem Contractility of the Muscles

8vo. New York, 1846

2891 Dowler (B.) Criticisms and Controversies relating to the Ner-
vous and Muscular Systems 8vo. New Orleans, 1847

2392 Dowler (B.) Researches on Meteorology, presentation copy
“from the Author,” with his autograph corrections, Svo.
New Orleans, 1848—On Yellow Fever, 8vo. ). n. d. (2)

2393 Doyére (L.) sur 1'Organisation et les Rapports naturels des
Tardigrados, plates 8vo. Paris, 1842

2894 Doyere (L.) Mémoire sur I'Ensilage rationnel

royal 8vo. Paris, 1856

2395 Drach (8. M.) Easy Rule for formulizing all Epicyclical

. Curves, author’s autograph inscription 8ve. London, 1849

2396 Drainage (tiber die) von A. von D. cuts  Svo. Haag, 1850

2397 Drake (Dr. D.) on the principal Diseases of the interior Valley
of North America, maps and plans - 8vo. Cincinnati, 1850

Presentation copy, with the author’s autograph inscription,
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. . ; 1 : . de
398 Drapiez (M.) Notice sur U'Etablissement Géographique

? %mmélles), with folding view 12mo.. Bruzelles, 1842

9399 Drapiez (M.) sur I’Etablissement géographique de Bruxelles,

plates Brusmelles, 1844

9400 Drapiez (M.) Notice sur 'Etablissement Géographique de
uxelles, folding view, plan and plate, 2 editions

Bruxellen, ot v B o Bl 1843&15244

Drdge (J. F.) Zwey pflanzengeographische Documente (on

2401 1‘Jig’lan(tsx of %outh ly&frica) nebst einer Einleitung von Dr. E.

Meyer, map of S. Africa Soclopradel S%O.d 11\}83f;

4 reschier (Dr. J, B.) Der grosse Soolsprudel zu Ba -

2402 Dleliiilg, golalte ) & Svo. Frankfurt, 1855
3 Dresden-Gemilde-Gallerie, Verzeichniss der, 2 vol.

240 Humboldt’s autograph notes 8vo, Dresden, 1“826—33

9404 Dresden Gesellschaft fiir Natur-undxHe;lkulllde,l fi.uszuge aus
llen fiir 1832 and 1838, 2 vol. plates

dem Frotofollen 8vo. Dresden, 1883-84

Humboldt has written on the vol, for 1833  dufwachen der Vege-
tation.”

p i er Schiilex der tech-
9405 Dresden. Program zu den Priifungen der Se
i il anstalt und der Baugewerkenschule, plates
nischen Bildungsans ggw‘ nschul 7;, o
9406 Dresden und seine Umgebungen von Kithlemann und Prowig,
mounted on.canvas i cuse 20 Méth D71~esc_len, 1830
rig . & des Observations de Métcorologte
2407 Drian (&) Hesum royal 8vo. Lyon, 1854
. . -
Drieberg (I, von) iiber den Luft-und Wasserdruck
2408 z.uthmgs(autogmph inscription 8vo. Derlin, 1846
9409 Drieberg (F. von) Sieg der gesunden Vernunft. Vier Ge-
spriiche iiber den Luft-und Wasserdruck. Als Anhang die
Kunst Mumien zu bereiten und Vorschlige zu einer Flug-
maschine, plates L .
Author’s au’iograph scription royal 8vo. Berlin, 1852
Baron Humboldt is introduced as one of the Speakers.

sessen (Dr.L.) Prinz Moritz von Nassau-Siegen Kurbranden-

o Dm;fiigi(scher S)ta‘tthalter vou Cleve und Mark 8vo. Cleve, 1846

9411 Driessen (Dr. L.) Leben des Fursten Johann Moritz v;)ln

Nassau-Siegen General-Gouverneurs von Niederlindisch-
Brasilien &e. facsimile of his handwriting

VELLUM PAPER, VETY. SCAICE 8vo. Berlin, 184?
Most probably presented by Dr. Driessen, as his autograph card is
prefixed.
y Syntax
B2 Dplﬁéaix(ig Hlementare By Ato. Berlin, 1836
i i 0l eplication des Rapports
3 Droir. La Philosophie du Droit ou Explication R

2413 P sociaux par Dimitry de Glinka 8vo. - Paris, 1842



182

2414 Dronion (J. H.) Clef de la Science 8vo. Landerneau, 1
2415 Dropsy (4.) Electro-Thérapie, cuts 1844
VELLUM PAPER 8vo. Paris, 185
2416 Droste zu Vischering (C. A. Erebischof von Ciln) iib:er deg
Trieden unter der Kirche und den Staaten
TIND PAPER 8vo.. Mimnster, 184
2417 Droszbach (M.) Wiedergeburt 8wo. OZmz'ltz,, 1843
2418 Droys.en (J. G.) Geschichte Alexanders des Groszen, no map
; gufzth Z?aron Humboldl's autograph notes '
Walf calf ewtra 8vo. Hamburg, 1838
2419 Droysen (J. G.) Das Leben des Feldmarschalls Gmf‘eg, York
von Wartenburg. Erster Band, autograph notes and signa-
ture of ** Al Humboldt ” 8vo. Berlin, 1851
2420 Droysen (J. G.) Geschichte der Bildung des hellenist,ischen
Staatensystemes, with autograph note of A. von Humboldt

on jiy-leaf at end 8vo. Hamburg, 184
2421 Droysen (J. G.) Geschichte der Preussischen Politik, Qg’vol. °
TINT PAPER, half green morocco 8vo. Berlin, 1855-57

2422 Droysen (J. G.) Carl August und die Deutsche Politik
i 4to. Jena, 1857
2428 Droysen (. G.) Grundriss der Historik, privately prz’nte’d ’
(Als Manuscript gedruckt) 8vo. Jena, 1858
2424 Drimpelmann (E. W.) und W. C. Friebe, Getreue Abbil-
dungen und naturhistorische Beschrejbung des Thierreichs
aus den nordlichen Provinzen Russlands, vorziiglich Lief-
land, Ehstland und Kurland betreffend, 4 Parts in one
volume, 20 accurately coloured plates by Susemihl
TINE PAPER, MOrocco Jolio.  Riga, 1806-9
This copy was given to-Baron Humboldt by the Famil
Ropp at Paplacken 10 December, 1809, yand coral?:érysvgg SI?:
first fly-leaf a M. inscription to that effect. ' On the next fly
is a long MS. Poem in German with the heading “ Dem hocki-
sinnigen Verfusser der Ansichten der Natur geweilt im Jahr

1830 von Laura von der Ropp.’  -On the obverse of cover is

printed in letters of gold :
Avexsanper voN HuMmBoLDT
BrrraT DI1E GRENZE
Von PAPLACKEN
In CunnLanp
Avur spixEr REISE
Zum WonrLr RUSLANDS
Den 23 April
) 1829
2425 Dubl{n University Magazine, Vol. XVIII, plates (Lettered
Life of Molyneux) 8vo. - Dublin, 1841

Presented with autograph inscription by J. P. Wilde, probably the

‘Writer of the Ta ir T A
o v%hfmee 'Llfe of Sir Thomas Molyr}eux, Bart. contained
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9426 Duboeq (M.) Constitution géologique des Ziban et de 'Ouad

R'Ir, map and plates 8vo. Paris, 1853
9427 Du Bois (&m.) Que apud Veteres de Piscibus  Electricis
extant Argumenta 8vo. Berolini, 1843

9498 Dubols de Montpéreux (F.) Voyage autour du Caucase chez
les Tcherkesses et les Abkhases en Colchide, en Géorgie,
en Arménie et en Crimée, 6 vols, and 4to. atlas

8vo. Paris, 1889-43

9429 Dusors (F.) Vovaee Au Cavcast cher les Tcherkesses et les
Abkhases en Colchide, en Gdorgle, en Arménie et en
Crimée, 5 vol. numerous engravings (those of Vases, Anti-
quities, &¢. corourep) vol. 1L wants plates 8, 22, and 23,
and vol. IV plate 24 royal folio.  Paris, 1839-43

Presentation copy, with the autograph inscri tions of the author,
and the autograph sighature of Humboldt on first cover.

924380 Dubois (. J.) Catalogue des Vases Grecs formant la Collection

de C. L. ¥, Panckoucke, large folding plate of vases

. tmperial 8vo. Paris, 5. d.

9431 Du Bois-Reymond (F. H.) Considérations sur la Principauté
ot Canton de Neuchatel et Valangin 8vo. Yverdon, 1831

9482 Du Bois-Reymond (E.) ifber den Froschstrom und -itber die

elektromotorischen Fische 8vo. 1843
9433 Du Bois-Reymond (E.) iiber den Froschstrom und die elek-
tromotorischen Fische 8vo. 1843

9484 Du Bois-Reymond (E.) Untersuchungen iiber Thierische
Blektricitis, 2 vol. India proof, plates
VELLUM PAPER, THE DEDICATION COPY (vol. II being dedicated
to Humboldt), with author’s autograph inscription, half
gréen morocco roy. 8vo, ~ Berlin, 1848-49
9435 Du Bois-Reymond (B.) on C. Matteucei’s Letter to Dr. H.
Bence Jones : 8vo. London, 1853
9436 Du Bois-Reymond (E.) on Animal Electricity, edited by H.
Bence Jones, M.D. . post 8vo. London, 1852
2487 [Duchatel (T.)] Documents Statistiques sur la France publiés
~ par le Ministre du Commerce
THICK PAPER royal 4to.  Paris, 1835
Not printed for sale.

9488 Duchemin (N. L.) Carte du Royaume de Trance, numerous
MS. memoranda in the autograph of -Baron Humbold?
R " large folio. Paris, 1815
2439 Duocpetiaux (E.) sur le Paupérisme dans les Flandres ,
presentation copy 8vo. _Bruwelles) 1850
9440 Duden (G.) Europa und Deutschland von Nordamerika aus
betrachtet, Erster Band
FINE PAPER 8vo. Bonn, 1833
2441 Dudley Observatory Tnanguration, Albany, 1856—Address

from the Committee of the Dudley Observatory, ib. 1858
‘ 8va, . (2)

»
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9442 Dudley Observatory Scientific Council’s Defence of Dr. Gould
8vo. Albany, U.S, 1850-58
9448 Diintzer (H.) Graf Cagliostro und Geethe’s Grosscophta
8vo. Braunschweig, 1850
92444 Diintzer (H.) Geethe’'s Faust erster und zweiter Theil zum
erstenmal vollstandig erldutert, 2 vol.
half morocco 8vo. Leipeig, 1850-51
9445 Diintzer (I1.) Gwthe’s Prometheus und Pandora erklirt
8vo. Leipzig, 1850
2446 Dintzer (H.) Geethe's Tasso zum erstenmal vollstindig
erliutert

VELLUM PAPER, half moroceo 8vo. Leipzuy, 1854

2447 Diintzer (I1.) Evklirang und Ausdeutung Gothe’s Prometheus
und Pandora 8vo. Leipzig, 1854
2448 Diintzer (H.) Die drel &ltesten Bearbeitungen von Gosthe's
Iphigenie herausgegeben und mit zwei Abhandlungen zur
Geschichte und vergleichenden Kritik des Stlickes begleitet
VELLUM PAPIR, half morocco 8vo. Stuttgart, 1854
2449 Diintzer (FL.) Geethe's Gtz und Egmont. - Geschichte,
Entwicklung und Wiirdigung beider Dramen
VELLUM PAPER, half morocco 8vo. Braunschweig, 1854
2450 Diintzer (H.) Geethe's Leiden des jungen Werthers erlautert
. square 16mo. Jena, 1855
2451 Diintzer (IL.) Wieland’s Oberon erlautert
square 16mo. Jena, 1855
2452 Diintzer (H.) Hermann und Dorothea, und Wilhelm Meisters
Lehrjahre und Wanderjahre von Geethe erliutert, 8 vol.
square 16mo. Jena, 1855-56-57
2453 Diintzer (H.) Goothe's Faust erster und zweiter Theil zum
erstenmal vollstiindig erliutert
VELLUM PAPER, THE DEDICATION COPY, red cloth, lettered in
gold on sides * Alewander von Humboldl gewidmet”
8vo. Leipzig, 1857
2454 Dintzer (H.) Geethe's Lyrische Gedichte fiir gebildete Leser
erlautert, 2 vol. 16mo. Llberfeld, 1858
2455 Dufau et Guadet (MM.) Dictionnaire universel abrégé de
Géographie ancienne comparée, 2 vol.  8vo. Pards, 1820
2456 Duflot de Mofras (M.) Exploration du Territoire de 1’Orégon,
des Californies et de la Mer Vermeills, 2 vol. plates
VELLUM PAPER, and atlas folio map not jolded, having
Humboldt's autograph note roy. 8vo, Paris, 1844
2457 Duflot de Mofras (M.) Carte de la Céte de I’Amérique sur
POcéan Pacifique Septentrionale, coloured
THICK PATER Paris, 1844
2458 Duflot de Mofras (M.) Mendoza et Navarrete, Notices bio-
graphiques
LARGE PAPER, rare, presentation copy, with author's autograph
inscription roy. 4to.  Paris, Imprimerie Royale, 1845

|
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2465

2466

2467
2468
2469
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Dufour (C.) Phénomeénes Optiqués du Lever du Soleil, Orde,
1852~ Correction de la Température dans les Observa-
tions du Magnétisme Terrestre, Gendve, 1857—De 1'In-
fluence de la Température sur la Force des Aimants,
Lausanne, 1856 - Des Températures de I'Air et des
Mirages & la Surface du Lac Leman, avec suite, plate, .
1855-56— Sur 'Intensité magnétique ¢t la Température de
I'Acier, with Tlumboldt's writing on cover, ib; 1858—De la
Ténacité des Fils Métalliques, ib. s, d.~—Scintillation des
Etoiles, ib. 1856 8vo. (7)

Dufour (L.) Propriétés et Applications des Végétaux, author’s
autograph inseription small 8vo.  Lausanne, 1855

Dufraisse (Dr. N.) Projet d’Institution d'Observations
Météorologiques dans le Département de la Dordogne

presentation copy, with author’s autograph

8vo. Périgueux, 1847

Dufraisse (Dr. N.) Projet d'Institution d'Observations

Météorologiques dans le Département de la Dordogne
8vo. Périguens, 1847

Dufrénoy et Elie de Beaumont (MM.) sur la Gisement,
I"Exploitation et le Traitement des Minerais ('Etain et de
Cuivre du Cornouailles, map of S. E. Cornwall, and plates,
s« Hommage du profond respect des Auteurs” 8vo.

Dufrénoy et Elie de Beaumont (MM.) Mémoires pour servir
A une Description géologique de la France, 4 vol. plates

8vo. Pdris, 1880-38

On the cover of vol. IV is an autograph note of Humboldt, thus:
“ falsch p.197.7 ]

Dufrénoy (P. A.) sur la Position Géologique des principales
Mines de Fer de la Partie Orientale des Pyréndes, with

" Humboldt's autograph notes 8vo. Paris, 1834

Dufrénoy et Elie de Beaumont (MM.) Explication de la Carte
Gdologique de la France, 2 vol. coloured map and cuts,
with autograph notes of Baron Lumbolde ,

half calf ewtra 4to. Paris, 1841-48

With the large map, having the author’s autograph inscription,

mounted on canvas in 6 divisions, in case.

Dufrénoy (P. A.) Traité de Minéralogie, aves Atlas, 4 vol.
plates, half morocco 8vo, Paris, 1844-47
Dufrénoy (P. A.) sur les Terrains tertiaires du Bassin du Midi
de la France, plates, author’s auiograph inseription 8vo.
Dufrénoy ses Funérailles avec les Discours de M. de Senar-

mont, Flourens, Valenciennes et Tlie de Beaumont
4to. Paris, 1857

BB
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9470 Dulaurier (E.) Mémoire, Lettres et Rapports relatifs au Cours
de Langues Malaye et Javanaise et d deux Voyages
littéraires en Angleterre, ¢ Hommage de I' Auteur”

8vo. Paris, 1843

9471 Dumas (J.) et De Colmont, Rapport & la Commission instituée
pour étudier les Questions relatives & la Refonte des Mon-
naies, printed only for the comnissioners, and emtremely
rare folio.  Paris, Décembre, 1839

Presentation copy, with an autograph letter from Dumas, who
writes : ¢ Je prends laliberté de vous faive parvenir le seul evem-
plaire d*un Rapport auquel jai pris part, qui ait jusqu’ ic
franchi Penceinte de la Commission, &ec.”” Baron Humboldt
seems to have studied it most diligently, marking many pas-
sages in' pencil,

2479 Dumas (M.) sur la Statique Chimique des Etres organisés

. 8vo. Paris, 1841

2478 Dumas (M.) Legon sur la Statique Chimique des Etres

organisés 8vo. Paris, 1841
2474 Dumas (M.) Legon sur la Statique Chimique des Etres
organisés 8vo. Paris, 1841

2475 Dumas (M.) Traité de Chimie appliquée aux Arts, tome VII
: 8vo. Paris, 1844

2476 Duméril (M.) Prodrome de la Classification des Reptiles

Ophidiens, plates
TINE PAPER, author's autograph inscription  4to. Paris, 1853
2477 Duméril (A. M. C.) Ichthyologie Analytique, author's auto-
graph inscription with signature 4to. Paris, 1856
2478 Dumoulin (MM.) Exposé de leur Systéme pour prévenir les
Accidens sur les Chemins de Fer, plates 4to. Paris, 1843
Privately printed.

2479 Dumont (A.) Mémoire sur les Terrains Ardennais et Rhénan |

de I'Ardenne, du Rhin, de Brabant et du Condros
VELLUM PAPER 4to. - Brumelles, 1848
Présentation copy, with author’s autograph inscription.
2480 Dumont (A.) sur la Constitution -géologique des Terrains
Tertiaires de 1'Angleterre, comparés & ceux de'la Belgique,
Brugelles, 1851—Sur la Position géologique de I’Argile
Rupelienne, &e. i, 1851 8vo. (2)
2481 Dumont (A.) Carte géologique de la Belgique et des Contrées
volsines, coloured maps
VELLUM PAPER double atlas folio. Brumelles, s. d.

2482 Dumont d'Urville (J.) Rapport sur le Projet de Voyage de M.

Buckingham 8vo. Paris, 1830 .

2488 Dumont &'Urville (J.) Expédition au Pole Antarctique (Suite)
large maps, Humboldt's autograph note on title
‘ 8vo. - Paris, 1840

j
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9484 Dumont d'Urville (J.) Expedition au Pble Antarctique, maps
8vo. Paris, 1840
92485 Dumont d'Urville (J.) Voyage au Pole Sud et dans I'Océanie, .
vol. VI and VII, Histoire du Voyage, 2 vol.
roy. Svo. Paris, 1844-45
9486 Dumont d'Urville (J.) Voyage au Pole Sud et dans I'Océanie.
Atlas & Histoire Naturelle, 7 Livraisons., Atlas Pittoresque
2 Livraisons
VELLUM PAPER, with proof plates, those of Zoology exquisitely
coloured roy. folio. Paris (1844~45)
9487 Dumortier et Van Beneden (MM.) Histoire naturelle des
Polypes composés d'Bau douce, II° Partie Descriptions,
plates dto.  Bruwxelles, 1848
92488 Dunal (F.) Eloge historique de A. P. De Candolle, portrai,
with author’s autograph inscription  4to. Montpellier, 1842
9489 Duncker (M, W.) de Historia ejusque tractande varia Ratione

VELLUM PAPER 4t0. Berolint, 1834
2490 Duncker (M.) Heinrich von Gagern, portrait

VELLUM PAPER 8vo. Leipzig, 1850
9491 Duncker (Prof. M.) Geschichte des Alterthums, 2 vol.

half morocco 8vo, Berlin, 1852-53
9492 Dunglison (Dr. R.) Public Discourse on P. 8. Du Ponceau

presentation copy roy. 8vo. Philadelphia, 1844

9493 Dunglison (Prof. R.) Recollections of Europe in 1854
Svo. Philadelphia, 1854
9494 Dunker (Dr. W.) fiber den Norddeutschen sogenannten Wiil-
derthon und dessen Versteinerungen, with -author’s auto-
graph inscription 4t0. Kassel, 1844
2495 Dunker (Dr. W.) Monographie der Norddeutschen Wealden-
bildung. Bin Beitrag zur Geognosie und Naturgeschichte
der Vorwelt, Nebste einer Abhandlung iiber die in dieser
Grebirgsbildung bis jetzt gefundenen Reptilien von H. von
Meyer, 21 plates, red morocco, g. ¢. 4to, Braunschwety,1846
9496 Dunker (Dr. W.) Monographie. Another Copy, plates, with
Humboldt's autograph note on a piece of tissue paper
vellum, g. e. 4to. Braunschweig, 1846
9497 Danlap (8. F.) Vestiges of the Spirit-History of Man
LARGE PAPER, with the author's autograph inscription
: , 8vo. New York, 1858
9498 Dunlop (J.) on the Universal Tendency to Association in
.. Mankind
presentation copy, with author’s autograph tnscription
Jeap. 8vo. London, 1840
9499 Dumlop (J.) Geschichte der Prosadichtungen ; aus dem
, Englischen von F. Liebrecht roy. 8vo. Berlin, 1851
9500 Dunoyer (C.) De la Liberté du Travail, 8 vol.
VELLUM PAPER, with author's autograph inscription
8vo. Puris, 1845
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2501 Dupain-Triel, Carte de la France par une nouvelle Méthode de
Nivellements, coloured, VERY RARE Jolio. Paris, 1799

With the following note in Humboldt’s autograph, *Ein iberaus
seltenes Blatt Al. Humboldt, Deo. 1855.

2502 Duperrey (L. 1) Configuration de PEquateur Magnétique, map,
with Duperrey’s autograph inscription oblong folio. Paris,s.d.
2503 Du Petit-Thouars (Abel) Voyage autour du Monde sur la
Frégate “La Venus,” Vol, VI—X (Physique par U. de
Tessan) b vol. and ¢ Carte du Globe,” wunjolded
roy. 8vo. Paris, 1842-44
2504 Dupin (Baron C.) Eloge du Duc de Nivernois 8vo. Paris,1840
2505 Dupin (Baron C.) Eloge d'Il. Pasquier 8vo. Paris, 1843
2606 Dupin (Baron C.) Eloge du Maréchal Moneey Duc de Coné-
gliano, with author's autograph 8vo. Paris, 1843
2507 Dupin (Baron C.) Constitution, Histoire et Avenir des Caisses
d'Epargne de France
presentation copy, with the author's autograph imscription
12mo. Paris, 1844
2508 Dupin (Baron C.) Constitution, Histoire et Avenir des Caisses
d’Tpargne
presentation copy, with author's autograph 12mo. Paris,1844
2509 Dupin (Baron C.) Travaux et Bienfaits de M. le Baron B.

Delessert 16mo. DParis, 1847
2510 Dupin (Baron C.) Rapports sur le Canal Maritime de Suez,
2 parts 4to. Paris, 1857-58

2511 Dupin (Baron C.) Force productive des Nations depuis 1800
Jusqu’a 1851, Introduction aux Rapports de la Commission
Frangaise sur I'Exposition Universelle de Londres, 2 vol.
with the eminent author's autograph insoription signed
% Baron Charles Dupin”

VELLUM PAPER 8vo, Paris, 1858
2512 Dupont-White (C.) L’'Individu et I'Etat, author’s autograph
inscription 8vo. Paris, 1858

25618 Dupré (L.) Voyage & Athdnes et & Constantinople, 8 jinely
coloured: proofs of portraits in costume, and 2 vigneties, sent
to Humboldt as specimens roy. folio. Paris, s. d.
2514 Dupuis (P.) Exposé succinct du Polyskématisme

8vo. Paris, 1846

2515 Du Puy, Projet d’Hopital pour 800 Malades, plate
‘ roy. 4to. Paris, 5. d.
2516 Avp (A)) Appevior QN An Aleaic Ode to Superintendant
Hermann Ohle in Greek, with inseription and Abstract of
it in German in the handwriting of its author August
Diihr, accompanied also by an autograph note of the Poet’s
Sister, Brandenburg, 1856 — A, Bowywwr Buyapiorws
ounderar A, Avp.  Ev BpavdepBowpye 4t0. (2)
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Esqui "héorie su idre, Bor-
9517 Duran (J. A.) Esquisse d’une Théorie sur la Lumidre, .
deauz, 1841—Nouveau Systdme de Physique générale,

Pards, 1843 . 8vo. (2)
9518 Duran (3. A.) Code des Créations universelles et de la Vie des
‘ Ltres, plate 8vo. Bordeauz, 1841

An extraordinary work, now scarce.

2519 Duran (J. A.) Nouveau Systdme de Physique générale en
iti les Principes regus
Opposition aves F ray? 8vo. Paris (NVice), 1843
9520 Duran (J. A.) Nouveau Systeme de Physique générale en
Qpposition avec les Principes regus, marked by Bazon
Humboldt v 8vo. Paris, 1843
9521 Duran (J. A.) Révélation scientifique. Dieu a J. A Dura?
presentation. copy, with author's autograph -inseription, an_t40f
long holograph letier (8 pages) 8vo. Bordeauw, 1846
This curious work has been carefully read and marked by Baron
Humboldt.

- - ots d'Axt
9592 Durand (Chev. E.) Description des Antiquités et Objets
qui c(omposent)son Cabinet par J. de Witte, plates, auto-

graph of “ Humboldt” §vo. Pm'z's’, 1336

2523 Dur{mé{? (Ff A.) Trois nouveaux Mémoires sur I Agction

: Nerveuse 8vo. Paris, 1845
F. A.) Nouvelle Théorie Physique )

2oz D\;gfsxit(l’:mm) 8vo. Paris, 1854

25 g de la Malle (M.) sur I'Agriculture Roma}ne, with
202 Dm;;tl;wr’s avtograph z(nscmptz'on, and with _i[umbollglt s wrizéz;zg
to. aris,
on cover .
9526 Dureau de la Malle, Recherches sur la Topographle'de Carthage
avec des notes par M. Dusgate, maps, autograph inscription of

author, and Humboldt's MS. notices at end 8vo.: Paris, 1835
i iti des Romaing
97 Durean de la Malle (M.) Econo_ml‘e,pohthue omains,
202 9 vol. author's autograph inscription 80(3. Par,-zs, 1840
9598 Dureau de la Malle (M.) Climatologie comparce d:a I'Italie et
de I'"Andalousie anciennes eb modernes, author's au_togmph
z'nsorz'piz'on . 8vo, Paris, 1849
$moi imi i 'pétuelles
9 Durocher (J.) Mémoire sur la Limite des’Nelges perpé )
202 ' Llrsur les(Gl)aciers du Spitzberg compares & ceux des Alpes,
gur les Phénoménes Diluviens. et les Théorxef ou on les
suppose, produits par.des Glaciers, plate, autlior's aqtagra;;lL
inseription, with Fumboldt’s writing on GOSU:; Paris, 1843
i ification du Terrain de Tran-
Durocher (M.) Essai sur la Classification 1e

2080 gition cges Pyrénées, plates.ll 8vo. Paris, 1844

: "Urville, see Dumont D'Urville i )
?22?); ]I))lgfgéhzé (H.) Notice analytique sur mes Travaux, p_rmé‘ed
' Sfor privale circulation only 8vo. (Paris, 1831)
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2538 Dutrochet (M.) de la Déviation descendante et ascendante de
VAccroissement des Arbres en Diamédtre, plates, Paris,
1835—Sur la Forme ef la Structure primitives des Em-
bryons Végétaux, plates—-Des Mouvements révolutify
spontanés des Végétaux—=Sur la Volubilits des Tiges de
certains Végétaux, Paris, 1844 dto. (4)

2534 Dutton (F.) South Australia and its Mines, map and plates

Dpresentation copy from the author, with inscription _
‘ 8vo. London, 1846

2535 Duvau (A.) Analyse de quelques ouvrages nouveaux sur le
Genre Chara, with author's autograph inscription, having
the word  Chara™ written by Humboldt 8vo. Paris, 1827

2586 Duvau (A.) Essai statistique sur le Département d'Indre-et-
Loire, “ Hommage de I' Auteur ™ 8vo. Paris, 1828

2587 Duvernoy (G. L.) Notice sur ses Travaux scientifiques

Presentation copy, with the author's autograph inscription
; 8vo. (Paris, 1838)
) Printed strietly for private circulation.

2538 Duvernoy (G. L.) Esquisse des derniers Progrés de la Science
de D'Histoire Naturelle et de son Ltat actuel, author's
autograph inscription roy. 8vo, Paris, 1889

‘With some curious sarcastic notes, castigating the Frenchman’s
vanity, in the autograph of Baron Humboldt.

2539 Duvernoy (G. L.) Legons sur I’Histoire naturelle des Corps

organisés. Deuxidme Fascicule, % Hommage de P Auteur,” -

read and marked by Baron Humboldt (see p. 52)
8vo. Paris, 1842
2540 Duvernoy (M.) sur la Propagation dans les Animauz, author's
autograph-inseription roy. 8vo. .Paris, 1847
2541 Duvernoy (M.) de 'Organisation des Echinodermes, plates
Ato. Paris, 1848
2542 [Duveyrier (Charles)] La Pairie dans ses Rapports avec la
Situation politique, author’s autograph inscription
: . roy. Bvo. Paris, 1842
2548 Duveyrier (C.) Lettres politiques, 2 vol. with author's auto-
graph inscription, LARGEZ PAPER roy. 8o, Paris, 1848
2544 Du Villard de Durand (M.) Nouvelle Formule pour trouver
la Hauteur des Lieux par celles du Barométre et du
Thermomatre :
Presentation copy, with author's autograph inscription
8vo. . Paris, 1826

_— e
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BIGHTH DAY'S SALL

;%15 Farl (G. W.) Contributions to the Physical Geography of

South-Eastern Asia and Australia, map . :
: . , ¢
presentation copy, * with the Autﬁm s G’mggiz'me-nz zndon, 18]513
0 d botanische
: Dr. W.) Zwolf Tage auf Montenegro un che
20As Ebe}Se(mgrkun;en, 2 vol. plates levo. Komg‘gzilq‘;;flﬂ 44
: i turkunde, maps an
2547 Eé);lllégi)r(ii?gﬁ‘aphlsche Naturku: ,800.. onissbrg, 1850
9548 Tbel (W.) Elenchus FPlantarum Dalmaticarnm, Humbolsdutos
¢ I note » o
2549 Ebe?gaggm(tg.)v Recherches sur la Décomposition des‘Mu?fSra:ux
de la Famille des Silicates, aquthor's autoéqraph lgnsq; q;ltézng
] vo. Paris,
jth signature 5
Witﬁfz the gfollowing note in Humboldt’s h’z}ndwntlng: ¢ Sehr
wichtiy fiir alte Atmosph. Cosmos Th. 3.

i ientifiques, printed
M.) Notice sur ses Travaux scientifiq s,
2550 Eb?}-ﬁ:«e;;«is;atg distribution only 8vo. - Par zs]g_(l'SiQ
9551 Ebelmen (M.) Nouvelle Méthode pour obtenné des Gg};r ;:ai% s
rigtalisées, &c. . V0. ;1
2552 Ebe(l}:;in (M.) sur'la Décompo]m_lor; gljjgofocgos. PB:;T;%T;
émoire, author's autograph mscry 3
26H3 Ebe%%]ﬁld? IEBL'. E. F.) Die Menschenrassen dto. Koburg,1842

¥ /s, 1885

B b Britanniq}lte i N';O- IChronologische;O%iaizé%uc{zar;zf die
Gemeinniitziges 7

2053 ok e 1 bis 2600 P. C. 8vo. Berlin, 1846

! p )) Sokrates, Traunerspiel
2056 Esi?:n%nggl)ﬂnn, privately printed  square 16mo. J]gnzinla%ig
9557 Bekardt (L. M.) Tron und Hiitte. - Romantisches Dr.

{ il en . ,
VEillalt?fI ﬁi;fﬁ;:l,g purple velvet, sill: linings, g. e. 8vo. Wien, 1845
: " Printed for private distribution only.

558 Bckhard (C.) Beitrige sur - Anatomie und Physi(gqgie.nElrgtseg
2% Band, plates (several coloured })I N :c{ol'\Tass ;flssg 180
9559 Eckhardt (C. L. P.) Charte von tlessen Hassan t’adt, octs
9560 Eckhardt (Ministerialrath) (leodiitische Operationen, map,

with autograph letter from the author 4to. Stuttgart, 1834
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2561 Kckenbrecher (G. von) Die Insel Chios, map
8vo. Berlin, 1845
2562 Eckenbrecher (G. von) iiber die Fasten der Griechischen und
der Protestantischen Kirchen
VELLUM PAPER 8vo. DBerlin, 1846
2568 Eckstein (Baron von) sur I'Humanité primitive
roy. 8vo. Pars, 8. d.
2564 Eckstein (Baron von) Analyse du Kathaka-Oupanischat,
author's autograph inscription roy. 8vo.  Paris, s. d.
2565 Eelogee Physica e Seriptoribus Grmeis excerpte a J, G.
: Schneider; Jene, 1801—8Schneider (J, G.) Anmerkungen
und Erliuterungen iiber die Eclogas Physicas, ib. 1801

half calf gilt 2 wol. in 1, 8vo.
2566 Edinburgh Cabinet Library, 10 vol. maps and plates
half calf extra Jeap. 8vo.  Edinburgh, 1832

Containing : Discovery and Adventure in the Polar Seas and
Regions; Africa; Egypt; Palestine; Lives and Voyages of

Drake, Cavendish and Dampier; British India, 3 vol, 3

Northern Coasts of America; and Humboldt’s Travels,

2567 Edinburgh Royal Society’s Proceedings, Sessions 1850.58,
7 parts, and a few earlier Nos. 8vo. Judinb, 1851-58
2568 Rdinburgh Royal Society’s Transactions (including Makerstoun
Magnetical and Meteorological Observations), vol. XV
Part 4 to XXI Part 4 (wanting XVI Part I, and XVII

Part T) plates; with Humboldt's autograph notes
4to, Edinb, 1844-57

2570 Edrisi, Géographie traduite de 1'Arabe et accompagnée de.

Notes par P. Amédée Jaubert, 2 vol. maps, with Humboldt's

autograph notes, half calf extra 4to. Paris, 1836-40
2571 Education Council Committee, Minutes with Appendices,
2 vol. maps and plans 8vo. London, 1847

2572 Edward (D. B.) History of Texas, map 12mo. Cincinnati, 18
2578 Edwardg (Dr, H. Milne) et P, Vavapsseur, Manuel de I\I,atiéa;g
__ médicale 12mo. Paris, 1881
2574 Edwards(Dr. H. Milne) Elémens de Zoologie, numerous woodeuts
VEI.‘LUM'I;A.PER, presentation copy, with the author's autograph
inscription - 8vo. Paris, 1834-37
2575 Edwards (H. Milne) Cowrs élémentaire de Zoologie,’numerous
woodcuts, with autograph of * Kunth,” the celebrated

botanist 12mo. Paris, 1842
2576 Edwards (H. Milne) sur la Dégradation des Organes de la Cir-
culation chez les Mollusques: 4to. Paris, 1846

2577 Edwards (EL Milne) Legons sur la Physiologie et 1'Anatomie
- comparée de ’Homme et des Animaux, 8 vol.

VELLUM PAPER, 2 vol. half green morocco extra, and vol. IIT

wilh Humboldt's autograph note, and author’s autograph

mscription on cover, unbound 8vo. Paris, 1857-58
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2578 Edwards (W. F.) des Caractdres physiclogiques des Races
Humaines, author's autograph iscription 8vo. Paris, 1829

2579 Edwards (W. I.) Recherches sur les Langues Celtiques
. 8vo. Puaris, 1844
Edited and presented by the author’s brother, Dr, H. Milne
Bdwards, with the following inscription: a4 Monsieur de
Humboldt hommage de la part de la famille de I Auteur. H, Milne

Edwards.”

2580 Eeenens (A.) Mémoire sur la Fertilisation des Landes de la
Campagne et des Dunes, with author's autograph inscription

Svo. Bruxelles, 1849

2581 Egger (A.E.) Examen critique des Historiens anciens de la

Vie et du Régne &’ Auguste, autograph of ¢ Al, Flumbolds”
8vo. Paris, 1844

Présentation copy, with author’s autograph inscription,

2582 Egger (E.) Essal sur D'Histoire de la Critique chez les Grecs
suivi de la Podtique &’ Aristote et d'Extraits de ses Problémes
en Gree et Frangais avec Commentaire 8vo. Paris, 1849

2583 Tgger (E.) Notions élémentaires de Grammaire comparée
12mo. Paris, 1852

2584 Egger (B.) Notions élémentaires de Grammaire comparée
FINE PAPER, author's autograph inscription 12mo. Paris, 1853

2585 Eggo (F.) Der Untergang der Naturstaaten dargestellt in
Briefen iiber Niebuhr’s Romische Geschichte ‘

: ) 8vo. Berlin, 1812

9586 Egle (J.) Baulichkeiten im K, Wildpark bei Potsdam, proof
lates, VELLUM PAPER Jolio.  Wien, 1844

2587 Egloffstein (F. W.) New Style of Topographical Drawing,
(suggested by Baron A. von Humboldt), plate

Jolio.  Washington, 1857

9588 EGYPT. Leeswss (C. R.) Denkuiter avs AlGYPTEN UND
ErHIOPIEN nach den Zeichnungen der von S. M. Friedrich
Wilhelm IV gesendeten Expedition, 12 vol. numerous maps
and tinted plates, (many of them BEAUTIFULLY COLOURED)

elephant folio. Berlin, 1849-58

A COMPLETE AND VERY CHOICE PICKED COPY OF OKE OF

THE MOST IMPORTANT AS WELL AS ONE_OF THE MOST

MAGNIFICENT OF THE Works oN THE HIEROGLYPHICS

AND orHER MONUMENTAL REMAINS oF EGYPT AND

" Ermiopia. - THE COST ‘PRICE WaS 675 DOLLARS, OR
£101. 5s.

9539 Ehescheidung (Divorce) Protokolle der Berathungen der
Gesetz-Kommission iiber den Entwurf des Gesetzes iiber
Ehescheldung, VELTUM PAPER dto. (Berlin, 1842)

Privately printed for official use only.
ccC
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2690 Eumsonmmune (Divorce).  Entwurf eines Gesetzes itber
Ehescheidung, Berlin, 1842—Motive, 7b. 1842— Drei
separat Vota, 7b. 1842-—Kabinetsordre, /5. 1843  dto. (4)

All privately printed.

2591 Ehescheidung, Darstellung der in den Preussischen Gesetzen
tiber die Bhescheidung unternommenen Reform
VELLUM PAPER Bvo.  Berlin, 1844
2592 Ehrenberg (Dr. C. @) Beitrag zur Characteristik der Nord-
Afrikanischen Wiisten, Humbolds's writing on cover
dto. Berlin, 1827
2598 Ehrenberg (C. G.) sur le Tigre et la Panthére du Nord
: 8vo.  Paris, 1880
2594 Ehrenberg (C. G.) fiber die Natur und Bildung der Corallen-
inseln und Corallenbiinke im Rothen Meere, with Hum-

boldt’s writing on cover dto.  Berlin, 1884
2595 Ehrenberg (C. G.) iiber Acalephen und Echinodermen
printed for private distribution 8vo. Berlin, 1834

2596 Ehrenberg (C.G-) iiber Acalephen und Echinodermen, Berlin,
1834—Weitere vorlinfige Nachrichten {iber fossile Infu-
sorien, 7b. s. @.~Uber mikroskopische neue Charaktere
der erdigen und derben Mineralien, plate, 6. 1855 —1Tber
drei Lager von Gebirgsmassen aus Infusorien als Meeres-

Absatz in N, Amerika, 10, 1844 8vo. (4).

2597 Ehrenberg (C. G.) Neue Untersuchungen uber das kleinste
Leben als geologisches Monument, Berlin, 1845—Zweite
Mittheilung iiber die Bezichungen des kleinsten organischen
Lebens zu den Vulkanischen Massen der Erde, marked by

Humbold, ib. 1845-—Ueber den Mangel des Nervenmarks -

im Gehirne, &e. plate, MS. note by Humboldt, 5. 1888—
Vom Telsen im Mittellindischen Meere beim Erdbeben
von Halep, 0. s. a. Bvo. (4)
2598 Ellreqbel‘g (C. G.) Das Leuchten des Meeres, coloured plates,
wzt{;' the author’s autograph insoription, and Humboldps
witing on cover 4io. Berlin, 1885
2599 Ehrenberg.(C. 'G..) Uber Getds in Nakuhs, author's auto-
~ graph inseription—Methode zum Festhalten der feinsten
mikroskopischen Objecte, 1835 ©dte. (2)
2600 Ehrenberg: (C. G.) Die Infusionsthierchen als vollkommene
Organismen, vol. I Text, vol. II Atlas, containing 64
Jinely coloured plates
‘ VELLUM PATER, green morocco Jolio,  Leipzig, 1888
2601 Ehrenberg (C. G.) Mikroskopische Analyse des Curlgnd-
ischen Meteorpaplers von 1686, und Erliuterung desselben
als ein Produkt Jetzt lebender Conferven und Infusorien,
coloured plates, TARGE PAPER Jolio.  Berlin, 1889

B
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2602 Ehrenberg (Dr. C. G.) Bildung der Europiischen, Libyschen
und Arabischen Kreidefelsen und des Kreidemergels aus
mikroskopischen Organismen, 4 plates and 8 tables

LARGE PAPER Jolio. | Berlin, 1839

2608 Ehrenberg (C. G-.) Neue beobachtete Infusorien-Arten, Berlin,
1840 — Ueber einige Krystallisationsverhilltnisse, plate,
i. s. a.—De Antheris et Polline Asclepiadearum, i, 1828
—Ueber das kleinste Leben im Weltmeer am Siidpol und
in den Meeres-Tiefen, b, 1844 8vo. (4)

2604 Ebrenberg (C. G.) iiber noch zahlreich jetzt lebende
Thierarten der Kreidebildung, 4 coloured plates

LARGE PAPER Jolio,  Berlin, 1840

2605 Ehrenberg (C. G.) de Myrrhw et Opocalpasi in Itinere per

Arabiam et Habessiniam detectis Plantis
Jolio. Berolini, 1841

2606 Ehrenberg (C. G.) das unsichtbar wirkende organische Leben,
plate 8vo. Leipeig, 1842

2607 Ehrenberg (C. G.) Verbreitung und Linfluss des mikros-
kopischen Lebens in Sud-und Nord-Amerika, 4 coloured

plates, LARGE PAPER, rare folio. DBerlin, 1843
2608 Lhrenberg (C. G.) iiber Passat-Staub und Blut-Regen, coloured
plates, LARGE PAPER Jolio.  DBerlin, 1849

2609 Ehrenkberg (C. G.) Einleitungs-Rede zur Nachfeier des
Geburtstages des X. Friedrich Wilhelm IV
VELLUM PAPER, privately printed 8vo. DBerlin, 1850
2610 Ehrenberg (C. G.) iiber die Formbestindigkeit und den
Entwicklungskreis der Organischen Formen, Humboldt's
autograph notes, Berlin, 1852-~Ueber die Manna.—"I‘{xma-
riske, 7. s, a.—Mikrogkopische Lebensformen von Britisch-
Guiana 8vo. (3)
2611 Ermrmwsere (C. G.) Mixnosrorocie, mit Fortsetzung, 3 vol.
plates (most of them coloured) o
VELLUM PAPER, half green morocco roy. folio. Leipzig,1854-56
2612 Ehrenberg (C. G.) Rede zur Feier des Leibnitzischen Jahres-
tages, autograph note of Humboldt, Berlin, 1845— Antritts~

rede als Rector, . 1856 T 3 Aus. 1856 4to. (2)

2618 Ehrenberg (C. G.) Gediichtnissrede ug. )
VELLUM ngm ) ’ 4to, Berlz.n, 1856
2614 Threnberg (C. G.) Gediichtnissrede 4to. Berlin, 1856

2615 Ehrenberg (C. &.) iiber den Griinsand und seine Frlﬁuterung
des organischen Lebens, coloured plates, author’s autograph
inscription 4to. Berlin, 1856

2616 Ehrenberg (C. G.) iiber den Cynocephalus und den Sphinx
der igyptier und fiber das Wechselverhiliniss des Affen
und Menschen, plates, with IHumboldt's writing on cover

presentation copy, having an aulograph inscription 'of the
author dto. Berlin, s. a.

2617 Ehrlich (C.) tiber die nordéstlichen Alpen  8vo. Linz, 1850
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2618 Ehrlich ‘_(0._) Geognostische Wanderungen im Gebiet d
2619 B norddstlichen Alpen, plates 8vo.  Linz 318"6;
Emh]'er (Margarethe Caroline) Besclu‘eibung und Abb,'ld .
eines neuerfundenen kiinstlichen Fusses, plates rene
2620 Eichhoff (F. G.) Parallile deg Langues de l’lgligépelz?ézeni’%fdg )
avec Supplément, 2 vol, with quilior’s autograph z'nscrz:ptz’o?z,

9691 EI::‘\]R}GE PAPER o 4to.  Paris, 1836
tehhoff (F. G.) sur I'Origine des Slaves ’

author's antograph inseription 8vo.  Lyon, 1845
£ 33

2622 E;c};}mf’f' (M;) du Génie littéraire do I'Europe
tuiior's qutograph dnseription 70y, 8vo
2623 Elchhorn (J. G.) Allgemeine Geschichte Jder (.Julst.uf: {dl.
Litteratur des neueren Europa, 2 vol. -
8vo.  Qottingen, 1796-99

2624 Eickhorn (¥.) Charlotte Corday, Traverspiel, author's auio-

; Zg;apol; inscription
aif red moroceo, g, e. squar i v

2625 Eichthal (G. d' et Ismayl Urbaqin) eI}e(gggé sﬁzﬁelzgzg; 1\1T§1516
et lfl. I.iace Blanche, with G, von Lichthal’s autngmpz
2696 i ﬁnﬁcnptzon, LARGE PAPER r0y. 8vo.  Paris, 1889
ichthal (G. von) Histoire et Origine des Foulahs on F’ellans
map, with author’ s autograph inseription to Humbold: ,
q];?lf green morocco 8vo, Paris, 1841

"his important work contains ires o Y
2697 B hLangues t%e I’Axchipel et des D‘i;tfggé)egkligﬁ;nécs(;é?lléfl’{amfs e
ichthal (g d ) sur I'Histoire primitive des Races Ocaniennc
eb Amer’lca.me.s, author's autograph inscription Pa7:zle 1845
—Sur PHistoirg e I'Origine des Foulahs o,u Fellz’ms, 0,

2628 Eichwald (E.) Naturhistorische ki sthanes 2 (%)
nion 1 Podolien,plcll;:: he Skizze von Lithauen, Volhy-

) THE DEDICATION COoPY o A b PIE
mha wtn s T G
haé}ln(is;'logsukasus, 2 vol. maps arlzci?s;)};?csMeeres ol Reiso
2630 Eichvzvald (L.) sur les Richesses 1ni118$ﬁgleslsgzttgggf’ ieS 3%;37
200 i (O e s o i M
s . e 2

‘ FINE PAPY
2632 Eichwz‘fcllamiﬂ ) 8vo.  Berlin, 1838
( ) Die Urwelt Russlands. Erstes Heft, _plates,

dio. St Petersburg, 1840

N
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2638 Bichwald (L.) Die Urwelt Russlands durch Abbildungen
erlintert. Erstes und Drittes Heft, plates
author's autograph inscription 4to. St. Petersburg, 1840-45
With autograph note of A, Iirschwald respecting the impossibility
of sending Part 2.
2684 Eichwald (Dr, E. von) Zweiter Nachtrag zur Infusorienkunde
Russlands 8vo. Moscaw, 1849
2635 Eichwald (Dr. E. von) Naturhistorische Bemerkungen, als
Beitrag zur vergleichenden Geognosie, auf einer Reise
durch die Eifel, T'yrol, Italien, Sicilien und Algier, plates
royal 4to. Moskau, 1851
2636 Iichwald (E.von) zur Naturgeschichte des Kaspischen Meeres,
plate, author’s autograph inscription and his private portrait
inserted dto. Moskwa, 1855
2037 Eichwald (E. von) Beitrag zur geographischen Verbreitung
der fossilen Thiere Russlands

author’s autograph inscription 8vo. Moskau, 1857
2638 Eichwald (E. von) Zur Naturgeschichte des Iaspischen Meeres,
coloured plate of shells 4to. Moskwa, 1855

2639 Eichwald (E.J.) Paleontologia Rossica (Palmontology of Russia,
in Russian), with atlas of 14 plates in 4to.
royal 8vo. St Petersburg, 1850
2640 Eichwald (T.J.) on the Mines of Tchud (in Russian), plates
8vo. St Petersburg, 1856

2641 Einhards (Eginharti) Vita Caroli Magni, mit Einleitung, Com-
mentar und Urkunden-Sammlung herausgegeben von J. L.
Ideler, 2 vol. ' 8vo. Hamburg, 1839

The best life of Charlemagne. The original Documents (in Latin)
are'most important for the history of his time.

2642 Lisenbahnen, Darlegung der technischen und Verkehrs-Ver-
hiltnisse der Eisenbahnen, Berlin, 1841—Ueber die mili~
tairische Benutzung der Eisenbahnen, /6. 1836—DBetriebs-
Reglement fiir die Niederschlesisch-Minrkische Eisenbahn,
‘map 8vo. (8)

2648 Eisenbahnen im Central Europa. Map of the completed
Railroads, mounted on canvas in case Berlin, 1844

2644 Eisenbahnen, iiber die militairische Benutzung der

dto. Berlin, 1845

2645 Eisenlohr (W.) Lehrbuch der Physik, 2 vol. with 636 woodculs

VELLUM PAPER, ~ preseniation copy with author’s autograph
inseription, red cloth, g. e 8uvo. Stuttgart, 1857

2646 Eisenschutzzollfrage (Die) erbrtert und beantwortet im Interesse

der Schlesisch-Lausitschen Lisenhiitten, privalely printed
" (% Als Manuseript gedruchkt’") 8vo.  Berlin, 1842
9647 Eisenstein (Dr. G.) Mathematische Abhandlungen mit einer
Vorrede von Prof, Dr. Gauss, plate 4t0, Berlin, 184’(

With Humboldt’s autograph signature and note on cover,
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2648 Lisenstein (Dr. G.) Untersuchungen {iber Lemniscatentheﬂung

autograph of * AL, Humboldt™ on cover and on titlepage
4to.  Berlin, 1850

BEU.OH IIumeIdt haS writt; . ]
€n on the cover D? L)
; .E Sensiein’s lC‘Zte

2649 Eisenstein (G.) Lois de Réeiprocité, 4to. Berlin, 1844—Reci-

procititsgesetze mit Bewels, 4¢0. ¢ 8vo. b, 185
2650 Elbe. Map of th 440, & Svo. b, 1850 3)
Gngmvec}; of the Elbe from Hamburg to 1w1elenﬂeth,. Jinely

2651 Eldena Academie Jalrbiicher, herausgegeben von E. Bag
;Eavk, Grl. C. Haubner, J. C. Schauer und T. Scl.mlze mf;
arts, p flt{?s 8vo.  Greifswald, 1848—,50
) .(:Jontalnmg very valuable Papers on Agriculture, &c
2652 Electricité, Matteucei (C.) Essai sur les Phe’norr;éne's 1
2653 I triques des Animaux . 8vo. Paris 1682).
ephanten-Orden und seine Ritter eine historische Ak;l 1
lung von J. H. F., Berlien, Pplates of the costume, &e. e
2654 E]h;\]g;:;og?on ]f‘au?torde, Director bcgg - ﬂ[]zi(;l;)fg}lglie7;l,f;7?c4<)§
moria sobre a !qrmacion de una Ley organi ar,
‘(‘}zblle%l[]o de la Mineria en Lspatia, auto_(/rt?;oh %z'qnc(;;ug L:);'
» Humboldt, 1827, and various passages marked by

him S
2655 lie de Beaumont, see Beaumont do. - Madrid, 1825

2656 Ellesmere (Earl of) Addr
\ ( ddress to the Royal Geographics i
presentation copy, with the Earl's autZgraph gzsqcl;)'z']];?z:;lnsoomty
o ) 8vo. Lon
2657 Elk;tzgg.) on the Physical Geography of the Missxissoi:)cltl;‘i)7}{723118:;76L
: i . dto. ; 349
2658 Lllet (C.) The Mississippi and Ohio Ri;)ers EZZ?ZZWMH’ o0
LAgg;a] P:}PER, presentation copy with an ’ tnseription in the
Hu;;%o; dl;c,z’ndwrztmg and the autograph signature of “Al
Aot N royal 8vo. Philadelphia, 1853
. Dot pabl Inuniiaiit)cnnt.almng plans for the Protection of the
9 Rllet (C.) Coast and H .
) Coz arbour Defence t i
Rams), with author's autograph z'nscm’piz‘o%s e Battoring
9 . i 8vo.  Phliladelphi 5
660 Ellnleé (B.) Wltterungs~'Beobachtungen zZu Baizlgeregpllé‘gﬁlizg
) L 8vo.  Bamberyg, 1856-
2661 Elog;is. gh,z Académiciens morts depuis 1663@52(?&'635?759(7)
: 1v1ls ]e]ceux dg L’'Hopital et de Paseal, par Condoreet
2669 Elveniz,cl)]. Iz;z:fcalf'gzlt ) 12mo.  Paris 1799’
‘ oo ( r. P. J.) Vertheidigungsschrift,  Zweite Lie’ferung
2663 Tames Celélng Hermesians), FInE parER  8vo. Breslau, 1839
1 n (G B.) R’eport; on the Trees and Shrubs of l\’/hssa-
chusetts, author's autograph inseription ‘
royal 8vo, Boston, 1846
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9664 Emory (W. IL) Large Map of the Military Reconnoissance of the
Arvkansas, Rio del Norte and Rio Gila  Washington, 1847
2665 Emory (W. H.) Notes of a military Reconnoissance from Fort
Teavenworth in Missouri to San Diego in California, with
Reports of J. W. Abert, P. St. George Cooke and A. R.

Johnston on New Mexico, plates, scarce
8vo.  Washington, 1848

With MS. notes, in pencil, in the autograph of Baron Humboldt.

2666 Tmory (Col. W. H.) Notes of a military Reconnoissance from
Tort Leavensworth in Missouri to San Diego in California,

: maps and plates, half morocco  8vo. Washington, 1843
9667 Emory (W. H.) Observations Astronomical, Magnetic and
Meteorological, made at Chagres, Gorgona and Panama,
Cambridge, U. S. 1850—Magnetic Observations made

under his Orders by A. D. Bache, 1855—Magnetic Ob-
servations on the Boundary Line of United States and

Mexico recomputed by J. E. Hilgard, map, 1856 4to. (3)

2668 Emory (W. H.) Observations Astronomical, Magnetic and
Meteorological, made at Chagres and Gorgona, Isthmus of

Darien, and at the City of Panama, with author’s autograph
inseription 4to.  Cambridge, U. S. 1850

9669 Emory (W. IL.) Mexican Boundary Report, Vol. 1, numerous
plates, those of costume coloured, half morocco, with 2 large

maps, not folded 4to.  Washington, 1857
Containing also the Reports of Lieut, Michler and Dr. Parry, as well

as Geological Reports by Dr. C. C. Parry and A. Schott, Notes

by W.H. Emory, Paleontology and Geology of the Boundary

by J. Hall, and Description of cretaceous and tertiary Fossils

by T. A. Conrad., Baron Humboldt has added a severe critique

on the Work, cut from the New York Herald, with his auto-

graph Memorandum respecting Mr. Bartlett.

9670 Empis (M.) Discours prononcé dans la Séance tenue par I'Aca-
démie Frangaise pour sa Réception, avec la Réponse de M.

Viennct (Eloge de M. de Jouy) 4to. Paris, 1847

9671 Encke (J. F.) Die Entfernung der Sonne von der Erde und

" der Venusdurchgang als Fortsetzung, 2 vol.

FINE PAPER, rare 8vo. Gotha, 1822-24

9672 Encke (J.F.) Astronomische Beobachtungen auf der K. Stern-
warte zu Berlin, 4 vol. plates, imp. 4to. Berlin, 1840-57
Presentation copy, apparently on a finer paper than the usual

impression. :

9673 Encke (J. F.) Betrachtungen iiber die Anordnung des Stern-
systems 8vo. Berlin, 1844

9674 TEncke (J. F.) iber das Verhiiltniss der Astronomie zu den
andern Wissenschaften, with author’s autograph inscription,
Berlin, 1846—Encke iber die Liingenbestimmung von

Berlin und Konigsberg mittelst des Telegraphen, ib. 1857,
8vo. (2)
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2675 Encke (J. I) tiber die Anordnung des Sternsystems, Fum-
boldt's autograph notes 8vo.  Berlin 1844
2676 Encke (J. ) fiber cine neue Methode der Berechnung der
Planetenstorungen 8vo. Berlin b1851
2677 Lncke (J. 1.) Geddchtnissrede dto, Berlin, 1854
2678 Enc}ce (J. I.) tiber die Existenz eines widerstehenden li/Iittels
im Weltranme, veLLuM PAPER, Humboldt's autograph notes

and marks in pencil 8vo. Berlin, 185
neil . n, 18
2679 Encke (J.T.) Gedichtnissrede auf Bessel, wiih I*Ium’bold?’i
autograph notes 4o

2680 Encylopédie nouvelle publiée sous la Direction de P. Le Roux
%‘,BJ . Rel}:naucg, Tom,e VIII (Sap-Zor), FINE PAPER, with J.
ynaud's autograph inscription small folio. s, 18
2681 Encyclopédie du XIX*® Sidcle, %ome XXIV{Part 213(?17‘:"2-%7%31
cuts, VELLUM PAPER roy. 8vo. Paris 1841
2682 Ende (W. P. van den) Eeenigie Opmerkingen betreﬂ’exgde de
Rangscluk.kmg von de Klasse der Visschen; De hooge
Noqdzakghjkheid van de Beoefening der Natuurlijke G%-
schledem.s naar vaste Beginsels; en Nog een Woord over de
Rangschikking van de Klasse der Visschen, 8 Tracts
] 8vo.  Arnhem, 1850-
2683 Endlicher (8.) Catalogns' Codicum Philologicorum ]ialtisngorflfx
Bibliothecse Palatine Vindobonensis, fucsimiles
N dto.  Vindobone, 1886
' Containing many valuable Extracts as Specimens.
2684 Endh(:,'hel‘ (8.) Verzeichniss der Chinesischen und Japanischen
Munzen_ des K. K. Miinz-und Antiken-Cabinetes in Wien
Nebst einer Uebersicht der Chinesischen und Japanischen.

Biicher der K. K, Hofbibliothek 4 ]
LB : to.  Wien, 1837
2685 Endlicher (S.) und F. Unger, Grundziige der Botanik, nume-
rous cuts, half calf extra 8vo. Wien, 1843

2686 Endlichel.‘ (S.) Atlas von China, Erste Lieferung, engraved
j(o;ztz?lnac‘; 7'nd %}naps of the province of Riang-Sou, impe-
mal atlas folio, Wien, 1848—Ind ar i
o s o 0 1y ey 18 ndex zur Karte von Kiang-
With Humboldt’s antograph note, in whi it 1
o (importa% c)I.) note, in which he states it to be
2687 Lndlicher (8.) Synopsis Coniferarum, autograph note of Baron
: Humboldt, half morocco 8vo. Sangalli, 1847
2688 Endrulat (B.) und H, Tessien, Verzeichniss der bisher um
i Hamburg gefundenen Kifer, autograph of B. Endrulat
i 8vo. H g
2689 Enfantin (M.) Colonisation de I’ Algérie, map amburg, 1854
LARGE PAPER, half morocco imperial 8vo. - Paris, 1843
_ .Presentation copy from H. M. the King of Prussia,
2690 Enfantin (M.) _Colopis_ation de P'Algérie, LARGE PAPER, quthor’s
awlograph inscription imperinl Svo.  Paris, 18438
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9601 Enfantin (P.) et H, Saint-Simon, Seience de Y'Homme, Physi-
ologie Religieuse imperial 8vo. Paris, 1858
Presentation copy, inscribed 4 Monsieur de Humboldt de la part
de U Auteur.”

2692 Ingel (F.) Axonometrical Projections of the most important
Geometrical Surfaces, with Explanations in English, French
and German, plates oblong 4t6. Berlin, 1854
2693 Engelhardt (C. M.) Naturschilderungen, Sittenziige und wis-
senschaftliche Bemerkungen aus den hochsten Schweizer-

Alpen besonders in Siid-Wallis und Graubiinden, plates

TINE PAPER 8vo. Strassburg, 1840
9694 Engelhardt (C..M.) La Chaine du Mont Rose au Mont Cervin
atlas containing map and views atlas_folio. = Paris, 1852

2695 Engelhardt (F. B.) General Karte vom Preussischen Staate,
2 sheels . Berlin, 1829

9696 Engelhardt (G.) Russische Miscellen, 4 vol. plaies, scarce
Bvo., St. Petersburg, 1828-32
2697 Engelhards (M. von) Die Lagerstiitte des Goldes und Platin
im Ural-Gebirge
THICK PAPER, marked throughout by Baron Humboldt, including
several marks of admiration !/ 8vo. Riga, 1828
92698 Engelhardt (M. von) Die Légerstitte der Diamanten im Ural-
Giebirge, mit Bemerkungen von Dr. F. Gobel
4to. Riga, 1830
2699 Engelmann (Dr. C.) Kreuznach, seine Heilquellen und deren
Anwendung, map and india proof plates
THICK PAPER 8vo. Heidelberg, 1839

9700 Engelmann (G.) de Antholysi Prodromus, plates
8va, Irancofurii, 1832

9701 Engelmann (Dr. G.) Cactace of the United States and Mexican
Boundary 4to
9702 Engelmann (W.) Bibliotheca Historico-Naturalis, Vol. I con-
tinens Historiam Naturalem in universum; Anatomiam et

Physiologiam comparatam, Zoologiam et Paleontologiam
8vo, Lipsie, 1846
9702%¥ExaLaND. Amtliche Berichte erstattet von O. von Gerlach
(iiber Kirch-und Pfarrsysteme), H. F. Uhden (tiber die
neuen Kirch-und Pfarrsysteme), A, Sydow (iiber Church-
Extension) und A, Stiler (iiber die Einrichtung und
Construction neuer Kirchen in England), scarce, blue
, MOTOCCO; - € 8vo. Potsdam, 1845
9708 English Review, No. I g 8vo. London, 1844
9704 Enslen (C.) Erlduterungen der pittoresken Darstellung einer
TReise durch Scandinavia und zuriick ~ 8vo. Berlin, 1858
9705 Enslin (T. C. F.) Bibliotheca Auctorum Clagsicorum Gr. et
Lat, half calf 8vo,  Stuitgart, 1831
2706 Entomologische Zeitung herausgegeben von dem Entomolog-
ischen Vereine zu Stettin, No. 1, scarce  8vo. Stettin, 1844

DD
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2707 Entomology.  Synopsis H, i
1y 0P ymenopterologimm  Scandinavi
Skandinaviska Steklarnes Natur-Histgria af émlgﬁ?l‘l?:xﬁ
med Figurer af J. Ahlgren Férsta ITiftet de Crabronibus

) Scandinavieis, coloured plates 4t0. Lun
2708 Entomology. Debey (Dr. M.) Der Trichterwicki’rl81§§~40
chites Betulee Gyll. plates 410, Bomw lsyzil 5
2709 Ent;'wml;elung der Pflanzen in Mecklenburg im Jahre 1%54- °
2710 ]f)? ;vate‘ y printed ) dto.  Sehwerin, 1855
ntwurf eines allgemeinen Gewerbe-Polizei-Gesetzes b
Motiven, prévately printed dto,  Berlin rllg;’;
N ?

2711 EBt\llﬁs (J. von) Binfluss der herschenden Ideen des 19 Jahy-
2719 B bmnderts auf den Staat, vELLUM pAPER  8vo. Wien 1‘851
rbena (K. J.) Tomase ze Stitneho Knizky Sestery o Obe
1ﬂmnych Vecech Krestanskych, fucsimile “
FINE PAPER ‘
" : L 8vo. V P
2113 Eldlclfz'?ll'sl\gé)) d% Plsoclulm Gllandu]a choroideali, p;;;ze,ﬂ}ﬁ?ﬁ
» 1839—De Oculo, plate, 7. 1839
2714 Erdl (M.) de Helicis Algi;'m Vasis sanguiferis . @)
‘ _ 8vo.  Monachii,
2715 Eldill?:lln (D1 d. B.) Die Entwickelung der Deutschelllz Z’S;escéig
izt;?;?lz Cs_(;ﬂ; Ktz,mt, 2 vol. 1buz'th numerous MS., additions, written
i on the margins by the author D2
2716 Erdmann (Dr. J. B.) ]:jeib uynde(égfgm Svor Leipeig 1846-53
TH g
2717 Erd;cllrcufmgn ) 8vo. Ilalle, 1849
ann (Dr. J. B.) {iber Lachen und Weinen; und fiber die
Stellung Deutscher Philosophen zum Leben'
‘ 8vo. 12
2718 Eéfff@;} (Dr. J. E.) Psychologische Briefe vo-. Borlin, 1850
D PAPRR
: 8vo. Leipzig, 1
2719 Eré‘l;?lzzxom z(;]e),lz" J.E.) P:lglu von Kasan mit Umgebg;zgz‘eqr’x, ?c?;
8 rin, 8. a—Plan de 'Observatoire de Cag :
J— ‘dC. Beggrow, Humbolds's writing on coverlre fe Gasan 1(33
by %mnr]l (Dr. J. ) Beitriige zur Kenntniss des Innern von
; l;‘szs’and,.é_i vol. in 1, 8vo, and 4to. atlas of plates, Hum-~
o to‘ v'8 writing on cover ~ Riga, Dorpat, und Leipzig 1’822-26
9790 Eofl"l aining his Medizinische Topographie von Cassan und Rei
rfurt Academie Bericht (von Dr. Wittcke) she

FINE PAPER 5
2721 Erfurt K. Academie Bericht ? Svo. Bnfurt, 1845
FINE PAPER, privately printed 8vo. Erfurt, 1846

, ]

Containing a valuable J i
‘ y : paper an the Potato-Di .
%’;gg ]I:%lr f"ﬁit .Al;g.delmlehl%_?milht, TINE PAPER  Svo. S%’?;”urt, 1847
b, Denkschrift der K. Akademie iniitzi i
senschaften in Erfurt gemeimgen Wie:
- VELLUM PAPER, MOr0Ceo ewtra. ;
Bif ira, g. e. - 8vo. Erfurt, 18!
Cont:;ﬁéﬁg Ia?r_?gngst other things * Bergrath C’rednJew“}’Fs T’ferzti%
. Thuring‘ezzzs %ngsngdes‘c‘héckg~ dze’r Sgeognostz'sclzen Verhailinisse
i y " Cuss Pt et
Beitrag zur Natur-und Sayefz-f{’nglzg?ﬂn ein archilolagisoher
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9794 Emvypacpar. ovexdoror avaxalvpfesar kas exdofetcon vro ToU.
Apxathoyucoy Sidhoyou.  Buladiov mpwrov
. plates of inseriptions 4to.  Abmpmow, 1851
97925 Erk (L.) Choralbuch fiir Schule und Haus, with the Music
8vo. Berlin, 1836
9796 Erlach (C. L. von) Versuche iiber die Perspiration einiger
mit Lungen athmenden Wirbelthiere, plates, M. Eeferences

by Humboldt on cover 4to, Bern, 1846
9727 Erman (A.) Positions géographiques de I'Oby, Humboldt’s
autograph notes 8vo. Berlin, 1831

92728 Erman (A.) Reise um die Erde. Erste Abtheilung: Histo-
rischer Bericht, 8 vol. 8vo. Berlin, 1883-38-48—Zweite
Abtheilung: Physikalische Beobachtungen, 2 vol. 8vo. b,
1885-41—Atlas of Plates, oblong folio, ib. 1833-48—
Verzeichniss von Thieren und Pflanzen welche suf seiner
Reise gesammelt wurden, with plates, folio, ib, 1885—
Tarte von Kamtschatka, atlas folio, unfolded, 1. 1838

9799 Erman (A.) Fragmens sur Hérodote et la Sibérie, Humboldt's
writing on title 4to. Berlin, 1834

9730 Erman (A.) Archiv fiir wissenschaftliche Kunde von Russland,
Part 4 for 1841, and Part 1 for 1842 8vo. Berlin, 1841-42

9781 Lrman (A.) Geognostische Skizze von Nord-Asien, sheet map

1842
9732 Trman (A.) Report on the Caleulation of the Gaussian Con-
stants for 1829 8vo. London, 1847

9788 Trman (A.) Meteorologische Beobachtungen bei einer Seereise
- um die Erde, passage marked by Humboldt—Ueber die
geognostischen Verhiltnisse von Nord-Asien in Beziehung
auf das Gold-Vorkommen in diesem Erdtheile, no map—
Ebbe und Fluth an den Ochozker und Kamtchatischen
Kiisten des Grossen Oceans—Grosse des Luftdrucks tber
den Meeren, &ec. FHumboldy's writing on cover—Klimatologie
des Russischen Reiches 8vo. (5)
9784 Erman (A.) de Inclinationis Virium Magneticarum Mensura
. . 40, Berolini, s. a.
9785 Erman (G. A.) Rationis quee Afiter Volumina Corporis ejus-
dem, solidi, liguescentis, liquidi, intercedit Specimen, plate
THICK PAPER 4to, - Berolini, 1826
With the following inscription : “#rés humble Lommage de la scconde
génbration.”
9786 Erman (G. A.) Rationis que inter Volumina Corporis cjusdem
solidi, liquescentis, liquidi intercedit, Specimen, plate
410, Berolini, 1826
9787 Erman (G. A.) Versuch einer systematischen Uebersicht geog-
nostischer Wahrnehmungen im N. Asien, with the author's

autograph additions 8vo.
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2788 Erman (P.) iiber ¢in anomal i
(P.) anomal scheinenden Erfolg beim Frej
werden der latenten Wirme, Humboldi's auto.ga'ajflin;zo?ertln

2739 Ezns;:i; (B. G.) Neues Planetenbuch . 1827
uthor’s eatograph inscription 8vo. Bres

2740 E;s}ev (E) Danske Stats Geographie, coloured m;;ﬁfg;g if? ’

! 1; :Is‘%ﬁa:ﬁzz copy, with the author’s autograph inscription ’
D TR ]
: i 8vo,  Kjoben)
2741 Erslgvs (E.) Geographische Beschreibung jc(l)esn ll%l'g:l’islciw
taates fibersetzt und vermehrt von C. J ohansen, plates *
8vo.  Sehleswi,
2742LiERs(§:§y;ithic Lauture (Comte d') Le Désert et le Sl(milzgzg,’ pllg?e?;
2743 Escayrac de Lauture (C bt o B 1853
omte d’ i :
Hallucination du Dgserri? @ &) Mémolro sur lo Hagle on
1 D

2744 Esﬁeﬁ L::iRGIi ‘ royal 8vo. Paris, 1855

‘8}1]; oa(fp a(:is a;lét;se ( gomt? d") Mémoire sur le Soudan’, map
s, 1 509—Cuny (Ch.) sur le Mémoire sur Ic '
2715 Esc}?:r (g%r?t(}{d)]i“;caczr%cbdf Lauture, 8vo. Paris, ;1;3508801“1821;

Jr. 3.) J, G, Ebel nach seinem ILeb ir
9746 T 1geschﬂdert, Humboldt's writing on cover Svs.n _’Elijez,‘rlllg??g
oris EsohEI: von der L%nth (A.) Gebirgskunde 12mo. 8. 1 ¢ a
e ];écﬁ?; lgle.r g_,mtlll) (?) Uber Anthrasitpflanzen mit L von

rief an Prof. Heer ]

: 4t0.

2748 Eschénan.n (g D Ergebn}sse der Trigonometrischen Vel;f'nle:;'lssLIi(3
;Zl'n in ler Schweiz, autograph of « Al Humbolds” and
N.Zvnollgw ,C,Tyesckenlc der Eidgenossischen Kriegs Kanzle,

fov. . ) royal 4to.  Ziirs

2749 Esol%:;ectht 1(&) ) de Organis qum Respirationi etmi\zﬁht’riltisoi?

2750 Eschriclllli? ( Dani‘m)aygm ilnserviunt dto. Hafnie, 1837

(0. 8.) uber die Clione Borealis. plates, pr ptati
Thecgpy withauthor's autograph, inseription 4 taz. Kope’fh?ae;::zz [{zgg g
I ame of Author and the subject of his Treatise Humbolds b
9751 Bed written in his own handwriting on caver. *
SC i}vnegg E}C:‘;"g:rﬂo @) Noticias a Respeito da Provincia de
- & olio. Lish
2752 Escl;gggsv q(h‘z. hV9111)_ lGeol\anosbischea Ge‘{;n'zilde (vczrf O]é?a:i?izei
? wahrscheinliches Muttergestein der Diamant
autograph inseription of the author and E’umbold?‘ Z‘l ?V;épicf)ttees

] ‘ L 8vo.  Weimar,
758 Eschwege (W. L. von) Beitriige zur Gebirgskunde Z]_;:raz:silliSr?f

MaPs, THE DEDICATION COPY 0% i !
o5 G on sized paper 8vo, Berlin, 188
4 Bspinosa y Tello (D. Josef) Memorias sobre las Obser?;i:iosnae%

Astronomicas hechas
\stron 2 or 1 fi
distintos Lugares del Gl%bo, gsvg.a vegentes Bopaficles en

LARGE PAPER; plates, half calf extra 420,  Madrid, 1809

Most valuable for
2 the Astronomical Observations
American Coasts and in the Philipine Is]a?a&%l.l’% feken on the
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9755 Bspy (J. P.) First, Second, Third and Fourth Reports on
Meteorology with Directions to Mariners, numerous charts
Iumboldt's autograph notes, 2 vol. oblong folio & 1 wol. 4o
Washington, 1843-50-51-87

9756 Tssai sur les Phénomdnes électriques des Animaux par C.
Matteucel 8vo. Paris, 1840

2757 Esselbach (E.) Eine Wellemessung in Spectrum jenseit des
Violett, plate, Berlin, 1856-—iiber die Messung der Wel-

lenlinge des ultravioletten Lichts, 1. 1856 Bvo. (2)

2758 Essellen (M. T.) iiber den Ort der Niederlage der Romer unter
Varus, VELLUM PAPER . 8vo. Hamm, 1853
2759 Trslew (T. H.) Udsigf over Finn Magnusen’s Levnet og Skrifter
' 8vo, Kjobenhavn, 1844
9760 Estado del Cuerpo de Ingenieros del Ejercito 1848 y 1850,
9 vol. portrait of Queen Isabel II, 4to. Madrid, 1848-50
9761 Estatuto de la Asociation de Amigos de la Historia Natural
del Plata, presentation copy 8vo. Buenos Aires, 1855
9762 Tstorff (G. O. C. von) Heidnische Alterthiimer der Gegend
yon Ueclzen im ehemaligen Bardengaue (K. Hannover),
map- and plates of antiquities
VELLUM PAPLR oblong folio, Hannover, 1846
2768 Ettingshausen (A. Ritter von) Die Principien der heutigen
Physik, LARGE VELLUM PAPER émp. Bvo. Wien, 1857

9764 Ettingshausen (Dr. C.) Fossile Flora von Wien, b plates
dto. Wien, 1851
9765 Ettingshausen (Dr. C.) und A. Pokorny, Die wissenschaftliche
Anwendung des Naturselbstdruckes zur graphischen Dax-
stellung der Pflanzen, with 80 physiotipical plates of plants
VELLUM PAPER, printed for presents only roy.4to. Wien, 1856
9766 Eitingshausen (Dr. C. von) Bericht iiber das Werk Physiotypa
Plantarum Austrincarum, cuts and plates, printed by nature,
N 8vo. Wien, 1856
9767 Etude sur I'Etat social actuel en Europe, par M. T, C.M. ...
Privately printed royal Svo.  St. Pétersbourg, 1849
With author’s autograph inseription : « Alexandro de Humboldt Viro

pia mente venerando Venerationss in Tesseram Auctor.”

9768 Etzel (Dr. F. A. von) Terrainlehre, plates, blue moracco, joints,
sille linings, g. e small 8vo.  Berlin, 1850
2769 Rulenberg (Dr. H.) und F. Marfels, zox pathologischen Ana~
tomie des Cretinismus, plates 8vo. Welzlar, 18587
9770 Eulenburg (Dr. M.) Mittheilungen aus dem Gebiete der
Schwedischen Heilgymnastik _, Buo. Berlin, 1854
2771 Euler (L.) de Matheseos sublimioris Utilitate ex Autographo
edidit G. Friedlenderus 4to. Berolini, 1847
2772 Buler (L.) de Matheseos sublimioris Utilitate ex Autographo
edidit G. Friedlenderus 4tg, Berolini, 1847
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2778 Luler (L.) Mechanik mit Ammerkungen und Erliuterungen
herausgegeben von Dr. J, Ph. Wolfers, 3 vol. plates

VELLUM PAPER, half moroceo 8vo.  Greifswald, 1848-53

2774 Euleri (L.) Commentationes Arithmeticee collects Auspiciis

, Academiz Imperialis Scientiarum Petropolitans ediderunt

Auctoris Pronepotes Dr, P. H. Fuss et N, Fuss.  Insunt

plura inedita Tractatus de Numerorum Doctrina Capita

XVI aliaque, 2 vol. half morocco, very scarce

VELLUM PAPER royal 4to.  Petropoli, 1849

A most important Collection respecting the Theory of N umbers,
containing the whole of the writin

and including much unpublished matter,
2775 Euripides von J.J. C. Donner (iibersetzt) 2 vol,

VELLUM PAPER, green morocco, gilt edges, (not uniform)
’ Svo. Heidelberg, 184145
2776 Euripidis Rhesus cum Scholiis antiquis, Greece. Recensuit et
annotavit F. Vaterus, half morocco  8vo. Berolint, 1887
2777 Euripidis Hippolitos Chore und Melodramen metrisch tiber-
tragen von F. Tritze 8vo.  Berlin, 1851
2778 Europa-Telegraphen-Karte von R. Decker
INDIA PROOF : : Berlin, 1858

With Humboldt’s autograph note stating it to he printed with
moveable letters ““ mit beweglichen Lettern.”

2779 Eurora von Vogel und Delitsch, o splendid
map on oilcloth in colours, mounted on rol
2780 Buropean and North American Railway Charter and Acts,
with Plan for shortening the Time of Passage between
New York and London, by d. A. Poor, map

. royal 8vo.  Portland, T, S, 185
Presentation copy from J, A, Poor, with his autograph inscription,
2781 Eustis (H. L.) Plan of the Ravages of the Tornado, 22nd
August, 1851, between Wellington Iill and Mystic River

INDIA PROOT . Washington, 1851
2782 Evangelia Apocrypha Gr. et Lat. edidit C, Tischendorf

8vo. . Lipsie, 1858
atment

) : Joolscap 8vo.  London, 1858
2784 Lvansville, Indiana. Bericht der Handelskammer 1 Januar

' 1858, privately printed 8vo. Berlin, 1859
2785 Everest (Rev. R.) Sequel (Statistical details respecting Lubeck,
&e.) privately printed 8vo.  London, 1858
2786 Everett (E.) Orations and Speeches, 2 vol. portrat
Presentation copy, with the eminent Orator's autograph inscription
8vo.  Boston, U. 8. 1850
dley Observatory

: royal 8vo. " dlbany, 1856
Presentation copy, with the following inscription : “For the Baren

Alessander von Humboldt, with the rofound respects of Edward
EBuerett, ~ Boston, sth March, 1857]].” 2 4

large geognostic
lers  Leipzig, s. a.

2783 Evans (Dr. W. W.) on the Antiseptic Tre

2787 Everett (E.) Inauguration of the Du

gs of Euler on the subject,
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: f Astronomy o ‘
BT e e fomy B learned author, with his autograph
Pr?;i?ﬁ;’;ﬁi?;zcopyﬁom the ot royal 8vo. ’Baston U. 8. 1856

State Agricultural

ett (B.) Address before the N. Y. ulte

2789 EvelS‘;(;tctie(t? )at Buffalo, presentation copy from Jazl{i.zzmlzgg?
with hz"s: autograph inscription 8vo. any,

i i 3 vol.
5 i des Volkes Israel bis Christus,
2790 Ewald (H.) Geschlchtfa' e e e et maroess
B s gl Baren Humboldts ey ttingen, 184552
FINE PAPE ' inge
i 1m opticorum
9791 Ewald (J. G.) de Crystallis duorum Axiv 4to,P Bez'olz‘ni, 1887
2792 Eli’i'?tli:dl)(f.]?)‘ﬁl’llysisclle Beschreibung der Erdoberfliche Jolio
autograph notes of Baron Humboldi l wanting)
2798 Ewald (L.) Hand-Atlas, colourf]zcl ?’nagit((:i?;;; Z ot
presentation copy, with the aul :)t[;?l osn fx ;!0. _Darms]gadt', lt£.§51
. . : ;
hische Erdkarte in Mercator’s Projection,
2794 Ewald (L.) Orograp ] ators
the large Map COLOURED, and mounted on e 18?13
‘st~ la Réligion d’aprés la nouvelle
95 Ewerbeck (H:) Qu'est-ce que ? pres o hos
& Philosophie Allemande, author’s autogmjsavof o 5m's, 18d50
iner systematischen Darstellung des
2796 E“yeﬁffcﬁihggugzgfjnell\Tn.eI(‘logernicus er;tc%eckten Weltkor-
| : i i ates
perbewegung mik allen ihren Folgen, p U i, 1846
LARGE PAPER

3 ine poetische Schilderung
2797 Ewich (J.J.) Der See von Laach, emelp2 e g, 1856

Presentation copy, with the poet’s autograph inscription, including
lines of blank verse. : .
't’k‘l"(ZDl;le%.) Das Brohlthal und der Hellbfzs'zlil,u ;;zcalzplggg
2798 Ewmlatas 1.~ecZ morocco exlra, gg. sq(;aare lbﬁggvc:’.e e i, 1852
i j the Boundary _
#os Eng%atSngné{ %\}Ijzgcoo,rznaps royal 8vo.  Washington, 1850

i roductions
9800 Exhibition. Catalogue of Spanish Fr 4to, London, %,]8351
. de soustraire I'Ex-
fons | -Mines. Des Moyens : jon.
2801 Exp IOS}Onts' ;ﬂ (i(:)sall\/lbir:; de Houille aux Chanceé d EXP];"OS;SC;I;
letg(.eillo de Mémoires et de Rapports (Iia’r iul?zgcadémi(’a
gfﬂ;t, Bischof, Lemielle, l\flottel,‘ ﬁzrzj g)lél; 1163 félxelles, " very
Royalte df;)i%ences o Beller 8vo. ,Brumélcgl?ﬂf)
imporian . h inscription, from G Bischof,
Presenaton cop, with atogtghy pion, s % St
w

in the volume, de la. Commission

iverselle de 1851, Travaux .
2802 EXl)r?i;%c;?xiagnslgrsl?Industrie des Nations, Tome I Premitre



208

Partie, Tome IIT Seconde P‘ i '
] art; !
2808 & plczltgs (all published) veLLum PAII’Z,R '180;:@ I]Y-YIH, i
Xlﬁ):mgu Universelle de 1855 : Beaux-Arts a712§9;§118'54-'58
ph?e ggrrzg‘esil de Peinture, Sculpture, Gravure LIi)tlllcaFl'Qn
phio, ¢ renitecture des Artistes vivants Eér'm O'g e
" 2 ngdxi, THICK PAPER, green morocco, g. ¢, with Zbeg (Zns "
9504 T (A . stamped in gold on sides 12mo.  Payy etm':?
ye (A. von) Das Germanische Museum, 2 Parts p;;;j.’g 1000
arts, pl
) L
2805 ngé(;rllt (Dr. R. .) Offener Brief an F, T.. Striez Lelpeig 1808
Vsaggym]z:;ﬁ;’ author's autograph inseription, severcl pas-
8vo. Potsdam, 1845

“My Lord Bi
y Lord Bishop Eylert. . . A canti
this males us the Iaughing-séock g?nélltllli}:%k’lgk-coat such as

) Humboldt, in « {
2806 Eyrits (J. B.) Recherches sur lajlgo;lglt;g:)g fflt).mé“rltc?b?;g?hag: o
'restre

. autograph of * Hurmboldt
9807 Eyrit ] i o 18
yr;;sa g}{ . .B.)‘Repherches. Another copy, wz'z‘(l)t aul;iz Zf’ P
ph wnscription, and Humboldt's wrz:tz'ng on cover e auto-

( ) a g ¢
2808 DyIIGs J- B- Catc ’0 ue des LIVIGS omposant 84 Blbhothéque

Dbresentation copy, with iscrints
2809 Byssenhards (L) Crustay. Hogol " . Buri, 1848
privately printed 8vo.  Derls
. DBerlin, 1845

2810 I in’ L
ytégﬁghgg + A)) Nachtrag zu Vergleichung der Maasse und
2811 F 5ni i S
2811 F:Ei‘ci(lll)sr.(]g{:) (I}{omgsberg in Preussen Svo.v;fo"n;'B :2372, %817
ietue (L ;éssi'oF};)' Ursprung und Entwickelung de71{] bc?nio
X 18 zum Aufhor ici ,
privatorum, &o, au.tlzor’s mu.‘o‘(/ra;oeh],1 z’;zlse:rz'g(y)tzl:g: Judiciornm
2818 Fabron oria degli anti reting
abroni (A.) Storia degli antichi Vasi ﬁtti1i8 zzretifie ! glozzza’telssw
2814 FmruviNea Saga o AJ
? oder Gleschichte der B P e
A 5 } ewoh Aroer
Egsizfldls%en Grundtext, mit Fﬁrb‘ischecz" 1]])(3511?: thmoel
Dt 181' N eﬁelﬁe?iung herausgegeben x;ori C COGr’R}u;'d
d & C. I, onnike, map and facsimil T
2815 Fagflf;i1‘iAP$, very searce, uncut ro}j. 8vo.z§fopenlza en, 18
b Co<n vw.1) érccount of §he Construction of the grfé 3'3
half o y Tubular Bridges, Jolding plates and wo'oa;?crzltlti
) 7oy,
9816 Tuis ;’r.esentatlon copy “with the author"s)yprigg;mdlligg cim:, ’1’849
’ thzgnr i(VVSZ.)do.n.the Strength of wrought-iron 131‘)]:tes .
el xi (; e _]01.111.'1?, plates, presentation copy, with o Sthan’d
2817 Fairbaigl 7%‘; nscription dto. ’Loml ulors
o éildi‘g on Pthe Application of cast and wroug?l’t Isrgg
o autg Purposes, Dlates, presentation copy th
ograph inseription  roy. 8yo. Londf;{, 128024
b2
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2818 Tairbairn (W.) on the Strength of Locomotive Boilers, plafes,
with author's autograph inscription 8vo. London, 1854
9819 Talbe (C. T.) Recherches sur PEmplacement de Carthage,
atlas of plates, autograph of *“ Al Humboldt”

royal folio. Paris, 1833

9820 Falbe (C. T.) Vases antiques du Perou, plates
: 8vo. Copenhague, 1843
T. Cautley on some Fossil

9821 Falconer (Dr. H.) and Capt. P.
and Giraffe from the Sewalilk

Remains of Anoplotherium
Hills N. India, plates

LARGE PAPER, * with profound 1

raph note of Humboldt on cover

9822 Tallot (G.) Recherches sur les For
Langue Frangaise et de ses Dialectes au X1I1T° Siécle publiées

par P. Ackermann et précédées d’une Notice sur I'Auteur
par B. Guerard, with editor’s autograph inscription
LARGE PAPER royal 8vo. Paris, 1839
9893 Falkenstein (Dr. K.) Geschichte der Buchdruckerkunst
numerous plates, including facsimiles of block-books, early wood
engravings, specimens of carly and modern typography, &e.
dto.  Leipzig, 1840

98924 Fane (Hon. Julian) Poems Joolscap 8vo. ~ London, 18562
9825 Faraday (M.) Experimental Researches in Bleotricity. Series
VIto XXX (wanting XII and XII1), plates, with autograph

signature and notes of Baron Humboldt
4to. London, 1834-55

~ Presentation copies, many with Faraday’s autograph dedication.

9826 Faraday (M.) on the Physical Character of the Lines of Mag-
netic Force, plate, author's autograph inseription, London,

1852—And 10 other scientific Papers by Faraday, one
having an autograph note by Humboldt referring to his
8vo. London, 1836-56

Cosmos III, p. 92
9827 Faraday (M.) on the Liquefaction and Solidification of Bodies,

* qwith Humboldt's autograph notes 4to. London, 1845
With the following inscription: “Baron Humboldt, &c. §o. de. with

the grateful feclings of the Author.”’
9828 Faraday (M.) on the experimental Relations of Grold (and other
Metals) to Light ' " 4tg. London, 1857
28929 Farenheid (F. von) Beschreibendes Verzeichniss der im Anti-
nen befindlichen Abgiisse nach Antiken

kensaale zu Beynuh tile
nebst Aufsatz tber die Grundideen Griechischer Religion
und Ethik, LARGE VELLUM PAPER royal 8vo. Berlin, 1854

Printed for presents only.
2830 Fatke (Kanzleisekretﬁ_r) iiber die Anwendung von Steinschalen
sum Poliren optischer Gliser )
important 4t0.. Berlin, 1845
LR

espect from the authors,” auto-
4io.

mes grammaticales de la
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2831 Fauriel (M.) Histoire de la Gaule Méridionale sous 1
nation des Conquérants Germains, 4 vol.
half calf extra 8vo. Paris, 1836
2832 Tauvet, Nouvelle Mappe-Monde, Humboldt's MS. notes, and
“Tracé des Lignes Isothermes,” @ curious and valuable map
LParis, 1805
2833 Favé (M.) Mémoires militaires de Vauban et des Ingénieurs
Hue de Caligny, plates 8vo. Paris, 1847
2834 Tavre (G.) Mélanges d’Histoire littéraire avec des Letfres
inédites d'A. G. Schlegel et d’A, Mai, 2 vol. portrait
VELLUM PAPER, rare, Humboldl's writing on cover
royal 8vo,  Genéve, 1856
All the copies of this highly interesting work (including his literary
Correspondence with Schilegel, Maio, Duamont, Sismondi,
Raynouard, &c.) were distributed privately and never sold.
‘The bibliographical information respecting books printed at
Geneva in the XVth Century is most valuable, ‘
2835 Tay (T. 8.) Astronomische Distanzen und die Bibel ,
privately printed 8vo.  Bern, 1858
2836 Taye (H.) Legons de Cosmographie, plates  8vo. Lards, 1852
Presentation copy, ** De la part de Pauteur & Monsieur de Humbolds.”
2837 Taye (H.) Notica historique sur H, G, M, Olbers, with author’s
autograph corrections royal 8vo,  Pards, s, d.
2838 Featherstonhaugh (G. W.) Gedlogical Report of an Examina-
tion made in 1884 of the clevated Country between the
Missouri and Red Rivers, map .
with author's autograph iscription  8vo,  Washington, 1835
2839 Featherstonhaugh (G, W.) Geological Report of the elevated
Country between the Missouri and Red Rivers, long folding
panoramic view, presentation copy, with author's autograph

mscription 8vo.  Washington, 1835
2840 Featherstonhaugh (G.-W.) Report of a geological  Reconnais-

sance by the Way of Green Bay and the Wisconsin
Territory to the Coteau de Prairie, plates
moroceo, g, e. 8vo.  Washington, 1886
Presentation copy, with the aiithor’s autograph inscription: * Le
Baron de Humboldt avec les Comp®. de P Auteur.”
2841 Fechner (G. T.) iiber die physikalische und philosophische
Atomenlehre, vELLUM PAPER, with Humboldt's autograph
note on cover 8vo. Leipzig, 1855
2842 Redorenko (Ivan) Positions moyennes, pour 'Epoque de 1790,
des Etoiles ecircompolaires dont les Observations ont été
publiées par J. Lalande royal 4t0. St Létersboury, 1854
2843 Tedorow’s (W.) Vorliufige Berichte iiber die von ihm in
1832-87 in West-Siberien ausgefiihrten astronomisch-
geographischen Arbeiten herausgegeben von F. G. W.
Struve, map, author's autograph inscription
‘ 8vo. St Petersburg, 1858

a Domi-
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i i thei er Farben
i suchungen iiber die Vertheilung der
24 Fellu(ig Fézalgaszrﬁlcﬁlltn%sse in Aspe}ii"f'glllen, Primulaceen,
riisidi . Schiibler
&e. unter dem Priisidium von G. Se e Fabingen, 11831t
feili ., Frh, von) Optische Untersuchungen veranlass
2840 l{eﬂgiigli ((g(le tr;i‘e:levsoor)mer?ﬁnstemiss des 28 Juli, 1851, with

8vo. Greifswald, 1852

ety ini kte in der Umgegend

2846 Feldcl)loﬂ’ b((goiilt;ector) iiber einige Pun ;t(e). B o
snabriic

» eine Uebersicht Brasil.iens
2T Fg{?nlerl((?{? hlST%a:gIl;g Allgemo 12711(31. BL/Iieg{zyzz, 11,235
o . . Lo . 1 0’-
. iiller : Bericht {iber das Muskit )
2848 Fellec1111e1;‘,nlzzhzljlllg;;1nd Iesse, Beric el oo '_Berlzr‘z,Pl'Sziéi
2849 Fels%gfger (Der). Ein Vorschlag zur Orgamszg;lc;n dgll 15»5(4
‘ S Pressﬁeillleit_ ‘he Beitrige zu 184%,' 18.4-9. und
rologisc i 848 :
2800 Felt;ilsl{)%N..)mi\getégleg c:]%e Klimatischen Verhiltnisse 1ar8nr 11.\11563[;
derrhe’in, 2 Tracts, VELLUM PAPER fito. Cleve, 18511
Printed for private distribution only.

i p ion par M. A.
9851 Ténélon, Euvres Philosophiques z}tzvgc Il?f;lt ;)odnuctxon par M
) tor x . 2017
" Jacques, with editor's autograph nsery o paris, 1648
2852 Tenicia (S.) sull’ Econom.iat politico~agrar1a19m0 Bari, 1947
! raph inscripiion 2mo. ari; 1841
(aufhf)z: ?Igﬁggi!]({crﬁe) Lagrime sull’ Urna della sua d‘ﬂftlsmmm
2883 Feride Maxria Severia Azzariti, plate of monument
Consorte Mar o 1851
| inscription.  Omly
I i with the anthor’s autogyaph inserip
Preszn;:go:o;iotgy‘,vere printed for private Ijuéergls. Aorsaitle- 1849
lera devant I'Humanité Svo. ,
g Feml}d (1?1)%’3 ij h%‘ (Sr Notice sur les Propulseurs Ma}"xtllngzeg
2855 Ferdinand (P. d. X. TS P
plates

ique, plate
9856 Terdinand (P. J. I.) Monde Mécaniq 4;02'7 o lippenille, 1848
wv scarce Tract in which the Author !recommends England to
) ve}gm e s o 113.)" g 'Ic‘ll(l;lllI;dS!eLioné Coniche e de’ loro
ati ticl 2
Tergola (N.) Trattatl anall b Comiche e
2857 k%uoghi geometrici, con Note del Prof. I‘ﬁo‘ ) 5\7 e 184&0
i della Sicilia che comprende
2858 Ferrw& .(Abalteglif‘i;‘) Storia Naturale de foili lC'ataéuﬁ, :lIalli
o CAbat i i rei della Sicilia e delle Iso
i Flegrei della ; : :
2839 Ferr%m lgAslt))it: iEr‘l.go;rga?I]))escrifione fisica e mineralogica di
meste Isole, large folding map, z)mcut, 7-areB Stanniog. 1810
queMessina dalla Stamperia dell Armata ri ; , o0
4?0' Dedication to Sir John Stuart, Earl of Maida, Comma
Wlthitfh(%h-ie‘} of H.M. Forces in the Mediterrancan.
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2860 Ferrara (Abate I.) Descrizi
ra (Abate I.) Descrizione dell’ Etna i
%E;ltzz?mne e il Catalogo dei Prodotti, mapcc(;;c; p Zittcél‘lilél o
8 wmtmq on back and at page 132 8wo. Zgzzlerfs 7 lum-
An important work, but now scarce. o118

28 i
61 Ferrlc"a§~33(Al;;1te F) sopra i Tremuoti della Sicilia in Mar
9869 Tern Xuz b quthor s.autograph imseription 8vo. Pale 998
r (A.) Introduction & I'Etude de la Phrénologi Wb
LARGE PAPER, author’s auiograph inscription elogte, plates

2863 Festschrift zur Einweihung des Museums8 ?171' Bﬁgcﬁile;é ]1\?45
ov.

1849
2863*Féate jubilaire de : .. . Ato. Basel, 184
- e la Bociété Impériale I’'Eeonomie Rulzale dz

] 8vo, Mosc
a Distribution des Pri(:):f’Sgcs 40

28 I . 3
65 eu GlegGOIS Du Ieu. Glégeols deS IellX de Gucﬂle eb des

‘Origines de la Poudre &

de Iz 4 Canon chez les Ax:

2866 maﬂ 15): gh%n_oxs, par MM. Reinaud et Favd %11};68’1{’?;'[]? erl‘séms
mauent:ls&gn}lr) (M) 'de la Destination et de .l’UbiIist’é i
e 32 Hysaisd By o 8o Nibi coi T
[uptions u Désert, suivis d’

autor;tg p’I'(,FatIOI.l d!e la Fable d'Osiris ét d’Isis pZtr;‘:s nOll\lfeH’e

2567 TorE g §3L inscription, LARGE PAPER - royal 8v2> P ,’C‘Wt 845
Ffa ]g G.) Simmtliche Werke herausge efo o

9868 Tioh l(CD te, 8 v.c_)l. TINE PAPER Bvog gBee?' T hiba6

2569 TS (réL(.}) ubgr Janusbildung, plates 81;0. ]lfrcz:%’u9184158-i6
" Et:l)temonspectus Medicine veteris ad I-Iipgc’)crati:;

2870 Ti ‘ ' 3 T bt

<1cl§; lg?lll‘mzztl Schog};lgm’s Klinik unc'lv%ehrzrrzféfﬁgg? iSiig’
6 im ominaltyph i ¢ :
endlichen Enthiillung des ngngsdilg;gr ?gﬁxk‘;gistudl -

8vo. Bautzen, 1844

2864 Feugdre (L.) Discours Latin a 1

A
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NINTH DAY'S SALE,

LOT
9871 Tidicin (B.) Historisch-diplomatische Beitréige zur (eschichte
der Stads Berlin, 5 vol. plates of Seals, Coins, &e¢.

THICK PAPER, very scarce, half morocco, gilt edges
8vo. Berlin, 1887-42

Very important for the Flistory of Germany, and for Jurisprudence.
The first volume contains the famous « Berlinisches Stad-
buch,” comprising a Chronicle of the City of Berlin and its
municipal Statutes, Privileges, Affairs, &c. from 1289 to 1408,
in the Low German dialect, The laws seem to have been
most severe: The Thief and the Giver of short Weight or
Measure were hanged ; A woman stealing was buried alive;
Rape and Adultery werd punished by beheading ; Arson,
Treason, Sacrilege, Witcheraft, Poisoning, Forgery, &c. were
crimes which brought on the guilty the being burnt alive;
Divorce on account of the illegality did not render the children
already born illegitimate ; the Murder of a Monk caught in
fornication was not punishable, and “ Pfaffenkinder nehmen
weder Lehn noch Erbe,”’ The Chironicle of Criminals and their
Punishments is well worthy of attention. The second volume is
flled with Documents from 1261 to 1650, The third volume
exhibits copies of Berlinische Regesten,” from 949 to 1550,
The fourth volume contains * Berlinische Urkunden,” from
1932 to 1700, The fifth is entirely occupied by a History of
the City.
9872 Fidicin (E.) Berlin historisch und topographisch dargestellt
LARGE VELLUM PAPER, with the double Plan (Berlin in 1640 &
1842), half green morocco, 4. é roy. 8vo. Berlin, 1843
2878 Fidicin (Stadt—Archiva.r) Hauptmomente aus der Geschichte

Berlins, plar .
LARGE PAPER roy. 8vo. Berlin, 1858

Printed for private distribution only.

9874 TFiedler (Dr. G.) Stalactiten mit Krystallen als Axen, Dresden,
1846—Merkwiirdige Blitzschlige, plate, ib. 1848 8vo. (2)
9875 Fiedler (Dr. K. G.) TReise durch Griechenland, 2 vol. India

proof plates and map o
VELLUM PAPER, presentation 6opy, with two autograph ingerip-
tions of the author 8vo. Lepziy, 1849-41

9876 Filippi (Dr. A.) Dizionario Italiano-Tedesco e Tedesco-Italiano,
Svo. Vienna, 1817

2 vol.
9877 Fils (A. W) Hohen-Messungen in Henncberg und Gotha,
2 parts 16mo. Weissensee, 1849-50
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2878 Tils (A. W.) Hohen-Messungen in R
. udolsta
Iimenau barometrisch bestgimmt olstads, Amstadt und
. crown 8vo.  Sondershausen, 1
2879 Tils (A. W.) Hohen-Messangen im L Coba
barometrisch bestimmt, mczp% m Hersogibum Goburg
VELLUM PAPER, with author's autograph inscription
_ ] _ 8vo. Gotha, 185
2880 Finckenstein (Dr.R.) Die Volks} i i ;
2881 TFinelius (J. (g. I ]:))er Kanozeli)zllizflrfl'khemen S00- Orpeln, 1857
TIND PAPER crown 8vo.  Grel ,
2882 Tischer (Prof.) iiber das Alustische Verhiltniss Z‘é‘iﬁrvﬁf’coll%zg
) dto.  Berls ¢
2883 Flscll18e§ éPrc%g.g Ar‘lialysI?n der Schlesischen Heilquelleg hl:’l;*e%:lgzz?
36— Uber das Leuchten d '8, 7 5 eber
o chten des Phosphors, zb.184%~2;Uel(>§§
2884 Flscll‘ier (‘Prof. ’A.) sur les Avantages des Micrométr.es au
oyer de I’Oculaire, &c.—Fischer (A.) Le Microscope

v Pancratique, plates, Moscow, 1841
 Pan : 8vo.
2885 Fischer de Waldheim (G.) sur le Systéme Apoph sva‘;re E12e)
Térébratulites, plate “dito _Zl[os};ou 1825
. )

Prefixed js the official Summons for M

Society of Naturalists t o e mbars 2f the Tmperial
By Of Natural l;ilfit.o be present at the Reception * of
2886 Fiscl}:Texé deVIWaldheim (G.) “sur le Gryphus Anﬁquitatis des
mzstc\;;oat ;j;es Allemands, plate, with author’s autograph
‘ dto. Moscou, 1836

2887 Fischer de Waldheim (G-) Or i ,

8 chtographie d

de Moscou, portrait and 62y plals’:s phie du Gouvernement
LA;GZD‘.I’A’PER, Dresentation copy, with the author's autograph
scription Jolio.  Moscou, 1837

This valuable work was i
h published at the expense of the * Socidté
Impériale des Naturalistes de Moscoun,” gnd is now :riryig;;gze

2888 Fiscélne]glclk; Zgjgdhcleh;: (G.) Oryctographie. Another Copy on
' , plates Jolio.  Moscou, 1887
2889 Tischer de Waldheim (G.) Lettrs & R. I. Murchison ;ur le
Ilithalodon, plate, author's autograph inseription, Moscou
‘68 L1—Sur quelques Poissons Fossiles de la Russie, plates’
ib. 185‘1‘—Revue des Fossiles du Gouvernement de Moscou.
plates, Hfmzmage de P Auteur,)” 4b. 1843—Thoracoceras
(antea Melia), plates, “ Hommage de U Auteur,” b, 1844
i i 8vo. (4
2890 Elscﬁer de Waldheim (G.) Spicilegium Entomograp}giw)
ossicm, colowred plates, with author’s autograph inscription
o ‘ 8vo. Moscou, 1844
. One of the few copies taken off for private circulation.
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2891 Tischer de Waldheim (G.) sur l¢ Celoptychium de Goldfuss,
lates, with author’s autograph inscription 8vo. Moscou, 1844

9892 Tischer de Waldheim (G.) sur le Spondylosaurus, plates, with
author's autograph inscription 8vo. Moscou, 1845

2898 Tischer de Waldheim (G.) Notice sur quelques Sauriens
Fossiles du Gouvernement de Moscou, plates, with author’s

autograph mscription . 4to. Moscou, 1846
2894 TFischer von Waldheim (G.) sur quelgues Sauriens Fossiles du
Gouvernement de Mosgcou, plates 4to, Moscou, 1846

9895 Tischer de Waldheim (G.) Jubilmum Semismculare celebratum
a Sodalibus Soc. Cwms. Natur Sorutatorum Mosquensis,
10 Feb. 1847, plates (those of Botamy and Entomology
coloured ), LARGE PAPER Jolio.  Moscou, 1847

Besides a sketch of the life of this great Naturalist, the intimate
friend of Humboldt, and a list of his works pronounced as a
Discourse by Professor Rouillier, this valuable publication, of
which only a few copies wére printed for private cireulation,
contains the following Treatises : © Sur I’Etat de I’ Entomologie
en Russie par le Comte C. Mannerheim ; Extrait du Journal
d'wn Voyage fait en Djoungarie par G. Kardlin en 1841;
Additamenta quedam levia ad Fischeri Orthoptera Rossica ab
. Eversmann ; iiber die Entdeckung reichhaltiger Lagerstitten
von fossilen Knochen in Stid-Russland durch A, von Nord-
mann; Etudes Paléontologiques sur les Environs de Moscou
par C. Rouillier. :

9896 Tischer von Waldheim (G.) Glickauf aus Waldheim (Poem
by F. A. Fallow), privately printed, Moskaw, 1847—Alpen-
blitmchen an Fischer, von Wangenheim von Qualen, road-

side Poem 4to.
9897 Pischer de Waldheim (G-.) sur quelques Poissons fossiles de la
Russie, plates 8vo. Moscou, 1851

9898 Fischer de Waldheim (G.) Catalogus Coleopterorum in Siberia
Orientali a G. 8. Karelin collectorum
Privately printed, very scarce 8vo. (Petropoli, s. a.)
9899 Tischer de Waldheim (A.) Rapport sur les Travaux de la
Sociéts Tmpériale des Naturalistes de Moscot, with author’s
aulograph inscription 4fo. Moscou, 1855
9900 Tischer Ouralsky (G.) Coupe longitudinale de la Serre des
Palmiers et Aspect de la Serre des Lauriers
proors, with Humboldt's autograph calculations and his note
« Petersburger Treibhiiuser ’”? ] _]f'olz'o
9901 Tischer (Dr. J. G.) Die Gehirnnerven der Saurier anatornisch

untersucht, plates
VELLUM PAPER dto. Hamburg, 1852
Privately printed, This was presented to Baron Humboldt by the
author, whose autograph inscription is on {ly-leaf,
9909 TFischer (J. G.) Die Einheit in der organischen Natur, cufs

presentation copy, with author's autograph inscription, half
TOTOCCO . Svo. Hamburg, 1853
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2903 Fischer (J. G.) Die Familie der Seeschlan
beschrieben, coloured plates
VBLLUM PAPR, with author's autograph inscription
. . 4f0. Ho
2904 Figcher (J. G.) Amphibiorum nudorum N eurologggebggéc%%(}
Tmlzl;;n?un, DPlates, with author’s autograph z'nscrz'ptz'onl e
APER '
e . o dto.  Berolini
2905 FlscrllnsslseglN.WW.) ube1]~ die Natur der Metalll':égé?ignliﬁ'
ege, with author's autogr insCripti
2906 Tt i:[umboldt's writing on cover N (g:)’;. mjgféfztéznﬁggg
fischer (N. W.) Systematischer 1 i i
mer (N dm?geszellt; cher Lehrbegriff der Chemie in

VB i
2907 FiSGIilEI?MEPJaPDIE dto.  Berlin, 1886
(E. G.) tiber Lehranstalten (Real-Gymnasien) ’
| ) post 8vo, i
2908 Flscéler 1(E. G.) Lehrbuch der Mechanischen Bl\%ltzgl’l%aﬁ?G
o VI?A.P géiates, with Baron Humboldt's autograph notes N
PINE D 8vo. Berlin, 182
2909 Tischer (E. G) Lehrbuch der Mechanischen Natianer w020
. G. hs lehy
bearbeitet von C. K. August, 629 :"21111 S;Illaetlzs Naturlehre ne-
5 I:‘INE PAPER, red morocco, g, e. 8vo. Berlin, 1837-40
910 Flsc%’ler éE G.) Lehrbuch der Ebenen Geometrie 'fﬁ’r Schulen
9911 Fischiil (;}t% vl_c:n) Eéth Alzl&gui& plates  8vo. Leipzig, 1858
-novarum a Cl. Schkrel‘:k léctafgg ) Eumeratio. Plantarum

presentation copy, with Fischer's autograph letter
2912 Tischer (F. R Zur Griindung ernse aputics o POk 1841
(F. R un ational- e i
' Berlin, veLLuM Parcr g oner Ngzzc.ma-lBg'z;};el;esgg
2918 Flsc(];f:;e(%‘v.) EsIsai sur les Monumens typographiques cl’e Jean
‘ N , . WL
Sraten erg, Inventeur de 'Imprimerie, portrait and Jac-
LARGE PAPER, mfryscarce,calf,- g-e. 4to. Mayence An X ( 1802)
Printed for private circulation only.

2914 Fiscfl;iirl({lif.c I:rgn) é)gx; Deutsche Nestor oder Grundwahrheiten
un aat
2915 Fischer (Dr. J. C.) Physikali Sriontch e o 1851
. 4. G, ysikalisches 'Wort i
ment, 10 vol. portrait and plates prierbch, mi Sapple-
‘ 8vo,  Géttingen, 1798-182
An important work. B ] e !
mportant v ha;. dVVri?{I?;l\ Humboldt has lettered each volume
2916 Tischer (R.) iiber Protestantismus und Katholicismus in der
. Kunst, verLum parer 8vo. Berlin 185:?’;
2917 F;s;il;r (Kuno) Franz Baco von Verulam ,
BLLUM. PAPIR, with Baron Humboldt's au
: utograph
purple morogeo, g. e, 8vo. Lgez’pfz"q, Tétgég

gen  systematisch
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92918 Ritch (Dr. Asa) First and Second Report on the Insects of
New York, plates 8vo. . Albany, 1856
Presentation copy from B, P. Johnson, Secretary of New York

State Agricultural Society.

9919 Titton (Dr. W. H.) Notes on the Progress of Geology in
England, plate, London, 1833—0n the Geological Relations
between the Chalk and Purbeck Limestone in S. East of
England, plate, author’s autograph inscription, 1824—Order
of the Sedimentary Deposits in W. England and Wales,
author’s autograph inscription 8vo. (8)

9920 Fitton (Dr. W.H.) Geological Sketch of the Vicinity of Hastings,
author’'s autograph inscription, scarce 12mo. London,1883

9921 Fitton (Dr. W.IH.) Observations on some of the Strata between
the Chalk and Oxford Oolite in the South East of England,
plates , , ‘ . dto. London, 1836

Presentation copy, with the author’s autograph inseription.

9922 Titton (Dr. W. H.) Geological Notice of the New Arctic
Country passed over by Captain Back, map, Humboldl's
writing on cover 8vo. London, 1836

Presentation copy, with author’s autograph inscription,

2998 TFitton (Dr. W.H.) Review of Lyell’s Elements of Geology; with
Observations on the Progress of the Huttonian Theory of
the Earth

Privately printed, presentation copy, with the author's aufo-
graph tnseription and his mumerous MS. Emendations, half
Morocco 8vo, Edinburgh, 1889

Baron Humbeldt seems to have perused this work with the preatest

attention, making his autograpl notes thereon at end. One of
these is important, for where Dr. Fitton attacké his Super-
position of Rocks TIumboldt adds, ™ gegen mich mit Recht.”

9928*Fitton (Dr. W. L) Review of the Silurian System of Sir R.
T, Murchison, author’s autograph inseription and correttions

half morocco 8vo. . Edinburgh, 1841
9924 Titzinger (L) Systema Reptilium. TFascicnlus primus, Ambly-
glossee, (all published)
Lalf morocco roy. 8vo. T{'z'ndobame, 1843
9995 Titzroy (Capt. R.) Charts and Maps illustrating the Voyages
of the Adventure and Beagle, as surveyed by H, M. Officers,
Jine impressions . (58)
9996 Fraxpmw (B.) =r P, Cosrs, VOYAGE EN Prrse,  Relation du
‘ Voyage par E. Flandin, 2 vol. roy. 8v0. map, VELLUM PAFER,
Paris, 1851-52—Recueil d’Architecture Ancienne, Bas~
Reliefs, Inscriptions Cuneiformes eb Pehlvis, Plans Topo-
graphiques et Vues pittoresques, 78 Nos. forming 6 vol.
atlas folio, VELLUM FPAPER, with first impressions of the

plaies ( several coloured ), ib, 1851-52

This magnificent work (costing 1475 franes) was a present from
“H. M. the King of Prussia to Baron Humboldt, who in an

autograph mnote has recorded this munificent gifé of his

Sovereign,
FF
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2927 Flandrin (IL) Frise de la Nef de I'Eglise de  St. Vincent de
Paul, beautifully reproduced in lithography by the Painter
himself

Ixpia proors on cardboard, rare oblong roy. folio. Paris, s. d.

2928 Tlauti (G.) Raccolta di scelte Prose Italiane; 2 vol.

half morocco 8vo.  Napoli, 1850

2929 Flauti (V.) Geometria di Sito, plates, Napoli, 1842— Analisi
Algebraica delle Quantita determinate, plates, v, 1844—
Fergola (N.) della Invenzione Geometrica rifatta, compiuta
e pubblicata da V. Flauti Parte prima, plates, fvi, 1842

LARGE PAPER 3 vol. dmp. 8vo.
2930 Flauti (V.) Corso di Geometria clementare e sublime, 4 vol.
in 3, plates, LARGE PAPER imp. 8vo. Napoli, 1846-54

Vol. I and II contain Euclide ed Archimede, Napoli, 1854 ; vol. 111
N. Fergola delle Sezione Coniche con Aggiunte, fvi, 1851 ;
and vol. IV Flauti della Trigonometria, i, 1846,
2331 Flanti (Cav. V.) Prospetto di un mezzo Secolo di Servizi
scientificl
Printed for private circulation only  imp. 4to, (Napol, 1849)
2932 Fleck (Dr.T. Y.) Philosophie und Christliche Theologie im
Widerspruche und hoheren Binklange 8vo. Leipzig, 1846
2033 Fletcher (J.) Summary of the Moral Statistics of England and
Wales, maps
Presentation copy, with the author's autograph inscription.
. Printed jor private distribution only ~ 8vo. (London, 1850)
2934 Fleuriau de Bellevue (M.) Mémoire sur I’ Action'du Feu dans les
Voleans, with the author’s autograph corrections and addi-
tions, and an autograph leiter calling Fumboldt's special
attention to them 4to. Paris, 1805
Sent on Humboldt’s asking for two copies from the Author, who
states in his letter  ce sont presque les seuls qui me restent.”
29035 Pleuriau de Bellevue. Another Copy, with the authoy’s auto~
yraph corrections and additions 4to.  Paris, 1805
2936 Tleuriau de Bellevue (M.) des Effets géologiques du Tremble-
ment de Terre de la Calabre en 1788, plates
o dto. ZLa Rochelle, 1805
2937 Fleuriau de Bellevne (M.) Notice météorologique pour la
Charente-Inférieutre, author’s autograph inscription
4to. Lo Rochelle, 1887
2088 Flewriau de Bellevue (M.) Mémoires sur I'Etat physique du
Territoire de la Charente-Inférieure et son Agriculture,
with author’s MS. additions 4to. La Rockelle, 1838
2939 Fleuriau de Bellevue (M.)sur I’ Assainissement des Terres basses
8vo. Rochelle, 1847
2940 Fligely (A, von) Organisation und Fortschritt der militirisch
) kartographischen Arbeiten in (Bsterreich
‘ roy. 8vo.  Wien, 1859
2941 Flotow (J. yon) iiber Haematococeus Pluvialis, coloured plates
dto. (Bonm, 1842)
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2942 Flourens (M.) De I'Action du Froid sur les Animaux
presentation copy, with author's autograph  8vo. Paris, 1829
2048 Plourens (M.) sur 'Opération du Trépan, author’s autogr:zp.h
insoription, Paris, 1830—Sur I'Action de la Moelle Bpi-
nidre, 0. 1829-—Sur la Régénération des Os, 7b. 1820
Sur quelques Maladies des Oiseaux, 6. 1829 82‘10. (4)
2944 Flourens (M.) Eloges historiques de G. Cuvier, d. A, Chaptal,
A, L. Jussien, E. Geoffroy Sain;—Hllmre et I;‘ I'\’Iage.n;]'m,v
art first two with the author's autograph inscriplion
D s fhe dto. Papis, 1854-35-88-52-58
2945 TFlouvens (M.) Eloge historique d'Etienne Geoffroy Sumt:
Hilaire, with author's aulograph inscription 4to. Paris, 18_52
2946 Flourens (M.) Eloge historigue de M, H. Dlu,c'romy ;1‘e Blainville
X 1 ith author's autograph inscreption
presentation copy, Wi g : 7;1;}7' e B s, 1854
2947 Flourens (M) Eloge historique de I'. Magendie 4io. Paris, 185’8
92948 Flourcns (M.) Eloge historique du Baron L. de Buch, .autlzmr’s.
autograph inscription Ao Layis, 1 .8‘1)1()
2049 Tligel (Dr.J. G.) Literavische Sympathien oder mdl‘Jstug e
Buchmacherei (on English Lexicography) 8vo. Leip. 1543
2950 Focke (Dr. G. W.) Physiologische Studien, 2 Parts, aolourred
plates of ¢ Infusoria Polygastrica’ roy. 4to. Bremen, 1 847-54
Presentation copy, with the author’s autograpl inscriptions.
2051 Tog Koud Ki ou Relation des Royanmes Boudquues: Voyage
' dans la Tartarie, dans I Afghanistan et dans 1 Insle ex.e;:uté
4 la Fin du IVe Siscle par Chy Fi Hian. ’lrat’lmt du
Chinois et commenté par M. Abel Rémusat, avee d’Eclair-
ocissements nouveaux -par MM, Klaprath et Landreifo,
maps and plaies, autograph signature of ‘:igl. Iﬁ%}:k{ts%
rocco ’ 0. ) 18:
2952 Fh(éllls]iﬂgéo(.] . 'H.) sur la Substitution d’une variable Imaginaire
' dans une Intégrale définie o dto, Berlin, 1'84‘11
9958 Forster (C.) Die neue Zeit, Posse in einem Akt, not publishe
but only “ als Manuseript gedruckt” — 8vo. Lezpz}:(/‘, 8. d.
9954 Forster (Dr. F.) Wallenstein als Feldherr und Ixam]esfulsll;831
FINE PAPER, half calf gili 8vo. _POtSdC?I?}; i 4
9955 Torster (Dr.V.) Hofe und Cabinette Europa’s im XVIIL Ja -
hundert mit einem Urkundenbuchq, 2 vo'l. 8vo. 26..1 ésuo
2956 Forster (Dr. F.) Preussens Helden in Krieg und Frieden,

12 parts, plates roy. 8vo.  Berlin, 1846-47
itudine Poli Bonnensi ‘
290 Fg;;e;lé(v‘rl.%g]emmu i dto. Bonne, 1854

, or . K. G. J.) Das Prinzip der Deutschen Sprachent-
2908 Fmis(iacfk(elljtfngi &) d 8vo. DBerlin, 1850
9959 Tatterle (F.) Die geologische Uebersi;:htskarte des ;n}ttlergn

Thei iid-Amerika, map, author’s autograph inserip-

tl;(l)lnules von Sid-Amerika, map, adogragh 11854:

Faotter: P sricht iiber die Durchstechung der Landenge

2960 l‘(nti:,eoléesgléé) Bericht itber die e i, 1857
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2961 Fostterle (F) Mittheilungen der K. K. Geographischen Gesell-
schafb‘ fiir 1857 und 1858, 5 Parts, maps, autograph notes
o and signature of Baron Humboldt  émp. 8vo. Wien,1857-58
ontaining contributions from Sonklar, Reden, Fott
Ch_appelsmith, Frauenfeld, Ruthner, Kern’er, OZﬁg%mIgfltsill%
Feil, Guggenberger, Steinhauer, Scherzer, Schmidt Kimtz,
Wl}llerstorf-Urbalr, Haidinger, Zimmermann, &e. ’ “
2962 Fogolari (A. dei) Opuscoli Morali, Lettere
VELLUM PAPER, printed for private distribution onl ,
sentation copy, with author's autograph inseription " b
) 8vo, Lipsi
2963 Fogolari (A, von) Italienisches Lesebuch "o, 1897

with the author's autograph inseripti (21
) thor plion  8vo. Leipe
2964 Fontaine, Histoire du Palais Royal, numerous plateslz?nlg&t]zz?zﬁes

half calf gilt ]
¢ ) 4io. : 3
2965 TFontaine, Palais de Versailles, plates in outlz'neo Faris, 1854
half moroceo 4to. Paris, 1836
. H

2966 Fontaine_a, l?omaines de la Couronne. Le Palais des Tuileries
(Tuileries et Louvre), Paris, 1837—Le Palais-Royal, 75
r18_37——1’a1_a1s de Versailles, ib, 1836-—Les Palais des cieuzé
é‘iulnonsé zl;j.‘ 1887—Chatean de Saint-Cloud, 0. 1889—
Chateau de Fontainebleau, . 1837 —Chat isgne
il 1830—Chateau de Neuilly, . 1886 do Gompitgre

LARGE PAPER, half red morocco n 1

2967 F]onz}unji, Le Palais des Tuileries et le Louvrzen plc,:t(iels. - 4

half red morocco 703, 420 Lari

2005 S?arce, only a few copies having been p{'inted for gxsénlt?.37

6 Fontanle’r (V.) Voyage dans I'Inde et dans le Golfe Persique
. IS"M I'Egypte et la Mer Rouge, 8 vol.
alf morocco X
: ' _ 8vo. Paris, 1844.4¢
"y Pl. esentation copy, with the author’s autograph his::riptio%l.li ’
69 Fojntamer v Yoya.ge dang 'Archipel Indien
Presentation cdpy, with inscription and author's autograph

signature, half morocco 8vo. Pari
2970 Fon}r;t?lle (H. de) Appareils de Filtrage, Rappc;rt sti?,z‘;aisl\i[z.
rago 4io.  Paris, 1887

2971 For]ées (Prof. E.) on the Morphology of the Reproductive

Oyst;em of'.Sertfularmn Zoophytes, plate, London, 1844—

_ m‘r; }17: ]zem(z;)’hz;;sbm Skye, . 1851, both with author’s auto-

: ~iption

i 8vo. (2

2972 For}:éees (PFt(;ﬂ Lt.g Report on Mollusca and Radiata of? L?ZEg(SarZ
Sea, with awthor’s autograph inscription 8vo. L

2973 Forbes (Prof. E.) Infra-littoral Distribution of Marg:él(iﬁ,vtfgﬁ

‘%1‘2}22‘011 th_«tazSouthern,Western and Northern Coasts of Great

ritain, author’s autograph inscription 8vo. I 50

2074 Fo)rbes (Prof. E.) Address to the Geflogical Soociet;ndom 1900

Presentation copy, * with Mr, Horner’s Compliments >
8vo. London, 1854

1
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9975 Forbes (Prof. E.) on the Tertiary Fluvio-Marine Tormation of
the Isle of Wight, with notes by H. W. Bristow, J. Morris,
T, R. Jones and J. W. Salter, edited by Sir R.I. Mur-

chison, plates roy. 8vo. London, 1856
Presentation copy from Sir Rod. I. Murchison, with his autograph
inseription.

9976 TForbes (Prof. B.) Geological Relations of the existing Fauna
and Flora of the British Isles, maps
author’s autograph inscription roy. 8vo.
9977 Forbes (F. E.) Dahomey and the Dahomans 8vo. Puris, 1851
9978 Torbes (Dr.John) on the Temperature of Mines, with author’s
autograph inscription 8vo, Penzance, 1822
2979 Forbes (J.) Abriss einer Geschichte der neueren Fortschritte
und deés gegenwiirtigen Zustandes der Meteorologie, {iber-
setat und ergiinzt von 'W. Mahlmann, maps
TIND PAPER, with translator’s autograph inseription
8vo., Berlin, 1836
2980 Forbes (J. D.) on the Horary Oscillations of the Barometer
near Edinburgh, plate, Jidinburgh, 1831—Researches on
Heat, Second, Third and Tourth Series, plates, ib. 1836-
38-40-—Additional Experiments on Terrestrial Magnetism,
#b. 1840—O0n the Diminution of Temperature with Height
in the Atmosphere at different Seasons, plate, i, 1840—
On the Theory and Construetion of a Seismometer for
Measuring Earthquakes, plate, ib. 1841—Geology of the
Eildon Hills, i, 1851—0n the Temperature of the Barth,
plates, ib. 1846—Further Experiments and Remarks on
the Measurement of Heights by the boiling Point of Water,
plate, ib. 1855 dt0. (10)
Presentation copies, with the author’s autograph iscriptions
9981 Torbes (Prof. J. D.) Supplementary Report on Meteorology,
author's” autograph inscription, with Humboldt’s writing on
cover 8po. London, 1841
9982 Forbes (J. D.) on the Transparency of the Atmosphere, &o.
lates, presentation copy - 4to. London, 1842 °
9988 Forbes (J. D.) Travels through the Alps of Savoy and other
Parts of the Pennine Chain, with Observations on the
Phenomena of Glaciers, plaies S
LARGE PAPER, Scarce roy. 8vo. Edinburgh, 1843
Presentation copy, with author’s autograph inscription.
9984 Torbes (Prof.J. D.) on the first Discovery of the real Structure
of Glacier Tce, with author’s autograph inseription—Théorie
de.1a Structure veinde de la Glace, Genéve, 1844—0n a
remarkable Structure observed in the Ice of Glaciers,
Edinb. 1842—Fourth Letter on the Glacier Theory, 1842
—Tenth Letter, 184G—Eleventh, twelfth and thirteenth
Letters, 1846—Fifteenth Leter, 1849—Analogy of the
Steucbure of Volcanic Rocks with (tlaciers, 1845, plates,

presentation copies - 8vo,
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2985 Forbes (Prof. J. D.) Map of the Mer de Gllace of Chamonni, &,
coloured and mounted on canvas in case  Bdinburgh, 1842
2086 Forbes (Prof. J. D.) on the Topography and Geology of the
Cuchullin Hills in Skye, plates 8vo. Ldinb. 1845
2987 Forbes (J. D.) lustrations of the viscous Theory of Glacier
Motion, plates, with the Article on Glacier written by Pro-
Jessor Forbes for the Encyclopadia Britannica added
4to. London, 1846
2088 Forbes (Prof. J. D.) General View of the Progress of Mathe-
matical and Physical Science from 1775 to 1850
Presentation copy, with author’s autograph inscription
dto.  Edinburgh, 1851
2989 Force (P.) Grinell Land, with Supplement, 2 Parts, map
8vo.  Washington, 1851-52
2090 Force (P.) Record of Auroral Phenomena observed in the
higher Northern Latitudes roy. 4lo. Washington, 1856
2991 Porchhammer (G.) de Habitu Danie geognostico, map and cuts,
Presentation copy, with author’s autograph 4to. Hoaunie, 1885
On the cover is Humboldt’s autograph note.
2992 Forchhammer (Dr. P, W.) Hellenika, Griechenland im neuen
das alte.  rster Band (all published), map and plate
8vo. Berlin, 1887
2098 Forchhammer (P, W.) Apollons Ankunfs in Delphi, 2 plates,
marks in pencil by Humboldt 40,  IGel, 1840
Presentation copy, with author’s antograph inseription,
2994 Forchhammer (P. W.) on the Topography of Troy, map
8vo, London, 1840
2995 Forchhammer (P, W.) Geburt der Athene, plate, author’s auto-
graph inseription 4to. Kiel, 1841
2996 Forchhammer (P. W.) Panatheniiische Festrede Swo. Miel, 1841
2997 Forchhammer (Dr. P. W.) Topographie von Athen, with
autograph of A1, Humboldt 8vo. Kiel, 1841
Presentation copy, with inscription in the author’s handwriting.
2998 Forchhammer (Dr, P. W.) iber die Kyklopischen Mauern
Griechenlands und die Schleswig-Holsteinischen Feld-
: mauern, plates 4to. Kiel, 1847
2999 Forchhammer (Dr. P. W.) iiber die Kyklopischen Mauern
Griechenlands und die Schleswig-Holsteinischen Mauern,

plates dto.  Kiel, 1847
8000 Forchhammer (Dr, P. W.) Demokraten-Biichlein
scarce 82mo. Berlin, 1849

8001 Forchhammer (Dr. P. W.) Beschreibung der Ebene von
Trola, folio map by T. A. B. Spratt  4io. Frankfurt, 1850
8002 Forchhammer (Dr. P. W.) Achill, map of the plain of Troy

8vo. Kiel, 1858
8003 Forchhammer (Dr. P. W.) tiber Reinheit der Baukunst, plates,

author’s autograph inseription 8vo.  Humburg, 1856
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3004 Forgatseh (L. von) Die schiffbare Donau
roy. 8vo.  Frankfurt, 1848
8005 Forlani (P. di) Descrittione di tutto il Peru, an extremely rare
map Sec. XVI
3006 Forrester (J.J.) Word or two on Port Wine, with Strictures,
&e. by T. Whittaker, Jun. map 8vo. London, 1848
3007 Forrester (J. J.) Portuguese Douro and the adjacent Country,
the very large folding plan, with author’s autograph signa-
ture, proof impression presented o Baron Humboldt
Oporto, 1848
8008 Tforrester (J. J.) Map of the Wine District of the Alto Douro
PROOF ON THICK TAPER, presentation copy, with author's auto-
graph ' . d
83009 Forry (Dr. 8.) Climate of the United States and its Endemic
Influences, map, author's autograph inscription
8vo. New York, 1842
3010 Torry (S.) Meteorology, cuts Jolio. New York, 1843
8011 Forster (Charles de) France et Europe
VELLUM PAPER, presentalion copy, with the author’s aulograph
wmscription, at the bottom of which in Baron Humboldt's
" hand is written ¢ Charles de Forster Auteur des quinze Ans
de Paris” 8vo. DBerlin, 1849
o C. de) du Royaume & I’Empire (1848-1852) ‘
3012 Forater ( ) v pire ( 8vo. Paris, 1854
8018 Forster (C.von) Die Riickkehr zur Ordnung.  Vom Kinig-
thum zum Kaisersthum. Aus dem Franzosischen von C,
Griifs, VELLUM PAPER D ¢ Pog tho. Berlin, 1856
i : ology for the Doctrine o agdras
8014 [Forster] Apclogy 8vo. Boulogne sir Mer, 18581;59
5 Forster (T.) Florilegium Nugarum Cantabrigiensium. Pan
p010 and tgthe)r Poems,gPrz'vately printed  8vo. Brussels, 1840
8016 Forster (T.) Collection of Letters on early Education
Presentation copy, with author's aulograph 8vo. .?ruycs, 1844
8017 Forster (T.I. M.) Philosophia Musarum, author's autograph
mnscription 8vo.  Bruges, 1'84:.5’
Humboldt has nicknamed Forster *“ an ewtra-super-Clmstzafz.
8018 Torster (T.) ?iper’s Wallet, a Collection of original Scottish
and English Songs, frontispiece
Privately }%rinted . 12mo. Bruges,'1846
8019 Forster (T.) Annales d'un Physicien Voyageur, Przvatgly
printed, author’s autograph inscription, 8ve. Bruges, 1851
—Maédecine & la Main, 12mo. i, 1845 (2)
8020 Forster (T. I M.) Essai sur IInfluence des Cométes sur les
Phénomenes de la Terre, plates '
LARGEPATER, auther’s autograph inseription 8uvo. 1?1*:1903,1843
8021 Forster (T. I M.) Essai sur Influence des Comites sur les
Phénomenes de la Terre, plates, author’s autograph inscrip-
tion 8vo, Bruges, 1843
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3022 PForster (T. I. M.) Epistolarium Forsterianum, Vol. I {all
published) with editor’s autograph memorandum on fly-leaf
and inscription on title-page 8vo. Bruges, 1845

*The volume,” says the Editor, “is printed only for a fow friends,

and was never intended for publication.” It contains Letters

~of Algernon Sydney, Locke, W. Cobbett, Dr. Forster, R.
Gough, &e. &c.

3028 Torster (T. T, M.) Philosophia Musarum containing the Songs
and Romances of the Piper’s Wallet, Pan, the Harmonia
Musarum and other Miscellaneous Poems, frontispiece

: 8vo. Bruges, 1845

8024 TPorster (T, I. M.) sur les Etoiles filantes, &e,

Author’s autograph inscription 8vo. DBruges, 1846
: Printed for private distribution. )
8025 Forster (T. I. M.) sur les Etoiles filantes et sur les Métdores

en général 8vo. Bruges, 1846
8026 Forster (T.I. M.) I’Age I’Or
Privately printed 8vo. Bruges, 1847

8027 Portifications de Paris par M. Arago. 8vo. Paris, 1841

8028 TFossombroni (Conte V.) sulla Relazione tra le Acque dell’

Arno e quelle della Chiana . " dto, Modena, 1838

8029 Foster (J. N.) and J. D. Whitney, Geological Report on the

Copper Lands of Lake Superior, 2 vol. numerous plates, the

large map and section with Humboldi's autograph note

unjfolded, presentation copy, from the authors, with inscription

8vo. Washington, 1850-51

3030 TFoster (M. W.) Evansville Board of Trade Report with his-
torical, geographical and geological Sketches

8vo. Ivansville, 1858

Presentation copy, with President Foster’s autograph inseription,

8081 Toster (M. W.) Bericht der Handelskammer zu Evansville,
Indiana, privately printed 8vo. RBerlin, 1859
3032 Foulke (W. P.) on a fossil extinet Reptile discovered at Had-
donfield, New Jersey, map, autograph of * Isaac Lea”
8vo, Philadelphia, 1859
8088 Fourier (Joseph) Son Rloge historique par M. Arago

Humboldt's autograph notes - 4to. Paris, 1833
8084 Tourier (J.) Eloge. ~Another copy .
Humboldt's writing on cover 4to. Paris, 1833

3085 Fournel (C.) Ombres et Rayons, Poésies
square 16mo.  Francfort, 1840
8086 Fournel (C,) Ballades et Lals
Presentation copy, with author's autograph 8vo, Berlin, 1844
3037 Fournel (H.) Richesse Minérale de I'Algérie, Tome I (Texte)
with the cancels in a separate volume, 4to. and royal folio
allas of maps and plates, with autograph of Al Humbolds"
, Paris, 1849-52
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-8088 Fournel (H.) sur les (isements de Muriale de Soude en
Algérie, map, and having also a plun, drauwn on tracing
paper, with author’s autograph explunations and signature,
inserted 8vo. Paris, 1846

8089 Fournet (J.) sur le Diluvium de la France

LARGE PAPER royal 8vo, Lyon, 1843

8040 Fournet (J.) sur les Effondrements de divers Terrains, Lyon,
1852~8Sur la Consolidation des Stalactites et des Couches
Calcaires, ib. 1852—Sur un Bffet de Coloration des
Nuages, ib. 1852—Recherches sur la Disposition des Zones
sans Pluie et des Déserts, presentation copy © Hommage de
' Auteur,” with Humboldt's writing on cover, ib. 3, d.—Des
Brises de Jour et de Nuit autour des Montapnes, 8. s, d.—
Sur la Cristallisation des Silicates vitreux et sur la Couleur
bleue des Laitiers, . 5. d.—Sur le¢ Refroidigsement, 75,
1855—~Sur la Forme des quelques Eclairs, plate, i. s. d.

royal 8vo. (8)

8041 Fournet (J.) sur la Congélation de la Vapeur vésiculaire ot
sur les Fléches glaciales 8vo, Paris, 1856

3042 Fournet (J.) sur certaines Tempétes hibernales de I'Algérie

‘ royal 8vo,  Lyon, 1857

8043 Fournet (J.) sur la Géologie de la Partie des Alpes comprise
entre le Valais et 1'Oisans, aves Suite, 2 parts

Author's autograph inscription royal 8vo. Lyon, s. d.
8044 Fournet (M.) Rapports et Observations de la Commission
Hydrométrique de Lyon, with Humbold?s aulograph noles
royal 8vo.  Lyon, 1844-57
8045 Fournier (M.) Aphorismes sur I'Eloquence 4to. Berlin, 1839
8046 Fox (R.W.) on Mineral Veins, plates
Presentation copy 8vo. Halmouth, 1837
8047 Fraas (C.) Xlima und Pflanzenwelt in der Zeit
8vo. Landshut, 1847

8048 France Carte des Cétes de France (Bnvirons de Brest), engraved
by Collin Paris, 1828

3049 TFrawce. Ministére de I'Interieur. Direction gdnérale des
Ponts et Chaussées et des Mines, Situation des Travaux
au 81 Décembre, 1834, Compte rendu des Travaux
pendant 1834, Résumé des Travaux statistiques de I'Ad-
ministration des Mines pendant 1884, 8vol. 4f0. Paris, 183

8050 France. Carte Routidre, mounted on canvas in case Paris, 1840

3051 France. Das (Estliche Frankreich mit Piémont, Schweitz, &e.
2 sheets, coloured ; Weinar, 1859

8052 Francis (Professor J. W.) Discourse on Natural History

Presentation copy, * with the profoundest vegards from the
author” 8vo, New York, 1841

8058 Francq (F. de) sur la Formation et la Repartition des Reliefs

terrestres, author's autogrdph inscription 8vo. Paris, 1853

G G
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3054 Frank (Philippus, Britannus) de Contractura et Ancylosi
Articulationis Genu et Coxwm, de.
VELLUM PAPER 4to.  Berolini, 1853
With the following autograph inscription of Dr. Frank: « Th His
Excellency Baron A. de Humboldt, with the Author’s most
profound respect,”
3055 Franke (Dr. C.) de Preofectura Urbis

VELLUM PAPER dto. Berlin, 1850

3056 Frankenheim (M. L.) Die Lehre von der Cohiision
FINE PAPER 8vo. .Breslau, 1885
8057 Frankenheim (M. L.) System der Krystalle
Author’s autograph inscription 4t0.  Breslau, 1842
8058 Frankenheim (M. ..) System der Krystalle 4¢0. Breslau, 1842
3059 Frankenheim (Dr. M. L.) Volkerkunde 8wo. Breslau, 1852
8059*Frankfurt an der Oder und Berlin Eisenbahn-Entwurf (von
Dr, A. L. Crelle), map :
Privately printed (als Manuscript gedruckt) 4to, Berlin, 1836
3060 Frankfurt am Main Physikalischen Vereins Jahresberichte
(1845-49 und 1852-58), 8 parts, plates
8vo. Frankfurt, 1846-59
8061 Frankfurt am Main Physikalischen Vereins Jahresbericht fiir
1846 ~ 8vo.  Frankfurt, 1848
3062 Frankfurt am Main, Jaliresbericht des Physikalischen Ver-
. eing fir 1855, plates 8vo. Frankfurt,1857
8063 Iranke (L. A.) Cristoforo Colombo, Romantisches Gedicht
VELLUM PAPER, ornamented binding, g.e. 8vo. Stuttgart, 1886
Presentation copy, with the following lines in the poet’s autosr :
R An Humboldt;g post’s sutograph
Kein Konig und kein Schlachtenheld
Sein Ruhm wird ewig gelten !
Du aber hast in neuer Welt
Entdsckt erst neue Welten |
Der Spruch der Mit-und Nachwelt heisst
Er gab den Kérper, Du den Geist !
8064 Franke (L. A.) Nach Jerusalem ! (Reise durch Griechenland,
Kleinasien, Syrien und Paliistina), 2 vol.
VELLUM PAPER, presentation copy, with an autograph letter Jrom
the author 8vo. Leipzig, 1858
8065 Frankland (B. aus Lancaster) iiber die Isolirung des Aethyls,
cuts 8vo.  Murburg, 1849
3066 Franklin (B.) Poor Richard’s Almanac as written for 1738-
1741, 8 parts 8vo. New York, 1850-51-52
8067 Franklin (Lady) Correspondence with the United States
' respecting a Search for her Husband 8vo. Washington, 1850
3068 Franz (J.) Pinf Inschriften und fiinf Stidte in Kleinasien,
map . 4to.  Berlin, 1840
8069 Tranz (J.) Monument Greco-Chrétien & Auntun (en Frangais
et en Allemand) plate roy, 8vo.  Berlin, 1841
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8070 Franz(J.) Die Didaskalie zu Aeschylos Septem contra Thebas

(Lateinisch)
VELLUM PAPER, privately printed dto, Berlin, 1848
8071 Franz (Dr.) iiber das Verhiiltniss von Wiirme und Licht im
Spektrum 4to. Berlin, 1858
3072 Franz (J. C. A.) on the Eye, plate, author’s autograph inscrip-
tion 12mo. London, 1839

* 8078 Franz von Sickingen. Historische Tragidie in filnf Akten

VELLUM PAPER 8vo. Derlin, 1858
Privately printed, © als Manuscript gedruckt.”
3074 Tranzius (J.) De Musiois Grmeis. Inest Fragmentum ineditum
ad CL Ptolemei Harmonicam pertinens

VELLUM PAPER 4t0. Berolini, 1840
8075 Tranzil (J.) Elementa Epigraphices Grasem :
VELLUM PAPER, half morocco 4to. DBerolini, 1840

8076 Frapolli (I.) sur la Disposition du Terrain Silurien dans le
Finistere, map and plate, Paris, 1845-~Sur la Nature ct

sur I'Application du Caractére glologique, ib. 1847—
Quelques Mots & propos d’une Carte géologique des Collines
Subhaercyniennes, plate, i. 1847 — Faits qui peuvent

servir & I'Histoire des Dépots de Gypse, de Dolomie et de

Sel Gemme, b, 1847 Bvo. (4)

All presentation copies, with the author’s autograph inseriptions.
These Tracts have been carefully read by Baron Humboldt,

who has marked several passages, and made a few observations
in his own handwriting.

8077 Frauenfeld (G.) Die Algen der Dalmatischen Kiiste mit
Hinzufiigung der von Kiitzing im Adriatischen Meere
iiberhaupt aufgefiihrten Arten, it Darstellung eines Theils
derselben in Naturselbstdruck, 26 plates of Alge exquisitely
reproduced by Nature-printing in colours, with autograph
letter of Dr. Auer prefized, VELLUM PAPER  4fo, Wien,1855

8078 Frepfric LE GRAND, Roi de Prusse, (Buvres, avec Table

chronologique générale, 81 vol. in 38 rogal 8vo. and oblong
Jolio atlas of plans
VELLUM PAPER, uniformly half bound morocco extra
: Berlin, 1846-57

3079 Frederic le Grand. Avertissement de I'Editenr (J. D. E,
Preuss) sur I’ Histoire de Mon Temps et les Mémoires de
Brandebourg 8vo. Berlin, 1845

One of the 10 copies, all that were printed, for  Usage Qfficiel.”

8079%*Frederic le Grand, see I'riedrich des Grossen Briefe, &e.

3080 Fredonia, or Map of the United States of North America,
including Cabotia, or Canadian Provinces, Western Terri-
tory and N, Mexico, mounted on canvas in case

8vo.  London, B. H. Laurie, 1836

8081 Freese (Dr. W. L.) iiber die Gleichheit der Lakediimonischen

Biirgern, FINE PAPER 4ito.  Stralsund, 1844
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8082 Freiesleben (J. C.) Die Sichsischen Frzginge in einer vor-
linfigen Aufstellung ihrer Iormationen und in localer
Tolge nach ihren Formationen zusammengestellt, 8 parts
FINE PAPER 8vo. Flretberg, 1848-45
8088 Freihafen (Der) fiir Januar und Februar 1842, 2 Nos.
roy. Svo. Allona, 1842
3084 Freimund (A.) Die historisch-politische Schule und Bohmer’s

geschichtlichen Ansichten, Humboldt has marked several .

passages in pencil 8vo. DBerlin, 1845
8085 Fremin (A. R.) et J. Klaproth, Carte de I'Asie, mounted on
canvas v Paris, 1829
3086 Tiemin.(A. R.) Carte de VAsie, coloured Paris, 1836

8087 Tfremont (Col. J. C.) Reports of the Exploring Expeditions to
the Rocky Mountains, to Oregon and North California,
maps and numerous plates ( Views and Natural History)

roy. Bvo., Washington, 1845

These Reports, in which the author was assisted by Dr, Torrey

and Dr. Hall, are of the greatest value and interest to the

Naturalist, but are alveady scarce, although ten thousand extra

copies were printed and circulated by order of the Senate of

the United States, and a like number by the House of Repre-
sentatives.

3088 Fremont (Colonel J. C.) Report of the Exploring Expe-
dition to the Rocky Mountains, and to Oregon and North
California, plates

half morecco extra, and large map mounted on canvas
. 8vo., Washington, 1845
One of the most interesting of scientific Reports, which must always
be eagerly sought after by Geologists and other Naturalists.

A Review of the work from the Daily Globe, probably by Dr.

Francis Lieher, as his autograph inscription to Humboldt is

thereon, is prefixed. . ‘

8089 Fremont (Col. J. C.) Map of the Exploring Expedition to the
Rocky Mountains in 1843-44 Baltimore, 1845

8090 Fremont (Col. J. C.) Topographical Map of the Road from
Missouri to Oregon, in VII Sections

" Jolio. Washington, 1846
3091 Fremont (Colonel J. C.) Geographical Memoir upon Upper
California, with map, mounted on canvas in case
half morocco 8vo. Washington, 1848
Colonel now Major-General Fremont was much admired by Hum-
boldt, who, writing to Varnhagen, calls him °the learned
Traveller,”” and “un Ami de Liberté et des Progrés de I Intel-
ligence,” stating that to Fremont's exertions it was owing that
California had not become a Slave State. See also Lot 15.
8092 Fremy (E.) Notice sur ses Mémoires de Chimie
presentation copy, with author’s autograph  4to. Paris, 1857
3003 Fresnel (M.,) sur certains Quadrupades réputés fabuleux
Bvo, Paris, 1844
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8094 Frenet (M.) Observations météorologiques & I"Observatoire de
Lyon (1858-55), plates roy 8vo. Lyon, 1855
8095 Freund (Dr. W.) Worterbuch der Lateinischen Sprache, 4 vol.
half calf extra 8vo. Leipzig, 1834-45
8096 Frey (H.) und H. Lebert {iber die Krankheit der Seidenraupe
Author’s autograph inscription Svo. 1856
3097 Freyberger Bergbau-Bericht (von Herprr) Maxuscrirr (102
pages).—Dechen (H.von) Freyberg-Bergbau-Bericht, Au-
ToarAPE MS. with notes in the handwriting of Baron Hum-
boldt, dated 1833, and 3 maps and plans Jolio
3098 Freytag (Dr, I) Der Fiihrer in die Graffschaft Wernigerode,
map 16mo.  Wernigerode, 1855
8099 TFreytag (Dr.) Die Atmosphiire, plate  gmall 8vo. . 1853
8100 Freytag (G. G.) Chrestomathia Arabica grammatica historica
in Usum Scholarum Arabicarum ex Codicibus ineditis
conscripta, FINE PAPER 8vo, Bonne, 1834
8101 Freytag (G. W.) Darstellung der Arabischen Verskunst mit
sechs Anhiingen, LARGE PAPER, rare roy. Svo. DBonn, 1830
In the Appendix will be found the Poem on Metres by Cemal-
Aldin Abu Amru Ohtsmann, surnamed Ebn-Alhadjib, in
Arabic and German. ‘
3102 Freyracn (G. W.) Lexicow Arasico-LaTinuy, 4 vol.

LARGE PAPER, RARE, uncul royal 4to.  Halis, 1830-37
8108 Freytag(G.W.) Beha-Eddin’s Lebensgeschichte und Geschichte

der Dynastien des Hamdaniden in Mosul und Aleppo

8vo sl & a
8104 Frick., Die Glasmalerei in Frankreich von J, Sabbatier, Aus
dem Franzosischen 8vo.”  Berlin, 1841

8105 Friderico Guilielmo IV Magistri Gymnasii Postamensis con-
gratulantur, privaiely printed poems in Latin and German
4to., Potsdam, 1840
8106 Friderici Guilelmi eum Vietoria Britanniee Principe faustas
Nuptias gratulatur Academia Regia Monasteriensis (Car-
men, Latine et Germanice) .
VELLUM PAPER ‘ dto. Monasterii, 1858
3107 Friderico Guilelmo Faustas Nuptias cum Victoria congratulantur
Gymnasia Berolinensia, poems in Latin and German
Jolio. Berolini, 1858
3108 Triderico Guilelmo eum Conjuge Victoria Britannica redeunti
Magistri atque Alumni Gymnasii Vesaliensis (Carmen)
A beautiful specimen of lithography, worked on enamelled card-
board, only 12 copies printed Jolio. Vesaliee, 1858
3109 Friderico Guilelmo, &e. Another copy on fine paper
‘ . Jolio.  Vesalice, 1858
3110 Friderico Guilelmo Regiee Domus Principi et Vietoris Conjugi
ex Stirpe Regia Britannica hasce Litteras in Nuptiarum
Gratulatione obtulit Universitas Berolinensis .
Privately printed imperial 4t0. Beroling, s. . (1858)
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3111 Friedberg (Dr. H.) Die angebornen Krankheiten des Herzens

- und der grossen Gefiisse des Menschen nebst Unter-
suchungen tiber den Blutumlauf des menschlichen Feetus

; 8vo. Leipzig, 1844

8112 Friedberg (Dr, H.) Histologie des Blutes, plates 8vo. Berlin, 1852

8118 Friedberg (Dr. H.) Chirurgische Klinik. Erster Band (all

published), plates 8vo. Jena, 1855
8114 Friedberg (Dr. H.) Pathologie und Therapie der Muskellih-
mung, plates, VELLUM PAPIR, Svo. Weimar, 1858

8115 Friede wollt’er Sperling K. Preuss. Regierungs-Rath fiber die

. Offenbarung der Christlichen Religion 8vo. Magdeburg, 1843

8116 Friedemann (F. T.) Zeitschrift fiir die Archive Deutschlands.

Erstes Heft 8vo. Gotha, 1846

8117 Friedlinder (G.) iiber die Lateinischen Uebersetzungen Plu-

tarchischer Biographien im XVten Jahrhundert

8vo, Leipziy, 1836

8118 Friedliinder (J.) General Investigation of the Convergence of

Trigonometric Series into which arbitrary Functions are
expanded and some new Applications of the same

very rare 4to." Berlin, 1853

On the back of title stands « Only 25 copies printed.”

3119 Friedleender (Dr. L. H.) Vorlesungen {iber die Geschichte der
Heilkunde, rINE PAPER 8vo. Leipziy, 1839
8120 Friedlinder (T.) Numismata medii Avi inedita. Particula
prima, plates dto. Berolini, 1885
8121 Friedmann (F. M.) Trost-und Fest-Spende zum neuen’ Jahre
der Israeliten 5615 (in verse) 8vo. Adu, 1854

3122 Friedreich (J. B.) System der gerichtlichen Psychologie
8vo. Regensburg, 1842
8123 Friedrichs des Grossen Briefe au seinen Vater geschrieben in
1782-1789 (herausgegsben von Hauptmann von Hahnke)
with © Von Hauptmann v, Hahnke " in Humboldfs autograph
on fly-leaf, FINE PAPER 8vo. Berlin, 1838
8124 Friedrichs des Grossen Wort tiber die Naturgrinze zwischen
Deutschland und Frankreich, VELLUM PAPER, presentation
copy, with Editor's autograph inseription 8vo. Berlin, 1840

Very important at the present time.

8125 Triedrichs des Grossen Versuch iiber die Regierungsformen
und die Pflichten der Regenten iihersetzt von K. E. Schu-
barth, Breslau, 1840~Friedrich der Grosse als Ingenieur,
sl & a 8vo. (2)

8126 Friedrich des Grossen Denkmal, plates 4t0. Berlin, 1851

8127 Friedrichs des Grossen Denkmal, atlas folio plate, with Descrip-
tion in German 16mo. DBerlin, 1851

3128 Friedrich I = Abbildungen zu den Werken Friedrichs des
Grossen Erster bis neunter Theil. 4 proof set of the beau-
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tiful portraits and woodcuts belonging to the privately printed
dio. edition of the works of Frederic the Great
EXTREMELY RARE royal 4to.
*4* See also Frederic le Grand, Lot 3078,
8129 Friedrich II, REigenhéindige Instruction (10 Jan, 1757 ) fiir den
Grafen Finck von Finckenstein, racsmiLe
VELLUM PAPLR, privately printed 4to. Berlin, 1854
8130 Friedrich IT (Kaiser) Vier Griechische Briefe, zum ersten
Male herausgegeben von G. Wolff
VELLUM PAPER 8vo. Berlin, 1855
81381 Priedrich II (Kaiser) Vier Grlechische Briefe zum ersten Male
herausgegeben von G. Wolff

VELLUM PAPER ‘ 8vo. Berlin, 1855
3182 Friedrich Wilhelm IV huldigt das Deutsche Herz (in verse)

privately printed 4to. Berlin, 1840
3138 Friedrich Wilhelm’s IV Verkiindigungen, eine Volksschrift

THICK PAPER 8vo. Berlin, 1841
3134 Triedrich Wilhelm IV Konigs von Preussen, Reden und

Trinkspriiche
LARGE VELLUM PAPER, rare royal 8vo. Berlin, 1843

Printed for private distribution only.
3185 Friedrich Wilhelm IV, Worte am 27 Juli 1844, finely engraved
: in ornamental letters by 17\ R. von Rothenburg
3186 Triedrich Wilhelm IV, Erlass beireffend die Grundaiige einer
Gemeinde-Ordnung nebst Aktenstiicke 8vo. Berlin, 1850
3137 Friedrich Wilhelm IV, Reden, Proklamationen, Botschaften,
Brlasse und Ordres, VELLUM PAPER, printed only jfor
private cireulation, green silk, g. e. roy 8vo. Berlin, 1855
8188 Friedrich Willlam Ludwig (Prinz-Regenten von Preussen)
Glaubensbekenntniss herausgegeben von F. Ehrenberg
VELLUM PAPER 8vo. Berlin, 1858
3189 Friedrich Wilhelm (Prinzessin Royele von Grossbritannien)
Festgedicht bei Ihrem Einzuge in Berlin ‘
VELLUM PAPER imperial 4to. Berlin, 1858
The subject of this privately printed Poem is “Die Vermiihlung
Oito des Grossen mit Tiditha von England.”

3140 Fries (Dr. B.) Sind die Naturwissenschaften ein Bildungsmittel?
Uebersetzt von Prof. Hornschuch - 8vo,  Dresden, 1844
3141 Fries (J. F.) Lehrbuch der Naturlehre.” Erster Theil, Experi-
mentalphysik, plates, with Baron Iumboldt's autograph
notes 8vo. Jena, 1826

3142 Pries (J. T.) Populiire Vorlesungen tiber die Ste.rnkunde
with folio ailas of plates _post 8vo. Heidelberg, 183?.
8143 Tries (3. B.) Geschichte der Thilosophie, 2 vol. Humboldi's
autograph noles, VELLUM PAPER 8vo. Halle, 1837-40
8144 Fries (J. F.) Versuch einer Kritik der Principien der_ ‘Wahr-
scheinlichkeitsrechnung 8vo. Braunschweig, 1842
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3145 [Frisell (Freiéer)] Vue général de la Constitution de ' Angle-
terre par un Anglais ' 8vo. Paris, 1835

Presentation copy, with the following inscription : “Pour Monsieur
le Baron de Humboldt de la part de I Auteur M, Freiser Frisell.”

8146 Fritsch (Carl) itber die constanten Verhiltnisse des Wasser-
standes und der Beeisung der Moldau bei Prag

with author’s autograph mscription 8vo, (Prag,) 1851

8147 Fritsch (0.) iiber Pflanzen deren Blumenkronen tiglich peri-

odiseh Offnen und schliessen, author’s autograph inscription

8vo. (Prag,) 1850

8148 Tritseh (K.) tiber die periodischen Erscheinungen im Pflan-
' zenreiche, plate, author’s autograph inscription

4t0. Prag, 1845

3149 Fritsch (K.) iiber die periodischen Erscheinungen am Wolken-

himmel, plates dto. Prag, 1846

3150 Fritsch (K.) Grundziige einer Meteorologie fiir den Horizont
von Prag, author's autograph inscription  4lo. Prag, 1850
8151 Fritsch (K.) Resultate mehrjihriger Beobachtungen iiber jene
Pflanzen deren Blumenkronen sich tiglich periodisch 6ffnen
und schliessen, plate 4to. Prag, 1851
8152 Fritsch (K.) Resultate zweijihriger Beobachtungen iiber die
jihrliche Vertheilung der Kéifer, plate
author’s autograph inscription 8vo. (Prag,) 1851
8158 Fritsch (X.) iiber die Temperatur-Verhtiltnisse und die Menge
des Niederschlages in Bohmen; plates
Humboldt's writing on 2 leaves- 8vo. (Prag,) 1851
3154 Fritsch (Karl) Kalender der Flora des Horizontes von Prag
Presentation copy, author’s autographinscription 8vo. Prag,1852
8155 Fritsch (K.) Kalender der Flora des Horizontes von Prag
. . 8vo, Prag, 1852
3156 Tritze (F.) Das Alexandersbad im Fichtelgebirge
' square 16mo.  Berlin, 1857
8157 Fritze (Dr. H. E.) und Dr. O. F. G. Reich, die plastische
Chirurgie, 48 plates (chiefly coloured)
VOLLUM PAPER, autograph of “ Al Humboldt” 4to. Berlin, 1845
8188 Tritzsche (C. J.) de Plantarum Polline
 VELLUM PAFPER Berolini, 1833
8159 Fritzsche (J.) Beitriige zur Kenntniss des Pollen. Erstes Heft,
2 coloured plates, TIND PAPER, presentation’ copy, with
~ author's autograph inscription 4to.  Berlin, 1832
81680 Fritzsche (Dr, d.) iiber den Pollen, 18 coloured plates
Presentation copy, with author’s autograph inscripiion
o 4to. St. Petersburg, 1837
3161 Frobérville (B, de) sur les Progrés des Déeouvertes Géogra-
" phiques dans I'Ile de Madagascar
with author’s autograph inscription 8vo,  Paris, s. d.

- ‘ag*

e e P

S .




